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INPAI'MATIKOI APIOGMOI KAI XYNAPTHXEIX

1. I'io koBeuio amo tic ovicoTnTes

—1)(z—3
pril>2 - lSlerl, > g S <o

YPAWTE WG OIGOTHUA 1] (G EVWOTH OLOGTHUATWOV TO GDUVOL0 TV T VIO T0, OTOLA 0TI EIval ainong.
Avon. (i) Hoavicémra |z + 1] > 2 Aéer 6t n andotacn tov = and 10 —1 givar peyaivtepn and 2.
Apa aknbevet yia ta otoygeio Tov GuVOAOL (—o0, —3) U (1, +00).
H alyePpkn Adon £xetl wg e&Ng:

lz+1>2 & z4+1<-202z+1>2 & z<-37z>1

(ii) H avicomta | — 1| < |z + 1| Aéet 6t1 ) amdotaon tov x amd to 1 givar pkpdtepn 1 ion g
andoTaong Tov  amd to —1. Apa akndedet yia o oTorgeio Tov cuvorov [0, +00).
AlyeBpucd:
lz—1<|z+1] & (@-12<@+1)? & 22-22+1<2°+22+1 & x>0
Me dAhov, aAAG AyoTepo Poiikd, TpOTO:
le—1<|z+1 < —Jz+1l<z—-1<|z+1]
& |lz+l>2l—-zxa|z+1>z—1
& (rz+1>1l—-zxkmzx+1>z-1)
NM(z+1>1—-zxnwz+1<1-—2a)
NM(z+1<z—-lxmz+l>x—1)
NM(z+l<z—-—lxmz+1<l-—x)
&S zz20fx=0 & x>0.

(iii) Oa yeproTodpe ™V avicoTTa 15 > 32131 olyefpikd. Agv 0o TOAMATAOGIAGOVE UE TO

YIWVOUEVO TOV TAPOVOLAGTAV Y10 VO OTOQUYOVE TIG TEPIMTMGELS UE TO TPOCTHO TOV.

x z+3 z z+3 2(x%—2x—3)
T ® im0 e W>O
& A S0 & (@-3)(@+ D@ +2)B+1) > 0.

H tehevtaio molvovopikn tapdotacn undeviletor ota Stadoycd onpeion —2, —1, —%, 3. Apan
avicotnta aAnbedet yia ta ototyeio Tov cuvorov (—oo, —2) U (—1, —%) U (3, +00).

(iv) Oa yeiprotovle Kot TNV avicoTnTo % < 0 oiyePpcd. Avty n avicdtnta givol mo

o amd Vv Tponyovpevn. Kat’ apydc npémet vo eivon z # 2 ko épa (z — 2)% > 0. Apa
—1)(z—3
<0 & (@-D@-3) <Oxmz#2
Apa n avicémto aAndedet yio to otoyeia Tov cuvorov [1,2) U (2, 3]. O

2. Avore tic eClomwoeic

cosx = —%, sinx = @, cotz = —1, tanz = —/3.
Avon. (i) H ouvaptnon cos z givar 2m-meprodiky. Lo didotpa [0, 27) 1 e€iowon cos z = —%

éxel 8Vo Moete, Tig 3 kat 21 — 2T = 5™ Apa 1 ekicwon éxet Moelg Tig 3F + 2km ywo k € Z ko
1 1 1 1

TIg % + 2kmyw k € Z.

(ii) H ovvaptnon sin z eivon 27-neprodikn|. Xto ddotnpa [0, 27) n eéiowon sinz = 73 &xel 6VO
M)GZLQ, Z@ KT —§ = %” Apan e&iowon éxet Mooeig Tig 5 + 2km yw k € Z xon tig 2{ + 2k
yw k € Z.
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(iii) H ovvaptnon cotx givon m-meprodikn. Xto dudotnpa (0, 7) 1 eiowon cotz = —1 €yet pia

Abon, Vv ?j{. Apa 1 e&lowon éxel Moelg Tig 3{{ + kmywa k € Z.

4+ wo
" o cot +
°° > ban
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(iv) H ouvdptnon tan z eivor m-meprodiky. Xto didompo (-3, 5) 1 e&lowon tanz = —v/3 éxet
pla Avon, mv — 3. Apa n eicoon &gl Moeig tig —5 + km y k € Z. O
3. Amodeilte ot
— 2 . .
cosx:%, sinzsiny = 3 cos(z — y) — 3 cos(z + ).
Adbon. (1)
1—tan?(x/2) _ cos?(x/2)—sin®(xz/2) 2 2 _
TF@n2(z/2) — cos?(z/2)tsin?(z/2)  CO° (5) —sin”(5) = cosz
(i)

3 cos(z —y) — 3 cos(z +y) = $(coszcosy + sinzsiny — cos z cosy + sinz siny)

= sinzsiny.



4. Bpeite 1o medio. 0plopod Kal 10, GOVOL0. TIUMDV TWV GOVOPTHOEDY

_ 2
y=25 y=17 y=loggr 4, y=e¥ 2" +3.

Adbon. (i) To nedio opiopod gy = 2;”_41 givan 10 (—o0, —4) U (—4, +00).
To chvoAro TGV TNG cLVAPTNONG amotereiton amd exeiva Ta ¥ Yio To omoia 1 e&locwon 2;:41 =y ue
AYVOGTO TO T £XEL TOVAXYIOTOV Lo AVGT 6T0 TEDI0 OPIGLOD TNG GLVAPTNONG. BEWPOVLLE dOCUEVO

TO Y KOl AOVOLLE PE AyvmoTo o © # —4 v e&icwon:

2zx—1
z+4

=y & 2x—l=yr+4dy < (2—-y)z=1+4y.

Av y = 2 t6te 1 e€lomon dev €xel Aoor. Av y # 2 t0te 1 e€icwon el Ty Abon x = % Kot
gAéyyovue gbkolo OTL owTH M Adon sival # —4.

Apa 0 6OvoLo TIL®V givar To (—o0, 2) U (2, +00).

(i) To medio oplopod gy = gij} givar to (—oo, —1) U (—1,1) U (1, +00).

To 6hvVoAO TIUGV TNG CLVAPTNONC amoTEAEITOL OO EKEIVA TO ¥ Y1 TO 0Tola 1 e&lowon ijf} =y ue
GyveoTo 10 2 £yl TOLVAGYIoTOV o ADoT oTo TEdio opiopol g cuvipTnonc. Aewpovue Soouévo
TO Y Kot Avovpe pe dyvmoto 1o © # +1 v eéicwon:

iz—ﬂ:y s PHl=y?-y o (y-12>=y+1

Av y = 1 t61e 1 e€icwon dev &xel Mon. Av y # 1 101€ 1) e€icwon ypdpetar 16oddvapa

2 _ y+1
=
y+]_ ’, , y , y+1 y ’ y , . y+]_
Av v < 0 tote 1 e&lowon dev Exel Avon. Av v > 010te M e&iomwon €xelTigAboeigr = + v

Ko EAEYYOVUE E0KOA OTL QVTEG 01 ADoels eivor # +1.

Apa 10 cHVOLO TILDV TEPLEYEL TA Y Y10, TAL OTOI0L IGYVEL g—ﬂ > 0N, wodvvapa, (y+1)(y—1) >0
Koty # 1. Emopéveg to odvoro tipav givat to (—oo, —1] U (1, +00).

(iii) To medio opiopod g y = log;, = + 4 givar o (0, +00).

To chvolo Tip@v TG cuvaptnong nepiéyet ekeiva ta y yio ta omoia N e&icwon log,, x +4 = y pe
AYyV®OGTO TO T £XEL TOLVAXYIOTOV [ia AVoT 670 TEd0 0PIGLOV TNG GLVAPTNONG. BeWpPOVLLE dOCUEVO
T0 Yy Kot Aovovpe pe dyvooto 1o x > 0 v e€icoon:

logjpz+4d=y < loggr=y—4 < x=10""

H Mon = = 10Y~* givor mpogavig > 0 yia kéde y. Apa 10 GHvoro TGV givar o (—o00, +00).
(iv) To medio optopod g y = e2* + 2e” + 3 givar 1o (—o0, +00).

To 6VVOLO TGOV TN GLVAPTNONG TEPIEYEL EKEIVAL TOL Y10 ToL oToio 1) eEicon €% +2e* +3 = y e
AYVOGTO TO T £XEL TOVALYLOTOV Lo AVGT 6T0 TEDI0 OPIGLOV TNG GLVAPTNONG. BEWPOVLLE dOCUEVO
TO Y Ko AOVOVUE UE AyvmaTo To x TV e&icwon):

e +2"+3=y & +2"+1l=y-2 & ("+1)=y-2.

Av y < 2 16te m e€icmwon dev €xel Mon. Av y > 2 tote 1) e€icmon ypheeTat 100dHVaLLoL

Ef+l=t/y—-2 & e+l=\y—-2 & e'=\y—2-1

Av /y — 2 < 1 16te 1 televtaia eEiomon dev &yl Moon. Av /y — 2 > 1 1to1e 1) e&icwon el Tnv
Mon z = log(v/y —2 — 1).

Apo. T0 GOVOLO TILMV TEPLEXEL TO. Y Y10, TO OTTOlaL WoYVEL /Yy — 2 > 1 7, wodvvaua, y — 2 > 1.
Enopévog 1o chvoro tipndv givar 1o (3, 400). O



5. Eotw apifuoi a,b, ¢ ue a # 0. Bdoel tov ypopiuatos e y = x2, mepiypdyre uéfodo ayedioons
00 Ypagiuatog ™Sy = ax? + bx + c. Ze mo1d mepintwon eivar § GLVEPTHON AV PPAYUEVH Ko OE
7016 TEPITTWON €IVl KGTW Ppayuévy oto (—oo, +00), T1o1d eivar to abvolo tiudv e, Eidikotepa,
oyedidote 1o ypagnuo ey = —4x? + 4 + 1 kou amé avté va droxpivets to medio opiouod e
GVVAPTHONG, TO COVOAO TYLWOV THG, TO OIOGTHUATA LOVOTOVIAS THS KO TO QVTIGTOLY0. GOVOLO. TYUMV.

Avon. (1) Tpéagpovpe

4ac—b?

_ 2 _ b \2
y=az"+br+c=a(r+5)" + 2%

Eexwvépe and 1o ypaenua mg y = z2. H cuvdptnon eivor yvnoing ebivovsa oto (—oo, 0] kot
ywnoing avéovoa oto [0, +00). To chvoro Tipdv g givar to [0, +00), givar KGT® epoypévn Kot
&xet eEldyrotn Tyun 0.

Metagépovpe optovTia o yplenue e ¥ = 2 Kotd —% Kot Ppiokovpe o ypaenpa g
y = (x + %)2. H ocuvdptnon eivar yvnoing ebivovca 6to (—oo, —%] Kol yvnoiog avéovoa
07O [—%, +00). To oOvolo Tipdv g givar o [0, +00), givar KaT® Epaypévn Kot £xet EAdyLoTn
Tiun 0.

TToAAOTAAGIALOVHE TIG Y-CUVIETOYHEVES TV ONUEI®V TOV Ypapripotog MGy = (= + %)2 ue a
Ko Bpiokovpe 1o yphonpa gy = a(x + %)2 Topa £govpe 600 TEPTTOCEL,.

Av a > 0 tdte M GLVAPTNON givon Yvnoing ebivovca oto (—oo, f%] Kot yvnoing avéovcso 6to
[— %, +00), £yt oOvoro Ti®V to [0, +00) Kot givar KAt @payuévn pe ehdytot tiun 0.
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Av a < 0 td1€ N GLVEPTNON givan YVnoing abEOVGE 6To (—00, —%] kot yvnoing ebivovca oto

[—%, +00), £yt GOvoro TIHdV To (—00, 0] kot givat dve epaypévn pe péyot tun 0.

¥ K 7 1y

4a.c-‘a7'
. opgonee S

Metagpépovpe KaToOKOPLEA KOTA % To teAevTaio Ypaonuo Kot Bpickovpe to ypdonua g

y = ax? 4 bx + c. OndTe TAM £QOVUE VO AVTIOTOLYEC MEPITTMOTELC.
Av a > 0 td1e N GLVAPTNON givan Yvnoing eOivovoa oto (—oo
b ‘ . . 4dac—b? : . ‘ . , dac—b?
[— 55, +00), £xg10VVOAO TIHDV TO [Z25—2-, 4-00) KoL Eival KAT® Qpayuévn e EAGIGTN Ty =47~

b

Av a < 0 t61E N SLVAPTNON givar YW Ging oEovsa 6To (—00, —5-] Kat yvnoing ebivovsa oTo
4ac—b> 4ac—b?

4a 4a
(i) Zmv mepintoon Mgy = —4x? + 4x + 1 éovue

b

, — 50| Kot yvnoing avgovsa 6To

[—%, “+00), £yl GUVOLO TIHMV TO (—00,

| ko givar Gvo epaypévn pe péytot T

y=—42" +4z+1=—4(z — ) +2.

4



H cuvdaptnon givar yvnoing avéovoa oto (—oo, %} Ko yvnoing edivovca 6to [%, +00), €xeL 60-

VoLo TW®V To (—00, 2] kou givar Gve paypévn pe péyot tn 2.
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6. Eotw apiBuoi a, b, ¢, d ue ¢ # 0. Baoel tov ypopiuotog ey = % weprypayte uéBodo ayedioons
TOV YPOPHUATOS THS Y = g;”j:g Eiducorepa, oyediaote 1o ypdpnua e y = % Kol amo avTo Vo,

OLOKPIVETE TO TEOLO OPIGLOD THS GOVOPTHONGS, TO GOVOAO TYUWV THS, TO, OLOTTHUOTO., HOVOTOVIOS THS
KO TQ. OVTIOTOLY 0, GOVOLO. TYV.

Adon. (1) Tpaepovpe

_ ax+b __ %(Cx+d)+b_a7fj _ bc—ad 1
Y= ard = cz+d - 2 er%

ale

EeKvape amd to ypaenuo e y = % H ocvvaptnon givar yvnoiog edivovoa oto (—o0,0) pe
60OVOAO TIH®V T0 (—00, 0) Kar yvnoing edivovca oto (0, +00) pe ovvoro Tiumv to (0, +00).

Metagpépovpe opilovTia To Ypaenua WSy = % KOTA —% Ko BpicKovpE TO YPAPNUA TNC Y = —

x—i—% ’
H cvvaptnon eivar yvnoing edivovea 6to (—oo, —%) pe obvoro Tiumv to (—oo, 0) kot yvnoing
pOivovoa 610 (— <, +00) pe ohvoro Tydv 10 (0, +00).

[ToAAamhac1alovE TIG Y-CUVTETAYLUEVES TOV GNUEIDV TOV YPAPNHOTOS TG Y =

1 bc—ad
€ Kot
o+ 94 He =

(&

Bpiokovpe o ypagnua gy = P4 x+1% ‘

Av bcc_%l = 0 161€ 1 cVVapTNoN givar oTabepn 0 oto (—oo, —%) u (—%, +00).
Av bcc_—g‘ld > 0 10te N ovvaptnon eivar yvnoimng edivovoa oto (—oo, —‘El) pe ohHVOLO TIU®V TO

Topa £xovle TPEIC TEPUTTDOGELS.

—00,0) ko yvnoing eoivovsa 6to (—<, 4+00) pe 6Hvoro Tipdv to (0, 4+-00).
(&
Av bccf#l < 0 tote M ovvaptnon eivar yvnoing avéovoea oto (—oo, —%) LE GUVOAO TIUADV TO
0, +00) kot yvnoing adéovsa 610 (—<, +00) pe chvoro TidY 0 (—00, 0).
S c IS L

Meragépovpe kotoxdpveo katd ¢ 1o tedevtaio ypapnuo kot Bpickovue 1o ypdonua ey =

ar+b
cr+d’

bc—ad __ r ’ ) , d d
Av > = 0 161€ 1 GLVApTNON Eivar oTadEPN & 6TO (—00, —¢) U (—£, +00).
Av bcc_—g“d > 0 10te N ovvaptnon eivar yvnoimg ebivovoa oto (—oo, —g) HE GOVOAO TIUADV TO
(—00, ) kot yvnoing edivovsa oto (— <, +00) pe cvoro TGV T0 (2, +00).
Av bcc_%l < 0 tote M ovvaptnon eivar yvnoing avéovoa oto (—oo, —%) HE GUVOAO TIUAOV TO
(%, +o0) xar ywoing avéovsa 6To (—%, +00) pe GOVOAO TU®V TO (—00, 4).

’c

Ondte MO EYOVUE TPELG AVTIOTOLYEG TEPIMTMOGELS.



2x+41
r—1

(i1) v mepintoon Mgy = gyovpe

_ 2z+1 _ 3
Yy=%3 _171—1_2'

H ocuvvaptnon eivar yvnoiog ebivovoa oto (—oo, 1) pe obvoro tipdv 10 (—o0,2) kot yvnoing
@Bivovca o710 (1, +00) pe 6HVOLO TIHAV TO (2, +00).
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7. Ocwpriote vy = Tl-i-l Bpeite 1o medio opiopo?, to advolo i@V Ko o S10GTHUATO. LLOVOTOVIOG

THG KO CYEOIQOTE TO YPOPHUG. THG. Bpeite tnv avtiotpopn cvvaptnon, kabwg kai t0 medio opioiod,
70 GOVOAO TIUAV K TO. OLOOTHUOTO HOVOTOVIOS THS KO GYEOLAOTE TO YPOPHUA THG.

Abon. To nedio opiopov TGy = ﬁ gtvar 1o (—oo, —%) U (—%, +00). Eivat yvnoiong edivovoa
oto (—oo, — l) Kot yvnoing ebivovsa oto (— %, +00) Ko, Tapd o 0TL dev eivar yvnoing edivovoa
610 (—00, —3) U (—3, +00), efvan éva-mpog-éva 610 (—00, —3) U (— 1, +-00) ko Gpat eivon ovri-
OTPEYLUN.

To ypaonuo g y = 3x1+1 UTOPOVUE VO TO GYESIAGOVIE KATA TO TPOTLTO TNG AoKNong 6: Ypd-

Qovpe




H cvvdaptnon givar yvnoing edivovsa oto (—oo, —%) pe ohvoro Tindv to (—oo, 0) kot yvnoiong
oBivovoa oto (—%, +00) pe ovvoro Tidv o (0, +00). Apa TO GUVOLO TIUMV TNG GLVAPTNONG
givo 70 (—00,0) U (0, +00).

Enopévas 1 avtiotpoen cvvaptnon éxet tedio opiopot to (—oo, 0) U (0, +00) (to ovvoro Tiudv
NG APYIKNG CLVAPTNONG) KOl GOVOAO TIU®V TO (—00, —%) U (—%, +00) (10 medio opiopov g
OPYIKNG CLVAPTNONG).

O 010G TNG OVTIGTPOPTG CLVAPTNONG TPOKLTTEL OTaV ADcovpe TNV e&icmon ﬁ = y 1€ SOGUEVO
Y KOl AyVOGTO X:

1

=Y © 1=3yz+y & yr=-y+1 < x ==yl

3y

AnAadn M avticTpopn cuvaptnomn sivorn r = *ggl. To ypaonud g T0 oyedialovpe ot Baoet
g doxnong 6: ypaeovpe
—zytl 11 _ 1
T="3, =3y 3
EvoAiaxtikd, To ypaonuo e ¢ = _gf TPOKVTTEL GO TO YPAPNUA TG Y = ﬁ HE avakioon

¢ Tpog TNV evbeia y = x.
H avtiotpoen cvvaptnon givar yvnoing edivovea 6to (—oo,0) pe chvoro Tiudv 1o (—o0, —%)
Kot yvneing edivovca 6to (0, +00) e GHVOLO TIUMV TO (—%, +00). O

8. Oswpijote v y = x> + 2z — 1. Bpeite 10 nedio 0piopod, 10 GHVOL0 TUMY KoL TO SLOCTIULATO
HOVOTOVIOG THG KO GYedldoTe To ypapnua ts. Opileton n aviotpopn ovovaptnoyn,; Xwpilovrog 1o
EOLO OPLOUOD GE OLAOTHUOTO. HOVOTOVIAS THS OVVAPTHONG, ‘‘UOIpacTE” TV 0 YVNOIWS HOVOTOVES
OVVOPTHOELS, PPEITE TIC AVTIOTTPOPES CVVOPTHOELS TOVGS, TO TEDLO. OPIOLUOD TOVS KA1 TO, COVOAQ TIUDV
TOVG KO GYEOLOTTE TO YPOPHUATA TOVG.

Avon. To nedio optopod gy = x2 + 22 — 1 givor 10 (—00, +00) Kol LTOPOVUE Vo GYESIAGOVUE
TO YPAPTM LA TS K0T TO TPOTLTO TNG AoKNONG S: YPAPOLLLE

=242 —1=(z+1)2 -2

H ovvaptnon givar yvnoing edivovoa oto (—oo, —1] pe 6Ovoro Tudv o [—2, +00) Kot yvnoimg
abEOVOO 670 [—1, +00) pE GUVOAO TIHAOV TO [—2, +00).

?

-

A
-
XY

Av meplopicovpe mv y = (2 + 1)? — 2 610 (—00, —1] 101 £lvor avtioTpéyun (g yvnoing
0Bivovoa) pe tedio opiopod 1o (—oo, —1] kot 6Hvoro TOV To [—2, +00). Apa 1 avTicTpOEn GL-
vaptnon givar yvnoiog edivovoa pe tedio opopon to [—2, +00) Kot 6UVoLo TH®V T0 (—00, —1].
O THmOg NG TPOKHATEL 0ipod Avcovpe ™V (7 + 1) — 2 = y o¢ eéicmon pe doouévo iy > —2 kou
dyvooto x < —1:

(z+1)?-2=y & (z+1)=y+2 & 2z=-1+/y+2

7



Amd 11g 800 Aoelg ekeivn N onoia avikel 610 (—oo, —1] eivaun z = —1 — /y + 2. Apa 1
avtictpoen cuvépmon eivor n r = —1 — /y + 2. Av nepopicovpe mv y = (v + 1)2 — 2
oto [—1,+00) to1e givar avtiotpéyun (og yvnoing avéovoa) pe nedio opopod 1o [—1, +00)
KoL 6OVORO TV T0 [—2, +00). Apa 1 avticTpoen cvvaptnon sivar yvnoing avéovoa pe medio
opopov to [—2, 4+00) Kot 6OVOAO TWAV T0 [—1, +00). O TOmog TG TPOKVHTTEL OTOG TPV AUPOV
Moovpe v (z + 1)2 — 2 = y o¢ eéicwon pe doouévo y > —2 kat dyvwoto x > —1. And
115 dV0 Moelg TG omoieg Pprikape Tponyovpéveg ekeivy N onoia avikel oto [—1, +00) givon 1
r = —14+/y + 2. Apa n avtictpogn cuvaptnon sivaun z = —1 + /y + 2. O

9. Baoel TV ypogRuiTmY TV Yy = m% Kol y = ;14 OYEOLAOTE TO YPOPHUOTA TV Y = 4 — ﬁ

3

@) + 2. A7o 0. ypopnuoTe. vo, OlaKpIVETE Ta. TEDLO, OPLOUOD, TO. COVOAQ TIUDV, TO.
OLOOTHUATO. HOVOTOVIAS KO TO. QVTIOTOLY O GOVOLO. TULDV.

Koy = —

Avon. (1) Eekvlpe pe 1o ypdonua g y = 2%3 Kol To petagépovpe opiovria katd 2. Katomyv

TOAATAOGIACOVLE TIG Y-CUVIETUYIEVEG TOV ONUEIDV TOL VEOL Ypapnuatog pe —1 (dniadn Ppi-
GKOVLE TO CUHUETPIKO TOV MG TPOG TOV T-A&ova) Kot TEAOG LETUPEPOVLE TO TEAELTAIO YPAPTLLOL
Kotakopvea Kotd 4. 'Etol tpokvntet o ypdonuo gy = 4 — ﬁ Amd 10 yphonuo gaiveTon
kaapd 6t 1 ovvapTnon givar yynoing avéovoa 6to (—oo, 2) pe 6OVOAO TIHdVY T0 (4, +00) Kot
yvnoing avéovca 610 (2, 400) pe ohvoro Tipdv 10 (—o0,4). To nedio opiopod g GLVAPTONG
gtvar 1o (—00, 2) U (2, +00) Kot To 60VOA0 TGV TG givor o (—o00,4) U (4, +00).

‘} 1
-4 —
1 ey
o i -__Jj-“.-. .
i
ir :
0 x 1,’! x
|

(i1) Zekwvape pe T YpAQMUOL TNG Y = %4 Kot to petapépovpe opioviia kotd —1. [loAhamlaocid-

Covpe TIg x-oLVTETOYUEVES TV CUEIMY TOL VEOU YPOUPTLOTOS LLE % Kotomy molaniacialovpe

TIG Y-GUVTETAYUEVES TV CTUEIDV TOV VEOU YPUPTLOTOG e —3 KoL TEAOG LETAPEPOVLLE TO TEAED-

taio yphonpo Katakdpvea kotd 2. 'ETot Tpokintel 1o ypaenua ey = —m + 2. And 1o

ypaonua dwakpivovpe 6L 1 cuvaptnon givar yvnoing edivovoa oto (—oo, —%) LLE GLVOAO TIUOV
10 (—00, 2) Kot yvnoing av&ovoo 610 (— %, +00) pe 6Hvoro THdV To (—00, 2). To medio opiopo

rd

e

E ;:_ +2
|

2%+ DH




1

™G GLVApTNONG Elval T0 (—00, —5) U (—%, +00) Kot To 6OVOAO TW®OV TG givor To (—o0,2). [

10. Bdoer twv ypapnudtov tov y = /T ka1 y = 3/ oyedidore o ypogriuoto twovy = /x — 1
ka1 y = /3 — x — 1. Ioid elvau ta. media opiouod kot ta. Hvoia TUdY TOVG,

Avon. (i) Metagépovpie optiovtio Katd 1 1o ypaenuo gy = 1/« Ko TPOKORTEL TO YPAPTLLOL TNG
y = V& — 1. And 1o ypaonuo Brémovpe 6tL 1 cuvaptnon givar yvnoing avéovoa oto [1, +00) pe
o0VoLo TIH®V 0 [0, +00).

(if) Metogépovpe oplovtua to ypaonue e y = /= katd —3. Katémy mrolaniacidlovpe pe
—1 g x-ovvretayuéves TV onueiov Tov vEou yYpagnuatog (OnAadn Ppickovpe ToO GUUUETPIKO
TOV ¢ TPOG ToV Y-a&ova). Katomy HETapEPOVLE TO TEAEVTAIO YPAPTLO KOTAKOPVPO KOTE — 1.

s

& .
gt j:\IS"X -1

0 x \f

"Etot mpokdmTet To ypaenua g y = v/3 — x — 1. Ao 1o ypdenuo dtakpivovpe 6TL 1 GuvapTnon
gtvan yvnoing edivovoa oto (—oo, 3| e 6OVoro TdV T0 [—1, +00). O

11. Zyediaote ot0 1010 GYHUO TO YPAPHULOTO. TV

2/3 2/3

y=a3 y=2"3 y=2%?

-3/2 V2 7\/5'

y=x Y=, Y=<

Adon. Oha to ypaprpata Ppickovial 6To TPAOTO TETOPTNUOPLO TOV TY-EMITEGOL Kol OAe S1EP)O-
vtar and o onpeio (1, 1). Ta ypagrpato 1ov cuvapticemy pe Betikd ekbi Tepiéyovy to onueio




(0,0) ko avefaivovv ameptopiota mpog deEld Kot Tavem. To ypaenpiote Tov GUVAPTHCEDVY UE ap-
ynTikd kBTN Tpooeyyilovv mpog TAvm Tov y-aEova Kot Tpog de&ld Tov x-aEova. XTo S1AoTnIo
(0,1) 660 mo peydrog givar o ekb€tng TG0 o YNnhd BpickeTan To avtiotoyyo ypaenuo. Avti-
Bétog, oto dotnua (1, +00) 660 Mo peydrog givar o ekBENG 1060 Mo YounAd PpiokeTar To
OVTIOTOL(O YPAPTLLQL. 0

12. Zyedidore 0 ypdopnuo ey = /3 cos x + sin z.

Avon. H tetpayovikn pila tov afpoicpratog Tmv TETpay@vVmY TMV CUVTEAEGTMV T®V COS T, Sin T
eivan ((v/3)2 + 12)1/2 = 2 ondre ypagovpe:

V3cosz +sinz = 2(§ cosz + % sin:c) = 2(sin§ CoST + COos 5 sina:) = 2sin (a: + %)
Apa Y10, Vo BPOdUE TO YPAPNUA TG Y = /3 €OS & + sin & EEKIVAE e TO YpAeNUA TG ¥ = sin z,

. , . . . .
TO HETAPEPOVLLE OPILOVTIO KOTA — T, KO TOAMUTAUGLACOVLLE TIG Y-GVVIETUYUEVEG TV GNUEI®V TOV
VEOL YPOPNLOTOG LLE TO 2:

1

13. Bpeite ta medio opiopod kai ta. 60voia TV ToV Y = VSN, Y = i

Avon. (i) To medio opiopol gy = v/ sinz givan N évoon tov deotnudtev 2k, (2k + 1)7] yo
k € Z. To chvolo Tin®dV aroteheitan amd Ta y yio to onoio 1 e€lowon Vsinz = y pe ayvmoTto
10 x &Y€l pio TOLAGYLGTOV AVGT 610 MEdio oplopod TG cuvaptnons. Avy < 0 avy > 1 101e 1
e€iomon vsinz = y dev &xer Avon. Av 0 < y < 1 tote éyovpe

Vsinz =y < sinz =y

Enedn 0 < 32 < 1, n e€icwon avtn &xet axpiPag pio Won oto Stdotpa [0, 7] kot dpa vapyel
akppag pio Avon o kabe ddomua [2km, (2k + 1)7] yuo k € Z. Apa 10 6HVOLO TIHAV TG
ovvaptnong eivar o [0, 1].

ﬁ gtvar n éveon tov Swompdtov (—3 + 2k, 3T + 2kr) ya
k € Z. To ohvoro Tipmv omoteleitol amd to y yio Ta omoio ) e&icwon 7 +Slinz = y pe dyvooto
TO €€l pio TOLAJYLOTOV ADoT 6To Tedio opiopov TG cuvaptnons. Av y = 0 16t 1 e&icwon

s = Y 8ev &g hoon. Av y # 0 tote Exovpe

(i1) To medio opiopod Mgy =

1

_ 1
1+sinx — Y

& 1—|—sinx:y 1=y

& osing = —*2.
Y

[poeavac 1 e&icwon avt) €xel AVon av Kot Lovo oV 1_Ty € [—1, 1]. Eivan edkoAo va dodue o1t
1;—9 # —1 yio kabe y # 0. Apa n e&icwon éyel Abon av Kt Lovo av 1%’ € (—1,1]. Topo givar
€0KOAO va dovE OTL

1—y 1

10



Apa dtav y < 1 t61e v ¢ [—1,1] ka Gpa 1 biowon sinz = % dev éyer Mon. Ko dtav

y
y > % totE 1_73/ € (—1,1] kon pa n e&icwon sinz = 1% €yel TovAdyrotov pio Avor og kabéva
and ta Swotipata (— 3 + 2km, 3T + 2kw) ok € Z.

Apa T0 GUVOLO TIHAV TG GLVAPTNONG Y = gtvar to [3, +00). O

1+sinx
1

14. Zyeoidote ta ypopiuato twv y = /T sinw, y = xsin ..
Avon. (1) loyder

—Vr <Vrsinzx <+ r  yoz>0.

Apoto YpAENUO TG Y = /2 sin 2 BPICKETOL OVAUESH OTA YPAPHUOTATOV Y = —/T KOy = /7.
g Moeig mg egicwong sinz = 1, dnhadn ota § + k27 ue k = 0,1,2,..., 10 ypaenuo g
Yy = /o sinz “akovpumd” To ypaenue g y = /T evéd otig Moeig g e&icwong sinx = —1,
dniadn ota 37“ + k2 pek =0,1,2,..., 10 yphonua g y = v/ sinz “akovpnd” 1o ypaenuo
Mgy = —y/. Xe kGbe Ao = > 0 1o yphonua g y = /2 sinz Ppioketot yvnoing avapesa
OTO YPOUPAUOTA TV § = —+/x Ko y = /. X11g Aoeig g eiowong sinx = 0, dniadn ota km
uek =0,1,2,..., 10 yphonue g y = /2 sinz tépvel tov z-GEova.

[Ipocéyovroc T OAa avTd To onpeia (o1 Aoelg twv Tprov e€ichoewy sinx = 1, sine = —1 Kot
sinz = 0) dadéyovtar To £va to GANO, oYedIALovpE TO YPAENUA TG Y = /T sin .

Av mpocéEete TV LopeN TOL YpaenHaTog Kovtd oto 0 o mapatnproete OTL EPANTETOL GTOV Z-
a&ova. Avtd dikooloyeital e YVOGCELS TIC 0Toleg Oo AmOKTACOVLUE APYOTEPQ: 1| TAPAYWDYOS TNG
y = /x sinz oto 0 givat ion pe 0.

4 g%

.. , , , -1 ; .
(i) Kat* apydg Oempodue v y = x sin - 610 (0, +00). A6y® ™G 0VIGOTNTOG

1
—r<zsiny <x v x > 0,

TO YPAQNHO TG ¥ = T sin % Bpiloketon avdpeca otig evbeieg y = —x kon y = x.
2115 Aoelg g e&lowong sin% = 1, dnAadn ota m pe k = 0,1,2,..., 10 ypaenua e

y = zsin 3 “axovpmd” v gubeia y = z ko ot Moeig mg egicoong sin% = —1, dniadn ota
m pe k =0,1,2,..., 10 ypaonuo Mgy = xsin% “axovund” v evbeio y = —x. e
KaOe dAro x > 0 to yphenuo ™Gy =  sin % Bpioketon yvnoing avaueca otig evbeiec y = —x
Koy = x. XT1¢ AVoelg g elomong sini = 0, oniad"| ota ﬁ pue k =1,2,..., 10 yplonuo e
y = xsin % TEUVEL TOV Z-G&ova.

O)lo avtd T0 onpeia (o1 AGELS TV TPLOV e£loMGEMV Sin % =1, sin % = —1 kot sin % = 0) d100¢-
yovtal To £va o dALo Ko Tpoceyyilovv To 0. Avtég ot mapatnpioels pog fonbovv va oyedidcove
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TO YPAQENUO TG iy = T sin % 10 onoio avtiotoyel oto (0, +00). Katodmw, ypnoiponodvrag 1o ot
ny =z« sin% glvan Gptia, oyedaovps kot o ypaenud g to omoio aviiotoryel oto (—o0,0):
€1VOIL TO GUUUETPIKO TOV TPOTNYOVLEVOL MG TPOG TOV Y-AEova.

‘Y= x

"Eva axopun fondntkd otoryeio eivor ) avicdTnta sin % < % vz > 0n onolo TpokdTTEL ATO TNV
sint < tywt > 0 v omoia Bo amodei&ovpe apydtepa. Awd avtiv maipvovpe O6tTL x sin % < 1y
x > 0 omdTE TO YPAON U TG i = X Sin i Bpioketar kbTm amd v op1lovtio evbeio y = 1. MdAt-
o710, TO Ypapnua mtpoceyyiletl mpog de&id tnv gubeio y = 1 A0y® tov opiov limy,_, oo 2 Sin % =1
T0 omoio Ba dovpe apydtepa. ITapoOpolEg TOPATNPNGELG EYOVILE KOL Y10 TO GUUUETPIKO KOUUATL TOV
ypaenuotog (dnAadn yio x < 0). 0

15. Bpeite o arccos xou arcsin twv 0, +1 i@, i@, +1.

) W
Wy

Avon. Zto sdompo [—75, 7] eivon (katd adéovoa Sidtagn Tov yovidy Kot dpa katd adéovca

ST TV NUITOVOVY TOVG):

sin(—5) = —1, sin(—%) = —73, sin(—%) = —72, sin(—¢) = —%,
sin0 =0, sing = %, sin 7 = 727 sin § = 73, sin§ =1



Apa &yovpe avtioTolyg:

arcsin(—1) = =7, arcsin(—@) =-Z, arcsin(—@) = -2, arcsin(—1) = —1Z,
in0 = inl—m in¥2_= in¥3 —= inl =T
arcsin0 =0, arcsing = &, arcsin3- = 7, arcsin~3 = 5, arcsinl = 3.

Y10 Sdotpa [0, 7] eivon (katd avEovoa didtaén Tov yovidy kot dpa katd ebivovoa didtaén tmv
GUVTLULTOVOV TOVG):

_ T _ V3 T V2 T _ 1 T _
cosO0=1, cosg =%, cosy =%, cosyz=g3, cosg=0,
2r . _ 1 3r V2 St V3 _
cos 5 = —3, COST = —%°, cosf =—5, cosm=—L

Apa €govpe avTIoTOlY®GC:

_ V3 _«w V2 _ o« 1 _« _ T
arccos1 =0, arccos-5~ = ¢, arccos- 3= = 7, arccosj =3, arccosO =3,
arccos(—3) = %’r, arccos(—2) = 3T, arccos(—@) =2 arccos(—1) = 7.

O
16. (i) Amwooeiéte 6t1 arccosy + arcsiny = 5 yio kabe y € [—1, 1].
(ii) Amodeilte 6w arctany + arccoty = § yia kGOe y.
Avon. (i)'Eotw y € [—1, 1] ko x = arcsiny. Avto onpaivel otz € [—F, 5] kausinz = y.
OpiCovue 10 z = § — 2. Tote 2 € [0, 7] kar cos z = cos(§ — x) = sinz = y. Apa
— _ _ .
arccosy = z = 5 — x = 5 — arcsiny.
(i) 'Ectw x = arctan y. Avté onpaiver dtiz € (-5, 5) kot tanz = y.
OpiCovpe 10 2 = § — 2. Tote 2z € (0,7) xarcot z = cot(§ — x) = tanx = y. Apal
— Y _
arccoty =z = 5 — 2 = 5 —arctany.
O

. . _ _ +1
17. Zyedidore ta ypogiipata twv x = 2arccos(2y + 1), x = arctan %=

Avon. (1) Metagépovpe optldvtia To YPAENUO TNG £ = arccosy Kotd —1 Kot £T61 TPOKOTTEL
10 Ypagnua g x = arccos(y + 1). TToAMamAac1GLoVE TIG Y-CUVIETAYUEVES TOV GNUEI®Y TOV
TEAELTOLOV YPOPTLOTOC LE % KoL TPOKOTTEL TO Yphonua g = = arccos(2y + 1). Téhog, morka-
TA0C1ALOVUE TIG T-GUVTETAYUEVEG TOV OTUEIO®V TOV TEAEVLTOIOV YPAPTLOTOG IE 2 Kol TPOKVTTEL
10 Yphonua g x = 2arccos(2y + 1).

P&
b0
,_7( /~X X
n
e g - n -45
i !
| ; !
‘ v ' )
: - G
: -
! ) i | > A \
-1 L =9 = oy ;1 -1 =% |o, ol
x:urcéés[\; Az arccos (Y+1) 7“"’“‘“"‘("3*” X:Q““"""‘("‘D*L)

13



(i1) Eexvape amod o ypaenpo ¢ = arctan y Kot ToOAAOTAAGIALOVUE TIC Y-GUVTETAYUEVES TOV

W N
i I I 7 g
1/‘1 T n/q__ = e
H L
=13 0 1 73 -2 0 2 Y
_____ ‘11/" e n/"
_.”/z —"/L
b o..ro{-o.v\\} x X =t ekatm i
f
I . e
"@%"’f
3 / : >
=37 o7 L 3(
1] )
___________ - ‘1
-,

onueimv ToV pE 2 Kou TPoKOTTEL TO YpAenUa TNG © = arctan % Metagépovpe To Televtaio ypd-
, . , . _ +1
@nuo op1ovTIo Katd —1 Kot TpokvmTEL TO Ypagnua TG & = arctan Y- O

, , , , , o z+2
18. Bpeite to medio opiouod ka1 10 6Hvoio Ty g y = arcsin 77

Abon. To L2 mpémer va aviker oto [—1, 1]. Evkola Brémovpe ot

x+2 1
-1<2i<1 e <
Apa o medio oplopov TG y = arcsin "7+% etvan 1o (—oo, 1] To 6hvoAo TIUGV TNG CLVAPTNONG
amoteleitol and ekeiva Ta y Yo Ta omoia N 8§LGOJGH arcsin ”2 = y U€ AYVOOTO TO T EYEL TOV-
Adyotov pio M)Gn oto medio opiopo¥. Av y ¢ [—F, 7] tote r| 8&1003011 aresin I x” = 1y 0eVv Y&l
Mon. Avy € [-7, 5] to1e
2 2 . . .
aresin2 =y & B —siny & (siny — 1)z =siny + 2.

Avsiny = 1 dnhadf av y = 7 101€ N 1eAELTOdO EElcwon ev £xel Aoom. Av siny # 1 dnhadn av

y € [—F,5) 1018 1 e&icwon €yel Won: = = :2 z” BAémovpe gbkola 6tL | AVoT avTh aviKet
oto 1edio opopod (—oo ] NG GLVAPTNGONG OTOTE TO GHVOLO TIHAV TG efvan To [, §). [

19. Iloic givou n avtiotpopn ovvaptnon ¢y = arcsinx, I1oid eivor 1o wedio opiouov s Kol To

oOVOLO TV THS,
Avon. H covépmon = = siny pe nedio opiopod 10 [—75, ] kot cvvoro tipdv 1o [—1, 1] éyet
avTiGTPOPN CLVAPTNON TV Yy = arcsin z pe tedio opiopov to [—1, 1] ko cvvoro Tiudv to [— 5 3 ' 5

Apa n avtioTpoen cvvaptnon TG y = arcsin x pe nedio opiopov 1o [—1, 1] kot ohvoro Tipdv To

[—5, 5] elvoum & = siny pe medio opiopov o [—57 5] xat cvvodro Tip@v to [—1,1].
IIpocoyn: n avtictpoen cuvaptnen g y = arcsinz dev eivar 1 cuvnOiGpévn cuvapToN & =
sin y 1 omoio £xgl medio opiopod to (—o0, +00). O

20. Xyedidote Ta ypopiuoto twv y = arcsin(sin ), y = arctan(tan z).

Abon. (1) Eoto x € [— g + km, 5 4 kn] v k € Z. Tote 10 2z = sinz avijket 610 [—1, 1] ko t0

= arcsin(sin ) = arcsin z opicTnke g 0 (LoVadkdc) apiduds oto [—3, 5] Y1 TV omoio 1y vEL

14



siny = z, oNAad” siny = sinz. And Vv e&icwon avtr TpokvTel T0 y amd o x. H e€icmon éxet
dv0 AOoeElg:
y=x+2mmr N y=7w—zx+2mn pe m € Z. (D)
Enedn y € [, 5], and v mpdtn duvatodmra oy (1) éxovue
—5<z+2mr <5

1, 160d0vaua,
Amd ™y apyikn pag veobeon —35 + km < z < T + k7 PAémovpe 6T mpénet va eivon k = —2m,
oniadn| 0t 10 k givan pTiog axépatog Kot 0Tt o y divetal amd v
y=z—km otav 1o k givon dpTioc aképaiog.
6, enedn y € [—7, 5], amd mv devtepn dvvardmra oy (1) éxovpe
—5<m—x+2mr <5

1, 160dvVapa,
— 5+ Cm+ <z < T4+ (2m+ 1)

Amd v apyuc pag vmddeon — 5 + kr < o < T + km PAémovpe 6tL mpénet va eivon k = 2m + 1,
OnAadn| 0t 10 k eivon Tep1TTOG OKEPULOG Kot OTL TO Y dIvETaL amd TV

y=—xc+kr otav 10 k givol TeptToc aKEPALOG.

Orav 10 k Sotpéxet 1o Z To. avtictorya Stoctpata [— 5 + km, 5 + k7] eivan Stadoyucd kou ko
Aomtovy 0AOKANPO 10 (—00, +00) 0mdTE TO YPAPNUO TNG y = arcsin(sin x) givol 1o:

1

g = orcsm (s )

A

: . \
/.\ i /\ i ).,7/" A\ i .,
' _3 ' Y \
¥ T \/ % : Y, \/ swy, \/ 7
g | n, :
2

(i) Eoto x € (=5 + k7, 5 + km) yuo k € Z. Tote 10 2z = tan x aviKkel 670 (—00, +00) Kol T0
y = arctan(tan x) = arctan z opicTnke g o (Lovadikog) apOuds 6to (—7, 5 ) Yo ToV 0moio 1oyveL
tany = z, onhadn tany = tan x. Ao v e&icmon avt| TpokvnTel To y and To x. H e&icmon &yt
pia Adon:

y=x+mnw ue m € Z.

Enedn y € (=5, 5), éxovue
™ s
—s <z+mr <3
1, 160d0vapa,

_T _

s
5 m7r<:c<§—2m7r.
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Amd v apyuch pag vreoleon — 5 + kr < x < § + km BAémovpe 6t mpéner va gtvar k = —m ko
0T 10 Yy Otvetar omd TV
y=x— k.

Ortav 10 k Sratpéyet to Z 1o avtictorya Swactipata (=5 + km, § + km) sivor drodoyikd ko
KOADTTOLY 0AOKANPO TO (—00, +00) (ekTOG amd Tor onpeia § + km pe k € Z) kou naipvovpe 10
yphonuo g y = arctan(tanx):

\t} t;; (L,rc*-d’-‘/\-k‘:‘l“”)

|

l l
. ' .,
- e ¥ S Y o ™ /1 m 7w, 7%
' | i , ! :
S d o

5,
3
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AKOAOYOIEX KAI OPIA AKOAOYOIQN
21. Bpeite ta 6Ovolo. twv 0pwv TV axolovbiwv

() (s cret) (n-20g), (- 303).

1+(-pnt 1+(=pnt

Adon. (1) o n Gptio €xovpe 611 ———— = 0 Kot yio 1 wEPLTTo 0L ——— = 1. Apa 10
oVVoLo TV OpVv TG akolovbiog givar to diovvoro {0, 1}.

i . 4 ra+b n—la—b __ o atb n—la—b __
(i) T 12 GpTio Exovpe 6Tt 457 4 (—1)" 452 = b kau yia n weptrtd 6t 57 + (—1)" " 452 = a.
Apa 0o 6VOvoro TV Opwv TN akolovbiag givat to diovvoro {a, b}.

_ , r 4 n __ r 4 4 n _ _ 4
(iii) Av to n = 2k eivon dptiog, T0te 10 § = k eivon axéporog, omote [5] = [k] = k xar dpa

n —2[§] =2k — 2k = 0.

Avton = 2k + 1 etvon meprrtog, t6te 10 5 = K + % gtvon avépeca otovg aképaiovs k kot k + 1,
ondte [2] = [k + 3] = kxondpan —2[2] =2k + 1 — 2k = 1.

Apa 10 6HVOLO TV OpeV TN akorovbiag eivar to diovvoro {0, 1}.

(iv) Av n = 3k pe axépaio k, 1616 10 5 = K givar axépatog, omote [5] = [k] = k xu dpa
n—3[5] =3k — 3k =0.

Avn = 3k + 1 pe oxéparo k, t0te 10 5 = k + % glvar avdpeso otoug aképotovg k kot k + 1,
ondte [2] = [k + 3] = kxondpan — 3[2] =3k +1 -3k =1.

Avn = 3k + 2 pe oxéparo k, t0te 10 5 = k + % glvan avdpeso otovg axképotovg k kot k + 1,
ondte [2] = [k + 3] = kxanGpan — 3[2] =3k +2 — 3k = 2.

Apa 10 6HVoro TV Opv NG akorovbiag eivar to Tprodvoro {0, 1, 2}. O

22. Yroloyiare Tov n-00710 0po koabeuiog amo Tig téooepis akoAovlicg o1 omoicg opiloviol amo Tovg
(1c01v00¢ KA1 YIo TIC TECTEPIS) TPWTOVS OPovS T1 = Lo = 1 KAl ATO TOVS OVAIPOUIKODS TOTOVS

Tpi2 = 3Tp, Tpg2 = Tppl +Tpy,  Tpy2 = 4Tpp1 —4Tn,  Tni2 = Tpiel — Tp.
(Yrodeiln: Awafaote v aoxnon 2.1.4.)

Adoy. (1) Béoel tov avadpopikod TOmov x40 = 3z, Kabe 6pog g akorovbiog Tpocsdiopilet
Tov pebemdpevo 6po: amd Tov 1 TPocdlopifovtal o1 OPOL LE TEPITTOVG OEIKTEG KOl Od TOV T'o
pocdlopilovrat ot 6pot pe GpTiovg deiKTEG.

"Exovpe dradoyikd:

x1=1, x3=3x,=3=3" x5=323=3% x7=315=23% x9=3z;=3"
Yroyralopaote 0Tt
Top_1 = R vy Ka0e k € N

Ko 0 amodetkviovpe enaymykd. To zop_1 = 3! oydet yia k = 1 0o eivar To {510 pe 10
z1 = 1.’"Eoto 611 1oy0et o1 = k-1 Y kémwoo m € N. Tote

To(mi1)—1 = L2m+1 = 3T2m—1 = 3 - gm—1 _ gm _ g(m+1)-1

Apa 10 Top_1 = 31 1oydet kot yi to m + 1.
Eniong éyovpe dradoyucd:
.732:1, 374:3332:3:31, :IZ6:3:L’4:32, 3:8:33;6:33, 5510:3«738:34-
Yroyalopaote 0Tt
Top = 3kl vy kaOe k € N

KOILTO ATOSEIKVOOLE Tayycd. To oy, = 31 1oybdetyio k = 1 apov eivor to id10 pe 10 29 = 1.
"Ecto 611 16y0et 29, = 3871 y10 kémoro m € N. Tote

To(m1) = Tamt2 = 3Tam = 3- 371 = 3" = 3(m+D=1,
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Apa 10 T9, = 31 1oyl kat y1o o m + 1.
KotaAnyovue otov 1m0

3(/2)=1 gy 10 n eivan Gptio
Ty =
3(=1/2 gy 10 n givon TEPITTO

Eniong 1oybet ko o tHmog

x, = 3l=1/2],
(ii) eopodpe v icoon x2 = = + 1. Avth €gel Tig AosIg p1 = 1+2\/‘F’ Kol pp = 1=
IIpocdiopilovpie K, A ®oTE

&

K+A=x1=1

kp1+ Ap2 = w2 =1
0ot e 145 _ 15
Avtd sivon to: K = 375 KoL A = R

Topa pmopovie va anodeifovpe enaymykd Ot

Ty = kPP Ayt v k6Oe n € N.
H oyéon avt woydetyion = 1 ko yww n = 2 apovd ywoon = 1 yivetor k + A = 1 = 1 kot yia
n = 2 yivetalr kp1 + Ap2 = x2 = 1. Topa €6tm 6T1 Y10 KAmowo n € N 1 oy€on 1oyveL Yo To 1 Kol
ywaton + 1. Tote

n—1

Tnio = Tni1 + 2 = (KpF 4+ M%) + (k1 + Aph™h)
= kp o1+ 1)+ A5 (2 + 1) = rpl T 4 Apy T
OTOTE 1 GYECT 1oYVEL KO Yol TO 1 + 2 Kot Apa woyvet yuo Kabe n € N. [Tio cvykekpipéva, Exovpe
otL:

n—1 — — n—1 n — n .
ra= SRR ISR (S0 = H(0)" - H(55) noxien e

(iii) @cwpovpe v eéicwon 22 = 4z — 4. Avty st v povadiki Ao p = 2. IIpocdiopilovpe
K, A ©CTE

k=x1=1

Kp+Ap=x9=1

Avtd gtvarto: £ = 1 kou A = —%.
Topa pmopovie va anodeifovpe enaymykd Ot

T =kp" L4 A —1)p" ! ywo ke n € N.

H oyéon avt woyvetyun = 1 koryie n = 2 aeov ywun = 1 yivetor k = 1 = 1 ko yio n = 2
yvivetar kp + Ap = 2 = 1. Topa éotm 411 yio kémowo n € N 1 oxéon oyveL Yl TO 1 KoL Y10l TO
n+ 1. Tote

Tnta = 4np1 — 4z = 4(kp" + Anp™) — 4(kp" "+ A(n = 1)p" )
= Rp" " (4p — 4) + A" Hdnp — 4(n — 1)) = wp" T 4 Mn + 1)p"H

OmOTE 1 GYE0T] IOYVEL Kal Yo TO 1+ 2 ko Gpa ioyvet yio kdOe n € N. [Tio cvykekpipéva (pe x = 1,
A= —% Kal p = 2), éyovpe Ot

zp,=2""1—I(n-1)2""1=—-(n-3)2""2  qak&be n € N.
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(iv) @swpovpe v eéicwon 2 = = — 1. Avti éyet T1Ig AVoEIS p = 1+§\/§ Kol pg = 1-iv3
It . 4 . . T 1 o /3 4 _ s s i T
omnoieg eivar mya&.@g. Hopatnpovue 6tLcos § = 5 Ko sin § = 52, onoTE p1 = €OS § + i sin §
Ko p2 = cos 5 — i sin 5. [Ipocdiopilovpe x, A dote
k=x1=1
KCosS T + Asing =z9 =1
. L _ 1
Avtd eivor to: k£ = 1 ko A = 75
Todpo uropovpe vo amodeiovpe ETay®YIKE 0Tt
r .
Tn = K cos DT ) + Asin @207 3) v KaBe n € N.

H oyéomn avt woyvetyuun = 1L konywwn = 2 apod yuun = 1 yiveton k = 21 = 1 xonyuon = 2
. x o L, . . . ,

yivetor K cos 5 + Asin § = xy = 1. Topa £oto 011 y1o. kdmowo n € N 1 oxfon woydet yio. 10 1 Kot

ywwton + 1. Tote

Tn42 = Tpil — &n = (K CO8 L + Asin 2F) — (HCOS( DT | )\ gin 2207 31)“)

:/@(cos”{—cosw) + A(sin * sin%)

(117 | 5 gip (2t

= K COS 3

omoOTE M GYEOT WOYVEL KOl Yo TO 1 + 2 kat apa 1oyvel yuo ke n € N. [Tio cvykekpiuéva, Exovpe
ot

Tp = COS @ + % sin (”_Bl)w y10.k60e n € N.

O

23. loieg and ug axorovbicg ((—3)™), ((—1)"n — n) eivar ave ppayuéves; karw ppoyuéves; ppay-
HEVES,

Adon. (1) Ot 6pot g TpdTNg akolovbiog givar

n Lo
(—3)" = 3 avTon stvou aptio '
—3"  avton glvar TepLTTod

Av 1 akolovbia £xet kKbmolo dve epaypa u toTe wWoyvel 3 < u Kot dpa n < logs u Yo kEOe dpTio
n. Emopévag oyder 2k < logs u kou dpa k < %log3 u Yo Kabe euokd k. Avtd onpaivel 6Tt
10 ovvoro N gtvor avew epaypévo kot yvepifovpe 6Tt ovtd dev 1oyvet. Apa 1 akorovbio dev et
KAVEVO (V@D QPAYLLOL.
Av 1 axolovBio €xet kamoto kdt® @pdaypa I Tote Woxder —3™ > | kon pa n < logs(—I) Yo kOe
neprtd n. Emopévog woydet 2k — 1 < logs(—1) kot dpo k < %(logg(—l) + 1) yw k60 poowd k.
[Té kotaAnyovpe 6o 6TL 1o 6uvoAo N glvar dve epaypévo Kat dpo 1 akolovbia dev £xel Kavéval
KOAT® PPAYLLOL.
(i1) Ot 6pot ¢ devTepnc akorovdiog gival
(—1)"n —n = 0 av To n eivon GpTio

—2n  av 1o n glvol TEPTTO
To 0 givan dve epdypa g axorovbiag.
Av 1 axoiovbia €xet KémOLo KéTo epdypa l tote lGXﬁSl —2n > lxardpan < —4 5 Y10 KGBe Tep1TTo

n. Apaoyver 2k —1 < — Kat emopéveg k < — + v k@Oe puokd k. Avto ival ATomo omoTE
N axolovBia dev €xet Kavsva KAT® QpaypLaL. O

24. Arodeiéte 611 o1 axolovbisg (n* /27) kou (8" /n)) dev efvar povétoves alld kai 6ti eivar uovo-
TOVES OO KATTO10, TIUH TOV OElKT Kol mepa. Eivor ppayueves,
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Avoy. (1) Eoto ), = ot EXéyyovpe v yviola povotovia g axoiovdiag:

on
4 +1)4
Tn < Tpp & L< (gn+f & 2<(1+H o n< é/%il ~ 5.285.
Opoiwg,
4 +1)4
Tp > Tyl S ’2%>% & 2>1+H o n> %/5171 ~ 5.285.
Apa

T <2< 23< 2y <T5<Tg>T7>Tg> ... .

Aniodn ) axorovBia givor yvnoimg adéovoa péEpL Tov €kTo Opo TNg Kot yvnoing edivovca amd
Tov ékto 6po G Kot Tépa. H axorovbio eivor gpaypévn: 6Aot ot 6pot ¢ Ppiokovtar avdpesoa
o710 0 kot otov €KT0 OpO TNG.

(i) Eoto x,, = %. EMéyyovpe v yviola povotovio Tng akoAovBiog:

n n+1
Tn <Tps1 & Sy <pgm S ntl<8 & n<T
Opoiwg,
n n+1
Tn>Tni1 & > g & ntl>8 & n>T.
Apa

1 <2 <3<y <T5<Tg<T7=2T8g>T9g>T10>T11 > -+ -

Anadn n axorovBia ivar yynoing avéovca péypt tov EBdopo 6po TS Kot yvnoing edivovca amd
oV 07000 0po NG Ko épa. H axorovBia sivar ppaypévn: 6lot ot dpot g Ppickovrorl avépesa
o10 0 kot otov £Bdopo 6po Tne. O

25. Xpnowomoidvrog tov opiaud tov opiov, onloon raipvovias € > 0 ka1 vwoloyilovrag katdlinio
ng € N ovvaptioet Tov €, anodeiéte ol

— 0.

1 _1\n 2n+3 2 sinn
=20 (=32)" =0, ZE—-5 aE—o

Adon. (1) Haipvovpe tuyaio € > 0 ko Ba Bpovpe ng € N dote:

_ 1
2n4+3n

n>mny = |ﬁ| < €.
Abvoovpue TV avicotTa |ﬁ\ < €, SNAadN ™V ﬁ < €, WG TPOG 1
L e & n>
n
Apa apket va Bpodue ng € N dote:
n>ny = N> 5.

Avti 1 ovvemaymyn 1oYOEL oV BEMPNCOVIE MG Ny OTOLOVONTOTE PLGIKO LEYOADTEPO OO TOV
appo 6% O pKpdTEPOG PVOIKOG O 001G Elvat PEYOADTEPOG ATd TOV aPIOUO 6% divetal and Tov
TOTO [6%] + 1. Apa pmopovpe va Be@pGOVLLE OTOLOVINTOTE PLGLKO

ng > [}2] + 1.
(i1) [aipvovue Toyaio € > 0 kot Ba Bpodue ng € N dote:
n>ny = ‘(—%)n‘ < €.

Abvovpe v avicomra |(—3)"| < €, dnhady my 2% < €, WG TPOG 1

1 1 1
m<e & 2">- & n>log <.

€
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Apa apkei va Ppodue ng € N dote:
n>nyg = n>10g2%.

Avti 1 ovvemaymyn 1oYOEL 0V BEMPNCOVIE MG Ny OTOLOVONTOTE PLGIKO HEYOADTEPO OO TOV
apfuo log, % O pkpotepPog PuGKdS 0 omoiog eivar peyoAlvtepog amd tov apdpd log, % divetan
log,1]+1 av0<e<1

omd Tov TOmO 1 ) Apo pmopovpe vo 0empicovLE 0TOLOVINTOTE PLGIKO
av 1l <e

log,1]+1 av0<e<1

ng >
1 av 1 <e

(ii1) [Taipvovpe tuyaio € > 0 ko Ba Bpovpe ng € N dote:

nzn - B3 <
AVVOLUE TV aVIGOTITA |§zig — %| < € OG TPOG M:
2n+3 2 1 1 _5
R -il<e & 3Bnis) <€ & M>g 3

Apa apkel va Bpodue ng € N dote:
n>ny = n> & — %

Onmg oTig TpoNnyoVLEVES TEPITTAOGELS, OVTT T cvvsnaycoyﬁ 1oy OEL AV BE®PNGOLILE G 1 OTOLOVIN-
TOTE PUGIKO PEYOADTEPO OO TOV 0PLONO o L_5 O HKPOTEPOS PLOIKOG O onmog gtvon peyahvtepog

[é—f]—i—l (xv0<e<

omd tov aplOpd i - % divetat amd Tov THIo 15 Apa pmopovpe va

v ﬁ <€
Bewpnoovie OTOOVINTOTE PUGIKO

[ —2]+1 av0O<e< &

ng =
1 avli5<e

(iv) Haipvoope tuyaio € > 0 kot Ba fpovpe ng € N oote:

n>nyg = ‘Sm”‘<e

| sinn|

] < €, MhadN M win <6 dev AMOVETOL ©G TPOG 1 AOY® TG LOPPT|G TV ool

sinm

H ovicémra |

EYEL. BplGKOl)].lS KATOo TOPAGTOCT] TOV 7 LEYOAVTEPT] KOl ATAOVGTEPT OO THV |Sl\n/;i‘ :

| sinn| 1
nyn — nyn’
Apa apket va Bpovpe ng € N dorte:
1
n>ny = i < €.

AvvovpE TV avieoTNTa f < € OG TTPOG N:

Apa apkel va Bpodue ng € N dote:
n>nygy = N> SR
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O ikpdTEPOC PLGIKOS 0 0oToiog gival pueyolvTepog amd Tov apldud 62% dtvetan amd Tov TOTO
[5%5] + 1. Apa umopodpe vo Bewpficovpe 0moLoVENToTE PUOTKG

1
no > [egﬁ] + 1.
(v) Haipvoope toyaio € > 0 kot Ba Bpovpe ng € N dote:
nzno = || <e

H avieomta |ﬁ| < €, OMACON M ﬁ < €, 0V ADVETOL ®G TPOG 1 AOY® TNG HOPONG TNV
omoia €yel. Bpiokovpe kdmolo TopaoTacT Tov 1 LEYOADTEPT KOl ATAOVCTEPT] OO TNV ﬁ:

1 1
2" 4-3n < n’

Apa apkel va Bpodue ng € N dote:

1

nzny = 5 <e

Advovpe Vv avicotnTa % < € ®OG TPOG N
1 1
n <€ <~ n > T
Apa apkei va podue ng € N dote:
n>ny = n> %

, , , , , , ;1 s , , 1
O pdTEpog PUGIKOG 0 omoiog givat peyaAdTepog amd Tov apBud = divetar and tov THmo [;] +1.
Apa propodpe vo BemPCOVLE OTOIOVONTOTE PUGIKO

mo> [ 41
]

26. Xpnoiuomoimvog tovg opiouois tawv opiwv, ontaon moipvovias M > 0 kar vwoloyilovrog to
razaiinio ng € N ovvaptioer tov M, amodeilte ot

(5/3)" — 400, n?+ (—1)"n — +oo, Tf_f_rll — 400, n(2+cosn)— +oo.

Adbon. (1) Haipvovpe toyaio M > 0 ko Ba Bpovpe ng € N dote:
n>ny = (%)n>M

Avvovpe v avicomta (5/3)™ > M wog npog n:

(%)n >M < n>logs; M.

Apa apket va Bpovpe ng € N dote:

n=>ng = n>logs; M.
Avt 1 ocvvemaymyn 1oyvEL ov BE®PNGOVIE MG g OTOLOVONTOTE PLGIKO HEYOADTEPO OO TOV
apBpo logs 3 M. O ukpotepog Guotkds o omoiog eivar peyarvtepog anod tov apdpo logs 3 M

logs /s M]+1 av M >1

Apo umopove va BempnoovLE OTO0V-
w0 <M<l pa. LTOPOVLL pnoovu

dtveton amd tov TOTo {

onmote PLGIKS
lo M]+1 M>1
no > logs /s M]+1 av M >
1 av0< M <1

22



(i1) Haipvovue Toxaio M > 0 ko Ba Bpodue ng € N dorte:
n>ny = n?+(=1)"n> M.

Hopatnpovpe 6t n avicdmra n? + (—1)"n > M eivor oyetikd dHokolo vo ABet og Tpog n
emeldn n mapdotaon n? + (—1)"n &gl Suthd tomo: n? + n av 1o 1 elval GPTIO KoL 2 — n av 0 N
eivar meptrtd. Bpickovpe pio mosétnTo, tikpdtepn Kot amhovotepn amd v n? + (—1)"n:

n®+ (—=1)"n > n* —n.
Apa apkel va Bpodue ng € N dote:

n>nyg = n%—n> M.

2

Avvoope v avicdtrta n“ —n > M og npoc n:

n—-n>M & nP-n-M>0 & n< 1vl+4 nn>7vl2HM.

Enopévag
n>71+\/1z+w = nZ—n>M.

Apa apkel va Bpodue ng € N dote:

n>nyg = n > 1M ”12+4M.

1+\/1+4

O HiKpOTEPOG PLOIKOS O 0T010G EIvaL LEYAADTEPOG Ad TOV aptOUod divetat omd Tov THmo

[1+ VIHAM] 1 1. Apa pmopodpe vo Osmpriooviie 0TOIOVEHTOTE QUGS

[HW]

nog >

(ii1) Maipvovpe toyaio M > 0 xar Ba Bpodpe ng € N oote:

3
n>ny = n_f_rll>M

n341.
TPOG N. BplGKODuS Kamola, TEOLp(lGTOLGT] oLV N uleOTSpn Ko (XTEKODG’ESpn oo mv <, 1

Apa apkel va Bpodue ng € N dote:
n>ny = % > M.

2
Advovpe v avicomta 5 > M ©g Tpog n:

T >M & n<-—vV2ZM1{n>V2M.

Enopévag
2
n>v2M = > M.

Apa apkel va Bpodpe ng € N dote:
n>ny = n>V2M

O HkpodTEPOG PLGIKOG 0 0MO10¢ Elval peyaAdTEPOC amd Tov aplBud v 2M divetor and Tov TOTO
[V2M] + 1. Apa pnopovpe vo Bempnoovpe 0TolovoNToTe YLOIKO

no > [V2M] + 1.
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(iv) ITaipvoovpe toyaio M > 0 kot Oa Bpovue ng € N mote:
n>ny = n(2+cosn)> M.

H ovicotntan(2+cosn) > M dev Movetor og tpog n Adym TG popeng tnv omoia £xet. Bpickovpe
KOO0 TTAPAGTOOT) TOV 1 KPOTEPN Kot omhovotepn omd v n(2 + cosn):

n(2+4cosn) >n(2—-1) =n.
Apa apkei va podue ng € N dote:
n>ny = n>DM.

O HKpOTEPOG PLOIKAG 0 0Toi0G Eiva peYaADTEPOG 0rtd ToV ap1Opd M diveton amd tov tomo [M]+1.
Apa uropodpe vo BemPCGOVLLE OTOIOVONTOTE PLGIKO

ng > [M]—l—l.
L]

27. Awgpevvijore v vmopln Kai v TR Tov 0piov 1imy, 4 % ovaioyo e TV Tiun TS TTo-

POUETPOD .

Avon. H mapdoctoon ng: YpapeTOL (%f—i)" omoTe 1 akolovBia pog eival Ye@UETPIKT TPOOSOGC
1+

e Aoyo 1= . H ovumepipopd g ivar yvwoth kot e&aptdrot amd my oxetikh 0éon tov Adyov g

7pog¢ Tovg aptBpovg —1 kot 1. Kavovrog tnv amaitodpevn diepedivion, KATOANYOVHE GTO OTL

— 400 wl<z<l1
(14a)r )1 avz =0
A avz <0

dev éyetopo ov x> 1
O

28. Xpnoiuomoimviog 1010TtyTes TV opiwv, Ppeite Ta. 0plo. TV axolovbiov e Tovs TopoKaT® n-
007T00G OpOovG.

—1)"\n
+ &)

&+ (-nm)t, +L 4+ 2

Avon. (1) T v vaxolovBio TV TEPITTOV SEIKTOV EYovpE OTL

Wl
b0

4
(ﬁ — (2k — 1)) — (0 — (+00))* = (—00)* = +00.
IMa v vrakoAovbia TV APTIOV JEIKTOV EXovpE OTL
4
(5= +2k)" — (0 + (+00))* = (+00)* = +o0.
Apa (L + (—1)"n)4 — +-00.
(i1) T v vraxolovBio TV TEPITTOV SEIKTOV EYOVE OTL
1 1\2k—1 1\2k—=1 /1 1\k 1\—1 .
(3-3)7 =(-5" =(%) (-5 —0(=6)=0.
IMa v vrakoAovbia TV APTIOV JEIKTOV EXovpEe OTL

(

2k k
FDT = G- (B) o

Wl
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Apa (% + (_21)”)” — 0.
(i11) Xpnowomolovpe v aiyeppikn tovtdTHTO

1+x+x2+“‘+xn—l+xn:{ 11—z

B R de (0D = PR 20— ) s 20 -0 -2

29. Amodeilte 611 dev vIAPYOVY TO. OP10. TV AKOLOVOIDV UE TOVS EENS N-00TODS OPOVG:

w} 3(71)”7 3(71)"“) (% 4 @)n’ 1-24+ 22 o (_1)n2n

Adoy. (1) T 1ig vTokolovBies TOV TEPITTOV KoL TOV APTIOV SEIKTMV EXOVLE AVTIOTOIY®G:

1—-(2k—1+2) _ 2k -2 1 14(2k+2) _ 2k+3 _

1 1 1
32E—1) — 6k-3 — 6-(3/F) 3 32k — 6k — 31T 73

Apa 1 akorovbia dev €xet 6p10.

(i1) T Tic VTaKOAOVBIEG TOV TEPITTMOV KUl TOV APTIMV OEIKTMV EYOVIE OVTIOTOTYWG:
_1\2k—1 _ _ _1\2k
3T =3t 3t =1 3D =3l 53t =3

Apa 1 akolovBia dev €xel 6p1o.
(iii) o T1c VEOKOAOVOIEG TV TEPITTOV KOl TOV APTIOV OEIKTOV EYOVUE UVTIGTOTYOG:

3D = L =2 50, 3 =9F 5 4o

Apa 1 axorovbia dev €xet Opro.

(iv) ' 115 vTakolovbieg TV TEPITTOV KAl TOV APTIOV SEIKTOV EYOVUE OVTIGTOTYMG:

— _ _ k k
(3 = P =) 0 G =P = () e

N[ —

Apa 1 akorovbia dev €xet 6p10.
(v) 1A xpNnGUYLOTOLOVLE TOV YVMOGTO TUTO Y10 TO AOPOIGLA TOV TPATOV OP®V YEMUETPIKNG TPO-

0dov:
1—(=2)"*tt _ 1-(=2)"*!
-(—-2) — 3 .

Topa y1a 11§ VTEKOAOVOIEG TOV TEPITTMV KOl TOV APTIOV OEIKTMOV EXOVLE OVTIOTOIYMC:

1-2422—. .4 (=1)"2" =

1—(—2)2k —qk 1—(—2)2k+1 .4k
(=2) 1-4 (3) :1+§4 s +o0.

3.~ 3 %%
Apa 1 axorovBia dev €xet 6pro. O]

30. (i) Bpeite axolovbies (xy,), (yn) 01 omoieg dev Eyovv dpio dote n (xy, + yn) Vo Exel Opio.

(ii) Bpeite axolovbies (xy,), (yn) o1 omoicg dev Eyovy dpio dote 1 (Tnyy) va xel dpio.

Avon. (i) Haipvovpe omowadnmote (z,,) 1 omoia dgv Exel Opto kot oG (yy, ) Taipvovpe v avtibet
™mg (), NAAdN ¥y, = —y, Y10 kGBe n € N. To nopaderypo, x, = (—1)" kar y, = —(—1)" ya
k6Oe n € N. Ot (z,,) xou (yy,) dev égovv Opro, oA xy, + Yy, = 0 — 0.

(ii) Haipvovpe onotadfmote (x,,) N omoia dev Exel Opro Kot ©G (Yy, ) TOIPVOLLE TV AVTIGTPOON TNG
(), SNAOON Yy, = ﬁ v ke n € N. Tlpéner povo vo mpocééovpe mote va givar z,, # 0 yia
ka0e n € N. Tl mapaderypa, x, = (—1)" ko y, = (_11)n = (—1)" yue kGbe n € N. Ot (x,,) Ko
(yn) dev €xovv Opro, 0AAG Tpy, = 1 — 1. O
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31. Bpeite ta opra twv axolovtav ue tovg e€i¢ n-00T00S OpPovg:

.3 2 3nt—2n2+1)8 n3+2n+2\13  n—(n+3)2—Tn/n 57 —3n+7
n>+Tn 2n + 1, ( 14+n—2n2 ) ) ( —2n3+1 ) ) (n+1)(v/n+1)2 on—1_fFn+2)

1 3 \3
28T 2, ny/a(VnE 2 -2V T yn), (M s,
(4242244272 1 2 3 n-l Vn?4+3n+1

T2t 0 T42 2%
e I A R R e R

Adon. (1) Exovpe moAv@vopukn Topdoetact tov 1. Apo To 0p1o €ival —o0 apOD 0 GUVIEAECTNG
ToVU peytotofdduiov 6pov eivar apvntikdc. ITo avarvtikd:

n
2 3¥2 T nFl n+2>

BE

3n — 2nsinn,

—nd+ 7?2+ 1=n3(-1+I -2 +%) 5 (+00)(—14+0—-0+0) = —occ.

(i1) 'Exyovpe pnt mopdotocn Tov n onote

3
LA n n —_— 2 P——
14n—2n2 ~— n?2 %4_1_2 =n %+l_2 — (+OO)( 2) = -
n n n n
Apa
3nt—2n241)\8 8 _
( 1+n—2n2 )" = (—00)® = +o0.
(ii1) Onwg mpwv:
2 2 2 2
ndont2 _ nd Moptos ety o
—2n3+1 nd o4 L T o4 L 2
n n
Ko

() = (=97 =~

(iv) H péyrotn Svvopn tov n otov optdunty ivorn n2. To {810 kot 6Tov Topovopacty. Apa

n—(n43)?-Tnym _ p2 a7 L, 0=0402-0 _ 4
(n+1)(Vnt1)? T n® (1) (14 ) (1+0)(14+0)2 —

(v) O 6pog pe v peyardtepn 1aEn peyébouvg otov aplfunti Kol GTOV TUPOVORGTH Elvat o 5.
Apa
srgnt? g 1-37(H)"
on—1_fnt2 — Fn 271(%)n_52

(vi) 'Exovpe o1
2 .3
2+log(ny/n) _ 2+%logn __logn Ten T3 N o+%
7—2logn — T7—2logn ~ logn logn_2 0-2

(vii) Eneidf vV'n? +n — +00 ko n — 400, TPOKORTEL ampocdiopiotn poper. Opwg,
VnZ ¥ —n = @dnon’

_ n 1
Vn24n+n = Vn2+n+n

n 1 N 1 1
n \/1+%+1 VI+0+1 2

(viii) Onw¢ 6t0 PO youEVO Oplo, ToAAaTACGLAoVTaG Le GLLVYEIG TAPACTACELS, TOIPVOLLLE

Vn+2-2vVn+1+vn=(Vn+2—-Vn+1)— (Vn+1—n)
_ 1 _ 1 _ Vn—y/n+2
T Vn2+vn+l Vntl+yn o (Vi2+Vn+1) (Vnt14/n)
—2
(Vn+2+v/n+1)(Vn+14+y/n) (Vn+2++y/n)

Emopévag

—2ny/n
RV E2 = 2V T V) = e v
_ =
(V14 24/1+5) (1t E+1) (/14 241) -
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(ix) Emeon nlntl) _ nltn oo kon n?—;l — 400, TPOKVTTEL OMPOGHOPIGTN LOPPT. Opme,

n+2 n+2
nntl) _ _pd _ 4n)@2+D)-ni(n42) . _—nd4niin g
n+2 n2+1 — (n+2)(n?+1) T n342n2+4n+2 :

, 3 \3
Apa (”51";;1) — ) = ()P =1

(x) Me ™V yvooti| aAyeppuchy tovtotira 1 + = + x2 + - - + 2" = xn;_ll_ L yia z # 1 égovpe 611

n+1_
(14242244272 (3552 3 @12 gy (1— gty )? 3102 _ 4
1+4+424+.. 447 = antla T Antl_1 T g+l 1 - 1-0 — -
4—1 qan+1
(xi) ATAOTO10VLE:
1 2 3 n=l n _ _123-(n-l)n _ 1-2 50
1+2 242 342 n+l n+2 = 345 (n+1)-(n+2) — (n+1)-(n+2) :

(xii) Ao v avicodta 3n — 2nsinn > 3n — 2n yw kdbe n € N ko oo 10 6113n —2n =n —
400 &ovpe 0TL 3n — 2n sinn — +o00.

(xiii) Enedn n mapdotacn /n 1 onoia Bpicketon péoo 6o cOUPOAO TOL AKEPAIOL HEPOVG EXEL
op1o +o0, ypnotponoovpe T avicomta [a] < a < [a] + 1 mv woddvaun a — 1 < [a] < a kot
€yovpe 0T

omoteE
v kéBe n € N. Enedn ﬁ — 0, amd Tov Kavova mopepPoAng maipvovpe 6Tt % — 1.
(xiv) A6 Tig avicomteg n? < n? + 3n + 1 < n? + 3n? + n? = 5n? &yovpe 61t
Vn?2 < VYn?+3n+1< Vbn?2
onotE
(/n)? < ¥n?2+3n+1< V5(Y/n)?

1100 k60s n € N. Enedy /5 — 1 xon /n — 1, and tov kavove mapspuBoiig moipvovpe 6Tt
Vn?2+3n+1—1.

(xv) Amo tig avicotnteg 3" < 2™ 4 3" < 3" 4 3" = 2 - 3" éyovpe o011
3<Y2n 3 <3V2

y100 k60 7 € N. Enetdn /2 — 1, omd tov kavova mapepuBoAing maipvovpe /27 + 37 — 3.
(xvi) Amo v avicétnta tov Bernoulli éyovpe 6Tt

2
(1+3)" 2140 L =1+n

2
w0 k60e n € N. Eneidn 1+ n — +oo, ovvendyetan (1 + )" — 4oc.
(xvii) Kat” apydg eivon (1 — #)” < 1y «éBe n € N. Eniong, and v avicdtnta tov Bernoulli
€yovpe 0T
(-d)21-3=1-
n

n2

S|

v k@0 n € N, Ao v dumAn avied o

1-l<(1-5)"<1

S=

e r / Ie n
KO 0tO TOV KavOva TopEUPOANG GUVETAYETAL (1 — p) — 1.

27



(xviii) Eivon (1 — %)"2 = (”T_l) Kot Oewpovpe ™V avtictpoen axolovdia: (-1 ) . (TITpocoyn:

avtn opiletan yia n > 2.) And v avicodtnto tov Bernoulli éyovpe 6Tt
n 1 \n?
)" =0+:753)" z21+35

. . 2 . n? . 1\n?
ykdden € N,n > 2. An6 1+ = — +00 cvvendyeton (%) — +00 omoTE (1— ﬁ) — 0.
(xix) Enewdn) (14+2)" — e, éyovpe 11 (14-15)"2 — e. (Eivor 0 yvootég kavévog dtLay 2, — =

TOTE Tpyj — X.) Apa

n—+2

(1+ n%rz)” =(1+ #2)”*2(1 + %H)*Z —~e-l=e.
(xx) TTaAt kGvovpe avaywyn oto yvootd oplo (1 + %)” — e oG e&Ng:

1_17’1: Lﬁln: 1 = 1 = 1 —)L:e_l.
( n) ( n ) (ﬁ)n (1+ni1)" (1+ﬁ)n—1(1+ﬁ) el

(xx1) Onwg mpv:

(1+3)" = (52" = G )" = )" (50)”
1

14z

32. Eorw x,, # 1 yra kébe n kot x # 1. Amodeilte 611 xy, — X v KoL évo av 1+’3" = T

1+4zy N 1

+
jE— = MPOKVTTEL OO TOVG YVOGTOVG OAyEBpkovg

Avon. To 6t omd x,, — T GLVERAYETA
KavOves opimv.
INo v avtictpoen cvvenaymyn YpAQOLLE Yy = 1”” KoLy = 1 L omote n vOOeoN pog etvan

ot y, — y. Tdpa Advovpe TOvg TOHTOVG G TPOG a:n Km T Kot Bptcmovpe

+

_ yn—1 y—1
In = yn+17 '

(A6 tovg THIoLVE 01 omoiot opilovv Ta Yy, i Elvat E0KOAO VO SOVUE OTL Y, = —1 KoL Yy # —1.)
Topa, 6ToOc Tptv, and rovg YVOOTOUG aAYERPLUKODS KOVOVES OplV TPOKVUTTEL OTL OO Yy — Y

5 Yyn—1 -1
CGUVETAYETAL YnF1 — y+1 Kot (lp(l Tn — . L]

33. Eotw x, > 0 y1a k60 n € N. Azwodeilte ot1 xp, — 400 av ka1 pévo av log,y x, — +00.

Avon. 'Eotw x,, — +00. ' va amodei&ovpe 61t log,o x, — +00 naipvoope M > 0 kot mpémet
va. dovpE OTL av TO ng Yivel apketd peyddo tote Oa yivel log, gz, > M.

Topo, 10 logyq 2, > M givor16odOvapo pe o z, > 10M. Apa mpémet va Sovpe 61t ov 10 ng yiver
apKetd peyého tote Ba yiver z, > 10M. Opmg avtd sivon 60oTo enetdn &, — +00.

Apalogq x, — +00.

Avtiotpogng, £otm log,, x, — +00. I'a va amodeifovpe 6tL ), — 400 maipvoope M > 0 kot
TPEMEL va. dovUE OTL AV TO N Yivel apketd peydio tote Ba yiver z, > M.

Onwg mpwv, 10 x,, > M givar 160dOvapo pe 1o logyz, > log;y M omdte mpénel va dodue 6Tt
av 1o ng yivel apketd peydro tote Oa yivel log,, x, > log;y M. Opog owtd eivar cwotd d10TL
log,o xn, — +o00.

Enopévag z,, — +o00. O

34. Bpeite axolovbia (x,,) wote dlot o1 dpot g va mepiéyoviar oto didotnuo. (—1, 2] ka wote o
limy, 4 00 T, Va VTAPYEL 0ALG VO iy TEPLEYETOL 070 (—1, 2]

Avon. H axolovbia pe tomo x, = —1 + % O

35. Bpeite 1o pio e (xy,) av oyder x, < 7+ 8n — n? yio kdbe n.
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2

Adon. BAémovpe 0T1 7 + 8n — n® — —00 Kol GUUTEPAIVOVUE OTL X, —> —OO. O

36. Bpeite ta opra twv axolovtiav ue tovg e€1¢ n-00T00S OpPovg:

sinn++/n cos \/n 3, (=D)™\n n n n n
e G+ ) st ootena e

Adon. (1) 'Exyovpe

= Jn'

sinn++/ncos/n | sinn|++/n| cos /1| 1+v/n 2v/n 2

Eneidn % — 0 cvvemdyston ‘M‘ — 0 Ko épor M — 0.

(i1) [Tapatnpovpue 6T

[\GI[eV)

+ 88>

[N
=
N[

onote

G+55)"= ()"

Y10 k60e n. Enewdn (5/4)" — 400 cvvendyerar 6t (3 + (_i)n)n — +00.

(iii) To dBpotopo amotereital amd n OPOVE GTNV LOPEN RQL% pe 1 < k < n amd 1006 0moiovg
0 LIKPOTEPOG OPOG Eivarl 0 TerevTaiog (Le k = n) Kol 0 peyaddtepog gival o Tpmtog (ue k = 1).
Enopévac

n

- ot -

n n n n n n
n2+n < n2+1 n2+2 n2+n—1 n2+n <=n n2+1"

2 2

Topoa, n;"‘ﬂ — 1 ko nQ—H — 1 ondte amod Tov Kavova TaperPoing £xovue 0Tt

n n n n
n2+1 + n2+42 toe Tt n24+n—1 + n24n — L.

37. Avioyvern + 1 < nxy, < n 4+ xy + 2 y1a k66e n amwodeilte ot T, — 1.

Avon. Andé n + 1 < nzx, cvvendyetol ”T“ < x,. Opolwg, and nr, < n + x, + 2 cuVeEnAyeTU
Ty < Z—f? (yion > 2). Apa
n+1 n+2
n Sn S n—1

v KG0e n > 2. And Tov Kavova mapepPoAng Exovpe 6tL x, — 1. O

38. Av igyder n?z2 — 2n(n — 1)z, +n? < 2n + 3 yia ké0e n anodeiéte 6w, — 1.

Avon. Advoope v avicdta devtepov Babuod n2x2 —2n(n — 1)z, +n? < 2n+ 3 pe dyvooto

10 X, Kol Ppickovpe 6Tt

n—3 n+1
= Sy < 5=

v K60e n. Amd Tov kavova TapePoAng cuverdyetol x, — 1. O

39. Eotw a > 0 ka1 axorovbio () dote x,, — 0 kou dote va 1oy0el T,y > @ L0 GAEPOL N.
Armodeiére ot a = 0.

Adon. 'Eotm, yia va katain&ovpe og dromo, 6t a > 0. Enedn z,, — 0, av 10 n glivar apketd
peyaio tote Ba yivel z,, < a. OO 0VTO AVTIPACKEL LE TO OTL IGYVEL Ty, = @ Y10 ATELPA, 1. O

; feg L n’—5n542
40. (1) loyvber 7 < ST —nZ 1
2nt—5n3 —n42
nt4+45n3—1

< 1 av 10 n givar apxetd. peyoro;

(ii) loyder < % YL0. GTEIPA N}

. : . n7—5n542 1 1 1
Avon. (i) Now, st 5 — gk g <3<l

n’+nb—n2+1
TN 2nt—5n3—n42 3 , c.3 2nt—5n3—n42 : ‘
(i1) "Exovpe ==k 5~ T 7 2k g < 2. Apaioydel 5 < TaesT s oV To 1 gival opkeTd

UEYAAO OTOTE OEV gival duvatd Vo 1oydEL 1] avTifeTn avicdTnTa Yo dTepa n. O
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41. Eotow x1 > 0 ka1 é0tew 611 01 6pot ¢ () 1KOVOTO10DY TOV GVASPOUIKS TOTO 3Tyt 1 = T2 + 2
yia kdbe n. Meletijote Ty povorovia g (xy,) kot eletdote av el dpio kou ToI6 €ivar ovTo.

Avon. Kat’ apydg mapotnpodpe 6t 6dot ot dpot g (z,,) givon Betikoi d10T1 0 TPhTOG dpOC Eivar
BeTcog Ko, emiong, KaBe 6pog amd Tov devTEPO Kot TEPO €ivar BETIKOG AOY® TOL OVOUOPOLLKOD
TOmOV.

INa va dodpe av 1 akorovBia eival yvnoiong avéovoa 1 yvnoing eBivovca e&etdlovpe av 1oyvEL
Ty < Tpt1 NN ovTiBeTn ovicoTNTa. AGY® TOV AVOSPOMIKOD TOTOV £XOVLE OTL

Ty < Tp+l < 3$n<x721+2 S (rp—1D(xp,—2)>0 & z,<1n2<uz,

KOl OpLoimg
Tp>Tpr1 < (zp—D(r,—2)<0 & 1<z,<2

BA\émovpe howmdv 61t to av 1oy0eL T, < Tpgq N O e€optdron and v B€om tov x,, o€ oYéon e
ta onpeio 1 ko 2.
®a apyloovpe Kavovtog pia vrodeon yio v B€om ToL X1 o€ oY€omn pe ta 1 Kot 2 kot Ba dovpe OTL,
AGY® TOV OVOSPOLLKOD TVUTTOL, Ao 0VTHV KoBopileTor 1 0€om OAOV TV EMOUEVOV OpOV GE GYEGT
pe to 1 ko 2.
Kot” apybg, av x1 = 1 t6te PAémovpe apécmg 0T, Ady® TOL OVASIPOUIKOD TOTTOV, TPOKVATEL
xo = 1 ko petd 3 = 1 k.t ondte 1 akorovbia eivor otabepn 1 kot dpa cvykiivel oto 1.
IMopopoing, av 1 = 2 1OTE, AOY® TOV AVASPOUIKOD TUTOV, TPOKVTTEL To = 2 Kol PETd x3 = 2
K.T.A. omOTE N akoAovdia givar oTabepn 2 Kot dpa cuykAivel 6to 2.
Topa, éoto 0 < 1 < 1. Oa dovpue pe emayoyn 0t oyvel 0 < x, < 1 yia kéOe n. [Ipdyuart, av
0 < zp, < 1yw kdmowo n to1e

3, =12 +2<3

Kot apa 41 < 1. Amodei&ape Aowmov 6t woyvel 0 < z, < 1 yia kéBe n. Tote dpmg 10YvEL Ko
Tn < Tpt1 Y100 KAOE 1. Apa Eyovpe 0TL N (25,) eivar yynoimg av&ovoa kat Gved paypuévn He v
opaypo to 1. Emopévog n (x,) ovykhiver, Snhadn z, — x yo kdmowov apdud z. Maipvovtog
6pla. 6TOV AVASPOUIKS TOTO 3T, 11 = T2 + 2, Bpickovpe

3r=x2+2

omote x = 1M x = 2. H nepintoon x = 2 amopintetar 316t 6A0L 01 6pot g axorovding eivar
< 1. Apax, — 1.

Koatomw, éoto 1 < 1 < 2. Topa Ba dodue pe emaywyn ot woyvet 1 < x, < 2y ke n.
pbypat, av 1 < z, < 2 y1o K4mowo n 10T

3Tpg1 =22 +2>3 K 3T, =12+2<6

Kot épa 1 < 241 < 2. Apaoyvet 1 < z, < 2y k60e n ondte o) 0EL KO Ty, > Tppp1 VIO
Ka4Oe n. Apa éxovpe 6TL N (x,) eivar yvnoing eHivovoa Kot KGT® Epayuévn pe Katm @paypo To
1. Emopévag 1 (z,,) ovykiiver, dnkadn x,, — = yw kémotov apBud x. Onwg npv, Taipvovog
6pla. 6TOV avadpopkd THmo 3,11 = 2 + 2, Ppiokovpe 3z = 22 + 2 ométe xr = 1R = 2.
H nepintoon = 2 anokieieTon 610TL 60t o1 6pot TG akorovbiag eivor < 2 kot eOivovv. Apa
Ty, — 1.

Téhog, £01m 2 < x1. Amodei&te Tdpa £0elg aKpIPdS OTWS TPV, Pe EXAYWYN, OTLoYVEL 2 < Ty KOt
Gpo Ty, < Tpt1 Y100 KGBE 1, NI OTL N (y,) eivan yvnoimg avéovoa. Apan () gite cuykAivet
glte amokAivel 010 4+00. Av vrnoBécovue 0Tl z,, — T Yo KAmowov aplBpd x 1oTE, TOipvovTag
opla otov avadpopkd tono, Ppiokovpe 6nwg mpy 6Tt = 1\ & = 2. Kot o1 800 mepuntdoelg
amokAgiovtal 516tL GA01 o1 Opot ¢ akolovBiag etvar > 2 kat avdvovtal. Apa z, — +oco. [

42. FEorw xpy1 = 1+ % o kabe n.

(i) Av 0 < x1 < 3 amodeilte 611 n vwaxolovbio (Tox—1) eivor yvnoiws abdéovoo KoL Gvw PpoyLEvH
ko1 1 (o) ivor yvnoiwg pOivovoa kai kdtw ppoyuévy koi 6tL T, — 3.

(i) Ti yiveror av x1 > 3;
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Avon. Kat’ apydg mapotnpodpe 6t 6dot ot dpot g (z,,) givan Betikoi d10T1 0 TPphTOG OpOC Eivar
BeTcog Ko, emiong, KaBe 6pog amd Tov devTEPO Kot TEPO eivar BeTIKOG AOY® TOL OVOOPOLLLKOD
TOToV.

(1) I'o v peAetnoov e TIG VTOKOAOVBIEG TV TEPITTOV KAl TOV APTI®V JEIKTMV Elvol AoyiKd vol
avalnToovpe o avadpoIKT GYECT) AVALLESH OTOV YEVIKO Opo TNG akolovding Kot 6Tov Lebemod-
pevo 6po tg:

_ 6 6 _ 6x _ Txn+6
I‘n+2—1+xn+1 _1+1+L —1"‘?”_‘?6_ xnn—l—ﬁ‘

Tn

Apa yio TV vakoAovdic TV TEPITTOV SEIKTMV 1oYVEL

x _ Txok_116
2k+1 = "z 146

Mmopovpe vo anionotcovpe Alyo ta copufora opilovrog
Yk = L2k—1-

Anhodn y1 = X1, Y2 = X3, Y3 = T, Y4 = T7 Kot 00T® kaf’ €€ng. Omote elvan 0 < y; < 3 Ko o
TEAELTOLOG AVAOPOLKOG TOTOG YPAPETOL

— Tyrt6
Ye+1 = 3, 56

Oa amodei&ovpe 6t (y) eivar yvnoiog avéovoa kat 0Tty — 3.
Twopa, yproponowdvtag 10 0Tl Y, = Top—1 > 0, Exovue 6T

Ty +6
Uk <y & < e e (- +2) <0 & oy <3
Tdpa Oa amodeifovpe enaywykd 0Tt oXVEL Y < 3 Yo kabe k kot €101 Ba mpokdyet kon 6T (i)
givar ave epaypuévn aAld kot 6t eivan yvnoing avéovoa. Eival y; < 3 kot av vrobécovpue 0t
WOYVEL Y < 3 Yo KATO0 Kk TOTE EDKOAN TPOKVITEL OAYEPPIKE OTL

— Typ+6
Ykl = .56 <O

A@o¥ howmov M (yi) eivar adovoa Kot Gve epaypévn, GUVETAYETaL OTL GUYKAIVEL Yy — Y Yl
Kémotov aplfuo y. Iaipvovtog 6pla 6ToV avadpoptkod Tomo, Bpiokovpe

_ Ty+6
T y+6
Kot Gpay = —2 My = 3. H nepintoon y = —2 omokieietar 5161t 6A0t ot Opot g (yx) eivar
Oetikol. Apa yr — 3, OnAadn
Tokp_1 — 3.

Mo mv vrakoiovdio TV APTIOV SEIKTMV 1GYVEL

_ Txorp+6
L2k+2 = 70 76

[T yio amhodotevon opifovpe
Yk = T2k-
Anhodn Y1 = 2, Y2 = T4, Y3 = T6, Y4 = Ty Kot 00T kb’ eENc.

Topa, omd 0 < 21 < 3xoromd xo = 1 + x@l TPOKOATEL EVKOAM OTL 3 < 9. OmoTE givan 3 < 11
KOl O TEAELTALOG OVALSPOUIKOG TUTTOG YPAPETAL

— Typ+6
Ye+1 = 7,56 -

Oa amodei&ovpe 6t (i) eivar yvnoiong edivovoa kot 6t yi — 3.
Onwg prv, égovpe 6T

Uk> Uk & > R e (-3 +2) >0 & oy >3
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Topa Ba anodeiovpe emaywykd 6t oyOel Y, > 3 yio kGOe k ondte 1 (yx) eivon KAt parypévn
aArd kot yvnoiog eBivovoa. Etval y; > 3 kot av vmoBésovpe 0Tt 1oyveL i, > 3 yo kdmoto k tdte

_ Typ+6
Ykl = 3,56 > O

Apan (yx) eivar eBivovoa kot KAT® @payprévn ondte GLYKAIVEL Y — ¥ Y10 Kamolov aptOud y.

[Maipvovtag ma 6plo 6Tov avadpopikd tomo, Ppickovue y = 7;’%5 Kubpoy = —27ny = 3.
[TaA n mepintoon y = —2 anoxheietot d10TL 6L o1 Opot TG () givon Betkol kot dpa v, — 3,

dnradn
Top — 3.
Ao Top—1 — 3 Ko Top, — 3 GLVERAYETOL Ty — 3.
(if) Av x; > 3 t0t¢, emavarapPavovtag to Tponyodueva, BAémovpe 61t 1 vrakoiovdia (xog_1)

etvan yvnoiong edivovoa kot kKatm epaypévn ko n (2o ) givar yynoimng ad&ovoa kat dve paypévn
Kot Ot &, — 3. ]
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OPIA XYNAPTHXEQN

43. Iopotnpnote 0t1 T0. TOPOKATW Oplo. Ogv exovv vonua. Tlpooélte: dev eletalovue av ta opio.
orapyovv i woia givar N Ty tovg. Eletalovue av Eyovv vonuo.

: V3 1 _ — 9,2 ; 1z
Ji logz,lim o Jin g i Vet =20+ =200, lim
Advoyn. (i) To medio opropov g log % etvar 1o (0, +00) omdte dev UTOPOVUE VOl TPOGEYYIGOVLE TO
0 amd apiotepd oL pE GTOKElD T TOL TTEdiOL Ooplopol (Mote va opileTat To log %) SLopopeTIKA
ano6 to 0. Apa to 6pro lim,_,o— log % dev &yel vomuo.

(i) H ovvaptnon zV3 sev opileton Yo z < 0 omodTE TO T dev pmopel va TAncdoet to 0 and apt-

oTepd TOV PESA Ao TO MESIO OPIGLOV TNG CLVAPTNONG. Apa dev Exel vomuo To lim, g zV3,

.. , , 1 3 . . ;
(ii1) To medio opropod g Jar s Evanto (—00,0) U (3, 4+00) ondte dev pumopolpe vo, Tpoceyyi-
coLLE TO 1 pe otoryeia = Tov Tediov optopoD dlopopeTikd omd To 1. Apa To 6pto lim, g \/ﬁ
dgv €xel vonua.

(iv) To medio opiopod g /(22 — 2z + 1)(1 — 222) givor 0 [— f \[] U {1}. Apa to x dev
umopel va minotdoet to 1 kot va givol # 1 uéoo amd 1o medio opiopon g cvvapmmong. Apo o
6pro lim, 1 {‘/ x?2 — 2z + 1)(1 — 222) dgv éxel vonuo.

(v) Enedn 1= 1T +x < 0y x > 1, 1o x dev pmopel va TAncldcel 1o 1 and de&id Tov Kot va etvor péca

070 S0 0PIGLOY TNG GLVAPTIONG 1 ﬂ, Apa 10 6p1o limy 14 1 T L dev éyel vomua. O

44. Arooeilre faocer twv oplouwyv ot

lim(2x +4) =8, lim logx = log?2 lim -~ = —c
a:—>2( ) T 22 & g rz—1+ 1-z ’

lim e* =400, lim logz = —o0 lim 23 =1 |im-1 =1
T—r+00 T a0+ & T z——oo 2l 27 gyl 2

Adon. (1) Haipvovpe tuyaio € > 0 ko mpémel va. fpodue § > 0 dote:
O0<|z—2]<d = |2x+4) -8 <e
Abdvovpe v |(2z + 4) — 8| < € wg Tpog 0
(2 4+4)—8|<e & [2z—-4[<e & |r—-2/<§
Topa eivor Tpopavég 6tL av Tapovpe 0molodNmote § to onoio wovorotel mv 0 < 6 < § toTe:

O<lz—2 <6 = |z-2<& = |2+4)-8<e

y= 2x+ 4

- £ £
2‘ &;;'Z-L.. 7‘*1 -
A 7 K
2-7 2 143
/ x
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10 oynua eaivetor Tog Ppickovpe & > 0 10 omoilo avtiotol el oto € > 0 YPNOYLOTOLDVTOG
70 Ypaoenua TG cuvaptnone. Inueidvovpe otov y-GEova to dtdotpa (8 — €,8 + €) péoa oto
onoio wpémet va Pploketat 10 y = 22 + 4. Me v Ponbela Tov ypapnuatog BPAETOLLE OTL AV TO
r Bploketar 610 Srdompa (2 — §,2 + ) 101€ cuvendyetan 6TL T0 y = 22 + 4 PpickeTan 610
(8 — ¢, 8+ €). Emopévag, av mépovpe omowodnmote 6 pe 0 < 6 < 5, 161€ 10 drdotnua (2 — 9,24 6)
mepEXeTol 670 (2 — §,2 + §) Ko emopévag av to x Bpicketar 6to Sihotua (2 — 4,2 + §) 018
ovvendyeton 0tL 10 y = 22 + 4 Bpioketar oto (8 — €,8 + ¢€).

(i1) [aipvovpe toyaio € > 0 ko Tpémel va Ppodpe § > 0 wote:

0<l|r—2]<d = |logz—log2|<e.
Avvovpe Ty | logx — log 2| < € ®g mpog 10 z:
|[logz —log2| <e <« log2—e<logzr<log2+e <& 2 “<uz<2e.
O apBpdc 2 sivon avdpesa otovg 2e € Kot 2e€:
2e7° < 2 < 2.

H andotaom tov 2 and to 2e€ givar ion pe 2e€ — 2 kot 1 andoTact Tov amd To 26 € givat iom pe
2 — 2e~ €. H pkpotepn amod tic 600 anoctdoslg stvor n devtepn:

2 —2e ¢ < 2 — 2.

Av16 pmopeite va 1o amodeiEete moAd gvkora. (Na opicete t = ef. Tote t > 1 ko m avicoOTTO
ypaoeTal t + % > 2 kou kotadyet oy (t — 1)2)

ANAod1 TO KOVTIVOTEPO GTO 2 amd T 2e~ € ko 2e€ gival 10 TpdTto. Thpoa givar Tpopavég 0Tt av
TapovpE 0motodNmoTe § 10 omoio wavomotel v 0 < § < 2 — 2e™ € to1¢:

O0<|z—2/<d = 2 °<z<2 = |logz—1log2| <e.

310 akérovbo oynua Ppickovpe, LECH TOL YPAPNLATOG TG cLVApToNG, 6 > 0 To omoio avti-
ctoryel oto € > 0.

pD

Zdjl*-f_
QOJZ.
Qag 1-¢

e 2 ZEE

9=y 2 BEY

Inuerbdvoope otov y-aEova to didotnua (log 2 — €, log 2 + €) péoa oto omoio Tpémet va PpiokeTan
10 y = logx. BAémovpe 011 av 10 = Bpioketon oto ddomua (2e™¢, 2¢¢) 10te cLvETdyeToL OTL
10 y = log x Bpioketar oto (log2 — €,log 2 + €). To ddotua (2~ ¢, 2e€) dev givar GOUUETPIKO
®¢ mpo¢ 10 2. To KovTIvOTEPO TPOC TO 2 AKPO TOL SCTHUATOS Eivat To 2. Apa av TAPOLLLE
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omowodNmote 6 pe 0 < § < 2 — 2e™ € 101€ 10 ddotnpa (2 — §,2 + J) nepéyeton oto (2e ¢, 2¢°)
Kot emopévas av 1o x Ppioketor oto didomua (2 — §,2 + §) 101€ cuvendyston 6tLT0 Yy = logx
Bpioketot oto (log2 — €,1og 2 + €).

(ii1) Maipvovpe toyaio M > 0 ko mpémnetl vo, fpodpe & > 0 wote:

l<z<l+é = L <-M
Advovpe v ﬁ < —M ®¢mpog to x:
L <-M & —H<l-2<0 & l<z<l+.
Topa givol Tpopavég 0Tl av TAPOLUE 0T0100NTOTE § TO 0moio kavormolel v 0 < § < ﬁ TOTE:
l<z<l4d = l<az<l+4 = £ <-M

Onwg ota mponyovueva Bépota Ppickovpe, pe To ypaenua g cuvaptnong ¢ > 0 to omoio
avtiotoryei oto M > 0.

o
\\
%
=X

%

I
X

s

Enuewbvoope otov y-GEova to drdotnua (—oo, —M ) péca oto omoio mpémnet va Ppicketor to y =
ﬁ. Tédpa av 1o x Bpicketol oo didotpa (1, 1+ ﬁ) TOTE CUVENAYETAL OTLTO Y = ﬁ Bpioketar
ot0 (—oo, —M). Apa av mdpovpe omowodnmote § pe 0 < 6 < ﬁ to1€ T0 ddouo (1,1 + 0)
nepéyetaroto (1, 1+ ﬁ) Kot emopévas av 1o z Bpioketar oto ddotnua (1, 1+49) tote cuvendyston
6TL10 y = - Bpicketar 610 (—00, —M).

(iv) Haipvoope toxaio M > 0 kou wpénet va Bpodue N > 0 dote:

r>N = €' >M.
Avvoope v e* > M ¢ tpog to x:
e >M < x>logM.

logM, avM >1
Topa maipvovpe orotodnmote N 10 onoio wavomotei tnv N > g5 ‘Eva
1, av0< M <1
tétoo NV givor > 0 kau
>N = zx>logM = ¢ >M.

210 oyfua PAETOLLLE TNV ADoT e TNV Pondgia TOL YPAPNLLOTOG TG GUVAPTNONG.
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Enuewbvovpe otov y-GEova to dtdotnua (M, +00) péoa 6to omoio mpémet va Ppioketarto y = .
[Mopatmpovpe 61t av o = Ppioketor oto ddotpa (log M, +00) t0te cvvemdyeton 6tL 0 Yy = €”
Bpioketar oto (M, +00). Emopévog av mépovpe onoodnmote N > 0 ue N > log M tdte 10
(N, +00) mepiéyeton oto (log M, +00) ondte av 10 x Ppioketon oto (NN, 4+00) TOTE GLVERAYETO
o110 y = e” Bpioketan oto (M, +00).

(v) Haipvovpe toyaio M > 0 ko wpémet va Ppovpe § > 0 dorte:
O<z<d = logz<—M.

Avvovpe v logz < —M g npog 10 x:

loge < -M & 0O<z<e ™M,

Apo. av Tapovps omolodNmote § mov tcovomotsi v 0 < & < e~ M 1ore:

0<z<d = O<z<e™ = logz<-M.

No kot 1 A0on HEG® TOV YPUPNHOTOS TG CLUVAPTNOMNG.

Enuewbvoope otov y-GEova to drdotnua (—oo, —M ) péca oto omoio mpémnet va Ppicketor To y =
log 2. Topatnpovue 611 av t0 = Ppicketor oto dtdompa (0, eM) 1618 GuVERdyeTar 6TL TO Yy =
log z Bpicketan 610 (—o00, —M). Emopévog av mépovpe omotodimote § > 0 pe § < e~ M 161¢
10 (0,6) mepiéyeton oto (0,e~M) ométe av 10 = Ppicketon 610 (0,d) TOTE GLUVETAYETOL OTL TO
y = log x Bpioketor oto (—oo, —M).

%+

4= fﬂjx e

4] e
-M §- ' > %
i ——b—————————>
0 E o
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(vi) ITaipvoupe toyaio € > 0 ko Tpémer va, fpoope N > 0 wote:

r<—-N = 2x+1—%‘<6.
, -3 _ 1 .
Avvovpe my |55 — 5| < € 0g Tpog o T
1 7 7
et —il<e & T <€ e [2z+1[> &
& 2x+1< 21 n %<2x—|—1
7 1,7
Apa av wépovpe omoodnmote N > % + 415 ToTE:
r<—-N = x<—f—4f76 = 232;31_%<6.

Ag Aoovpe To TPOPANLN Kol LEC®H TOV YPAPTLATOG TNG GLVAPTNOTG.

Znuew’avonus otov y-G&ova 1o drdoTnua (1 — €, % + €) péoa oto omoio mpémet va Ppioketa 0

y = 290 +1 Todpa, ov 10 Bplclcsrou oto ddotpa (—oo, —% - i) TOTE GLUVETAYETOL OTL TO Y =

5T +1 Bpioketar oTo (% — €, 5 + e) Ko uahcw 670 WKpPOTEPO drdoTNpO (%, % + €). (Enicmg, av

10 = Bpioketan 6T0 Slacrnua (— 2 + 45’ +00) 10TE GUVERAYETAL OTLTO Y =
(3—¢, %) kar6paoto (5 —€, 5+€). Opmg 0o ayvoricovpe to (— 3+, +00), a(pov pog sv61a(pep81
Srdotnua g poperg (—oo, —N)). Emopévag av mépovpe onotodnmote N > 0 pe N > 1 5+ 4 <
1018 10 (—00, —N) TEPEETOL OTO (—00, —3 — =) Ko Gpa av To 2 Bpioketar ot0 (—00, —N)
TOTE CLVEMAYETOL OTLTO Y = 23;131 Bpioketal oto (% — €, % + €).
(vii) [Maipvovpe Toyaio € > 0 kou Tpénet va fpodpe 6 > 0 dote:

IMpoorabodue vo Abcovue Tnv |T+1 — f\ < € ™G TPOG TO
1 1 |lz—1]
‘Tﬂ_ﬂ <€ = gy <€

Av kot givan Suvatd vo, GUVEXIGOVE TNV ETIALOT TG AVIGOTNTOC e aAYePpkd Tpdmo (Ba To Kd-

VOULLE 6TO TEAOG OTOV SOVLLE TNV ADGT LEG® TOV YPOPTLLOTOG TNG CLVAPTNONG), 0L TPAEELC etvat ap-

Kketd aPforeg omdTE KAVOLpE KATL SlopopeTikd: Oa TpocTabncovue va fpodue Evav apud M > 0
MOTE VO, 1oYVEL

1 r

ot <M Y ¢ Kovtd oto 1.
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Me éAro Aoy, Tpoomabovpe vo pa&ovie To m oo TAVm. AVTO UTOPOVLLE VO TO TETOYOVUE
OPKEL VO NV EMTPEYOLLLE GTO T VO TANGLAcEL To —1. Emedn 1o = mpémet va givan kovtd oto 1,
emAEyovpe pio 0mOOTACT) LIKPOTEPT GO TNV AMOGTAOT] TOV 1 amd To —1 (1 omola eivan iom pe 2),
v Tapddetypa v omdotaon 1 kat wepropilovpe to x vo fpioketon o€ amdGTUoT LUKPOTEPT 0T
1 and 1o onpueio 1:

0<|z—1]<1.

Metpmdvtag amooTacels, PAETOVE EDKOAN OTL

1 1
O<lz—1l<1l = J|z+1>1 = ST < 3
Apa
|z—1] |z—1|
O<lz—1<1 = <
Taopa avti va Adcovpe v 2‘@;11” < € Mvovpe TV amAovoTEPT @ < e

‘x%l'<e & |z —1] < 2e

"Exovpe, houdv, 01t av emdéEovpe omotodnnote & 1o onoio woavomotei Tnv 0 < & < min{1, 2¢},
dNAadn to & etvon pikpdTePo amd To 1 Ko and 1o 2€, ToTE:

O<|z—1]<d = 0<|z—-1<1l km O0<]|z—1]<2e

|z—1] |z—1] _

= e <z ka 0< |z — 1] < 2e
le—1] _ |z—1] |z—1]

= o <3 Ko S <e
|z—1] 11

= o € T |7 — 3l <e

Kot tdpa Ba dovpe v Adon pe v fordeia Tov YpaenLatog TG GuvEpTNonG. ZNUELOVOVUE GTOV
y-a&ova To didoTnua (% — €, % + €) péoa oto omoio mpémet va Ppioketar o y =

Y=t

r+1°
' ) L
]
]
e

: 99 x+L L-2¢ L40¢
: -(.-PZ{ L L-2¢
: ' "
]
: ?x
|
| Yo+t
: o T

1
|
[}
!
|
|
|
|

s 7 . . 1 % . . 4 1—2¢ 142
Kot apydg Osmpodpe 6110 < f < 3. BAénovpe o? av T? T Bpl(SKS‘C(Ill cszro ?10;0“1“(1 (1 Toe T50)
. . . _ ; —2¢ 142¢ ;
161 ovvendyeton 6TL 10 Y = = Ppioketaroto (5 — €, 5 +€). To (1556, 155¢) dev elvar coppe-
TPKd ¢ Tpo¢ to 1. To kovtvotePo TPog o 1 dKpo TOL SLGTALOTOC Eivat TO ;32 TPdyaTL, Ol
. (PR . : _ 1-2e¢ __ _4e 142 1 _ _4e .
0mocTaoels v 800 akpov and o 1 eivon 1 — 1750 = 75 kou 750 — 1 = 125, kot pkpotepn

gtvorn TpadT™. Apa av mhpovpe omotodnmote d pe 0 < § < 1— igi = 11‘526 t0te 10 (1 — 0,14 0)
1-2¢ 142¢

o0 15 ) omote av o = Ppioketar oto (1 — J,1 + §) t6éte GUVERAyETar OTL TO

Yy = x%rl Bpicketonoto (5 — €, +€).

nepEyeToL 670 (
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1

Av e > 5 1018 Bewpovpe onoodnmote & > 0 10 omoio eivar KATGAANAO Y10 TO € = %, dnradn

0<d< 11(21(/12/)2) = 1. Tore, pe éva této10 I, €ldape TPONYOLUEVMG OTL 0V TO = PpickeTal 610

(1 — 0,1+ ) tote cuvendyetar 6tLT0 Yy = m%rl Bpicketat oto (5 — 1,2 4+ 1) = (0,1) kou Gpa

Bpioketat kot 6To peyolvtepo dSdoTn (% — €, % +€). O

45. Yroloyiote fdoer tov opiouod to whevpikd dpio oto 1 g f(x) =

{2:1:—1 ovzr >1
Ko

—1 oz <1

eletaote av vIapyel To 0p1o e oto 1.

Adon. Av 1o x TAnclalel 1o 1 amod o€t Tov Tote Kataafaivovpe dtocdnTikd 6Tl 1 TOAPAGTACN
f(z) = 2z — 1 mMnowaler 1o 1. Enopévag Bo amodeifovpe ot lim,—y 14 f(z) = 1, dnkadn ot
lim, 14 (22 — 1) = 1. Haipvovpe tuyaio € > 0 kou Oa Bpovpe § > 0 dote:

l<z<l+d = [2z—-1) -1 <e
Advovpe v |(2z — 1) — 1| < € og Tpog 10
2z -1)—1]<e & [2z2-2|/<e & [|r-1<§ & 1-5<z<1l+5.
Eivar mpogavég 611 av mépovpe onoodnmote ¢ 10 omoio wavonoei v 0 < § < § 1018:
Il<z<l+d = 1-§<z<l+§ = [2z-1)-1<e

Av 10 = minowalel to 1 and apiotepd Tov toHTE KaToAaPaivovpe dtoncOnTikd OTL N TAPAGTOCN
f(z) = %5 mhnoialer 1o —oo. Emopévag 0o arodeifovpe ot lim, 1 f(x) = —oo, dndadn ot
limg 1 ;%5 = —oo. [laipvovpe tuyaio M > 0 ko o Bpodue § > 0 dote:

l-d<z<l = H<-M
Avvovpe my %5 < —M ¢ TPog 10 T:

1 1 1

Apa av Tapovpe omolodnmote § o omoio wavomot v 0 < § < 57 ToTE!

l-d<z<1l = 1—ﬁ<x<1 = I <—M.

Eneidn ta 600 mhgvpid dpra eivan drapopetikd, to lim,,; f(x) dev vrapyet. U

46. Yroloyiote ta mopoKaTw Opia.

12
lim 2,=1,  lim ——, lim (V2242 -2
g R I I—H-OO( )’
. 2x x . 2 . .
lim <£fe+L lim (2log”x + 3logx lim —— lim —&——
a—r+oo €7 2677 +27 £E*>0+( £ & ), a0+ 1€ g L
. 3z _ . 1 7
lim &= 11, lim log(;), m ( T — o )
o0 €~ 2—04 log(2z) o114 \log®x log® x

Adon. (1) Ampoodidopiotn popen %. Opawg,

z12—-1

. EERYZ% S 1 . 11 .42
7 = lim (=Dl otr datl) _ iy o el o] 2 =6.

lim
x—1 r—1 (z—1)(z+1) r—1 z+1

(i1) Ampocdiopiotn popen %. Opawg,

2 2
lim —— = lim &, = lim —% = FToo.
ey 721 ML T T I Ty T T
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(iii) Ampocdidpiot popen (400) — (4+00). Opeg,

1

2 2
lim (V22 + 2 —2) = lLim &= _ iy 2 — fjm ——L 1
(\/T ) /22 frta z—+too Vritz+z z—+oo v/1+(1/x)+1 2

T—+00 T—+00
(iv) Anpocdiopiom popen £22. Opwg,

lim Sotedl — iy Liethe St

Z—+00 er—2e2x 42 Z—+00 e~ T —242e 2%

N[

(V) Amtpocdiopiotn popen (+00) + (—o0). Opwc:

. 2 o 2 30V ()2 _
xgrg+(210g x+3logx) = xg%l+ log” (2 + 527) = (—00)7(2+ 0) = +oo0.
(vi) ATtpoodtopioTn pHopen| %. Opawg,
lim -1 — —
a:—lgl—&— 1—e® >0

ot limy 04 (1 —e®) =0k 1 — e” < 0y z > 0. Eziong,

lim 17 = +oo
z—0—

ot limy - (1 —e®) =0k 1 —e* > 0y x < 0.
(vil) ATpocdtopIoTn LOPPN| %.
Ava > 01ote

. 1 o
xl—lgl—l— zi—1 o0

ot limy 4 (2% — 1) =0k z* — 1 > 0y z > 1 ko, exniong,

. 1 _
AL gy = 0

dotlimy 1 (2 —1) =0kouz? —1 <0y 0 <z < 1.
Ava < 01ote

lim
r—1+

za_] — —

dottlimy 14 (2% — 1) =0k z* — 1 < 0y z > 1 ko, eniong,

. 1 o
iy = oo

gt limy 1 (z* —1) =0kouz® —1>0y0w0 <z < 1.
(viil) ATpocdOpLoTY HOPON %. Opaog,

: e3r—1 _ q: 2z T _
3113}) - —ili;%(e +et+1)=3.

(ix) Ampocdiopiot popen == Opawg,

. log(7z) _ 1. logz+log7 _ q: 1+(log7/logz)
Mmoo = M i etiogz = M 1052/ Tog ) = 1+
M foeom = M, fogotiogz = 1M Tlog2/Tog o)

(X) ATPoodOPIOTEG LOPPES %. Xy nepintoon  — 1+, emmdéov anpocdiopiot popen (+00) —
(+00). Opag,
lim (% L) = (+00) — (—00) = +o0

r—1— log? - log? «

oot limy—y1— loge = O ko logax < 0y 0 < x < 1. Emiong,

: 4 1Y _ 1 1 _ _
Jim, (72 ~ oe¥z) = Jm gz (4logz —1) = (+00)(0 — 1) = —o0
ot limy 14 logz = 0 kalogx > 0 yia ¢ > 1. O
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47. Amoodeilre ou1 limxﬁ,oo[%] = —1xw limxHJroo[%] = 0.

Abon. Avz < —1 10t 1oydel —1 < % < 0 xou Gpo. [%] = —1. Ankadn n cuvaptnon [%] givat
otafepn —1 KOVTd 6T0 —00 Kol Apa
; 17 - _

Avz > 11018 1oy0e1 0 < % < 1 xotGpo [%] = 0. Anhadf n cvvaptnon [%] etvar otabepn 0 kovtd
670 400 Kot dpa
lim [%] =0.

T—r—+00

48. Epopuoote tov mpato kovova 0AAayng HETOPANTAS Yio. Vo, DTOAOYIOETE Ta TOPAKATW OPI.

2

-

. 3)5 . 1 2\2 1 2113 . ez —ex—1
lim Vot Im ((55—2°) + (5 —=x lim &5—¢&5—
20+ (Ve+3)+(Vz+3)8427 o ((z5 ) (505 )) P a0+ 36%_6%_27
. e® log(2x) . 3—2logzx
xgr:iloo log e e +17 o4 log?(3z)” xgr(IJl+ log 2+log”x’
: 2
lim 3.2 lim zsini lim el/* lim sin L.
o TTT o T p oo T zdoo NZ

13 . , 5
Avon. (1) Tpaeovpe f(z) = /o + 3k g(y) = MW
Torte lim,_,o4 f(x) = 3 kou givan f(x) > 3 yia z > 0. Etot

: (Va+3)° T 1 _ 35  _ 243
L Tt =, 00 @) = lim o) = smaes = e

(i) Tpagovpe f(z) = 25 — 2 kag(y) = (y* +y)* = 41 + )%,
Tote lim, 01 f(z) = Foo kat puowkd givar f(xz) # —oo yo & Kovid oto 0 and aploTePd TOL
Kot f(x) # +oo yw x kovtd 610 0 amd de&1d Tov. ATd ToV TPDOTO KavOVa EYOVUE OTL

lim ((& —2%)°+ (& —2?)° = lim g(f(2)) = lim g(y) = +oo.

z—0+ r—0+ y—too
, 2y _eY
(iif) Ipagpovpe f(z) = 3 xat g(y) = 555
Térte lim,_,o— f(z) = —o0 ondte 0md ToV TPOTO KAvOVa £XOVLE OTL
lim et 1 _ lim g(f(z)) = lim g(y) = lim e_eV—1 _ 0-0-1 _ 1
20— 3e% —eT —2 z—0— y——00 y——00 3e?V—ev—2 3:0-0-2 2"

Eniong, lim, 04 f(x) = 400 ond1e 0md TOV TPMOTO KAVOVa EYOVUE OTL

2 1
. T —eT — . . . 2y_e¥_1
lim <5=¢2=L — [im r)) = lim = lim %% —
20+ 3es —ex —2 x—>0+g(f( ) y—>+oog(y) y—r+oo 3€7V—ev—2
N l—e V—e"2y _ 1
= yl}Too 3—ev—2e % 3

(iv) Tpagovpe f(2) = sty katg(y) = logy.

Torte
ngjloo f(z) = IEI?OO 63”—&?;1—&—1 = 0+8+1 =0
Kot 2
. : e
:clglf—loo fx) = zgr—&l:loo 1+e—62‘"”+€_3“” - 1""8"‘0 =0

kot givan f(z) > 0 yo 2 KOVTd 6T0 —00 KL KOVTA 6T0 +00. AT TOV TPMTO KavOve EXOVLE OTL

. et _ . _ . _
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y+log 2

.~ log(2 log z-+log 2 . . .
(v) Etvan 102%((332) = (loo§j$02g3)2 onote ypagpovpe f(z) = logz xou g(y) = rioga)z- 1018
lim, 04+ f(z) = —o0 ondte amd tov TPHOTO Kavdva £xovpe
log(2x) | 1 14182
. o o o i
A9, ooy =, 0, 00U ()) = lim o) = lim Ty =0
o 3-21
(vi) Fpdgovpe f(z) = 5187 ko g(y) = logy.
Tote
~ : Tz 2 0-2 0
x—1>r(r)l+ f(x) ac—1>r(r)l+ logx(ﬁ-s-l) (—00)(0+1)

kot givan f(z) > 0y 2 kovtd 610 0 and de&1d Tov. Ao ToV TPMTO KAvOVe EXOVLE OTL

lim log 222127 — lim g(f(z)) = lim g(y) = —oc.

20+ © 2+logiz T L0 y—0+
(vii) Tpapovpe f(l‘) =T+ T Kol g(y) — Sizy.

Torte limy,—,_ f(x) = 0 xon givan f(z) # 0y & kovtd 6t0 —7. AT TOV TPDOTO KAVOVA EYOVLE
ot .
lim 3£ = — lim g(f(z)) = — lim g(y) = —1.

p——g THT z——m y—0

siny

, 1
(viii) Ipégpovpe f(z) = - xar g(y) = el

Tote lim, 100 f(2) = 0 ko givon f(z) # 0y 2 KOVIG 6170 —00 KOt KOVTQ 610 +00. ATd TOV
TPADTO KOVOVO, EYOVUE OTL

lim xsini = lim g(f(z)) = lim g(y) = 1.

x—>+oo T z—too y—0

(ix) Ipagovpe f(z) = % Kot g(y) = €Y.
Tote limy 4 o f(z) = 0 xar givar f(z) # 0y z Kovtd 610 +00. ATO TOV TPOTO KOVOVH EYOVLE
ot

lim /% = lim g¢(f(z)) = lim g(y) = 1.

T—+00 T—>+00 y—0

(x) Cpaoovpe f(x) = ﬁ kot g(y) = siny.

Tote limy 4 o f(z) = 0 xar givar f(z) # 0y 2 KOVt 670 +00. ATO TOV TPOTO KOVOVH EYOVLLE
ot
lim sin% = lim ¢(f(z)) = limg(y) =0.

T—+00 T—+00 y—0

49. Bpeite ta. mopokdTw opia.

7/4_,1/3 . 31022 39 . 42
X X X X X X
15/8 xl_lgli o g N xl_lgli T s B P

lim
z—+oo T2+3z

: 3 —z?—x+1 . 1 . T . L1
zl_l}}’li 25—32%+623—-1022+92—3" zl_l}%’)li x [ac} ’ IBTOO z3+22? z1_1>1’%’)1+ \/ESIH x?
lim $032)  fjy WGT) ) 1ocose  gj cos(3m)—cos(da)

o0 T 0 pootan(dz) o700 sinfz 0 0 x2

Avon. (1) [Hopayovtomolodpe and aplOunTn Kol TAPOVOLOGTH TOVG LEYIoTORAO oV Opovg omdTE

. $7/47$1/3 o . m7/4 172?_17/12 o . 71/4 171,—17/12 o 1-0
IBEPOO 224321575 IBTOO 22 14318 ml}rfoox 75— — 0130 = 0-

(i1) To mpdTO Gp10 divel amPocdOPIOT LOPPN % OTOTE TAPOLYOVTOTOLOVLE TO & — 1 At TOVG OPOLVG
TOV AOYOL Kol EYovpe OTL

lim 34222 -2 _ lim (z=1)(z+1)(z+2) _ li (z+1)(z+2) —9.

B B N € [ R A R s PR A
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234222 —ax—2 2
xd—a8+a2-1 —

(iii) To devtepo Op10 divel amPOcAHOPIGTN LOPPY % 0mOTE TOPUYOVTOTOIOVUE TO & — 1 amd Tov
TOPOVOLLOGTY] KOl EYOVLLE OTL

Apa limy_,;

lim 2 lim

x4+ _ 42 _
sl 12034202 224+1 T 00y (2—1)2(2241) T +00.

Apa lim, = +o0.

42
42234222 —2z+1
(iv) To mpwto O6p1o divel amPocdOPIGTN HOPPT| % OTOTE TOPAYOVIOTOLOVE TO © — 1 amd Tovg
OPOVG TOL AOYOL KUl EYOVLE OTL

23 —22—g+41 — w — =zl
xl—lgli 253071605 — 10021 92—3 xl—lgli (z=1)3(x*+3) — xl—lgli (@=1)(=?+3) oo

(v) Emedn lim, 0+ % = +00, Ba ypnowomomcovpe v avicotnto a — 1 < [a] < a:

L-1<[y] <!

X
onote
l-z<z[i] <1 vz > 0
Kot

l—z>z[i] >1 1z < 0.

Amd tov kavova mapepPorng cvvendystor limy, ot x[ ] =1

(vi) Enedn z — 400 Bo gpnoyomomcovpe 6nmg tpwv Ty avicomra a — 1 < [a] < a:
(2] -1
x3+x2 > x3+x2

-1
x3+a?

Enedn limy— 4o = 400, cuvendyetat lim,_, o0 = 400,

[z7]
x3+a?

—Vz < Vasind <z

v k6B x > 0. Emedn limy_04 /z = limgy_04+(—v/z) = 0, amd tov kavdvo mopepforng
ovverdyeton lim, 04 /2 sin % =0.

(vii) Ioyvet

(viii) Etvon

lim 0% = 3 Jim 2030 — 3§y 0w — 3,
z—0 z—0 z y—0 Y
(ix) Eme1om
limM:alimM:alimw:a,
z—0 T z—0 y—0 Y
gyovpe 0T
tim 02) _ iy (G g
o tan(dz) — o (tan(5z))/z T 5°
(x) Etvan
lim =602 — [im (—cosz)/x? _ 1
2—0 sin? z—0 (sinz/x)? 2"
(xi) Emeiom
. _ 2
hmlLS(ar)_a hm%%(gw):ahlm%:%,
x—0 xz—0 y—0
£yovpe 0T
lim SGr)cosldr) _ jjy 1oeosldn) gy 1oeoslBe) _ 169 _ T
z—0 z—0 z—0
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50. Eotow f : (3,400) = R kot f(z) # —1 yio kébe x > 3. Amodeilre 6m lim,_,3 f(x) = 1 av

, - 2 _
K1 uovo av lim,_,3 ToF = 1.

Avon. Avlim,_,3 f(x) = 1 1618 and ankés 1810t TEg 0piv cuvendyeton lim,_,3 ﬁ =1.

Avtiotpoeog, £otm lim, 3 ﬁ = 1. Opilovpe v cvvapton g : (3, 4+00) — R pe thmo

g(x) = W T kGe = € (3, 400).

Torte €ovpe

_ 2—g(z)
f(x) = 9(z)
Ko, T oo 1810t Teg opiv, and lim, 3 g(z) = 1 ovvemdyeton lim, 3 f(z) = 1. O
, , , , ’ , _ x34x—2
51. Bpeite, av vmapyovy, Tig acvumtwtes svbeies (KoTtaxopoges kou TAAyEg) ey = “ 557~
Adboy. O napovopaotic undeviCetar yio x = +1. Tz # +1 €yovpe
2B4z-2 _ (z-1)(@%*+2+2) _ 224242
z2—-1 = (z—1)(z=+1) ~—  az+1 -
Apa
3 2
lim £H2=2 — |im 212t2 — 9
1 =1 z—1 o+l
Ko r
lim 24272 = |im 22 = foo,
-1+ -1 -1+ o+l
Apa 1 povVo Katakopuen acOUTTOTN gvbeia eivar oto £ = —1 (Kot amd Tig Vo pepiég tov —1).
Topa
_ : x3+r—2 _ aB34ax—2
H= mEToo z(x2-1) = xd-z 1
Ko
3
v= lim (%42 -2)= lim 2=2=0.
T—>+00 ( z?—1 ) T—>+00 z?—1

Apa n cuvaptnon €xel 610 +00 TAAYL acOHUTTOT eVBeia pe eElcmon ¥y = .

Mo 1o — o0 1w6YHovy 01 16101 LTOAOYIGHOT KOl 1] GUVAPTNON £XELGTO +00 TNV 1510, TAAY 10 AGVUTTMTT
evbeia.

No kot to ypdonpa tng cuvapTNoNG:
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52. Av oyder (x — 1) f(x) > 1 pro kdbe x € (0,1) U (1, 2) fpeite to whevpuxd dpro g f oto 1.

Avon. Tz € (0,1) éxovpe

flz) < &
Eneidf limg, 1 ﬁ = —00, ovvendyetat lim, 1 f(z) = —o0.
o z € (1,2) éovpe
f2) = 33
Enewdn lim, 14 -5 = +00, cvvendyeton lim,_,14 f(z) = +o0. 0

53. Eotw éuioyver f(\/x) = 1-2f(x)? prakdbe x > 1. Amodeiére 6t avtolim, 14 f(x) vrdpyer
Kai gival op1Ouog 10te o1 puoveg mbavés g tov eivar 12 koa —1. Amodeiéte 6w dev umopei va eivau
lim, 14+ f(z) = +o0.

Avon. (i) 'Eoto limy_14+ f(z) =a € R.
Enedn lim, 14 /2 = 1 kot enedn woyvet /= > 1y z > 1, and tov tpdto kavove oAdoyng
UeTAPANTAG cuvemdysTal

lim f(v&) = lim f(y) = a.

z—14 y—14

Topa maipvovtag 6plo oty oxéon f(v/z) = 1 — 2f(z)? 6tav x — 14 Bpickovpe

a=1-2d°
Avm 1 e&iomon €xet Moegiga = —1 kot a = %
MéMota 1 otadepy cuvaptnon f(x) = —1 kou wavomotei v oyéon f(v/z) = 1 — 2f(x)? ya
KaOe z > 1 xou éye Opio limy_14 f(x) = —1. Opoiwg n otabepn cvvapmon f(z) = % Kol

wavomotel v oxéon f(v/7) = 1 — 2f(z)? y10. k60 = > 1 xou &xer 6po lim,_,14 f(x) = —1.
(ii) 'Eoto lim, 14 f(x) = +oc.
Onwg 010 (i), amd TOV TPAOTO KAVOVE, 0ALOYNG LETAPANTAC GUVETAYETOL

lim f(vz)= lim f(y) = +oo.

T—1+ y—1+
Hoipvovtag 6plo oy oxéon f(v/x) = 1 — 2f(x)? étav z — 1+ Bpickovpe +0o0 = —o0 Kot
KOTOATYOUE GE GTOTO. 0
54. (i) Eotw lim,_¢ f(x) = 400 kou 611 51 g eivar kGt ppayuévy Kovia oto &. Amodeilte ot

limg e (f (%) + g(2)) = +o0.
(ii) Eotw lim,_,¢ f(x) = 400 #§ —00 Ko 611 17 g éxer Oetiro kdrw ppdyuo kovd oto &. Amodeilte
ou limy_¢(f(2)g(x)) = +o0 1§ —o0, avuoroiywe.

Avon. (i) Eotw 611 10)081 g(x) > | y1o x kovtd oo § kot lim, ¢ f(x) = 400,

Emopévag woyvet f(x) + g(x) > f(x) + [ y1o x xovtd 610 £ kar amd 10 lim, ¢ f(x) = 400
ovvendyeton limy ¢ (f(x) + 1) = 4o00. Apa limy¢(f(x) + g(x)) = +o00.

(ii) 'Ectm 6t ioydet g(x) > 1 > 0y 2 kovtd oto & o lim, ¢ f(x) = +o0.

Amé 1o lim,_¢ f(x) = 400 €govpe 6Tt Woydel f(x) > 0 ywo x Kovtd 6To & Ko Gpa 16)vEL
f(x)g(x) > f(x)l Yo x kovid oto &. And 10 lim,_,¢ f(z) = 400 kot om6d [ > 0 cvvendye-
tou limg ¢ f(x)l = 400 kot dpa lim, ¢ f(x)g(x) = 4o00.

H mepintowon pe to —oo givon mapopoa. O
55. (i) Amodeiére 6 1oyber £ < 32Tl 3 yovtd o0 1
. AVEL L S Bpdiog—1 S 4 :

24426234522 4x—4
4222421

11) Amooegicte ot toyvelr 1 — 1077 < < 1 4+ 1077 kovra oto —0o0.
ji) Amodeiéte 611 1oyber 1 — 1077 1+107° /
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. : T 327-1  _ 1 s 1 1 3 : . r 1
Adon. (1) Emedn limy_, o] — 32 Ko emewdn ; < 5 < i ovvemdyeton OTL oyvel 3 <
3271 3

e S pe— < 1 Kovta oto 1.
24426234522 +x—4
4 —2r2+r—1
24426234522 4+x—4
x4t —2224+2—1

(i) Emedn limg o = lxarenedy 1 —107° < 1 < 1+ 1077 cvvendyeton

otLoydel 1 — 1075 < < 14107 xovtd o610 —00. O

56. Anodeilte ue ypnon koraliniwv axoiovlidv ot dev vIEAPYOLY TO,

. o . _ . . l
mgr—lr—loo(x [x])’ xl}r—noo(x [JI]), xl—lg)li Sz
Abon. (i)-(ii) Mo tig axorovdieg (27, ) ko (27) pe TOmOVG ), = nKON Xl = N+ W6YVELT], — +00
Kotz — +00. Opog

"

—2ll=n—-[l=n-n=0—0, 2z —[2]=n+i—[n+3]=n+5-n=1->1

Apa dev vrapyet to limy o0 (z — [2]).
Me 11 avrifeteg axolovbieg mpokvmtel 6T dev vdpyet o limy, oo (z — []).
(iii) T v axohovBia (z],) pe oo x), = m woyvet 2, > 0y kdbe n € N kaw 2], — 0.

1

Eniong yw v akohovbia (z!') pe tono z], = (ETEs

z! — 0. Onwg

woyoer x> 0y kdBe n € N ko

. 1 _ . T _ . 1 _ . T _

sin - = sin(5 +2nm) =1 —1 o sin 2 = sin(—4 +2n7m) = —1 — —1.
’, 7 . . 1

Apa dev vrapyet to limy o4 sin .

Me t1g avtifeteg akolovbieg TpokvmTEL OTL dev LVILAPYEL TO lim,_,g_ Sin % O

57. Awodeilre o mapaxaTw opio axoAovBidv:

T 2(1 _ s il EN 4
nsmn - — T, n(l cosn)—> R ntang- — 3.

sin

Avon. (i) Ocwpovpe ™V cuvdptnon f(z) = 2 kar mv akorovdia (z,) pe Tomo z, = . Ioydet
xp — 0 ko zy, # 0y kébe n € N ko lim,_,0 f(z) = 1. Apa

nsinZ = Lﬁn) =nf(x,) > 7
(i) Ogwpovpue v ovvapton f(z) = 1‘;% Ko TV akorovdia () pe Tomo z, = . Ioydet
T — 0 ko x, # 0y kébe n € N xau im0 f(x) = % Apa
2(1 _cos ™) = 72 Llzcos(@n) _ 2 a2
n*(1—cosZ)=m 2 T f(rn) — 5.
(iil) @ewpodpe v cvvaptnon f(x) = 2L ka1 v akorovbia (2,) pe TOMO T, = 4. loyvel

xn — 0 ko z, # 0y kébe n € N ko lim,_,0 f(z) = 1. Apa

tan(xn
ntan L = T 800) _mop )

us
Tn 2°

O

58. Eatw 6u 1 f eivar abéovaa ato Sidotnuoa (0, 2) ko 6t 1oyder f(L) =1+ ﬁ yia kale n € N,
Armodeiére ot limy 04 f(x) = 1.

Avon. Enednn f eivar av€ovoa, 1o a = lim, o+ f(x) vadpyet kon givon aptOpdg | —oo. T v
akohovbia () pe TONO T, = % éyovpe 0TL x, — 0 koL 2, > 0 Y100 k6O n € N. Apa

fG) = fzn) — a.

Todpa, maipvovtog 6po dtav n — +00 6TV Yo f(%) = 1—1—%, Bpickovpea = 1+0=1. O
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59. Av woyver |ag sinx + ag sin(2x) + - -+ + ap sin(nzx)| < |sinx| ypa kdbe x 1ote amodeilte 6T
la1 + 2ag + - - - + nay| < 1. Mijrwg ioyder kot To avtiorpopo,

Avon. Amnd v |a; sinx + ag sin(2z) + - - - + a, sin(nz)| < | sinz| cuvendyetat

a1 52 + a2 + -+ 0 W < [5E),

Emedn

lim sin(kz) _ k lim sm]ik:r:) — k lim $Y — 7
z—0 7 z—0 z y—0 Y

naipvovtag 6pto 6tav & — 0 otnv Tehevtaia avicotta, Ppiokovpe a1 + 2as + - - - + nay| < 1.
To avtictpo@o, dnhadn To 6t omd 10 |ag +2a2 + - - - +nay| < 1 cvvendyeton étLioydet |ag sinz+
agsin(2z) + - -+ + ap sin(nz)| < |sinz| yu k4be x, dev givor 6®6TO. AVTO PTOPOVLE VO, TO
ehéyEovpe Ty, otV €OIKN nepintowon n = 2 kot pe a; = 1 kot ag = —1. Tote |ag + 2az| =1
aAld M avicdTnta |ag sinx + ag sin(2z)| < |sinz|, dnAadn n |sinz — 2sin(2x)| < |sinz|, eivae
wwodvvoun pe mv |1 — 4 cosz| < 1 6tav sinz # 0 ko avtn dev wydet dOtav = = 7.

Av dumc vrobécovpe emmAéov 6TLOAOLOL A1, Ao, . . . , Ay Elvar > 0 TOTE WoYOEL TO avTiotpoo. [
va o amodeiovpe Ba YPMCLOTOMGOLLLE TNV AVICOTN T

|sin(kz)| < k|sinz| Yo k e N

1N omoio amodekvoetal pe exaymyn. [pdypatt, n avicotnta gival Tpoeovds oot av k& = 1 kot
av vrrofécovpie 6Tt givar cwot yuo Kamowo k € N tote

|sin((k + 1)x)| = |sin(kx + x)| = | sin(kz) cos x 4 cos(kx) sin x|
< |sin(kx)|| cos z| + | cos(kx)|| sinz| < |sin(kx)| + | sin x|
< k|sinz| + |sinz| = (k+ 1)|sinz|

omodTe glvan oot Koty o k + 1.
Topa, av woydetay, az, ..., a, > 0xotal + 2a9 + - - - + na, < 1 t6te £rovpe

lay sinz + ag sin(2x) + - - - + ap, sin(nx)| < ai|sinz| + az|sin(2z)| + - - - + ay| sin(nz)|
< ap|sinz| + 2az|sinz| + - - - 4+ nay| sinz|

= (a1 +2a2+ - -+ nay,)|sinz| < |sinz|.

47



48



XYNEXEIX XYNAPTHXEIX

60. Amoocite 6t n y = Vxr + 1 eivau ovveyns oto 1 ue tov oplouo e ovve eLas (Ue € kot J).

Adon. Taipvoope toyaio € > 0 kot Ba podpe § > 0 dote:
lz—1<d = |Wr+l-V2 <e
Abvovpe v ovicotnto [z + 1 — V2| < e
WZz+l—V2l<e & V2—e<Vitl<V2+e
YroBétovpe 0 < € < /2 kar cuveyiovpe:

Wr+1-vV2/<e & V2—e<Vzt+l<V2+e
& 2-2V2+ @ <a+1<242V2+ 6
s 1-2V2e—3) <z <1+ (2V2e+¢€%).

O op19udc 1 eivan mpoeavdg avaueso otovg optduods 1 — (2v/2¢ — €2) kar 1 4 (2v/2€ + €2):
1—(2vV2e — €%) <1 <1+ (22 +€).

Hopampodpe 6110 < 2v/2€ — €2 < 2¢/2¢ + €2, hodi 611 0md Tovg §Ho apldpovE 0 To KOVTIVOS
010 1 givar 0 TpdTOG (0 0p1oTEPHC). Apa v EMAEEOVLLE OMO1087TOTE § (OoTE 0 < § < 24/2€ — €2
to1€
lz—1<d = 1-d<z<14+6 = 1-(2V2e—€)<z<1+(2V2e+€)
= Wr+l-V2[<e
Av € > /2, 1618 emAéyovpe T0 §, OMMG TO PPAKOLE TPONYOVHEVMG, TO OMOI0 OVTIGTOL(EL GTO

€ = /2. Anhadn omotodnmote § étot dote 0 < § < 2v/2v/2 — (v/2)? = 2. Tore, 6mog eidaps
TPONYOLLEVAG,

z—1<d = Wz+l-V2[<Vv2 = |WVzt+l-V2|<e

Ba dovpE TOpa TNV AVon pe TNV forfeto Tov YPAQTLOTOG TG GUVAPTIONG.
R,

=7 e
Lt-2ga ¢ Le2figs st
L-(Wrie—eh) g L+(2aere)

' x

=~

1-§ { £+5
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Inusidvovpe 6Tov y-Eova to didompua (V2 — €, v/2 + €) péoo 6to omoio mpémel va Ppicketarl To
y=+vx+ 1

Av0 < e < /21618 BAémovpe 6TL av To 2 Bpioketar 6To dtdotnua (1 —2v/2e+ €2, 1+2v/2¢ + €2)
101810 Yy = /T + 1 Bpioketar 610 (V2 — €, v/2+¢). To (1 —2v/2e + €2, 1 4 21/2¢ + €2) dev givon
GUUETPIKO G Tpog To 1. To KovIvoTepo mpog To 1 Gikpo Tov S10eTARNTOG sivan To 1 — 2v/2¢ + €2
Apa av Tépovps omotodmote S pe 0 < § < 1—(1—2v/2e+4€2) = 2¢/2e — 2 161870 (1 -6, 1 +6)
nepéyeton 610 (1 — 2v/2¢ + €2, 1 + 21/2¢ + €2) ondte av 10 2 Ppicketar oto (1 — &, 1 + §) To1€
cuvemdyetar 6T 0 iy = /= + 1 Ppioketar oto (V2 — €,v/2 + €).

Av € > /2 1618 Bempodpie omo10dimote § > 0 10 0moi0 givar KaTdAANLo Y10, To € = /2, SnAadn
0 < § < 2.Torte, Onwg eidape Tponyovpévms, av to x Bpicketaroto (1—4, 149) 10te cuvendyetar
61110 Y = /2 + 1 Bpioketan 610 (V2 — v/2,v2 4+ v2) = (0,2v/2) xon dpo Bpicketar kot 610
peyadvtepo Sdompuo (v2 — €,v/2 + €). O

sinz)/x  avx #0

av T =

61. Arodeire 6T n ovvapnon f(x) = {i elvar ovveyng oo 0.
Avon. Eivon '
lim f(z) = lim £ =1 = f(0).

z—0 z—0 %

62. X moia onueio eivar GOVEYELS 01 TOPOKATW TOVOPTHOELS,

€T ov T $3 ov
f(x)z{ =0 g(m)z{ #0

% ovzx >0 1 ovzr =0

Murwg Go uropodoay va odiacovy o1 TiHES TOVS TTO TNUELN AOVVEYELOS OTTE QDT VO, YIVODY GHUELO,
oVVEYELNG,

Avon. (i) Zto Swotipata (—oo, 0) kot (0, +00) n cvvaptnon givar cuveyng. To Thevpikd opio
g ovvaptnong oto 0 glvan

lim f(z) = lim = =0= f(0), lim f(z) = lim 1= +cc.

r—0— r—0— r—0+ r—0+

Apa dev LILAPYEL TO Op1o TNG cvVaPTNoNG oto 0 omdTE dev eivan cuveyng 6to 0 Kot PAMoTa dev
umopet vo oAAGEEL T g oto 0 wote va yivel ouveyng oto 0. H ouvdptnon sivol ndvrog
aplotepd cvveyng oto 0.
(if) Zra dwompato (—oo, 0) kat (0, +00) 1 cvvaptnon givar cuveyng. To 6pro TG GLVAPTNONG
oto 0 givat
lim g(x) = lim 23 = 0 # g(0)

x—0

z—0

omote dev givon ovveyng oto 0. Av oAdGEovpe v Tiun oto 0 og g(0) = 0 (avti g(0) = 1) tdte 0
op16 g Ba etvan ico pe v (katvovpyta) Tiun g oto 0 kot 1 (kavovpyla) cvvaptnon o eivar
ocuveyng oto 0. O

63. Zyeoidote 1o ypagpnuo e f(x) = x — [x] kar amodeire 6w eivon ovveync oro R\ Z. Xta onueio
700 7 1 ovvapthon givar 016 COVEXNS OALG, Oyt OPIoTEPG GOVEXTIS.

Avon. 'Boto k € Zxax € [k, k+1). Tote k <z < k + 1 kou Gpa [x] = k ondte
fl@)=z—[z]=2—-k yozxelkk+1).

Apa to yphonua TG cuvaptnong eivat:
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19 y=x-[%]

Ta amoteléopata yio TV GLVEYXEL TNG GLVAPTNONG dtakpivovtal Kabapd oto ypdonua. AALY ag
Ta SOVE KOl OVUAVTIKA.
Ye kG0e avoikto adotpa (k, k + 1) pe k € Z n cuvdptnon givar cuveynig og dlopopd cuveymdv
ovvaptioewVv: f(z) = = — k (6mov k givan otabepn cvvaptnon). Xe k@b k € Z n cvvaptnon
elvan aplotepd acvvexng kot 6e&d ovveync. Ipdypatt oto [k — 1, k) givon f(z) = =z — (k — 1)
evod oto (k, k + 1) eivon f(z) = x — k xoaun i oto k givon f(k) =k — k = 0. Apa.

lim f(zx)= lim (z —(k—1)) =1# f(k), C61_1>r]1€1+f(90) = lim (z — k) =0= f(k).

r—k— r—k— r—k+

O

64. Xe moid onueio eivar ovveync n oovéptnon f(x) = ‘:L‘ — [z] — %‘

Avon. 'BEotw k € Zxarz € [k, k+1). Tote k <z < k + 1 kou Gpa [x] = k onote
fla)y=lz—[z] - % =|v—k—3 Tz € [k k+1).

Ye k4Be avoukto dSidotnua (k, k + 1) pe k € Z n ovvaptnon eivar cuveynic og cvuvieon cuveydv
cuvapTNoe®V. X KaBe k € Z n cuvdptnon sivor aplotepd Kot de&1d cuvEXNG Kol P GLUVEXNG.
[paypati oto [k — 1, k) givan

fz) = ‘x—(k—l)—% = }:c—k:—}—%‘
evo oto (k, k+ 1) etvon f(x) = ]m—k:— %} Ko Tipn oto k givan f(k) = ‘k—k—%’ = 1. Apo

lim f(x):xglili‘x—k‘%—%‘:%:f(k‘), xgr’?+f(m): lim |z —k—1%|=1=f(k).

rz—k— r—k+

65. Amodeilte 611 01 TOPOAKATW TVVAPTHOEIS EIVOL GUVEXEIS OTA OVTIOTOLY 0, GOVOLOL:
(i) sin(x? + 2 — 1) oro R.

(ii) log(sin x) oty évwon twv (2k7, m + 2km) pa k € Z.

(iii) ﬁ oto (—00,0).

(iv) sin(log ) oo (0, 4+00).

(v) V1 — cosz oro R.

i) (z2 — 52 + 6)V2 o10 (—00, 2] U [3, 4+00).

(vii) log(log z) oo (1, 400).

(viii) log(1 — cos ) oro R\ {2k7 | k € Z}.

(i) Y0 e o, (0, 1) (T, 51y (32, 10].

sin2 z—2sinz+1 ’2 2772
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Adon. Oheg 01 GUVOPTAGELS £YOVV TNV LOPPT GVVOEST|G CLVEXDY GLVAPTNGE®DY. Apa TO PHOVO TO
omoio PEVEL VoL KAVOVLE EIVOL VO TIGTOTOGOVE OTL TO, AVOPEPOLEVO GHVOLN ETvaL TO avTioTOLYOL
nedia opiopod (1 VTocHVOLA TV avticTor Vv TEdimV OPIGLLOY).

Mo mapaderypa, apod eléyEovpe 6TL T TEdio opiopov g log(sin x) givar n évoon Tov dootn-
patov (2km, m + 2km) yio k € Z, naipvoope éva Toxaio Ty 6€ KAmo0 amd outd To SI0CTHLOTO
Kol Ape Ot M ouvdpTNon 2z = sinx glval cuveYNG GTO X Kal 1) cuvaptnomn log z elvar cuveyng
070 zp = sinxg (00D zp > 0) ko dpa 1 cvvOeon log(sin x) eivar cuveyng 6To Tp.

EMéyére eogig mpoaektind [ie TOV 1010 TPOTO TIC VITOAOITES GLVOPTICELS, O

66. Xpnowonoujore v tavtémyra a® = e?°8% i o > 0 yia va anodeilete ot o1 mapoaxdTw

OVVOPTHOEIS EIVAL GOVEYEIS TT0. AVTIOTOLYO COVOAQ:

(i) z* oro (0, +00).

(ii) (2% — 1)572 010 (—00, —2) U (—2, —1) U (1, +00).

(iii) (1 — x2)1°2% 570 (0, 1).

Avon. (i) To medio opiopov g % sivor 1o (0, +00) kar Y10 kGOe z > 0 1oydet 2% = 1987, Apa
1 CLVAPTNOTN Elval GVVEYXNC MG GHVOEST CLVEXDY GUVAPTHCEDV.

(ii) To medio optopod g (22 — 1)=+2 amoteleiton and ta = yio To omoia 2 — 1 > 0 ko

, p ; 2 o z—2 , P
x # —2 kobdg ko1 amd To x Yo ta omoia ° — 1 = 0 o 75 > 0. O debtepog cuvdvLAGHOG
givar adOvatog omoTe T0 TESIO OPIGUOD TPOKVMTEL GO TOV TPAOTO GLVOVAGUO, dNAadn gival To
x—2 x—2 2
. . z=2 =2 -1 .
(=00, —2) U (=2, —1) U (1, +00). T1a avté 0. = éxovpie (22 — 1)+72 = =2 8@ Y onere

GLVAPTNON EIVOL GLVEYNG WG GVUVOEST] GUVEYDV GUVOPTICEWMV.

(iii) To medio opiopod g (1 — 22)°8 amoteleiton amd o = y1a o omoio 1 — 22 > 0 konz > 0
KoOAG ko amd Tz Y10, TaL omoio, 1 — 22 = 0 konlog z > 0. O Sevtepog GLVSVAGUAC Eivar adHVATOG
omoTE 10 TEDI0 OPIGUOD TPOKVTTEL A TOV TPDTO cLVSVAGHO, dnradh givar to ddotnua (0, 1).
T'o ontd a2 égovpe (1 — 22)loe = eloge log(1-2%) grore 1 GLVAPTN O EIVOL GUVEYNG MG GVUVOED
GUVEYMV GLVAPTICEMV. O

67. Epapuoote tov 0s0TEPO KAVOVO, OALOYNS UETOPANTAS YIoL va VTTOAOYITETE TO. TOPOKATW OPIA.

. 3)° . 2 . . . . .
lim (Va+3) lim eY/*", lim sin -1 lim sin®22 lime

x sin(1/x)
r—0+ (V& +3)4+(v/z+3)8+2° T——400 r—~+00 Va? xr—~00 z z—0 ’

. , 5
Avon. (1) Tpagovpe f(z) = /x + 3k g(y) = ?ﬂfw
Eneon lim, o4 f(x) = 0 xou emedn 1 g givor ovveyng oo 0, and tov deHTEPO KOVOV £XOVLE

. T 5 1
xl—l>r%)]+ (\/9?+3§2C(+j%+3)8+2 =l 9(f(2) = 903) = i

(ii) Cpagpovpe f(z) = x% kot g(y) = ev.
Enedn lim,—, o0 f(2) = 0 xou eme1dn 1 g givor cuveyng oo 0, amd tov de0TEPO KAVOVOL EXOVUE

lim e'/*" = lim g(f(x)) =¢(0) =1.

T—r—+00 T—+00

(iii) Tpapovpe f(x) = ﬁ Kot g(y) = siny.

Enedn lim,—, o f(z) = 0 xou enedn n g givar cuveyng oto 0, amd tov 3e0TEPO Kavova Eovpe

Jim sin oz = lim g(f(2)) = g(0) =0.

(iv) Tpaoovpe f(x) = % kot g(y) = siny.
Enedn lim,—, oo f(2) = 0 xou eme1dn 1 g ivor suveyng oto 0, amd tov de0TEPO KAVOVOL EXOVUE

lim sin S22 = lim g(f(z)) = g(0) = 0.

—+00 z T—+00
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(v) Tpagpovpe f(x) =z sin = kon g(y) = ev.

Enedn lim, o f(z) = 0 ko enedn n g eivar cuveyng oto 0, amd tov 8e0TEPO Kavova Exovpie

lim e”$"(1/®) = lim g(f(x)) = g(0) = 1.

z—0 x—0

68. Eotw ovveynic | R — R kau éotw ot 1oyver |f(x)| < I—lg yia kale x # 0. Ymoloyiote to

lim (hmf(sm )) 4 hm f(w) 4t hmf(sm 2nx)))

n—+oo *x—0

Adon. T kéBe k € N elvan

lim S22 — g fiy S02) g gy S0y g
z—0 x z—0 z y—0

Enedn n ouvaptnon sivar cuveyng,

lim f(32)) = p (k).

z—0

Apa TPEMEL VO, VTOAOYIGOVLE TO

lim (f(n)+ f(n+1)+---+ f(2n)).

n—-4o00

[Mapatnpovpue 611

[f(n) + f(n+ 1)+ 4 f(2n)] < \f( )I+\fn+1 |+ + 1f(2n)]
St Tty S

3101t 0 peyardTepog amd tovg 1 + 1 6povg Tov terevtaiov abpoicpatog eivar o 5 L (0 mpdrog).
Apa

< f() + f(n+ 1)+ 4 f(20) < E
Ko pe mapepBorn ovvendyeton 0t limy, o0 (f(n) + f(R + 1) +-- -+ f(2n)) = 0. O

69. Exovv o1 mopakdtw covoptioels uéyiotn 1 eldyioty nul oto oidotnuo (0,1); Xro didotnuo
(—00, +00); 210 drdotnua [0, 1];

z? 2 -z, x — sin(27z).

110 w010 0o 0. TPLO. OLATTHUOTO ) OTAVTNON EIVOL GUECH VLG OAES TIG GOVOPTHOELS,

Avon. To ddompa [0, 1] eivar kKheloTd Kot GPayrévo Kot OAEG Ol GLVOPTNOELS Eival GUVEYEIC.
Apa OLeg 01 GUVAPTAGELG EYOVV PEYIOTN KOl EAAYIOTN Tiun 6To ddotnua avtd. Apa ywa to [0,1]
amdvtnon givol dueon.

(i) To ovvoro Timy g 22 oto ddotnua (0, 1) eivar to Stotua (0, 1). Apa n cuvaptnon dev
éxel péyrom ovte eddyotn Ty oto (0, 1). To ovvolo Tiudy g 22 oto Stdotnua (—o0o, +00)
givan to ddotnua [0, +00). Apa n cuvdptnon dev éxel péylotn T oto (—o0, +00) aAG €l
eMdyot Ty 0.

1 1

(ii) To cbvoro Tipdv mg 2 — =z = (z — 5)* — § oto (0,1) eivon o SLacmua [—1.,0). Apa

N ovvaptnon dev Exet péytot tipn oto (0, 1) oAAd Exet eldyiot i — 7. To csl)voko TILADV TNG
22 —x 610 Stdotpa (—o0, +00) eivar To SréoTnuo [— i, +00). Apan cuvdprncm dev éyet péyot
TN 670 (—00, +00) oALG Exel EMGyLOTN TIUY —l

(iii) To cOvoro Tipdv mg =z — 22 = —(x — 7) + 4 oto (0,1) swou 10 dtdotnua (0, ] Apa

ovvaptnon dev Exet ehdytot Tun oto (0, 1) oAdd xet péytotn Tiun 4 To cvolo TV ¢ = — 2
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oto ddotnpa (—oo, +00) gival to drdotnua (—oo, %} Apa. 1 cvvaptnon dev &yetl eEddyiotn TN
010 (—00, +00) aAAG €xel péytot TN i.

(iv) H sin(27x) éyer tyun 1 oo onueio % tov (0, 1) Kot TpoPavdg oty givan 1 HEYLOTN TWA TG
oto (0, 1) adlé ko 670 (—00, +00). Exiong n cuvaptnon éget tipn —1 oto onueio % Tov (0, 1) ko
TPOPOVAOS avt givar n eEldyot Ty g oto (0, 1) aAAd kot ot0 (—00, +00). Apa 1 GuvapTHoN
éxel péytot ko ehdyotn Tipn oto (0, 1) kabdg kot 6to (—o0, +00).

Y10 oyNUO QAIVOVTOL TO YPOUPNLOTE TOV GLVOPTAGEMY Yo To dtdotnua (0, 1).

9 = xlx Y ==X y:)m(l?p‘y}

O]

70. Eotw ovveyric | [a,b] — R ka1 éotw ot woyver f(x) < b yia kabe x € |a,b]. Amodeilre ot
vrdpyer oplOuds u < 5 wote vo woyder f(x) < u yia kdbe x € [a, b].

Adon. Amd 10 Osdpnuo. LEYIGTNC-EAAIOTNG TIUNG cLverdyetat OTi T f &yl uéytot Tun, E6Tm m,
010 [a, b] ondte wyver f(x) < mywkdbe x € [a, b]. Enedn kdbe tipn g cuvéptmong eivar < 5,
ocuvvenrdyetat 0Tt Kot 1 péytotn T g elvan < 5, dnaadn m < 5. Oewpolpe Tov apBud u = ’”T%
omote wydel f(z) <m < u < 5ywkdbe x € [a,b]. O

71. Amodeilre 6Tt n ovvapTnon ﬁ sin 1+ efvar ppayusvyy oto (0, 4+00) addd kar ot dev éxer obte

1 T

uéyioty obte eldyioy run oto (0, 4+00).
Avon. Kot apydc woyvet

1 1ol 1 g
—l< -3 <Agsinl <<l Y k@be = € (0, 400).

Apa av VEAPYEL UEYIOT TN U NG GLVAPTNONG VT TPEmet va efvort < 1.
To 611 10 w glvon n LEYIGTN TIUN TNG GLVAPTNOTG CUVETAYETOL OTL IGYVEL

—gsinl <u  yakdae z € (0,400).

210 onpeia x, = ﬁ > 0, ue n € N, n ovvéptmon €yet TipéC

(4n=3)r . (An-3)w _  (4n-3)7
an—3)r2 M3 = Gn-—3)rt2
Apa oyvel
%Su Y100 kG40 n € N

Kat, Toipvovtag opto 0tov n — 400, Bpiokovue 1 < u. Eredn u < 1, katoAnyovpe o€ drono
OTOTE OEV VILAPYEL LEYIOTN TIUN.

Opoimg, av VEAPYEL EAAYIOTN TN [ TG GLVEAPTNONG VTN TPENEL Vot ivar > —1.

To 6t 10 [ glval n Ao TN TNG GLVAPTNONG GLVETAYETOL OTL 1oYVEL

—gsint >0 yakde z € (0,400).

Topa Bewpnote ta onpeio z,, = ﬁ > 0, pue n € N, ko katodnéte 0nmg mpwv og dromo. [
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72. Eotew ovveyiic f - [0, 4+00) — R kai éotw 611 1oyder f(x)? = x yia kébe x> 0. Amodeilre o
eite f(x) = \/x pokdle x > 0 gite f(x) = —/x y1a kabe x > 0.

Avon. Advovtag v f(x)? = z pe x > 0, Bpiokovpe f(r) = /21 f(z) = —/7.
Mapatnpovpe 6Tt o kabe = > 0 ko o1 600 Aeelg eivar # 0 ondte 1) cuvaptnon dev undevileton
og kavéva onpeio tov (0, +00). Enedn n cuvaptnon eivar ovveyng, dwatnpei otabepd tpoonuo
oto (0, +00).

Yy mepintoon kotd v omoia ) f givan otabepd Betich oto (0, +00) toTE 10Y0EL f () = /T
v k4B = € (0, +00).

Yy nepintoon katd v oroia f givar otabepd apvntikh oto (0, +00) 118 Woydel f(z) = —/x
Yo KGOe = € (0, +00).
INo z = 0 1woydovv Tpoeavdg kot o1 dVO TOHTOL. 0

73. Eoto f : [—1,1] — R ka1 éotw én woyder 22 + f(x)? = 1 paxébe x € [—1,1].

(i) Av 5 f eivar ovveyic oto [—1, 1], arnodeilre ot vmapyovy axpificic dvo dvvardtnteg yio v f:
ontodn, eite f(x) = V1 — a? yakabe x € [—1,1] eite f(x) = —V1 — 22 pa kébe x € [—1,1].
(ii) Av dev vrobéoovue o611 n f eivar ovveyng, mOoES SVVOTOTHTES DIEGPYOVLY YLa TV f;

Avon. Kot apydg, y1o v Bpodpe tomo g f, mapampodpe 6t e&icoon 22 + f(x)? = 1 ue
Gyvwoto 1o f(z) éxelywn kabe x € (—1, 1) akpiBdg dvo Avoec:

flz)=—v1—2a2 flz)=+v1-—22

Moz = —1 ko ywe z = 1 1 e€icwon &yet axpipog pia Aoon: f(—1) = f(1) = 0.

(i) Mopatnpovpe 6t yio kabe = € (—1, 1) kot ot dHo Avoei ywa to f(x) givar # 0. Me dAla Aoy
n f dev undeviletar oe kavéva onpeio tov (—1, 1). Apa av vrobéoovpe 6tLn f givon cvveync tote
n f dotnpei otabepd npdonpo oto (—1,1).

Xy nepintoon kotd v onoia 1 f givon otabepd Beticn oto (—1, 1) o tomog g givan

f(z) = V1-22 Y kGO x € [—1, 1].

Yy nepintoon kotd v onoia ) f givar otabepd apvntikn oto (—1, 1) o thmog g givan

f(z)=—V1—2a? Y KGOe = € [—1,1].

(i1) Av dev vmoBécovpe 6TL M f givar cuveyng ToTE Timote dev eumodilel ™V cuvdptnom va €xet
oe M onpeio z € (—1,1) Ogtky Tip, dSnhadh va etvon f(z) = V1 — 22, kat o GAho onueia
x € (—1,1) apvnuikh T, dnhadn va sivar f(z) = —v1 — 22
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To mapdderypa, propodpe va emhééovpe Eva avbaipeto a € (—1,1) kot vo Osopricovpe v

cLVApPTNON e TOTTO
1) —V1—-22 av —1<z<a
xr) =
V1—22 ava<z<l1

Av 1 suvdptnon wovomotel v doouévn e&icmon aAld eLGIKE dev eivan cuveyng. Emeidn vdp-
xouv dmepot opdpoi a € (—1, 1), Epovpe dmelpes AVTIGTOLES GLVAPTHCELG.

Yndpyovv akopun meplocoTeEPES SuVATOTNTEG: UTOPOLLUE VO Tapovpe dVo avbaipeta a,b € (—1,1)
pe a < b ko va Be@pnoovEe TNV GLVAPTNOT LE TOTO

—V1—22 av —1<z<a
flz)=<V1—-22 oava<z<b
—V1-22 awb<z<l1

O]

74. Eotw ovveyeic f,g : [a,b] — R. Av f(a) < g(a) kau f(b) > g(b) amodeilre o vrapyer
§ € (a,b) doze f(§) = (&)

Avon. Hovvapmonh : [a,b] — Rpetomo h(z) = f(x)—g(z) eivan cuveyng kot woyvet h(a) < 0
kot h(b) > 0. Apo vrdpyel € € (a,b) dote h(€) = 0 onote f(&) = g(&). O

75. Amodeilte on i eliowon e = x + 2 el TovAdyiatov do Lboeig.

Avon. Oao dodue 6t N e€lowon Exel TOLAAYIGTOV [io OETIKT KOl TOLAGYIGTOV [io apvnTIKT AVoT).
H ocuvéptmon
flz)=€¢"—2z—2

etvan ovveyng oto dtdotnua [0, 3] kow mapampovpe 6t f(0) = 1 —2 = —1 < O kou f(3) =
e3—3-2>23—5=23> 0. And 10 Ocdpnua evdidpeong TipAg cvverdyston otLn f pundevileton
o€ ToLAdyLoToV £va onpeio Tov daotipatog (0, 3) ondte N e&icwon e* = x + 2 £yet ToLVAGyIGTOV
pio Ogtikn Avon.

Mmropolpe va amodei&ovpe To 1510 TPAYLO Y®PIC va XPENSTEL v BPoVLE TOV CLUYKEKPLULEVO PO
3y Tov omoio oyvetl f(3) > 0. [Mapatnpovpe 61t limy s 1o f(2) = +00 ondTe VIAPYEL KATOLO
apKeTd peydro b > 0 dote va givan f(b) > 0. Tote ol amd o Bedpnpa EVOIAUEONG TIAG GUVE-
nayeton 0tL M f undeviletar og Tovhdyiotov éva onueio Tov dtaotiparog (0, b) ondte n e&icwon
e® = x + 2 éyel TovAdyloTov pia BeTikn Avon.

Opoiwg, enedn f(—3) = e% +3—2>0«m f(0) < 0,n f undeviCeton o€ K@molo onueio Tov
daothuarog (0, 3) omdte 1 eiowon e* = x + 2 §yet TovAdyoTOV pio OpVNTIKN AVo).

Onwg mprv, pmopovpe va amodei&ovpe 1o 1610 Yopic va YpelooTel Vo BPovLE TOV GUYKEKPIUEVO
apdpd —3 yio tov onoio wyvel f(—3) > 0. BAénovpe 0t lim, o f(x) = 400 ondte VIAPYEL
KOO0 apketd peydro a < 0 dote va givar f(a) > 0. Ao 0 Dedpnpo evOLapesng TG GLVE-
nayeton 0tL N f pundeviletan o€ ToLVAGyIoTOV évol onpeio Tov daotAuatog (a, 0) ondte n e&icmwon
e’ = x + 2 éyel tovAdytotov pia apvnTikn Aoon. O

76. Amodeiéte 6w n efiowon 3x® — &7 — 2425 — 425 —18202* — 1323 — 2% —8x = 7 éyer rovidyroTov
ovo Avoeic.

Avon. Oeg®poVE TNV TOAVOVLLUKT GLUVAPTION
p(x) = 32% — 27 — 242°% — 42° — 18202* — 1323 — 2% — 8x.

Eivar p(0) = 0 ko 0éhovpe va e€etdoovpe v e&iomon p(z) = 7. Oo gpyacTtove OTMS GTNV
TPONYOVLEVT ACKTON).
"Evag dpopog givar va Bpodpe 600 apBpovs a, b dote a < 0 < b kat dote p(a) > 7 ko p(b) > 7
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Ko HETa va epappdoovpe to Bedpnpa evoidpeong tiung ota dtootipota [a, 0] ko [0, b]. Avti va
ya&ovpe ya ta a, b Ba mdpovpe Tov devTEPO dPOLLO.

BAénovpe 6tilim, oo p(2) = +00 (TpdKerton yio toAvd@VLHO dptiov Babuov pe Oetikd peyioto-
BadLo cuvteieot)) omoTE LIAPYEL KATOLO OPKETA Leylo a < 0 Kot KAmolo apkeTd peydho b > 0
dote va givor p(a) > 7 xar p(b) > 7 ko topa epappolovpe To Bedpnua evtdpeons TG oTa
daothuata [a, 0] ka [0, b]: vrapyet Tovkdyiotov éva € € (a,0) kot tovAdyotov éva n € (0,b)
dote p(§) =p(n) =T7. O

77. Iloi6 givar 0. 6OVOAQ TIUAY TOV TOPAKGTW GOVOPTHTEDV,

—3x5+4x4—m3+m2—|—x+6, :c6—8:c3+2, ot — 223 + 222 — 22 + 1.
Adoy. (1) H mpdyt svvdpnon eival tolvdvopo meptrtov foabod omdte 1o GHVOAO TI®V TG elvat
70 (—00, +00).

Ot éAdeg 600 cuvaptoelg eivarl ToAvdvopa dptiov Pabpov pe BeTikd peyioToPado cuvtedeot
OTLOTE TOL GUVOLA TIHAV TOVG ival Tov TOHTOV (M, +00), Omov m givor 1 EAGLoTN T KoBeULdg
ond avTéS.

(i1) ' v devtepn cvvapnon xovpe

2 — 823 2= (2% -4)2 —14> —14 Yo KGOe x.

Emniong, 610 onpeio z = v/4 1 cuvapmnon éxet iy —14. Apam = —14 koun dedtepn cuvaptnon
éxel oHvoro TipdV 10 [—14, +00).
(ii1) T v TpiTn cLVAPTNON EYOLLLE

2t =203 4227 — 224+ 1= (2" — 2283 + ) + (2 — 22 + 1)

=(2® - 20+ 1)2* + (2 — 22+ 1)

=(x—-1)%=*+1)>0 Y10 KGOE .
Eniong, oto onueio x = 1 n ovvdptnon £xet tyun 0. Apa m = 0 kou n tpitn cvvaptnon €xet
oUVOAO TGV TO [0, +00). O
78. Bpeite t0 00VOL0 TV THG COVAPTHONG

fo) =t 4o

oe kabéva amo ta drootipore (—o0,0), (0,1), (1,2), (2,3) xat (3,+00). I'a kabe c fpeite méoes
Avoeig éper n eCiowon f(x) = c.

Adon. Kabe cuvaptnon
Y=

pe a > 0, givar yvnoimg ebivovoa 6to didotnpa (—oo, o) Kabdg Kot 6to (xg, +00) oALE Kot
o€ Kabe LTOSIICTNO AVTOV TOV dV0 dactnudtev. Exiong, yvopilovue 6tL 6tav mpocétovue
yvnoimg eBivovceg cuvapTACELS TO amoTEAESHA gival Yvnoimg Bivovoa cuvdptnon.

Apa og kabéva and to deothpate (—oo,0), (0,1), (1,2), (2, 3), (3, +00) n doopuévn cuvaptnon
f etvar yvnoimg eBivovso. Ocmpdvtag To TAELPIKE Opla TG f oTo AKPO AVTOV TOV TEVTE d100TI-
patov, Brénovpe 0t 10 GHVOLO TU®V THG 6T0 (—00, 0) givar 10 (—00,0), T0 GHVOLO TGOV TNG
og kabéva and ta (0, 1), (1,2), (2,3) givar to (—o0, +00) Kot 0 6HVOAO TIdY TG 670 (3, +00)
etvar 1o (0, +00). Téhog, Aoym yviolag povotoviag N f givon éva-tpog-éva og kabéva amd avtd ta
SloTALLOTOL.

Av ¢ > 0, TO1e T0 ¢ TEPLEYETAL OTO TEGGEPO. OO TAL TEVIE GUVOAQ TIUADV: GTO GOVOAN TIUAV TOL
omoia avtiotoryovv ota dotipata (0, 1), (1,2), (2,3), (3, +00). Apan e&icwon f(x) = ¢ éyet
aKkpPOC TécoePLg AoELS, o o kKaBEva amd ovTd To TECoEPH SLUCTHUATA.
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Av ¢ < 0, TOt€ TO ¢ TTEPLEYETAL OTO TEGGEPO, OO TAL TEVIE GUVOAD TIUADV: GTO GOVOAN TIUADV TOL
omoia avtioToyovv ota dwothuata (—oo,0), (0,1), (1,2), (2,3). Apa n eéicwon f(x) = ¢ &gl
axpPag Téocepig ADoELS, pia o8 kKaBéva omd oVTA To TEGOEPQ SLOGTNLLOTA.

Av ¢ = 0, téte 10 ¢ TEPIEYETAL OTO TPiQ OO TO TEVTE GHVOLD TILMDV: GTO GUVOAL TILMV T OTOL0
avtietoyovv ota dweothuata (0, 1), (1,2), (2,3). Apa n e&icwon f(x) = c éxerl akppodg Tpelg
Aboelg, pia og Kabéva amd avtd ta Tpio SIGTILOTA.
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79. Bpeite 1o abvoio tucv e f(x) = cotx — 222 + 3z o0 didorqua (kr, (k + 1)7) ya xabe
ke Z.

Avon. H f(z) = cotx — 222 + 3z eivan svveyrig oto (km, (k + 1)) ko £xet MAevpikd dpta 400
KOl —00 GTO (KPOL TOL SLOGTHLLOTOG:

I'vopilovue yevikd 6TL kGOe cuveXNG CLVAPTNOT OE JAGTNUO £(EL GOVOAO TIUAOV TO 07010 givan
ddotnua. Apa to covoro twdv g f oto (km, (k + 1)) givar kdmoto Sidotpa J.

Av b givon to e&10 Gkpo tov J T0TE Puokd wyvet f(z) < by kabe z € (km, (k+1)7). Avto b
gtva apBpog tote cvvendyetat lim, x4 f(2) < b 1o omoio givar dromo S0t lim,iry f(x) =
+00. Apa. o de&16 dxpo tov J givar to +-00.

Opoimg, av a givar to apiotepd dxpo tov J 1018 Woyvel a < f(z) yo kbe © € (km, (k + 1)m).
Av 10 a givar apBudg 16t cuvendyetan a < lim, (4 41)-— f(z) 10 omoio eivar dromo SOt
lim,, (3 41)7— f(7) = —0c. Apa. 10 apioTepd dxpo tov J givor To —oc.

Enopévag to chvoro tipdv g f oto didomua (km, (k 4 1)) eivar to J = (—o00, +00). O

80. Bpeite ta cdvolo i@y TV mopoKaTO GOVOPTHGEWY OTO. AVIIOTOLY O OIOOTHUATA.
. 1
(i) x + - ot0 (—00,0).
(ii) €2* + 3z 010 (—00, +00).
L 1—e®
(iii) 15 010 (—00, +00).
Tloiéc amd g welc ovvoptHoels sivar aviiowpeyiues, 110 OmoIES CVLVOPTHOEIS EIVAL OVTITTPEWILES
Vo, eEETAOETE TIS OVTIOTOLYES OVTIOTPOPES TOVOPTHOEIS GE OYETH LUE TO.: TEILO OPIGUOD, GVVOLO TV,
LOVOTOVIO, KO GOVEXELO.
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Avon. )Hy = = + % gtvan yvnoiong avéovoa oto dtdotnua (—oo, —1] kot yvnoing edivovoa
oto ddotnua [—1,0) (eléyEre T0 olyePpikd).
Bdoet Tov opiov g cuvdptnong oto —oo égovpe Ot T0 GHVOLO TIH®V THG 6T0 (—00, —1] givan
10 (—00, —2]. Emtiong Bdoet Tov opiov g cuvdaptnong oto 0 £xovpe 6Tt T0 GHVOAO TIHOV TNG 6TO
[—1,0) eivar méht o (—o00, —2]. Apa 10 GVUVOLO TIL®V 6T0 (—00, 0) givar o (—o0, —2].
H ocuvaptnon dev givan éva-npog-éva 610 (—o00, 0) (0ol £xel 310 GUVOLO TILMOV GE SLUPOPETIKA
vrodlaotiparta Tov (—oo, 0)) kat dpa dev ivat avTioTpéyun.
(i) Hy = €%* + 3z eivon yvnoiong ad&ovso 6to (—o00, +00) (eA&yEte To 0hyePpiicd) Kot PAGEL TOV
opi®v TG 6ToL —00 Kot +00 £(0vpe OTL TO GUVOLO TIAV TG £ivar To (—o0, +00):
lim (e** 4 3x) = —o0, lim (e** 4 3z) = 4o0.
T—r—00 T—r+00
H ovvdaptnon eivan éva-npog-éva (¢ yvnoimg povotovn) kot apa avtiotpéyiun. H avtiotpoen
ovvaptnon el nedio oplopol 1o (—oo, +00) (to GHVOLO TGOV TNG APYIKNG GLVAPTNONG) Kot
G60OVOAO TIHAV TO (—00, +00) (T0 TESI0 0PIoHO TNG OPYLIKNG CLVAPTNONS), Eivar Yvnoing avéovoa
010 (—00, +00) Kot cvveyNg (0mwg £xovpe anodeifel oty Bewpia).
Agv pmopovpe vo. Ppodpe Tov TOHO TS avTIoTPOPNS cuvapTnong 10Tt 1 eéicwon e?* + 3z = y
pe dwvwcsto 10 T Ssv pmopei va Avbet.
(i) Hy = 1 +ez etvan yvnoimg ebivovsa 6to (—o0, +00) (eAéyEte T0 adyePpikd) kot Paoet Tov
opi®v NG oTaL —00 Kot +00 £xovpe Tt 10 6HVOLO TIHdV TG givar to (—1,1):
Sm e =l mass =L
H ocvvdpton eivan éva-mpoc-éva (wg yvnoimg povotovn) kot dpa aviiotpéyiun. H avtiotpoen
ovvaptnon €xel tedio opiopod to (—1, 1) (to 6Hvoro TIOV TG apy KNG GLVAPTNONG) Kot GHVOLO
TU®V T0 (—00, +00) (T0 TEdi0 OPIoHOD TG aPYIKNG cLVAPTHONG), Elvan yvnoing eBivovca 6to
(—1, 1) kot cuveyns (6nmg Eyovpe amodeilet otnv Bewpia).
2y nepintmon omrn wtopon e av O€hove va fpolie Tov TOTO TNG AVTIGTPOPNG Gnvaprncmg \0-
voupe TV eElomon 1= TTer = Y e Gyvwoto to z kot Bpiokovpe tov tomo = = log i Ty e avegaptn
petapintn y. ‘Etol pmopovpe vo eAéyEovpe To TPoNyoOUEVO CUUTEPAGLLOTO Y10 TV AVTIGTPOO
ovvaptnon oto didotnua (—1,1). O

81. Arodeiéte 6wy 23 — 3z eivon avuiotpéynun oo [1, +00). Ti umopeite va neite yia ty aviotpopn
OVVOPTHON OE GYECH UE TO.. TEOLO OPIGUOD, TOVOLO TIUMYV, HOVOTOVIO. KO1 COVEYELQ,

Na emavaldfete yia kobéva ard o diaotiuaza (—oo, —1] kar [—1, 1].
Avon. (i) H 2% — 3z eivar yvnoing avéovsa oto [1, +00). Mpdypatt, éotm 1 < 1 < x9. ToTE

3

23— 31 <23 —3z0 & 3Ba—z)<as—27 o 3<azitaizetad

Ko o TEAELTAIO Eivol aAnBEC. Apa 1 cuvaptnon eivarl avtioTpéyiun. Me fdon to 6pid g oto +00
€€l GUVOLO TILMV TO [—2, +00). Apa N avticTpoen cuvaptnon £xet medio opiopov 1o [—2, +00),
60OVOAO TIH®V 10 [1, +00), givar yvnoing av&ovoa Kot GuVEXNS.

(i) H 2% — 3z eivar yvnoiog avéovca 610 (—oo, —1] (eAéyéte To alyeBpucd dmmg mpiv) Kot Gpa:
avtiotpéyun. Me Baon 1o 6ptd g 610 —00 €xEL GUVOLO TIU®V TO (—00, 2]. Apa 1 avticTpoen
ovvaptnon £yet medio opiopod to (—oo, 2], chvoko TdV T0 (—00, —1], givan yvnoiwg av&ovoa
KOl GLVEYTS.

(iii) H 22 — 3z eivan yvnoimg @divovoa oto [—1, 1] (eAéyéte 0 alyeBpicd 6mog mpv) Kat dpa:
avtiotpéyn. To chvoro Twdv ¢ eivan to [—2,2]. Apa 1 avtictpopn cuvdaptnon Exet medio
oplopov 1o [—2, 2], ovvoro Tudv to [—1, 1], eivan yvnoing ebivovoa kat cuvexns.

g OleG TIG TEPWTMGCELS OEV UTOPOVUE VO Bpolue 0KOAO TOTO Yol TNV OVTICTPOPT GLUVAPTNON
d16tin eéiomon 22 — 3z = y pe dyvooto To = dev AMveton svkoda alyEPPIKA. O
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HAPAT'QI'OI

82. I'payte oe popei opiov

(i) v oTryuLaio ETLTAYVVEN OYHUATOS TO 0T0L0 KiveLTal o€ 08D dpouo.

(ii) v ouyriaio ToyOTHTO Kai THY OTIYUIOL0 YOVIOGKH TOXOTHTA EVOS OYHUATOS TO OTOL0 KIVEITOL 08
KOKALO OpOUo Kt PPerte THY OYECH OVOUETO. OTIS 00O QVTES TOYDTHTEG.

Katomy ypayre to mporyodueva. opio. o€ Lopp Topaymyou.

Avon. Oheg o1 ToyOTNTES Kol EMTOYVVOELS €ivort aptBunTiés (OxL StovuoUaTIKES.)

(i) H otypuodo emedyvvon a(1) v ypovikn otiypn ¢t = 7 givol o otrypiaiog puuodg petafoing
™G tovTTag v(t) TV e xpovikn otryun. Aniadn givol:
o(t)=v(T) _ (r) =4

. v
a(r) = lim 5= = @ |y

<

(1) ®empovpe 611 T0 OYMua A Kiveiton Tave o€ KukAKO dpopo kévrpov O kat aktivag r > 0. Zop-
BoLiCovpe s(t) v amdotacn Tov A and £va otabepd onpeio Ay ToL SPOLOL THV YPOVIKH GTIYUN
t ko O(t) v avtiotoyn yovia avapeoa otig aktiveg O A kor O Ay.

H otrypaio taydvmto v (7) TN xpoviki otiypn t = 7 givar 0 ottypiaiog puOpuodg petaBoing mge amnd-
otaong s(t) v dla xpovikn oTrypn kot N otypaio yoviek toydtTa w(T) Ty ¥poviky oTiyun
t = 7 givan 0 otrypaiog puOudg petafoing g yoviag 0(t) v ida xpoviky otrypny. Ankadn:

o(r) = Jim =0 = () = B,

Kol
w(r) = lim 20200 — g/(7) =

rd
Lt t—T dt lt=T1"

And v yeopetpia yvopilovpe 0t s(t) = r6(t) yia kébe t. Emopévag s(t) —s(r) = r(0(t)—6(7))

omoTE
0(t)—0(7)
t—T

v(T) = lim Lz:s(ﬂ = r lim = rw(T).

t—T T t—T1

5(t)

O]

83. Yroloyiore (av vrapyovv) TIS TOPOYDYOVS KL TIC TAEVPIKES TOPAYDYOVS TV TOPUKATH TOVOP-
oewv oo 0.

r ovx 332 oV T av x
f<x>={5 - g<x>={5 - h(z)z{o e

3z aovx >0 322 oavax >0 1 avx=0

Adon. (1)
f(0-)= lim 20 =5 f(04)= lim 320 =3

z—0— T~ z—0+ z—0

Agv vrapyel n Topaywyog g f oto 0.
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(i)

J(0-) = lim 200, g(0+) = lim 250 o,

r—0— z—0 x—0+ z—0
Apa g'(0) = 0.
(ii1)
"0—=) = lim 9=l — ! = lim %L —
R'(0—) C’:1_1)1[1)1_ =0 = T°9, h'(0+) x1_1>1(1)1+ gy 00.
Agv vrdipyetl 1 mapdywyog g h oto 0. O

84. Eotow f : R — R kou éotw éniioyver v < f(x) < x+422 1o xabe x. Awodeiéte 611 n mapdywyog
oto 0 vdpyet kot vworoyiote Tnv.

Abon. Andomy z < f(z) < x + 2% maipvoope 611 £(0) = 0.’EtoL, yio.z > 0, av Stupécovpe v
ovicOTTO LE T £YOVUE
1< f(l’_g(o) :ﬁ <1l+azx.

xr— x

Emopévemg, amd to kprrmpio tapepfoing Ppiokovpe limg o4 w =1.
Opoiwg, Yoz < 0 €yovpe

1+a < {2700 - fa) <
ondte lim, o % =1.

Apa f(0) = 1. O

, . . 2 4+ar+b avr<l1 . .
85. Bpeite 10 a, b dote n ovvdptnon y = va. Eyel mopaywyo oto 1.
bxr+1 ovx >1

Avon. H de&14 mhevpikn mopdymyog oto 1 g cuvaptnong sivat

Gz )=(+1) i b = b.

lim i
T =1+

r—1+

Emopéveg mpémnel ) apiotepn TAeupikn Tapdymyog oto 1 vo vrapyet Kot va ivon iom pe b:

lim (z+az+b)—(b+1) _ b
z—1— z—1 '
loodvvapa ,
li zétar—1 __ . 2
:L’—lgl— z—1 b )
YuvendyeTon

lim (2% +az —1) = lim Z2=L Jim (z—1)=b-0=0
r—1— r—1— r—1—
z2—1
z—1

kot Gpaa = 0. Me a = 01 (2) yiveton limg_yq =bxadpab=Ilimy,_(x+1)=2. O

86. Bpeite v ayéon avaueoo ota a, b n omoio givol 10000vaun (e To VO EPATTOVTOL € KATOLO KOIVO
T0UC oNUET0 TA YpapaTe. TV covaptioewy ax? + 3 kot 2 + b + 1.

Avon. To va gpdmtovtot ta yparpota o€ kdmoto onpeio (g, yo) onuaivel 6t 1o onpeio (2o, yo)
OVIKEL KO 6T 00O YPOPNLLOTA Kot OTL TOL S0 YpapipaTo £xouv TV idto epamtopevn evbeio 610
Koo 1oV oNpeio (g, yo). H epoamtopevn evbeia g ax? + 3 oto onueio (zo, yo) €xet khion

d(az?+3)

T |ac::vo = 2axg

Ko apa Exel e&iomon
Y — Yo = 2azo(x — o).
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H spantopevn gvdeio g 22 4 br + 1 610 onpeio (g, yo) £xet KAion

d(z?+bx+1) ‘
dIB T=x(

=2x0+b

Ko apa. Exel e&iomon
Y —yo = (220 + b)(z — x0).
Apa ta dO0 ypaenuata xovy dua epantopevn gvbeio oto (g, yo) v Ko HOVo av

2axg = 2x9 + b,

ONAad1| oV Kot LOVO av ot dV0 EQUTTOLEVEC gvBeiec Exovv TNV d1a KAloT.
Apa To dVO YPAPTLLOTO EPATTOVTIOL GE KATOL0 KOWO TOLG GNUEID oV KOl LOVO oV

Yo = axi + 3
yozxg—i—ba;o—i—l 3)
2axg = 2x9+ b

(O pdreg 600 eElohoelg eKPPALovy To 0TLT0 (0, Yo ) AVIKEL Ko oTo, dO0 Ypaprpata Kot 1 Tpitn
e&lomon exepalet 1o 611 610 onpeio aVTO Ta YpaprLaTo EYOVV TNV 1010 epamTopeVT gvbeia.)
Amo v tpitn e&icwon €xovpe 0T

2(a — 1)%0 =b.

Av a = 1, t6te b = 0 ondte o1 60 TpmTEG EEICDGELG YivovTal Yo = 33(2) + 3oy = x% + 1 ko
KOTAANYOUUE 6€ Gtomo. Apa a # 1 ko 10te

_ b
0 = 3a-1)"

Ané Tig dVo mpdreg eElodoelg Tadpvovpe axd + 3 = 23 + bz + 1 M, 100dHvapa,
(a — 1)ad + 2 = bag.
Me v Ty Tov g v omoia Pprkape 1 teAevtaio e&icmon ivotl 10odvvaun pe
b =8(a—1). “4)

H oyéon (4) eivarn {nrodpevn. [paypatt, maipvovrog rg = ﬁi”, Kavomotgiton 1 tpitn e&icmon
Tov cvotpotog (3). [aipvovrtag emiong
2
yozam3+3:ﬁ+3
wavomoteitatl | TpdTN e&icmwon Tov cLoTHATOS (3). TOTE OUME IKAVOTOLEITOL AVTOUATMG KO 1
devtepn e&icwon tov cuoThpaTog (3) 51611 Adym g (4) &xovpe 6tLaxd + 3 = 22 + bxo + 1. O

87. (i) Oswpiiore v kourvin y° = 5, dnladi to cbvoio twv onusiov (1, 1) ta ooio ikavomolody
v oyéon y® = x°. H kounbdin umopei vo Ocwpnbei site w¢ évaon twv ypapnudtmy tmv covapts-
oEWV Yy = Vb ka y = —Vadpax € [0, +00) &ite wg 0 Ypagnuo TS cVVGPTHONG T = f/gjﬁ
yiay € (—o0, +00). Bpeite kot e To0g 000 Tpdmovg v eClowaon g epomtousvig evbeiog oe kdbe
onueio e kouroAng. Ipooééte 101utépwg to anpeio (0, 0) e kapmdlng.

(ii) Na emavaldfete ta mponyodusva yia v koaumdln y* = x°. Minwc tépo vrdpyer kémoio mpo-
PAnua ue v epamrouevn evbeia oo anueio (0,0);

Avon. (i) Hpdrroc tpomog. Eneidn 2° = yb > 0, npénsrvasivor z > 0. Osopodus ™V x o avelap-
™ peTafAnTn Kou toTE £Yovpe V0 TIHES Yo TNV ¥ 06 eEapTnuévn petapint: y = Vb = g5/6
Kty = —vad = —z5/6. Apa 1 kopmoln eivar 1 voon TOL YPOPALOTOS TS GLUVEPTNONG
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y = z°/% 610 Srdotnpo [0, +00) Kar Tov YpagHuTos ™G cvvaptnong y = —z%/% oo idio Sid-

omuo. (To mpdto Ypdonua eival 6To TPMOTO TETOPTNUOPLO Kot TO SEVTEPO VOl GTO TETAPTO TE-
TapTNUOP10.)

‘Eoto xg > 0 kot 10 onpeio (zo,y0) = (o, azg/G) 070 Qve péPog ¢ kapumvine. H kiion g
epomtopevns evbeiag oto onueio owtod gival

dy 5,-1/6

dr lz=xg 6 To
ondte N e&iowon g epamtopevng evbeiog sivar

5 5 —1/6(

—-1/6 5/6
y:6$o/<$_$0)+y0:g$o /-

xr —x0) +

lgfp

%)%, )

. , 5/6 . . , , .
Opoiwg, oto onueio (zo,y0) = (20, —zy' ) 670 KATO LEPOG TNG KAUTOANG 1 KAION TG EPOMTO-
pevng evbeiog eivon

dy _ 5 71/6
drle=z9 — 6 Lo
omote 1 e€lowon g epantopevng evbeiag etvon

5

~1/6 ~1/6 5/6
y=—5% / (z —x0) +yo = -2z, / a:o/.

(r — o) —
Topa éoto 9 = 0 ondte £xovpe to onpeio (xo,yo) = (0,0) g kapumding. Kot ot 00 cuvap-
moeg y = 2°/% kawy = —2%/% opilovron pévo de1d Tov 0 omdTe opilovtat ot dV0 avtioToryEes
epamtopeves nuevbeieg e avtiotolyes KAIoelg

dy li z5/6—0 . -1/6
=2 = lim = lim z = 400
dx lz=0+ z—0+ z—0 20+

Ko
. _.5/6__ . _
dy = lim =220 — _ |im z

ay — 1/6
dz |z=0+ z—04 %0 z—0+

= —OQ.

O1 dv0 avtég nuevdeieg elvar avtifeteg: N TpdOTN £xel KatevBVVOTN TPOC TAV® KoL 1) SEVTEPN TPOG
Kkdtw. Apa opilovv Tov y-GEova mg epantopevn gubeia.

Agbrepog pomog. Av Bewprioovpe TV y o aveEdptnt petafint oto (—oo, +00), TO1E N T ©OC
e€aptnuévn petoPintn opiletan pécm tov THTOL

6/5 >0
Yy avy =
z =73 yﬁ:ly\6/5={

(=)*° avy <0

Av yo > 0 t01¢ o710 onpeio (zo,yo) = (yg/Sa Yo) M KAion g epamtdpevng evbeiag 6o ypaenuo

NG oLVAPTNONG Elvarn
dm} _6,1/5
dy ly=yo ~ 5 Y0
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kot 1 e&iowon g epomTOUEVTG gVvbeiag eivar 1

6,1/5 6

1/5 6/5
T =75% (Z/—QO)‘HUO:S?/O/( o,

Y —yo) + Yo

Av g9 < 0 1018 010 onueio (zo,40) = ((—10)%°, 50) N Khion e spantdpevng evbeiag 6to

ypaen o TS cuvdptnong tvot

_ 6 1/5
dy‘y:yo =~ (—yo)"

Kaw 1 e&iowon g epomTOUEVTG gvbeiog etvar 1
x =5 (—yo)>(y —yo) + 20 = =& (—10)/°(y — w0) + (—v0)*">.

Av yo = 0 to1€ 610 onpeio (xo, yo) = (0,0) 1 Khion ™G epantdpevng gvBeing 6TO YPAPNUOL TG

cuvaptnong eivat
dx

dT/‘y:O =0

(yati;) kon m e&iowon g epantopevng evbeiog eivar n
z=0(y—0)+0=0.

Avt glvan m e€iowon tov y-a&ova.

(ii) Enedn 2% = y* > 0, npénet va sivar z > 0. Oeopodpe ™V = g aveldptntn petaPint
Ko £xovpe 800 TEC Yo TV ¥ o¢ eEaptnuévn petafanti: y = 2%/% ko y = —x5/%. Apa n
KOPTOAY £ivorn 1) Vo] Tov YpaerLaTog g suvaptnong y = z°/* oto Sidompa [0, +00) Kot Tov
YPOPALOTOS TN SuvapTone y = —z7/* 610 1810 Sidotnuo. (To TpdTO Ypaenua givor 610 TPHTO
TETOPTNUOPLO Kot TO He0TEPO Elval GTO TETAPTO TETAPTNUOPLO.)

‘Eoto xg > 0 kot 10 onpeio (zo,y0) = (o, a:g/4) 670 Gve pépog tng kapumoing. H khion tng
epamtopevng evbeiag oto onpueio awtd gival

dy — 5L/
dx lg=x9 — 470

omoTE 1 e€lomON NG QTTOUEVTG EVOElNG elvar

1/4 1/4 5/4
y:%xo/ (m—xo)%—yo:%xo/ (:n—xo)+x0/.

] ] 5/4 . . . . .
Opoiwg, oto onpeio (zo,y0) = (20, —zy ) 670 KATO LEPOG TNG KAUTOANG 1 KAIGM TNG EQOMTO-
pevng evbeiog sivan

dy _ _5 1/4

dele=xz9 ~ 4 T
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omote M e&iowon g epomTOUEVTG gVbeiog etvat

1/4
5 5 /(

1/4 5/4
y:—zxo/ (x —x0) +yo = —3 7 /4,

T —xo) —
Topa éotm x9 = 0 ondte £xovpe to onpeio (xg,yo) = (0,0) g kapumding. Kot ot 0o cuvap-
Mmoeg y = 2°/* kv y = —z®/* opilovron pévo de&id Tov 0 omdTE opilovtat ot d00 avTioToES
EQOTTONEVEC NUIELOEIEG LE avTioTol g KMOELG

. 5/4_ .
fil—y o, = lim % 00 = lim z'/* =0
cle=0+ " ;504 - z—0+
Ko
. _.5/4_ .
% _o. = lim x_ooz_ lim z'/* = 0.
Tle=0+ 5504 7 z—0+

O1 600 avtég nuievbeieg tavtiCovtat: eivar kot ot dvo o Betikdg x-nuidEovoc. Apa opilovv epa-
TTOUEVT] NUIELOEin, aALd Oyt eQomTOpEVT €VOETiaL. O

88. Eotw a > 0. Amodeire ot av mapovue omoiadnmote evbeia epamtduevn oto ypopnua. e - 10te
70 EVOVYPOLLO TURIO. THS TO OTOLO OTOKOTTETOL OO TOV T-G.LOVA KL TOV Y-GE0VaA OLYOTOUEITAL ATTO

T0 OHUELO ETOPNS (TS EPATTOUEVHS EVBEIAS LUE TO YPAPNLUA,).

Avon. "Eotm 6111 gubeia epdnteton 610 yphenue oto onueio (xo, yo).

!

(0,9

o (x,0)

Torte
yo=2 )

Kol 1 KAlon ¢ epantopevng evbelag etvat ion pe

d
%(%) ‘x:xo - _1% r=x0 _xig
omote 1 e€lowon g epantopevng evbeiag etvon
Y —yo = —=5 (z — ). (6)

To onueio Toung e epantopevng evbeiag pe Tov x-d&ova kavonotel v e€icmaon (6) kat &gt v
popon (z,0). Bpickovpe emopévms 1o x and v

O—yoz—zig(a;—xo)
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dnhadn

2
— ZpYo
a

+ x9 = 229

Ady® g (5).
To onueio Toung g epantopevng gvbeiog e tov y-a&ova wavornotel v e&icmon (6) kot Exel v
popon (0, y) omdte Bpickovpe 0 y amd TV

Y=y =~ (0—0)
onhadn )
Y=ty =73
Ady® g (5).

Apa 10 onpeio emoENg Kot To oNeio TOUNG TG ePamToOpEVNG gvbeiag e Tov z-AEova Kot [LE ToV
y-a&ova eivol avTIoTOl ™G TOL:

_ 2
(o, y0) = (w0, 75),  (2w0,0), (0, 32).
Apa t0 PEGO TOV EVOVYPAULOV TUNHATOS HE AKkpa Ta 0V0 TeEAeLTOiN onpeia lval To onpeio

2
2x0+0 0+x0 _ (J} i)
5 1 9 = L0 7o /)

dnAad1| to onueio emaPNC. O

89. Xyedidore T0 ypapnuaTa TV GOVOPTHOEWV:
y = sin(arcsinz), y = cos(arcsinz), y = arcsin(sinz), y = arcsin(cosz).

(O1 5o mpddrteg Eyovy medio opiopod to [—1, 1] kou o1 5vo tedevtaics 1o (—o0, +00).)
Bpeite tig mopoyyonvg twv oovoptioewy pe 000 TPOTOVG: LE TOV KavOve, 0Avaioog kaOwg Kal ue v
Ponbeia twv avtioroLywy ypoenuoTwv.

Avon. (i) Tz € [—1,1] 10 z = arcsin x opicTnke wg 0 (Hovadikog) apOuds oto [—7, 5] pe my
WwoTTO sin z = z. Apa TPOPAVAS:

y = sin(arcsinz) = x Yo kaOe x € [—1,1].

To ypaonua tng cvvaptnong y = sin(arcsin z) givou:

17
i b y = st (aresian)
) .
: g
e
H napdywyog g cvvéptnong sivat
%:%:1 Yo kaOe x € [—1,1].
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AvT6 glvar povepd Kot oto ypaenua: £yl otabepn kAion 1.
Me tov Kavova aAvcidag £Yovpe HECH TNG EVOLANESNG LETABANTAG 2 = arcsin o Kol TNy = sin 2:

dy _ dy dz __ 1 1 _ 1 _
de = dz dv = CO8%Z 77— —cosziﬁism% = COSZ o =1.

Xpnowonomooye 0 v/ 1 — sin? z = cos z 1o omoio 1ydeL S1oTL cos z > 0y 2 € =5, 5]
(ii) Onwg oto (i), yo z € [—1, 1] t0 z = arcsin z eivar o (povadikdg) apbudg 6to [—3, 5] ue mv
wWoTTo sin z = x. Apa:

y = cos(arcsinx) = cos z = V1 —sin?z = /1 — 22 Yo ka0e x € [—1,1].

To ypaonua g cvvaptnong y = cos(arcsin x) givat To NukvKAL0:

/
\9\: Ca}(d,r(.‘} ;M’X)
— 1 1 e
H mopdywyog g suvéptnong ivon
dy _ dvl-=x2 _  =x 50 ~1.1
o= T T Mexdbex e [-1,1].

[Mopatnprote 6TL 610 —1 M WOPAY®YOCS £lvar +00 Kot 6T0 1 1 Tapdywyog etvar —oo.
Me tov kavéva aAvcidag EXovpe HECH TNG EVOLANEST|G LETAPANTAG 2 = arcsin x KoL TGy = COS 2:

dy _ dy dz _ _ 1 _ =
dr — dz do . SMZ Vi—z2 = 1—z2°

(iii) H ovvéptnon y = arcsin(sinx) peketnnke otnv doknon 20. Eidape 611 o kGBe didotnua
[—5+km, §+kn]ue k € Znovvaptnon éyettomoy = x—km ov 1o k eivardpriokony = —z+km
av 10 k givon mepirtd. To ypaenua g cuvaptnong eivat 1o:

7

g = oresm (siviw)

A
: -Se, ; " 3y | e
: 2 ¢ -~ 72 4 £
1 ' i \ >
/ _7'1{ ) -3 \/ Y \/ sy, \/ 7
L

NS
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H mopéywyog tg suvaptnong 6to avoixté siotpa (—5 + k, § + k) eivol otabepn +1 av 1o
k etvon dptio xon otadepny —1 av 1o k eivan meprrtd. Tta onueia § + k7 dev vrhpyel mapdywyog:
670 Ypaenua oynuatifetat yovia ota onueio autd.

(iv) Tw v cvvdptnon y = arcsin(cos z) propodue va emavardpovpe ta dwa pe to (iii), aAhd
gtvol KoADTEPA VO TOPATNPICOVUE OTL

y = arcsin(cos x) = arcsin(sin(x + 5))

OTOTE TO YPAPN A TNG GLUVAPTIONG TPOKVTTEL A0 TO YPAPT O TNG GLuVApTNoNG oTo (iii) pe opilo-
VTLOL HETAPOPE KATE — 5

7

3: Gu/‘(,j;v) (u’JX)

ﬂ/z_

N NN \
o _M\Vo \/ \?/rx

z%sin(l/z) oavaz >0
90. Ocwpriore v covdpTHon (1/z)
ove =0
Amodeiéte o1 n ovvdptnon eivar ovveyns oto [0, +00) av kai uévo av a > 0 ko 611 elvor Toapoyw-
yiown oto [0, +00) av ka1 uovo av a > 1. Amodeilre ot n wopdywyog eivar ovveyns oto [0, +00)

av Ko [ovo av a > 2.

Avon. (1) Av a > 0 tote €rovpe

lim x s1nl 0
x—0+

, . a 1
o1t limy 04 2% = 0 ko sin -

o€ 0AOKANPo 10 [0, +00).

_ . . @il 1 1 . . . ;
Av a = 0 16t¢ 10 limg 04 % sin 3 = lim, 04 sin 3 dev vEApyEL KoL dpa M cvvaptnon dev eivar
cuveyns oto 0.
Av a < 0 xor voBécovpe 6TL 1 GuvapTNon eivar cuvexng oto 0 TdTE

glvar epaypévn. Apa 1 cuvaptnon etvar cuveyng oto 0 kot dpa

lim z¢ s1nf =0
z—0+

omote, eneldn lim, o4+ 2~ = 0, Ppickovpe

lim sinl = lim 2 % sml: lim =% lim sm1 0-0=0

z—0+ z z—0+ z—0+ z—0+

KOl KOTOATYOVLE G ATOTO.
(i) Ava > 1 10te

. x%sin £ —0 . 1 -
lim ——t— = lim z lsinl =0
z—0+ z z—0+ z

d161t limy oy 2%~ = 0 ko sin% glvan ppayuévn. Apa 1 cuvéptnon givar Tapayoyicun oto 0

Kot Gpa o€ ohdkAnpo 1o [0, +00). H tipn g mapaydyov oto 0 givan 0.
Ava = 116t 10

. z%sin £ —0 . zsin L 1
lim ——5— = lim —— = lim sin
z—0+ z =0+ T z—0+



dev VTAPYEL KOl Apa 1) GVVAPTNOT deV gival mapaywyicyn oto 0.
Av a < 1 t6te, 6M0G £idape o710 (i), T0

. z%sin £ —0 . 1 -
lim ——t— = lim 2 lsind
rz—0+ z r—0+ x

OgV LVLAPYEL OTOTE M GLVAPTNON dev glval Tapaymyicun oto 0.

(iii) T vo peretioovpe v Tapdywyo oto [0, +00) vrobétovpe (Baoet tov (ii)) 6Tt a > 1 ko
101E M MOPAy®YOg divetal omd Tov TOTO

az® Lsin(1/z) — 2% 2cos(1/x) avaz >0

0 ovr =0

Av a > 2 16t €ovpe
lim (az® 'sind — 2% 2cos 1) =0

, . a—1 __ 1: a—2 21 1 . p , Co
oot limg 04 297" = limg 04 % = 0 Kot ovsin o kot cos - efvar epayuéves. Apon maphyo

yog givar cuveyng oto 0 kot dpo o OAGKANPO T0 [0, +00).
Ava = 2 161€ 10

a—1 .1 a—2 1\ _ 1; o1 1
sini — 2% cosi) = lim (2zsini —cosi)

lim (aac =
r—0+ &

z—0+

dev vrdpyet 0101t limy o4 2 sin % = 0 aAld to limy_,04 coS % dev vmdpyel. Apa M TAPAYOYOGS
dev gtvan suveyng oto 0.
Av 1l < a < 2 ko vroBécovpe 0T 1 TaPAy®YOS eivar cuveyng 6to 0 T0TE

lim (aa:“il sin: — 272 cos l) =0
x—0+ z z

1

Ko, emeldn limy 04 ax®™ sin% = 0, &ovpe 6T

lim 2% 2cost = 0.
z—0+ z

a

Torte, enedn lim, o z2e =, GUVETAYETOL

lim cost = lim 22 %% 2cost = lim 227% lim 2% 2cost =0-0=0
z—0+ z z—0+ z z—0+ z—0+ z
, P . . 1 ’
KoL KaTaAyovpe o€ GTomo apov To limg 4 COS 3 6ev VIAP)EL O
, , . . , ST zr'(z) ,
91. Av n r(x) eivau pnuij ovvdptnon téte amodeite 6t limy_, 4o @) 0 av ko1 uovo av ot

Sobuoi twv molvwviuwv otov apiBunth kol aTov TOPOVOUATTH THS COVAPTHONS EIval 1601.

, , _ An T+ ap 12" 4
Avon. ‘Eoto r(z) = b Ty ME an # 0 xat by, # 0.
Avn # m 10t€

r’(x) _ (napz™ 14 ) (bma™ 4 )= (anx 4+ ) (mbma™ ) (n—m)anbma T 4
- (bma™+-- )2 - (bnam+--- )2

omoTE
xr'(z) _ (n—m)anbmr 4.

T(ﬂf,‘) (an$n+)(b'mmm+)

Ko apo. limg 4 oo x:(’g) =n—m#0.

, . o . _ anT"tan—13" 14 . Y . ;
Topa éot® n = m onodte r(x) = b b T - Metd ano Myeg mpdaéerc Bpiokovpe

/ _ (anbp—1—an—1by)x?" 24
T (x) - (bn-l’n+bn71xn71+--~)2

omoTE
xr'(z) _ (apbn—1—an—1bp)x?" 14
r(z) (anzm+-- ) (bpzn+-)

Ko dpo. limy s 4 o0 % =0. O
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92. Xt0 xy-emimedo éva ynua e (ebyog ovvietayuévov (x,y) Kiveitar (e un-unoevikn toyotnTo,)
v oty Kooy ue eficwon y> — y = 2x3 — 2x. Amodeiéte 6T 01 Oéoeic Tov oyfuaToS oTIC
omoies 0 pvOuUdS UeTofoANs Tov Y (WS TPOS TOV YPovo) elvor NTAGOLOG a6 TOV PpLOUO UETAPOANS
100 T (WG TPog Tov xpdvo) eivor o1: (0,0), (1,1), (1,-1), (=1,1) ke (—1,—1).

Avon. 'Eoto (x(t),y(t)) n 0éon tov oyxuatog v xpovikn otryun t. To 61t to Oynua Kveiton
TAV® oTNV dOCUEVN KOLTOAT 1GOSVVALLEL LE

y(t)3 —y(t) = 2z(t)® — 2x(t) Yo KGOe t. (7
[MopayoyiCovpe avTAV TNV GYECT XPNOLOTOIDOVIOS TOV KOVOVO 0AVGiduG Kot fpickovpie
(By(t)? — Dy (t) = 2(3z(t)? — D)a'(t)  ywkabe t. (8)

‘Eoto 1L v xpovikn otyun to n 0€om tov oxnuatog eivat (o, yo) = (z(to), y(to)) ko o puOuodg
petafoing tov y (g Tpog tov xpovo) gival durhdciog omd tov puBud petafoing tov = (wg mpog
oV (pdvo), dnAadn

y'(to) = 22/ (to). 9)

Me v (9) 1 (8) yivetan
(3yg — 1)22'(to) = 2(3xF — 1)’ (to). (10)

Av 2/ (tg) = 0 16t 1 (9) diver 3/ (tg) = 0 omdTe N (SLVLOHATIKH) TEYOTNTA TOV OYNLATOG TNV
xpovikn oty to eivan (27 (o), ¥ (to)) = (0, 0) to omoto ivor dtomo. Apan (10) yivetar 3y —1 =
373 — 11, 1wodbvapa, yo = £xo. Topan (7) pe t = to diver

yg — Yo = 21‘8 — 2xg

KOl [e Yo = X TOIPVOLUE x% =x0. Apazg = 0N zg = 1 a9 = —1 kat, AOYy® ¢ yo = +xo,
10 (0, Yo) pmopei va givar éva amd ta (0,0), (1,1), (1, —1), (—=1,1) kon (—1,—1). O

93. Mio petaldixn pafidos unkovs 1 Exel to éva. axpo the oty mieopd O koi 0 GALO GKPO THS
oy Ay mhevpa Oy uiog opbic yowviog. Av 1o drpo x amoucxpvveror amd v kopven O e
yoviog pe arobepn taydTnTo. v fpeite Ty T dTHTO HE THY 0TTOT0. TO GKPO Y TANOLaler Tiv Kopvpn O.
Eioicorepa, moid eivar n toydtyTo, Tov drpov y otav 10 dkpo x Cekivael amd v kopoen O kabaog
Ka1 0tav 10 aKkpo x pTavel oty Béon 1. Bpeite emiong tov pouo uetafolnc tov y wg mpog 10 x.

Avon. "Exovpe to €E0g oynua:

4
‘} L
v L
—>
0 x “x
Ta x, y cuvdéovtal pe TV oyéon
2% + 92 = 12 (otabepo). (11)

Ta x, y eivon cvvaptioe x(t), y(t) Tov xpovov kat yvopitovpe ot

flj—f = v (otabepo).
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HopaywyiCovpe v oxéon (11) og Tpog t Kot pe Tov kavova aAvoidag fpickovpe:

290 P 2y 5 dy — .
Apa n ToyvtnTo TV Y ivat:

dy _ _zde _ _z,

dt —  ydt — oy

H tayvtnrta tov y dev eivon otobepn: e€aptdtat and tov Aoyo £

Ortav 10 dxpo x Eexvael amd v kopven O, niadn otav x = 0, T0TE T0 ¥ €ivor ico pe | Ko M
TayOTNTe ToL Y efvon —§ v = —% v = 0. Otav 10 dkpo = etével oty Béom I, dnhadn o6tav x = [,
tote 10 ¥ elvan ico pe 0 kou 1 TopvTTO TOL Y Elvan —% v = é ¥ KOl TPOKLATEL ATPOGOIOPIOT
HopON. X’ QUTAV TNV TEPIMTOOT TPEMEL VAL GKEPTOVUE Ti Yivetar 60tav to x mAnowdletl to | amod
apiotepd Tov, dnhadn otav & — [—. Tote y — 0+ kot yio TNV Tay0TNTU TOV Y EYOVUE OTL

—Zy = —o0.
y

gl&

INa va Bpodpe Tov pubpod peTafoAng Tov y ®¢ TPog 10 T, SNANSY TO dx, mapayoyifoope v (11)
®G TTPOG X
dy _

omoTE flly =z O
y

94. [apatnpnote otL 0 Opio.

log z
1

x?—1

lim lim =
z—0 z—1 T

lim ==
z—1 %

e’—1
€T )

eivai YvwoTéS ToPaywyol GUYKEKPIUEVDV GOVOPTHOEWY 08 GUYKEKPIUEVO, oHuEL. Bdoel twv opiwv
avTV Ppeite Ta opla

. . _ b . T __px . _
hm1 l?lgfl, hrn1 g, hr% %, lln%] e —¢
T—r Tr—r Tr—r T—>
Avon. "Exovpe 611
lim log x = lim logz—logl __ dlogz‘ = l’ =1
o1 T—1 o1 z—1 dr lzx=1 zlz=1
=1 _ i e®—ed _ de® R _
lim &4 = Tim =6 = G|y =¢"[,_y = 1. (12)
. a__ . a__1a a _
lim Z=1 = |jm =18 = det) g0 1! =a.
z—1 =1 z—1 21 dz lz=1
Ta endpeva dpia vroroyiloviot amd Ta Opra otny (12) g e&ng
(1)
a .
lim 1987 — 1 jjpy 19870 — 1 jjy logy _ 1
o @ g1 T @ y—1 9" a
(ii)
a__ a__ . b
lim =1 = llmx—_ll— lim £ 11 =a—0>
z—1 ¥ z—1 T x—1 %
OAAG Kot
. a__ b . a—b__ . . a—b__
lim ©=F = hmgu'b“""iil1 = lim 2° hmg”iil1 :1b(a—b) =a-—b.
z—1 T rz—1 z r—1 z—1 T
(iii)
. T _px . x :cloga_ . xlogb__
lim =% — im <=1 — |im &=L = [im L Jim €21
z—0 F z—0 ¥ z—0 * z—0 z z—0 z
o x log xlogb_l
= loga 11m Tga logb llm Tgb

logahn%) y 10gbhm y_ =loga — logb = log .
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OAAG KO

. . z_1
= lim b* 7(‘1/ b) — lim b° lim (/01
x—0 & x—0 x—0 x—0 z
0 1: exlog(a/b)_l . mlog(a/b) 1 a 1: eY—1 a
=b’ lim &«————= =1 lim &——~= = log ¢ lim &= = log ¢.
b" lim &= ogy lim Sa/m) %85 Y 08 5
(iv)
. _ b . _ . br _ . _ . bx
lim €72 — Jim €“=L — Jim £°=1 = ¢ lim <1 —bhmez 1
x—0 x—0 z x—0 x—0 x—0 z
=alim €L —plim <=L =a—1b
y—0 Y y—0
OALG Ko
. (a—b)z_ . . (a—b)z_ (a—b)z_
lim e?® €27 =1 — im e lim &=L = €0 (q — b) lim %
z—0 z z—0 z—0 z z—0 (a—b)x
’l
= (a—0b)lim =L =g —b.
y—0 Y

O]

95. Eotew f : (0,4+00) — (0,400) ka1 0 < £ < +00. Av n f eivou wopaywyioyn oto & amodeilte
otL:

lim (M)l/@—f) — 'O/, lim (f(xg)l/(logw log€) _ &f'(€)/1(€)

T—E G ¢ §
Adon. (1)
f(x) log f(x)—log f(&) f/('f)
lim (ji((z)))l/(z 0= = lim e” © = lim e% =el®
x—E€ z—¢ ¢

AOY® cLVEYELNG TNG EKOETIKNG GLUVAPTNONG Kot S10TL ATd TOV KOvOVeL TG AALGIdOG EXOVE

lim logf(z)—log f(§) _ dlogf(z )‘ _ 1@
z—E z—=§ dx z=£ f(€)
(i)
f(z)\1/(logz—log€) _ 1. frriige log f(z) . log f () —log f (£) &r' (&)
lim ( ) = lim e'ogz—loe¢ f) = lim e logw—loge —e [®
ot T8 ey et
AOY® GUVEXELNG TNG EKOETIKNG CLVAPTNONC Kot O10TL
im leef(@)—log f(§) _ i, logf(x)—log f(£) z—¢
il_}ﬂ% logz—log& o il_}ﬂ% =& il_% logz—log &
= lim log f(2)— 10gf / lim logz—log ¢
€ r= ¢ 3
_ dlog f(z ‘ /dlog:p‘ _ &)
de lz=¢ G

O]

96. Ocwpiiore mpv f(x) = 2V22 — 1 = 2|z|*/3 — 1 ke mapoanpiiote 611 éxer Ty idro Ty 1 ota
onueia 1 ko1 —1. To ovumépaoyo tov Gewpnuazog tov Rolle eivar 6t vrdpyer £ € (—1,1) oo omoio
unoeviletar n wopaywyog e oovapTions. Yrapyet tétolo & koi moLo gival To mpofAnuay

Avon. H mapdywyog g f €xet Tomo

oo @) YE ava >0
fle)= {_(4/3)|x\1/3, a z <0

H f dev éyer mapdymwyo oto 0 apol pumopovue evkola va dodue (Le To Oplo Tov AGYOV d10POPHOV)
ot f7(0) = —oo xon f1 (0) = +o0.

Eivot cagpég ot dev vadpyet £ € (—1,1) oto omoio pndevietar n mapdywyog g cvuvaptnong.
Emopéveg to cupmépacpa tov Bempnpatog tov Rolle dev oyvet, kot ovtd opeiketar 6to 6TL 0VTE
ot vmobéaelg Tov Bempnparog tov Rolle woydovv Oreg: n f eivan cuveyng oto [—1, 1] kon f(—1) =
f(1) aArd dev eivon cwotd 6TL T f éxel mapdywyo oto ecmTEPKS TOL [—1, 1].
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97. Eotw a < b. Amodeilre ot vmopyel & aote
()a<&<brae® —e® = (b—a)et.
(i) a < € < bwarcosb — cosa = —(e® — e?)e ¢ siné.

Avon. (i) Epapuolovpe 1o Bedpnpa péong tynig tov Lagrange otnv cvvapmon f(z) = e* oto

ddomua [a, b].

(ii) Eappdlovpe to Bedpnpa péong tiung tov Cauchy otig cuvaptioeig f(z) = cosx kar g(x) =

e” 610 ddotnpa [a, bl.

Ilpoooyn: dev pumopodpe vo AvGovpe 1o TpoPAnua epapprolovtag 600 eopég To0 Bedpnio LEoNC

TG Tov Lagrange, pio gopd yuo thv ovvaptnon f(x) = cosx ko pio (poejd vy g(x) = e*.
cos cos a

Av kévovpe kdti T€T010, B0 EYovpe OTL Unapx& Kamoo &1 € (a, b) dote 7= = —siny ko

Ot L vmapyet kamowo & € (a, b) dote b—a = €82, 0ANG TaL &1, o umopet v eivar S1apopeTiKd.

Mo va kotavonoovpe akpiPdg Ti yivetal, og Oewpioovpe €va TOAD GUYKEKPIUEVO TaPAOELY O
omov vroloyifovtor akpiag Ta didpopa &.

To Bedpnpo péong T tov Lagrange yia v cvuvépmon f(z) = 23 cro ddotua [0, 1] Aéel 6T
vrapyet € € (0,1) dote li 03 _ = 3¢2. Apéowg vroroyilovpe: € = To Bedpnua péong Tiung
2

tov Lagrange ywo v ovvéptmon g(z) = z* oto ddotnua [0, 1] 7\,881 ot umapyer € € (0, 1) dote

1?:82 = 2&€. Yrohoyilovpue: £ = % BAémovpe 6t ta 600 £ sivon dtapopetikd. To Bedpnua péong

Tiumg tov Cauchy Y10 11 suvoptioets f(z) = 22 xar g(z) = 22 (tavtdypova) 610 Stéompa [0, 1]

r r r . 3— 3 2 7 J4 ’ 4 r
el 6t vmapyer £ € (0,1) dote % = % Yrohoyilovpe: € = % Av10 givan éva Tpito &

SLPOPETIKO amd Ta GAla 6v0. U

, e b_ea
98. Eotw a < b. Awodeilte ot et < G < eb.

Abon. Tty mponyoduevn doknon eidape 6TLvmdpyst € dote a < € < bkor e’ — e = (b — a)ef.
Tdpa 1 avicdHTT TV 0moia BELOVYIE Va 0modei&ovpie TpokDHTTEL 0md TV e < ef < eb. O

99. Eotw f : [0,00) — R ovveyijc oto [0, +00) ko mapoywyioyn oto (0, +00) ka1 éotw 0t 10)0€L
f(x) > 1 yia kdbe x > 0. Awodeilte ot limy o0 f () = +00.

Avon. T kébe z > 0 epappolovpe 1o Bedpnua péong tyng Tov Lagrange oto didotnpa [0, x
ko Taipvovpe T vmapyet € € (0, x) téroto dote

g9 =reo=1

x 4+ f(0) ywa k60e x > 0 omdte T0 CLUTEPAGHO TPOKLITEL OO TO

Enopévag woydel f(z) >
= 400 O

limg .00 (2 + £(0))
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100. Eotow 6n ioyder | f'(z)| < L yawdbe x > 1. Anodeicre 6t limy—, o (f(z+/x)— f(2)) = 0.

Adon. 'Eotm x > 1. Zopeova pe 1o Oedpnua péong tipung tov Lagrange, vrndpyet € mote x < € <
x4+ /x ko

f(z+/=) 1 _1
| Ko A RAGCIEE RS
YuvendyeTon
[f(z+ Vo) = f2)] < &
Kat, enedn limg s 1 oo % = 0, ovpmepaivoope Ot lim, ¢ o (f(x + V) — f(a:)) =0. O

101. Eoto f : [0,400) — R ovveyric ato [0, +00) ka1 wopaywyioyu oto (0, 4+00), éotw f(0) =0

f(=z)

ki éotw oty f eivar avéovoa oo (0, +00). Amodeilre i n ovvdptnon g(x) = eivar avovoa

oro (0, 400).

Avon. "Exovpe 6Tt
g(z) = HLO@ g xade z > 0.

T
Av x > 0, epapuolovrag to Oedpnuo péong tyng Tov Lagrange oto didotnpa [0, x], maipvovpe
onvmapyer € € (0, x) tétolo dhote

£ — L0 _ p1(6) < f'(a).

Apa wyver zf(x) — f(z) > 0 kou enopévog ¢'(x) > 0 v kébe x > 0. Apa 1 g givor avé&ovoo
oto (0, +00). O

1
2—T1

er2—1 1

102. Av 0 < x1 < xo amodeilte Ot ef;il < log &= < o1

Avon. Bewpodpe v cvvaptnon f(x) = log(e® — 1) n onoia givon Topaywyioyn oto (0, +00).
Av 0 < z1 < x9 t0te M f givon cuveyng oto (21, x2] kou mapaywyicun oto (1, x2) omoTE,

ovppmva pe o Oedpnua péong Tung tov Lagrange, vrdpyet £ € (1, x2) dote fea)—f@)

To—T
£(€) 1, 1wo8tvaya,
e*2—1 _ €
Tro— 901 0g eTl—1 = ef—-1"
H cuvapmon g(z) = = oo (0, +00) éxel mapdyayo ¢'(x) = —(GfT)Q < 0 omdte M g eivon
ywnoing edivovoa oto (0, +00). Apa and x1 < § < T2 GUVERAYETOL
e*2 et z1
e*2 1<e§ 1<ezl 1
KoL EMOPEVDG =520 < —L—log o1 < ¢ O
u g433”2—1 To—xT1 g er1—1 1'

103. Eotw f ovveyiic oto [—1,3], f(3) = —7 ko éotw ot 1oyver f(x) > —2 ot0 (—1,3).
(i) Amodeicre 6m f(—1) < 1.

(ii) Av vrobéoovue emmiéov ont f(—1) = 1, amodeilre ot woyver f(x) = —2x — 1 ot0 [—1, 3].
Avon. (1) Amo to Bempnuo péong tipng tov Lagrange éxovpe 0Tt
B2 =1©

v kamoto € € (—1, 3). Emopévag %(_1) > —2 ko Gpo f(—1) < 1.
(i) Topa éot® emmAéov 6t f(—1) = 1. Tote n cuvapon

g(z) = f(x)+2x+1
elvan ovveyng oto [—1, 3] pe g(—1) = g(3) = 0. Ioydet

g'(z)=f(z)+2>0
oto (—1,3) omdte 1 g eivan ad&ovoa oto [—1, 3]. Ot Tipés g g ota dxpa Tov [—1, 3] eivan ioeg

omdte M g ivar otabepn oto [—1, 3]. Apawoyver g(x) = 0 dnhady f(x) = —2z—1ot0[—1,3] O
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104. Eotew f : [a,b) — R ovveyiic oto [a,b) kau mapaywyiowun oto (a,b) ko éotw ot 1oyl
f'(z) > pyakabe x € (a,b). Amodeire éu f(x) > f(a) + p(x — a) yia kdbe x € [a,b).

Avon. 'BEoto x € (a,b). Zopewva pe to Bedpnua péong tung tov Lagrange vadpyel € € (a, x)
woTE

Se10) _ gy
and to onoio cvvendyeton f(x) > f(a) + pu(x — a). H ovicdtnto avth oy0El TPOPavAOS Kot yio
T = a ®¢ 160N TO.
Yrapyet kot devtepog Tpdmoc. H suvdaptnon

gtvan cuveyng o1o [a, b) kat Exel Topdywyo
g'(x)=f'(x) —p=0
010 (a,b). Apan g givon av&ovoa 610 [a, b) omdte yio kabe z € [a, b) woybdet

J(2) = f(a) = ulx — a) = g(x) > gla) = 0.

105. Arodeicte 6t n (1 + )% etvar yvyoicwe abéovaa oo (0, +00).

Avon. Enedn (1 + %)x =e" l°g(1+%), uropodue 1oodvvapa va amodei&ovpe 6ti 1 x log(1 + %)
etvan yynoing avéovoa oto (0, +00).
Topa, Kavovpe pio tedevtaio amiomoinon PAETovTag 0KoAM OTL LITOPOVILE IGOSVVALLO VO, OTTO-
dei&ovpe 6TL N

f(z) = L log(1 + )

gtvan yvnoing edivovsa oto (0, +00).
Eivar
fl(z) = —x% log(1 +x) + ﬁ
1

ondte apkel va amodeifovpe oti 1oyvel — log(1l + =) > s 16odvvapa,

log(l+z)— 357 >0  ywkdde z > 0.

Ozmpovue v ovvaptnon h(z) = log(l + ) — =% oto [0, +00) pe nopdywyo

x+1
1 1 x
W(2) = 51 ~ wre = e

Enedn woyver A/ (z) > 0 yia k60 x > 0, h givon yvnoiong avéovoa oto [0, +00) Kot Gpa 1oydet
h(z) > h(0) = 0 ywo k40e = > 0. O

106. Eotow p > 1.

(i) Amodeire 6r prP~1 < (v + 1)P — 2P < p(x + 1)P~1 y1a kéfe x > 0.

1p—ly9op—14...4pp-1
npP :

(ii) Ymoloyioze to dpio g axorovbiog (xy,) pe tHmo T, =

Avon. (i) Oewpovpe v ovvaptnon f(z) = 2P yio x > 0 ko epappdlovpe 1o Bedpnuo péong
TG Tov Lagrange oto didomua [z, z + 1]: vidpyer € € (z,z + 1) dote
(o 1) —ar = LEEHE = /(€)= pr ™,

"Eyovpe 6t pzP~1 < peP~1 < p(z + 1)P~! kou Gpa

prP~t < (z+1)P — 2P < p(z+ 1)P~L.

76



(i1) Epappolovpe v npd avicdmto tov (i) yio z = 1,2, ..., n Ko, TpochETovVTa Kotd LEAN
TIG AVICOTNTEG Ol OTOIEG TPOKVITOVV, TOIPVOLLLE

p(IP L P < (n41)P - 1.
Epapuolovpe topa tnyv devtepn ovicotnta tov (i) yiox = 0,1, ..., n— 1 kat, tpocBétovtag katd
UEAN, Taipvovpe
nP < p(1P~1 ... 4 P71,
Etotépovpe omn? < p (1P~ + 2071 ... 4 P~ 1) < (n+1)P — 1 omdte

5 <z < ((1+5)" —5)

P
Yvumepaivovpe and To KPLTHplo mapeUPoing 6t x, — %. 0

107. (i) Eotw mopaywyioyn [ : R — R kot éotw on oyder f'(x) = f(z) pa kdbe x. Amodeilre
ot vmapyer oplluos ¢ wote va oyver f(x) = ce” yia kabe x.

(ii) Bpeite &g tig mopaywyioyes ovvaptioels f: R — R ue ti¢ axolovleg 1016tnteg:

(@) f'(0) = 1.

B) f(x+y) = f(x)f(y) poxabe z,y.

Adon. (1) Opilovpe v cuvaptnon

Tote

g (@)= fl(x)e ™ — f(x)e™* =0 Yo k60e
omote M g givan otabepn o610 R. Anhadn vrapyet apBpog c dote va woydel g(z) = c 1, 160d0vapa,
f(z) = ce® yo ke x.
(ii) Xtabeponoidvtag To Toyaio x ko mapaywyilovtag Ty oxéon f(x + y) = f(z)f(y) og mpog
Yy, Toipvovpe

f@+y)=f(2)f'(y)

v ké0e z, y. Apa yuy = 0 éyovpe

f'(@) = f(2)f'(0) = f(=)

Yo kGOe x. Amd to (i) cvverdyetar 6t VILaPyEL apBUOG ¢ Dote vo Vel f () = ce® Yo kGbe x.
Yovendyetar 1 = f/(0) = cxou dpa f(z) = e yo kabe . O

108. Meletnote Tig TOPAKATD COVOPTHOELS CYETIKG, LUE TV HOVOTOVIA, THY KUPTOTHTA KO TO. GKPOTATA,
TOVG.

(i) f(z) = 2*(z — 1)%
(ii) f(x) = 1/ log .
(iii) f(x) = |z|(z — 1) o70 didoTnua [—1,2).

Adon. (1) H f éger mapdymyo
fllx) =20z —1)2+22%(x—1)=2z(x —1)(z — 1 +2) = 2z(z — 1)(2z — 1)
Kol 0e0TEPT TAPAYWYO (LETA amd TPAEELS)

f(z) =302z —1)> - 1.

Ioyoet f'(z) > 0 ot0 (0, 1) ko 610 (1, +00) Kan f/(x) < 0 610 (—00,0) Kar 670 (3,1). Apan f
etvat, 080K, Yvnoing edivovsa oto (—oo, 0], yvnoing avéovoa oo [0, %], ywnoing edivovca

610 [%, 1] ko yvnoiwg av&ovoa oto [1, +00). Ewdikdtepa, to onpeio 0 kot 1 eivor onpeio tomikon

ehoryioTov g f Ko to onpeio % etvan onpeio tomkov peyiotov g f. Enewdn f(0) = f(1) = 0,
ta onpeio 0 kot 1 etvor onpeia oAkod elayiotov g f. To onueio % dgv etvan onpeio oAkov

ueyiotov g f a0t lim, 1o f(2) = +o0.
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¥
7~: x (x-1*
9 "
" : . _ 1 1 _ 1 1 4 "
H f” unodeviCeton oto onueia 7y = 5 — 73 KL z2 = 5 + 73 KoL oyvel f(z) > 0 ot0

(—00,x1) Ko 670 (22, +00) Kar f”(z) < 0 oto (21, 22). Apan f eivar, Sradoykd, Kvpth 6TO
(—o00, 21], k0ikn ©70 [21, T2] KOU KLPTN 67O [T2, +00). Ta onueio 1, T2 givon onueio KOpPTAS ™G
f- Agonueiwoovpe 6110 < 1 < % <z < 1.

(ii) To medio opiopov g f givar o (0,1) U (1,400). H f éxer mapdywyo

Fl(@) = = o

- _xlong

Kot dgvtepn mapdywyo (Letd and Tpdels)

f(w) = oat?
Ioyver f/(x) < 0 oto (0,1) U (1,+00), omdte 1 f givon yvnoiwg edivovsa oto (0,1) kot oto
(1, 400). Enewdn lim, 04 f(x) = 0 kon limgy_1— f(2) = —o0, 10 chvoro tudv g f oto (0,1)
gtvarto (—o0, 0). H f dev éyet onpeio tomcov axpotdtov oto (0, 1). Enedn lim, 14 f(x) = +o00
kotlimy s ¢ o f(z) = 0,10 chvoko Tidv g f oo (1, +00) givarto (0, +00). H f dev éxer onueio
TomKOV akpotdtov 610 (1, +00). H katakdpven gvbeia pe e&icwon z = 1 givor katakdpuen
QCVUTTOTN TOV YPAPAUATOC TG f.
H f" umdeviCetar 610 79 = e~ 2 10 omoio aviket 6to dtdompa (0, 1). Ioydet f(z) > 0610 (0, 20)
kat 010 (1,400) kou f”(z) < 0 ot0 (20, 1). Apan f eivor, Swdoykd, kvpt oto (0, zg), koikn
010 [x0, 1) kot kvpt o710 (1, +00). To onpeio xg eivon onpeio kapumng g f.

;‘

B el o R SRS e el o o et kot
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(i) H f éxer mopaywyo

y —2z+1, aov —1<2<0

|
2z — 1, av 0 <z <2

H f 8ev éyer mapayoyo 6to 0 apov evkora BAETovpE (1e TO Op1o TOL AdYOVL Stopopdv) ot f/ (0) =
1 xar f1(0) = —1.
Ioyoet f/(z) > 0 oto (—1,0) karoto (1,2) kou f'(z) < 0610 (0,1). Apam f etvar, Swudoyukd,
ywmoing avéovea oto [—1, 0], yvnoimg pbdivovoa oto [0, %] Kot yvnoing adéovca 6To [%, 2]. E1d1-
KdTEPO, TO onueio 0 eivan onueio Tomkov peyiotov ™ f Kot To onueio % glval onpeio Tomkov
ehayiotov g f. To onueio —1 givar onueio oAkod ghayictov g f Kot o onueio 2 ivar onpueio
oAK00 peyiotov ¢ f.
H f éyel devtepm mapdywyo

-2, av —1<z<0
f'(@) = -
2, av0<ax <2

Apan f eivar koikn oto [—1, 0] ko kvpth oto [0, 2]. H f dev et onueia kapumnig. (Apiotepd tov
onueiov 0 1 f eivan koikn ko de&d Tov givar kvupth, OAAA M f dev €xel Topdywyo oTo 0.)

3

vo[tm (x-1

109. Azodeilte o1 1oyder x < sinx yia kabe x < 0 kot sinx < x yia kabe x > 0.

Avon. "Exovpe amodei&el autéc T1g avicotnTeg e YemUeTpkd Tpomo. Topa Oa Tig amodei&ovue pe
OVOALTIKO TPOTO.
210 (—00, +00) N cLVAPTNON

g(x) =z —sinx
€xel mopaywyo

g (x)=1—cosx
Yo v omoia woyvel ¢'(x) > 0. ITo cvykekppéva, wyvet ¢'(z) > 0 ota dodoyikd avoktd
dootipota (2k7, 2(k + 1)) yia k € Z. Apan g givor yvnoing adEovca ota avtictolyo KAETd
dlootipota Kat, enedn avutd givor dadoykd Kot 1 Eveon Tovg eivar 0AOKANpo t0 (—00, +00),
n g givar yynoing avéovoa oto (—oo, +00). Apa woydel g(z) < g(0) = 0 oo (—00,0) Ko
g(x) > g(0) = 0 ot0 (0, 400) O

, , , 9 . ,
110. Armodeiére 6 1oyver = x < sinz yia ke x € (0, 3).
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Avon. Ogwpovye TV cuvapTnoN

f(z)=sinz — 2z

LE TapAywyo

f(z) =cosz— 2

KoL 0e0TEPT TAPAYDYO
f"(x) = —sinz.

Ioyoer f”(x) < 0 ot0 (0,7/2), ondte n f/ eivan yvnoiog ebivovsa oto [0, 7/2]. Enedn f/(0) =
1—(2/m) > 0o f'(7/2) = =2/ < 0, vmapyer kmow zg € (0,7/2) dote f'(xg) = 0
KoL ETOPEVOS hote vo. woyvel f/(x) > 0 oto [0, z0) kou f'(z) < 0 oto (zg,m/2]. Apan f givor
ywnoing avéovoa oto [0, xg] kot yvnoing edivovoa oto [xg, 7/2]. Enedn f(0) = f(w/2) = 0,
woyvel f(x) > 0 oto (0,7/2).

Yrapyet ko dgvtepog Tpomog. Epapuolovpe oty cuvdptnon sin x to Bedpnuo péong THNG TOL
Lagrange oto didompoa [0, x] kon oto Stdotua [z, 5]. Yrdpyovv howdv & € (0, ) kaun € (z, 5)
hote

sinz—sin0 __ sin(m/2)—sinz __
—o~ = cosg, T r/2)=w = COS1).

Am6 0 < § <o <1 < 5 ovvendyetol cos§ > €os 7 Kot Gpo;

sinz—sin0 > sin(7/2)—sinx
z—0 (r/2)—

Ankadn Si‘;“ > é&;i)“_xx KOl HETA amd Alyeg TPAEELS TPOKVTTEL 1} % x < sinzx. O
111. [1ooeg Aboei éxet np eClowon e — 16z + 13 = 0;
Avon. Ogwpolye TV cuvapTnoN
f(z) =e® — 162 + 13
oto (—00, +00). H mapdywydg g eivor n cuvaptnon

f(x) = e® — 16.

Ioyvel f/(x) < 0 ot0 Stdotua (—oo, log 16) kar f/(x) > 0 oto ddotpa (log 16, +00). Apan f
givan yvnoimg ebivovoa oto (—oo, log 16] kot yvnoing ad&ovoa oto [log 16, +00). Entiong, sivat

lim f(z)= lim f(z)=+o0.

T—r—00 T—r—+00

Apa 10 6VOvoro TdV TG f 610 (—00,log 16] kat oto [log 16, +00) givon to [f(log16), +00).
Enedn f(log16) = 29—161og 16 < 0, 0 ap1Opdg 0 mepiéyeton 6o ovvoro Tipdv [f (log 16), +00)
ko m e&iowon e* — 16x + 13 = 0 &yet akpiPmdg 300 Avoeis: pia Mvon oto (—oo, log 16] ko GAAn
uia oto [log 16, +00). O

112. (i) Amodeicte 6T i eéiowaon x3/3 = sinx — x cos x &yet axpifag pio Jdon.

(ii) Amodeilte ot n eiowon x> /6 = sinx — x cos x &yet axpifag Tpeig Aboeic.
Avon. (1) Oswpolie TV cLVAPTNON
f(z) = %3 —sinz + xcosx
610 (—00, +00). H mapdywydg g givor n cuvaptnon
f'(z) = 2* — xsinz = z(x — sinx).

I'vopilovpe 6t1 Woyvel . < sinz oto (—o0,0) ko sinz < x oto (0, +00). Emopévag 1oydet
f'(xz) > 0 ot0 (—00,0) kot 670 (0,400). Apan f eivar yvnoing avéovoa oto (—oo, 0] Kot 6To
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[0, +00) omdte givan yvnoing av&ovoa 6o (—oo, +00).
H e&icwon f(x) = 0 &xel mpopavi Abon to x = 0. Enedn n f eivon éva-mpog-éva, 1 Adon avt
gtvor Lovodtkn.

(i) @swpovpe TNV cvvapTHOoN

f(z) = %3 —sinz + xcosx

010 (—00, +00). H mapdywydg g eivor n cuvaptnon

/ _ 22 . _ z(x—2sinzx)
flz) =% —xsine = =——5——.

Onwg kévape oto (i), 0o peleT GOV UE TO TPOGTLO TNG TAPOYDYOV.
A

y t

1%300

VIV

Y10 dudotnpa [0, 7] 1 cvvaptnon
g(x) =z —2sinz

€xel mapaywyo
g(x) =1—2cosz

v v onoia wyvet ¢'(z) < 0 oto (0,7/3) kan ¢'(x) > 0 oto (7/3, 7). Apan g givar yvnoiwg
eBivovca oto [0, 7/3] kat yvnoing avéovoa oto /3, 7). Ao to 6TL 1 ¢ Eivar yvnoing ebivovoa
oto [0, /3] cuvendyetar 6Tt o)vet g(x) < g(0) = 0 oto (0, /3] ko, ewdwodTepa, g(7/3) < 0.
Amd 10 611 M g givan yvnoing adEovoa oto [7/3, 7] kot amd to 6t g(7/3) < O ko g(mw) = 7w > 0
Guvendyetan OTLVTAPYEL LOVUSIKO T € (7/3, ) dote g(xp) = 0 ko dote va woydet g(x) < 0 oto
[7/3,z0) ko g(x) > 0 ot0 (20, 7]. Ankadn cvvorikd woydet g(z) < 0 oto (0, zp) ko g(x) > 0
oto (xg, 7). Emmléov, yuox € [, +00) éxovpe o0t g(x) = x—2sinz > 7—2 > 0. Tvpnepaivovps
ot oyder f/(x) < 0 oto (0,20) kau f/(x) > 0 oto (20, +00).

Apan f givar ywnoiog edivovsa oto [0, o] kot yvnoing adéovoa 610 [xg, +00). ATd 10 OTL N
f etvan yymoiong edivovoa oto [0, xg] cvvendystar 6t wyvel f(z) < f(0) = 0 oto (0, zo] ko,
ewkatepa, f(zg) < 0. Amd 1o 6Tt N f givan yvnolwg ad&ovoa oto [zg, +00) Kot and 10 4T
f(zo) < Okon f(m) > 0 cvvemdyeton 6TLVIAPYEL povadko z1 € (zg, +00) dote f(x1) = 0. Apa
n f €xetoto (0, +00) povadikn pile 1o 1.

Enedn n f eivar meprrn, éxet oo (—o0, 0) povadikn piCe 10 —x;.

Apan f éxel akpipag tpeic pileg: —x1, 0, 1. O

113. Eotw omoradnrote evbeia | tov xy-emimeédov ue eiowon ax + by = ¢, 0mov &va tovAdyiotov
ard ta a,b eivar # 0, ki omorodnmote onueio M = (xo,yo) Tov id10v emmédov. H amdoraon tov
M ano vl eivar n eAdyioty amooracn oro 1o M mpog omorodnmote onueio e l. Awodeilte ot i
amooraon tov M amd v | diveton amd tov tomo

lazo+byo—cl
(@2162)172
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Abon. (1) Av b = 0, n [ eivon kataxdpoen pe e&icoon x = £ = <. Ta onueio mg [ eivor ta

K = (k,y) ko1 n andéotaon evég tétoov K and to M eivon /(k — 0)2 + (y — yo)2. Eivar
TPOPAVES OTL 1] ELGYLOTT TN AVTAG TNG OTOCTOOTG Eival iom pe

lazo+byo—c|

(k — o) :"i—fﬂo‘:m

KoL TLaveTon 0ty iy = o, onhadn otav to onueio K cvuméoet pe to onpeio (k, yo) ™mg L.

(i) Av b # 0, [ elvou mhdyra pe e€icoon y = pr+v, pe p = —¢, v = 7. Ta onueio mg ! eivor ta,

K = (z, pr +v) ko omdotaon evég tétotov K amd 1o M givon v/ (z — 20)2 + (uz + v — yo)2.
IMa va eEAa1loTomocoVLE VTV TNV ATOCTUCT EIVOL OPKETO VO EAUYIGTOTOMGOVLE TNV
f(x) = (x —20)* + (uz + v — y0)*,

H f éxel mopdywyo

(@) = 2(z — wo) + 2u(pa + v — yo) = 2(1 + ) (x — L),
Opilovpe p = %yﬁ;‘”’ Kat éyovpe Ot wyder f/(x) < 0 oto (—oo,p) kou f'(z) > 0 oto
(p, +00). Emopévag n f eivar yvnoiog @divovoa 6to (—oo, p| kot yvnoing adéovoa 610 [p, +00)
Ka apa €xel eErdyiotn Tun (LOVO) 6To p. Apa 1 0mOGTACT| \/ (x — x0)? + (ux + v — yo)? yiveron
eldyiotn Otay T = P Kal 1 EAAYIOTN TN TNG amdGTAoTG ALTAG eivat ion e

- +byo—
Vb =20 + (up + v —yo)? = etisul — lerptncd,

O]

114. Avyilovue pia lemey evbeio pofido unkovs I wote va aynuatiobet éva opdoywvio Topalinlo-
ypoppo. X oo onueia TS TPETEL Vo, Avyiocovue TV pafido wate t0 oploywvio Topalinioypouiio
vo. Eyel UEYLOTO EUPad0,

Adon. Av A, B givon to. akpo. TG papoov, yia vo oxnuotiotel opfoydvio mapaAnAloypappo amd
™V papodo mpénel va TNV Avyicovpe ota dtadoyikd (amd to A wpog to B) onueia K, L, M étol
wote ta tunuota AK, LM va égovv ico unkn kot ta tupoata K L, M B va égovv, eriong, ica
unKm.

Av z givar To koo ko tov AK, LM xat y givar to koo ufikog tov K L, M B, tote givat

2z + 2y = [ ka1 to guPadd tov opBoydviov TaparAnioypdpov sivat ico pe zy. Exyovpe Aoutov

va Bpovpe ta z, y > 0 dote va peyiotononbel n cuvaptnon zy Le Tov TEPOPIoHO 2z + 2y = .
!

Icodvvaua, éxovpe vo Bpovpe 10 x € (0, 5) dote vo ueyictomomei n

f@)=z(s—2).
H mopdywyog g f sivarn
fl(z) =% -2z

, ﬁ] Kot yvnoing ebivovsa 610 [%, %), omote 10 § efvon
10 onpeio oAkov peyiotov g f Kot n péytotn TN g eivon ion pe f (é) = %. Apa n papdog

pénel vo. yoplotel oe téooepa ioa pépn Kot 1o avtictoryo opfoymvio TapaAinidypappo givat
TETPAYDVO. O

Apa n f eivar yvnoing avéovoa oto (0 L
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115. Eorw oplog kvichicog kawvog ue vywog h kou axtive faons r. Iloiog givar o kbAvopog o omoiog
TEPLEYETOL OTOV KWOVO UE ia fAon Tov Tavw oty POcH TOV KWDVOD Kol EXEL TOV UEYIOTO OYKO,

Adon. Eivor avopevopevo o kKOAMvOpog vo. Exel 10 k€EVTpo G PAoNG Tov TAved 6T0 KEVTIPO TNG

Bdong tov kdvov. Av n axtiva g Bdong Tov kuAidpov givar z € (0,7r), tote edkora PAEmovpe
e , , , . _ z

(Héom opolwV TPLYDVEVY) OT1 T0 Dyog Tov eivor y = h(1 — ).

O 6yKog 0V KLAIVOpOUL gival i6og e

V(z) = ma’y = tha’(1 — L ).
H mopdywyoc tov 6yKkov givon
V'(z) = mha(2 — 2 ).

Ioyvet V'(z) > 0 oto (0, %) xon V'(z) < 0 oto (%,7). Apan V eivon yvnoiog adéovoa oo
(0, 2—3"] Kot yvnoing ebivovca oto [%, 7). Emopéveg 0 0yKog HeyIoTomotEital OTav 1 aKTiva g

Baong tov givan ion pe 2{ O

116. Eotw éu 5 | éyer devrepn mapdywyo oto (a,b) kou ot ayder f(x) f”(x) > 0010 (a,b). Av oro
(a, b) mepigyovrau dbo Lvoeig g eciowong f(x) f'(x) = 0 amodeilre 6m n f eivou otalbepi aviueoo.
oTIC 00O OTEC ADoEIC.

Avon. 'BEoto x1 ko xo pe x1 < xo o1 800 Aoeg g f(z) f/(x) = 0. Anhadn

flx) f'(x1) = f(w2) f'(x2) = 0.

@ewpovpe v cvvaptnon g(z) = f(x)f(x) oto (a,b) Kt Exovpe OTL 1GYDEL

J'(z) = f(@)f"(z) + f'(x)* >0 o0 (a,b),

omdte N g givan av&ovoa o610 (a, b). Onwe, g(z1) = g(xe) = 0, omdte N g givon oTabepn 0 oo
[1, 2]. AVTO, PLOWKA, onuaivel 6Tt Io)vEL

f@)f"(@)+ f(2)? =g'(x) =0 ot0 [21,20]

ka, enedn wyvet f(z)f”(x) > 0 oto [x1, 22], cvvendyston Ot1 woyder f/'(z) = 0 oto [x1, 2]
Apan f eivor otabepny 610 [21, 2]
And 1o onpeio oto onoio Ppikape étin g(z) = f(z) f'(x) givar otabepn 0 670 [21, 2] propodpe
va okohovBocovpe Evay de0TEPO SPOLO AYOTEPO GUVTOLO OALA JIOUKTIKO.
"Exovpe 61t 1oydet

f@?=2f(x)f'(x) =0  ot0 [z1,22].



Apa 1 cuvéptnon f(x)? eivar otadephi 6T0 Stdopo [T1, Z2]. Ankodi 16yDeL
f(x)? =c oT0 [x1, X9]

v K@mwota otabepd ¢ > 0.

Av ¢ = 0 161¢ woyvel f(x) = 0 ot0 [z1, 2] ondTE N f €ivan oTabepn 610 X1, 2]

Av ¢ > 0 tote 1 f dev pundeviletar o kavéva onpeio Tov [z1, T2] Ko, €newdn eivol cuveXNg 6TO
[x1, 23], Swtnpel TpooNuo oT0 [T1, 22]. Apa gite wyvel f(z) = ++/c o10 [21,x2] €lte 1WOYHEL
f(z) = —\/coro [x1, z2].

Ye kG0 mepintoon 1 f eivon otabepn oto [x1, T2). O

117. Eotw 611 5 f eivou kvpty oto didotnue I kot éotw x1, 9,22 € I ue x1 < xg < 9. Av 170
onueio (o, (o)) Ppiokeron wévw oto evfbypouuo Tunua to omoio evaver ta onueio (x1, f(x1))
kai (z2, f(x2)) amodeilre ot t0 puépog Tov ypaghuazos e [ 1o omoio aviiotoiyel 610 [T1, x2)
towtiCetau e to e00dypapyo TR To omoio evaver to onueio (x1, f(x1)) ko (2, f(22)).

Avon. To 6tum f eivar kupth cvverdyeton 6Tt yio kGBe = € (x1,x2) T0 onueio (z, f(z)) dev
Bpicketon mavo and to gvBOYpapo TuApa I pe dxpa ta onueio (21, f(z1)) kot (z2, f(x2)). Avtd
10 omoio mpénel vo amodeifovpe Aéel 0tL 10 (7, f(x)) avikel oo gvb. TuAua [. Apa Tpénetl vo
anodei&ovpe 0tL 10 (2, f()) dev Bpioketan kétw amd to €vd. Tuua l.

Topa 610 To < = < T2 Kot £6To (Yo dromo) 6t to (z, f(x)) Bpioketor kdtw amd To V6. TUNpAL
l. Tote dpwg 10 (0, f(z0)) Pploketon v omd to evd. TpAua pe drpo to onpeio (1, f(x1)) Ko
(z, f(x)) ko karaAnyovpe o€ dromo. Apa 1o (x, f(x)) Ppioketon Thve 610 €v6. TPAUA [

Av z1 < x < xo T0TE pE TOV 1010 TPOTO amodekvoeTa 0Tt T0 (z, f(x)) BpiokeTar Tvew 6To €V0.

Tunpo .

#x)

[ éﬁ(x,)

r'x—_— -
N
o

x

N

O
118. Xpnoipomoiwvrog tny KoptoThTa 1j KOIAOGTHTO CYETIKWDOYV GOVOPTHOEWY OTOOEICTE TIC TOPAKAT®
OVIGOTHTEG:
(i) (1155’32)“ < ml;m"’ o0 <1 < xo k010 > 1.

(ii) (3“'2””2)“ > xl;% 1000 <21 < 2ok 0 <a<l.

(iii)e 2 < # o x, < Ta.

(iv) log B2 > logzlglog“ no 0 < x1 < 9.

Adon. 'Eotm 6tin f eivon kupth 610 Stdotnpa I Kot é6tm 1,22 € I pex; < x9. To € = %

glva To péoo Tov JUCTANATOS [X1, o] Kal, Ady® KuptdTNTaS TG f, N KAion Tov £uh. TURpATOg
e axpa ta onpeia (1, f(x1)) kon (&, f(§)) eivar to TOAD ion pe v kAion Tov €vh. TUANOTOG pE
xpa T onpsia (21, f(21)) ko (2, f(22)). Anhodn

HO-F@) o fa)—f(@)

§—x1 - To—T1
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Anb 10 0Tt x9 — x1 = 2(€ — 1) maipvoope ot f(&) < M, dnhadn

f(xrgl‘z) < f(l”l);rf(m)‘ (13)

Av 1 f eivar koikn, TOTE pE TOV 1010 TPOTO TTOipVOLE TV ovTifETn avicoTTO.

Taopa ta (1)-(1v) TpokdmTovy amd v (13) (M v avtifet) Q) Kot amd to 6t N = glvar Kupty
010 [0, +00) av a > 1 kot koikn oto [0, +00) av 0 < a < 1,1 e” givat kupt 610 (—00, +00) Kat
n log x givon koiAn oto (0, +00). O

119. (i) Awodeilte 6m n ovvéptnon f(x) = xlogx eivou koptij oro (0, +00).
(ii) Amodeilre ot av x,y,a,b > 0 01¢
(x +y)log xfé <zlogZ +ylog¥.

Adon. (i) Ioyoer f”(z) = 2 > 0 yiakébe = > 0 omdte M f &ivar kupt 070 (0, +00).
(i) Me v ovvaptmon f tov (i) n avicdtta TV onoio OEAovuE va amodei&ovpe ypapeTot

(a+0)f(5E) <af(3) +0f(})
Ko ov opicovpe u = £ > 0 ko v = % > 0 101 M avicoTNTO YiveTO
F(Fagu+ 255v) < 2% flu) + 25 f(v).
Téhog, opilovpe t = a%b omote etvan 0 <t < lxul —¢ = a%b KOl 1 ovicOTNTO YPAPETOL
F(A=tu+tv) < (1 —=1t)f(u)+tf(v).
Axppag 1 avicdTTa ovTh EKEPAlEL TV KupTodTTA TG f. O

120. Xpnouororwvrag tovg kavoves tov I’ Hopitdl, Ppeite to opio

b

. log(z+log ) sinz 1 ; z\1/x i Ly*
x£+oo log(logz) ° hn%] arctan x’ ‘,lli%(log(l—i-x) z)’ alzlg%)(x te ) ’ xETOO (1 + xa)
lim (1+2L)", lim logzlog(zx —1), lim 2*~!, lim Z&/-1
z—0+ O g T a0+ g—+oo  logz

270 TEUTTO KO 070 EKTO Opio vmobétovue ot a, b > 0.

Avon. Tpw Eekivioovpie Ba Kavoope €vo oYOAL0 Ylo TV (p1ion TV Kavovav Tov 1’ Hopital. Otav
10 Op1o lim,_,¢ Iz g )) etvan anpocdiopiot popen 0/0 N (otdfmote)/(f00), ToTe emtpéneton va

ypdyovpe TNV icoTNTO lim,, ¢ ch ((x; = lim, ¢ Sl /E ; V7o TV TPoiT6Oeon 611 TO devTEPO OP1O (TOV

AOYOL TV TapaydyYwVv) vdpyel. Tumkd, Tpénel mpata va anodei&ovpe v Omapén Tov dgvTEPOL
0plov Kal KATOTIY VO, EMGTPEYOVLE KOl VA, YPOWOLLE TNV 160TNTA TOV dV0 0pimVv (evvodvTag 0Tl
K0l TO TPMTO OpLo VITApYEL Kot gival ico pe to de0TePo). [ToAAEC popEg Yo vaL PV SLoKOWOLLLE TV
POT] TV DTOAOYLGUDY YPAPOLLLE TNV 160TNTA Kot cuveyilovpe vtoroyilovtag to 6e0TEPO Op1o. M-
Mota umopel Kot To deHTEPO OPLO Va. EIVaL ATPOcIOPLOTI LOPPT OTOTE EAVOLYPTGILOTOLOVLE TOVGS
Kkavovec Tov I’ Hopital e&lomvovtag to dg0tepo 6p1o pe 1o 6plo Tov AdYoL TV deVTEP®V napayw-
Yo Kot 00T kab’ e&fg. Oumg, kébe opd mov ypagovue TNy icotta lim,, ¢ [z é ; = lim,_,¢ ég?
TPETEL VAL £YOVIE VT’ OYIV OTL GTNV TEPITTMOGT] KOTA TNV OTTOLN TO TEAMKO OP10 OEV VITAPYEL rors
00TE N 160TITO TNV O7oia YPaWaps Loy L.

Mo mapdderypo, to 6po limy_; 400 w glvat anpocddplot uop(pn ~ Ko vroAoyiCeton £0-
KoAo Y@pig yp1ion tov kavdva tov 1’ Hopltal

lim £=S0% — Jim (1-%22)=1-0=1.
x—+oo0 ¥ z—+00 x
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Onwg av ypayovupe v wodtnto

r—sinx __
T

lim l—cosz
Tr—+-+00

lim
r—r+00
KOTOATYOUUE GE OPLO TO OTOI0 OEV VITAPYEL KOl KIVOLVEDOVLE VO GuUTEPEVOLUE AavOacuéva OTL
AGY® NG 106TNTOG 0UTE TO OPYIKO OPLO VITAPYEL.
Metd omd avtd to oxdAlo vroroyilovpe Ta didpopa 6pla TG doknong. Otav pia 16o6TNTO TPOKD-
ntel and Kovova tov 1 Hopital Ba ypnotipomolovpe 1o cppforo g YL OVTHV.
(i) To mpdTO Op1O Efvar OITPocdOPLETH HOPOT (+00)/(+00). Tphpovpe

x+1

—_rrl x4+1
z(xz+logz) _
— - =

(z+1)logz H ;. logz+%= o041
z+logz xggr}oo 1+§ = = Fo0.

. H . .
lim lolg(xfw = lim lim
z—+oo log(logz) T—+00  TTogw z—+00

(ii) To devtepo Opio givar anpocdiopiot popen 0/0. Tpdepovpe

. i H ,.
sine . H cosT
3131_% arctanz il_l;% 1/(1+22) — 1

(iii) To tpito Op1o ivan ampocdiopiotn popen (£oo) — (£oo). Ipdeovue

. 1 1Y) _ (i z—log(l4x) H .. 1-1/(1+x)
mllil’%] (log(1+;v) x) - :lli% zlog(l+z) — xll}l%] log(1+z)+z/(1+x)
E . 1/(1+l’)2 BT 11
= lim e = Mo = 5

(iv) To Tétapto dp1o eivan amposdiopioty popen 15°°. Tpdgovpe (x + ex)l/ T = e(1/x)log(z+e")

; . . log(z+e®) roor . ;0 -
Ko vroroyiCovpe 1o Opto lim, o ==—— 10 omoio givar ampocsdOpLoT HOPPN 5. 'Exovpe
. 1 zy H ;. T
lim log@+e) B jip 71161 =2
z—0 z x—0 TT€

1/x 2

Ko Gpa limg_yo(x + %)% = e”.

(v) To méumto dpio eivon ampocdidpiotn popen 17, Tpdeovue (1 + m%)zb = ea"log(14a™%) gy

vrohoyilovpe t0 6p1o lim, s 4 oo 2° log(1 + 27%) 1o omoio eivon ampocdioptotn popen (4-00)0.
"Exovpue

0 avb <a
. b —ay 1 log(14+2—%) H . az® _
xEToox log(l T ) - :rginoo z=b o xgrfoo b(l+ze) 1 wb=a
+o00o avb>a
Apa
1 avb <a
lim (1+2)" = lim el _do gyp=gq
T—+00 ¢ T—+00

+00 avb>a

(vi) To éxto 6pro eivar ampocdiopiom popen (+00). Onwg 610 TPONYOHHEVO OPLO, YPAPOVLLE
b —a .
(1 + x%)x = et log(1+2™%) gy vroloyilovpe 1o 6pto lim, o4 2°log(1 + %) 10 omoio &ivon

anpocdopiot popen 0(+00). Exovpe

. b —ay __ 1 log(l4+z~*) H .. az®
i, o log(1 +07%) = lim B D lim, it = 0
Apa
lim (1 + i)zb — lim ¢® log(1+27%) —_ 1
2—0+ z z—0+
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(vii) To £Bdopo dpro givor ampoodiopiotn popen (0+)(—oco). [pdpovue
H

log(z—1) 1/(z—1)

lim logzlog(x —1) = lim = —
Jim logzlog(x —1) = lim 72 = lim —/e s
. 2 . 2, H .
= — lim e _ _ jjy gtz 2 gy 2z
=1+ T z—1+ T z—1+  F

(viii) To 6yd00 6pto givar o oOvOeTo amd ta wpornyovpeva. To lim, o ¥ gival anpocdiopiot
popen} 0° kat To voroyilovpe agov ypdyouus 2% = %198 "Eyovue
logz H 1/z

lim zlogz = lim 37> = lim —7— = — lim = =0.
—0+ 0+ 1/T 20+ —1/% z—0+

Enopévac lim,_so; 2% = € = 1 kau épa 10 lim, o5 2%~ eivan T anpocdiopiotn poper 0.
Thpa ypapovpe 22 1 = e =110z oroe aprei va Ppodpe o lim, 04 (z* — 1) log z 10 omoio

gtvan ampoodiopiotn popen 0(—oo). Topa

_ . — lim a®=1 H o a(logatl)
zl_1}1(1)1+(x 1)logx $1_1>r(1)1+ 1/log m1_1)r(r)1+ —1/(zlog® z)
== lim 2"t (logz + 1) log” x
X

R F 2
= xl_l)r(r)ler(logx—Fl)log x

=—1i log® log? z).
x_1>161+(x og’ x + xlog” x)
A6 10 lim, o4 xlog z = 0 mpoxdmtet edkora 10 lim, o1 xlog™ z = 0 ywo ké0e n € N. TIpdy-
portt,

. no_ 1 1/n no_ .n q; 1/n 1/n\\n
Ilg&xlog x Ilﬁl\r&(m logz)" =n Ilg&(w log(xz™/™))

=n" lim (ylogy)" =0.

Apa
lim (2% — 1)logz = — lim (zlog®z + zlog?x) =0
z—0+ z—0+
Ko emopéveg limy oy 2% 1 =€l = 1.
(ix) To évaro o0pro givar k1 ovtd ovvOeto. To limy_y 400 27 givon ampoodioploT popen (+00)°.
. 1/z _ _(logx)/x : . logx ro ; ,
EXOUHS /Tt =e Ko voroyiCovpe to limy 1 o =~ 0 0100 £ival anpPocdOPIGTN HOPPY
0o o
Too- TOpa
logz H

lim = lim %=0,
r—+oo T x—+oo T

x(zl/—1)

omote limg ;4 oo z1/* = ¥ = 1. Enopévac 010 limg s 400 QKO KOL TO OP1O TOL aplo-

logz
unt givon ampoodiopiotn popen (+00)0.
2KeQTONOOTE OUMG £va, KOATo. ['phpovpie
. x(ml/””—l) . . ellogz)/z_1 .. ev—1
:cgr—lr-loo logz o :vl>+oo (logz)/z g}l—% v L
O
121. Eotw aq, . . ., a, > 0. Awodeilte ot

lim (all'+~~-+aﬁ)1/p: n

p—0+ n

p—Fo0 n = max{ai,...,an}.

ay- - an,
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bt 1/p _ Ligg (CEIER) , . s
Avon. (1) Etvan (4—= =er n . Ao tov wpdto kavova tov I’ Hopitél yovpe
n P u

(af+---+aﬁ) " lim al logai+--+al, logan _ logai+--+logan
n n

= log(ay - - - an) "™
p—0+ al+-+ah glar n)

lim log
p—0+ P

Thpa Ady® TG cuvEXELag TNE EKOETIKNG GLVAPTNONG EXOVLLE

p P
Py P . l a1+.“+an 1
lim (S +an)1/p C i eslos () log(ar-an)/ _ ar--ap.
p—0+ n p—0+
(ii) Opilovpe M = max{aq, ..., an} KoL TOTE £XOVUE
1
M < (b + - +a2)"? < Mn'/?
OTOTE TO GUUTEPUGLO TPOKVITEL AITO TOV KOVOVOL TOPEUPOANG. O
122. Yroloyiore ta. dpio. axolovBiaov:
lim (n?+1)Y/", lim qoglozn)
n—+o0 n—+oo l0g(n+n?)
log(x%4+1)

Abon. (i) Oewpodue mv covaptnon f(z) = (22 + 1)Y/* = e~ = kou vmoroyilovpe t0
lim, o f(z). Eivon
. log(z®+1) H . 2r
xl}r—&liloo x o zgr—ﬁl-’loo 2+l T 0

onote

. 0 _
zgl-ﬁl-’loof(x)_e =1

Ta v axohovdia (x,) pe TOMO Ty, = N WOYVEL X,y — 400 OTOTE

lim (n?+1)Y" = lim f(zn,) = lim f(z)=1.

n—+oo n—+oo T—+00
(i) Oswpodue v cvvaptnon f(x) = % Kot vtoAoyilovpe To limy s 4o f (). Eivon
: H . 1+ —1 0=
xgrfoo f(l‘) - x£r+noo (1+2z)logz — 2 0=0.

Ta v axohovdia (x,) pe TOMO Ty = n WOYVEL X,y — 00 OTOTE

lim (U™ — i f(2) = lim f(z) =0.

n—s-+oo log(n+n?) n——+o00 T—+00
O
123. Mropeite va vroloyicete 10 limy_s 4 oo YETL 1e Sradoyiréc epapuoyéc tov debrepov kavéva

x
Tov I’ Hopitdl; Mimwe 1o 6pio awtd vrwoloyiletar moAD EDKOAO YWPIS avapopa. aTov OEDTEPO KAVOVO,

tov |’ Hopital;

Avon. Me dadoyikég epappoyég Tov devtepov kavova tov I Hopital mpokintel cuveydg 1 id1a
OTPOGIOPLOTN LOPON i% KoL OMLOVPYEITOL EVOG 0EVOI0G PUDAOG KUKAOG:

. Vz2+1 H . H . vz2+1 H . T H
lim ¥+l = |lim —Z_ = lim ¥+ = |im =...
z—+oo T z—+oo V241 r—t+oo T z—+oo V241

To 6pro vrroroyiletan mapa ToAD g0KoA Ypig Tov devTEPO Kavdva Tov 17 Hopital:

. x2+1 _ . L 1/2 _
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OAOKAHPQMATA RIEMANN

T ov—2<x<0
124. Yroloyiote to ffz f(z)dz étav f(x) =< 2 a0 <zx<l1
3/x avl<z<A4

Avon. H f tavtiCeton oto [—2, 0], ektdg oto onueio 0, pe v cvveyn ovvaptnon x. Apan f eivor
olokAnpdoun oo [—2, 0] ko

fBQ f(z)dz = f%:rdx = 027(272)2 =2

H f tavtileton oto [0, 1] pe v otabepn cuvdaptnon 2 omdte n f givan odokAnpdoiun oto [0, 1]
Ko
fo da:—f02dx—2(1—0)—2

Téhog 1 f tavtileton oo [1, 4], ektdg oT0 onueio 1, pe v cvveyn cuvdptnon % Apan f eivan
olokAnpdoun oto [1, 4] kat
[ f@)de = [} 3de=3[Ldr=3log4.

xT

Apa GUVOAIKA:

J4 f@)yde = [°, f()de + f) fa)dz+ [ f — 2121 3log4 = 3log.

125. Yroloyiote Tof 3/2 x] dx.

Avon. Av k € Z,oybel [z] = k oto ddompa [k, k + 1). Apa n cuvéptmon [z] eivan otabepn k
oto [k, k + 1] extdg oto onueio k + 1 ondte givar ohokAnpdoiun oto [k, k + 1] ko

fkkﬂ[f’?] dr = kkﬂk‘dm: k(k+1—k)=k.

EwWworepa: . . )
Plalde =1, faldz=0,  [Pl]de=

10 [—%, —1], extdg oo onpeio —1, n ovvaptnon [z] givan otabepny —2 ko dpa givar OoKANP®-
own oto [—3, —1] kau

J- 3/2[ zde = [ 31/2( 2)dz = (—2)(-1+3) = —1.

Téhog, o0 [2, 3] 1 [z] efvan oTadepn 2 ko dpa givar ohokAnpdoiun oto [2, 2] kot

[P 2] de = [P 2dr =2(3 —2) = 1.
Emopévag

f%%[]dm f3/2 d:U—l—f da:+f0 da:+f1 daz+f5/2 dz
=—1-1404+1+1=0.
]

126. Eotw 6t i f : [a,b] — R eivou odoxAnpdoiun oto [a,b] ko éotw ot woyder f(x) > 0 ya
kaOe v € [a,b]. Amodeilre 6110 < fcd f(z)dx < fab f(z) dz yio kébe vrodidotnua [c, d] Tov [a, b].
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Avon. Enedn f(x) > 0y kébe x € [a, ] ko yo kGbe x € [d, b], cuvendyston
[2f(@)dx > [F0dz =0, fd dx>fd0d:n—0
Apa
[P @) de = [€ f(z)de+ [T f(x)de+ [} fx)de >0+ [T f(z)dz+0= [*f(z)da
Téhoc, enedn f(z) > 0y xdde x € [c, d], cuvendystan fcd f(z)dx > fcd 0dz = 0. O
127. Xawpic va vroloyicete to odokMipwua, amodeiéte 6t 0.60 < | 12/2 I%H dx < 0.75.

oy (w2+1)2 n omoia givar > 0 670 [3,1) kar < 0 oto (1, 2].
Apa n cuvaptnon gival yvnoiong avovco 6to [1 1] ko yvnoimg (p6w01)csa oto [1, 2]. Enopévag
610 [ 2] n péyon T ™G cvvaptong etvar Ty TG oto 1, Mhady 3 5, KOL 1 EAAYIOTN TIpm
™G elvon  pikpdTepn omd TIg TIHES TNG OTOL 5 L won 2: ko o1 §Ho awté Tipég etvon g Apoa oyvet

Avon. H ocvuvaptnon £xelL TOPAYOYO

- <1 oto [3,2].

H ocvuvépton etvor ko ohokAnpdciun 6to [%, 2] wg ovveyng Kot Gpo

3 _ 2 1 2 1 1y _ 3
5=32-3)< [pogdr<5(2-3) =1
O

/T ¢
1-+¢2

14z
—x l—}-t2

128. Bpeire ta opio limg s 4 oo f dt ywpic va vroloyicete to.

oloxlnpauozo.

dt ko limg_o4 = [

Abon. (i) H ouvépmon 7 thg &xel Tapdymyo a H;)Q n omoia givar > 0 oto (—1,1) xau < 0 ota
(—o0, —1) kot (1, +00). Apa 1 cuvaptnon givor yvnoing avéovoa oto [—1, 1] kor yvnoing ¢i-
vovoa ota (—oo, —1] kot [1, +00).

Enedn pog evolapépet 1o 0pro kabaog x — +o0o, pnopodpe va Bewpioovpe 6t x > 1, omdte
n ovvaptnon givan yvnoing edivovoa oto [z, x + /z]. Apa 1 gAdyoT KoL N HEYIOTN TR TNG
GLVAPTNONG OTO OLAGTNLLO ALTO vl Ol TIEG TNG GTA AKPA TOV SOGTHHOTOS Kot EXOVLLE OTL IoYVEL

+
1+?I+\G)2 S lth2 = 1fx2 Yot € [z, x+ \/ﬂ

Apa

Tl (e VE) —2) < [ dt < 1 (e V) — )

KOl ETOUEVMG

(Vo) - retVT z\/T
I+(z+y/2)2 = f 14:7&2 dt < 1+a?

Av10 1oy0eL Yo k6O = > 1 Ko Tdpa Pe TNV 1010TNTO TapEUPOANG Ppickovpe OTL

:(:Erﬁl-loo fx+ﬁ 1Jﬁt2 dt = 0.
(i1) Eme1dn pog evdapépet to 6plo kabog x — 0+, Bewpovpe 611 0 < = < 1 ondte, odUPOVa pe
oca gimope oty apyn tov (i), n cuvaptnon HLt? gtvar yvnoing avéovoa oto [1 — z, 1] kot yvnoing
oBivovca oto [1,1 + z|. Apa n péylotn Tipn g cvvaptong oto [1 — x, 1 + z] eivor n tun g
oto 1 ko eAdyiotn il g oto [1 —xz, 1+ ] eivon n pikpdrepn amd 116 TYég g ota dkpa 1 — x
kol 1 4 x. Me pia andn ovykpion Ppickovpe 6t 1 pukpdtepn amd Tic 600 TIHEG oTo AKpoL elvar 1
T o610 1 — x Ko cvpmepaivovpe 0t av 0 < x < 1, tote 1oydeL

1— 1
s < 1+t <3 yate[l—z14z.
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Yvvendyeton OTL 1IGYVEL

m (I+2)=(1-2) < 11+f e dt <5 ((1+2) - (1-2))

KOl ETOUEVMG

2(1 1+x
1+1 :E)Q*:ch —z 1—}-1€2dt<1

vy k00 x pe 0 < z < 1. And v 1316t TapepPoing Exovue 6Tt

1 itz —
$1_1>r51+ z J1-z 1+t2 dt = 1.
O
129. A6 to o6nt f Ldr = 10g 7100 < a < b amodeicre ot =5 < log(n —|— 1) —logn < % i

kale n € N kou uetd amodeilre ot n axolovbio (xy,) ue tomo :L'n =1+35 1+l + R % — logn
eivou pBivovoa ue kortw ppayuo to 0.

Adon. H avicotnta ypaeetar, 1cod0vaua, — < log ** ntl < %, oniadn

Av10 givar 60oTd 31011 10Y0EL < % < % Yo k4Oe x € [n,n + 1.

Topa, 1oyveL

n+1

Tptl — Ty = %—i—l —log(n+1) +logn <0

onote M (xy,) eivar pOivovsa. Téhog, npocbitoviag tig avicotteg log(k + 1) — logk < % T
k=1,2,...,n, Ppickovue 6TL

log(n+1) <143+ +

S

omdte T, > log(n + 1) —logn > 0. O
130. Eotw | f(z2) — f(x1)] < M\:Eg —x1| o kdbe x1, x5 € [O, 1]. Amodeilre 611 yia kébe vrodiG-
otnua [a,b] tov [0, 1] 1yder | fa fl@)dx — (b—a)f(b )‘ < ( a)?.

Avon. Eivou

| [P f@)dz — (b= a)f(b)| < | [P fla)da — [ Fb)da| = | [°(f(x) — (b)) da]
< Jy 1f (@) = F(b) da < M [} |z — b do = & (b— a)2.

131. Eotw f oloxinpawoy oto |a, b].
(i) Ti ovumépooua TpokvmTEL AV f; f(x)?dx =0;

(ii) Ti ovumépoouo TPOKOITEL OV fab f(x)?dx = 0 xar 5 f eivar ovveyig oo [a, b);

Avon. (i) Tlpopavag woydet f(x)? > 0y ke = € [a, b] kot dpa f: f(x)?dx > 0. Tty nepi-
TTOON NG 16OTNTAG f: f(x)? dz = 0 cvvendyston 611 15yder f(2)? = 0, 1} 10080vopo f(z) =
v k4O = € [a, b] To onoio givan onpeio cuvéxelag TS f.

(ii) Av emmAéov 1 f eivon ovveyng oto [a, b] tote kK4Be = € [a, b] eivan onueio ovvéyewag g f
omdte 10 cuumépacpa givan Ot woydel f(x) = 0y kébe x € [a, b]. O

132. Eotw 0 < a < bk 0 < A < Brai oniny = f(x) eivou yvnoiwg adéovoa kai ouveyis oto
[a,b] pue f(a) = A, f(b) = B. I'vapilovue 6t n x = f~1(y) eivar yvyoiog avéovoa kot ovveyig
oto [A, B ue f~1(A) = a, f~Y(B) = b. Awodeiéte e yewuetpixd tpémo ot

JPfx)de + 2 ' (y)dy = Bb — Aa.
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Avon. Zto oyfjua paivetat 1o ypaenua g f og ocvvaptnon and 1o [a, b] oto [A, B] kot to ypd-
onua g f ! og cuvapmon and 1o [A, B] o0 [a, b].

N

0 P L “x

Ta dvo ypapruata tavtiCovrot pe v idwo KapmoAn. [lpocéste: av Béhape vo Tomobeticovpe
mv aveEapm petofinty g fL o opiloviio GEova kot v eEapuévi peTaPAnTh G oE
KaTakOpLEo d&ova, Ba Kavape avakAaon Tov YPaEHLOTOg TE f ®C TPOog TV KOHpLo dloydvio
TOV EMITESOL Kat TOTE TO YpaeNua TS £~ B NTAV TO GUUUETPIKO TOL YPAPHHATOS TG f ©g
TPOC TNV KOP1aL Slorydvio. Opeg spsic Tdpa kpatdpe Ty aveéapm petafinty me £, Snladn
™V ¥, GTOV KATAKOPLEO d&ova kot Tnv eaptnuévn LetafAntni e, oniadn v x, otov optldvTio
a&ova. Topa, To ff f(x) dx givon ico pe to epPadd tov kapmvroypappov oyfuatog abN M kot to
ff f~1(y) dy eivar ico pe to euPads tov kopmurdypappov oyfpotog ABN M. Apa to G0potcpa
TV dV0 olokAnpoudtov givol ico pe to eufadd Tov oynpatog aM ABNb, to onoio gival ico pe
™V 010popd TV eUPaddv Tmv opboywviov maporinroypaupmy 0bN B kot 0aM A, dnradn ico
ue Bb — Aa. O

[Ipv mpoywprcove GtV AVCT TOV ETOUEVOV TEVTE AOKNOEWYV, aG Eexabapicovpe kdmolo
TPAYLLOTO OYETIKG Le TOV cupfoliond > yio abpoiopata.
IToAAég popég cuvavtdpe abpoiouato pe n TpocoHBeTéovs 6T omoin 1 ddTasn Twv Tpochetéwmy
kaBopiletar amd éva deiktn, o¢ movue k, o omoiog maipvel OAeg TIG aképateg TIUEG amd 1 uéypt
n: 0 TPOTOG TPocheTEDG, 0 devTEPOC TPOGHETEDG, K.T.A., 0 k-00TOC TPooheTEDC, K.T.A., O N-0GTOG
npocBetéog. o Tapddetypa:
1424 +k+-4n, 1°+22+4+. + k4 +n?

4 _|_..._|_%_|_..._|_

==
N[
3=

Tore, yia e€owkovounon yodpov, cuvnbilovpe va GOUTTOGGOVLLE TO GOPOIGLLA YPTCLLOTOLDOVTOC TO
oOpuPoro Y | og e&Ng: Ypdpovpe povo Tov k-00Td mpocheTéo Kot urpootd and avtdv To cOuPoro
> p—1 oto omoio dnkdvovpe 61t 0 deiktng k Satpéyet Oheg Tig axépateg Tiég amd 1 péypt n. Mo
Tapaoeypa, To Tponyovueva Tpio afpoicpota ypapovtal:

PDHIET D DY S /g 2
[T yevikd, av £xovpe €va dOpowspa aj + - - - + ag + - - - + a, PTOPOVLE VO TO YPOWOLE
D k1 Ok

, /, , n , , ’ ’,
(Mmnopet vo cuvavtiicovpe kat abpoiopota . aj ota onoio 0 deiktng k dwatpéxet OAeg Tig
OKEPALES TIUEG aTO 1M PEXPL N.)

Ag dovpe 600 amhoig kovoveg alyefpucol ¥eptopol TETOImV 0OPOIGUATOV.
[Maipvovpe Tov yvootd TOTO avadtdToéng Tov tpocbetény

(a1+- - +ag+--+ap)+ b+ Abg+--+by) = (a1 +b1)+- -+ (ag+bg)+- -+ (an+by)
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Ko e To oOUPoro Y Tov yphpovpe
D k1 Ok + D my bk = 25—y (ar + bg).
Eniong, tov thmo eEaywyng Kowvod mapdyovta
Aap+ -+ dag + -+ Aap = ANar+ - Fag+ -+ ay)
e to oOpporo > tov ypdeovue

Dkt MGk = A gy Gk
Yuveyilovpe Pe TIC VTOLOITEC OIOKNGELC.

133. Ocwpijote drouépion tov [a, b] pe 1ooméyovta diaupetika onueia yio vo, omodeidete ot
b _ b
J, e"dr = e’ — e

Avon. T kébe n Bewpovpe v dwapépion A = {xg, z1,...,Tp_1,Zn} TOV [a,b] 6€ n vVIOSI0-
oTnHaTa 10100 PAKOVG bfTa. Onwg éyovpe det, ta dronpetikd onpeio tng A divovior omd Tov THro

:Uk:a+k:b_7a vy 0 <k <n.

O)a o vrodwaothpoTa [Tx—1, Tk £X0VV idl0 unKog

b—a
T — Tk—1 = —
r 7 r 4 b—a
on6te T0 MAATog g A givan axpiBag <.
Eniong emidéyovpe 1o ohvoro evdiapesmv onueiov E = {£1,. .., &, }, 0mov 1o kGbe &, sivar éva
omotodNmote onpeio Tov avtiotoyyov dluoTUaTos [Tk —1, Tk ). Epeig 0o emiéEovpue

&= = a+ k=2 Yol <k <n.

Aniodn o€ kaBe vodidotno eTAEyovpe To 6e€10 GKPO TOV MG EVOLAUESO ONUELD.
Tére 10 avtiotoyo GHpoiopa Riemann tng cvvaptnong e® oto [a, b] givar ico pe

b=a ,
ZZ:1 ek (T, — 2p—1) = ZZ=1 e bTa
= Sh enektnt, ety = b5

_ La n tn\k
= ep D _p_q1(e™)
(efn)n—1
etn—1
eb—a_1
etn —1

= e(eP™ — 1)eln Lo

= (e’ — eM)eln o,

= et eln

= et eln

Eneéfynon yio T tétoptn wwotnta: pe A = el éyovue

Skt (€M =D AT = AN AT = AL A AT = A

Topa, av n — 400 éovpe 6Tt T0o TAATOG TG A, dInAad TO b;—a, tetvel oto 0. Emopéveg 1o

. . . . , b
avtiotoyo dfpoiopa Riemann teivel 610 oAokApwpLo fa e’ dx:
S ek (zp — apy) — [ e® da
k=1 k k—1 a .
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AnAaon:
b a\,t t b x
(e —et)elr it — [V e” du.
, , b ; , b an .t t ,
Emopévas 1t tov [ e” da givon 1o 6p1o tov (e’ — e®)elr e dtav n — +o0.
To e® — e® givar otadepd 0pod dev efaptdrar amd to n. Enedy t, = I’_T“ — 0 ovvendyeton
t P P ‘ t ’ P . , 0
e’ — 1. Amopével vo fpovpe 1o 6p1o TV 5 10 omoio givan ampossiopioTn Lopen . Opog
yvopilovpe To 6plo

et—ed __

. t . t
}1_%6;1 = lim =5 = Glio=1
Apa
(b —e)eln ot — (P —e?) - 1-1=¢"— ¢
KOl GUUTEPATVOVLE OTL f; e*dr = eb — e O

134. Ocwpijote douépion tov [a, b] pe 1oméyovta diaupetika onueia yio va, omodeidete ot
b . . b .
. cosadx = sinb — sina, [ sina dx = cosa — cosb.

Oa yperooteite To0g TOTOVG

cost + cos(2t) + cos(3t) + - - - + cos(nt) = (sin %t cos ("Zl)t)/(sin a

sint + sin(2t) + sin(3¢) + - - - + sin(nt) = (sin % sin W)/(sin 5

01 070101 TPOKVTTOVY TOAAATAGGIALOVTOS KOl TO, ODO UEAN TOVG UE TO SIn %
Adon. O Tp®dTOG TOTOG TPOKOTTEL EDKOAN OO TNV 1GOTITA
sin £ cos(kt) = 3 sin(kt + £) — 1sin(kt — L)

pe abpoon yw k = 1, ..., n. O dg0tePOG TOTOC TPOKVHITEL LlE TOV 1510 TpdTO 0 TNV 16OTNTA

sin £ sin(kt) = —3 cos(kt + %) + 3 cos(kt — L).
T k6O n Oewpodue v dwpépion A = {zg, 1, ..., Tn-1,Tn} TOV [a, b] 6€ n VIOSWOTHRATA
10100 unKovg b_T“ (6nwg otV wponyobuevn acknon). Ta dwpetikd onueia tng A divovior omd
TOV TOTO

xk:a—i-kb_T“ o 0 <k <n

Kot O T0L VTOJUOTARATO [T 1, Tk] £XOVV {810 UNKOG T — Tp—1 = b_T“ ondte 10 TAGTOG TG A

, b—a , . , , , —_ . ,
eivar >-¢. Katoémy enthéyovpe 10 6hvoro evdibpesov onpeiov = = {{1,...,§,} 6mov 1o kabe
&k, elvan 1o 8e€10 Gikpo TOV AVTIGTOLXOL JAGTANATOS [Tk—1, Tk

£k:xk:a+k‘b;—“ vyl <k<n.

Torte 1o avtiotoryo dOpoiopa Riemann tg cuvaptnong cos x 670 [a, b] givar ico pe

Soh_icosép (z — zp—1) = D p_ cos(a+ ki) b
= > o1 cos(a + ktn)tn pe t, = =0
=ty Y p_qcos(a+ kty)
=ty Y p_q(cosacos(kt,) — sinasin(kt,))
=ty » pycosacos(kty) —t, > p_,sinasin(kty)
=tycosa y . cos(kty) —t,sina >, sin(kty)

sin M cos (Pt tn . sin 2o gjp (P+tn
=t,cosa 2 2 —t,sina 2 2
n €OS sin %" nS sin %"
i b—a (n+)tpn iob—a o (nt)tn
sin 2S¢ cos . sin 25% sin ~ 20
=t,cosa 2 2 —t{,sina 2 2
n sin %‘ n sin %’
. _ 1)t . . 1)t
2 2 sin £
_ i b—a (n+1)tn tn
= sin —5- cos (a + ) %

in tn
sin <2
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Topa, av n — 400 égovpe 01t T0 TAATOG TG A, dNAadn 10 =2, 1eivel oto 0. Emopévag to
avtiotoyo dBpotopa Riemann teivel 610 oAokApwpLo fa cos dx.

2 o1 €08 &k (T — Tpp—1) — f; cos x dz.

Anhodn: i

smb2 cos (a+( —>f cos x dzx.

sin t"

Otav n — 400 &ovpe

(n+21)tn _ (bfa%ﬁ(nn+l) _) b_Ta
omoTE
cos (a + %) — cos (a + 55%) = cos 212

Téhog, emedn t, = =2 — 0, 0md T %. Opog

lim 2 = Llim 02 _ L jjpy site _ 1

0 2 450 % 250 w2
Ko apo

sin b2 cos (a + (n+1)t") o ,n — 2sin 2 Z5% cos b;“ =sinb — sina.

‘Etot éyovue f; cos x dx = sinb — sin a Kot opoing fpiokovpe f; sinx dx = cosa — cos b. O

135. Av 0 < a < b, p # —1, ue v drouépion tov ToOPASEIYUATOS f: % dx amodeire o1

D _ pptl_gptl
f 2P dx =T
Avon. T kébe n Bewpodue v dopépion A = {xg, x1,...,Tn_1, Ty} TOV [a, b] 6TOL TO. S101-

peTIKa onpeia divovral and Tov THTo
xk:aufi v 0 < k <.

O opOuog 1y, > 1 mpocdiopilerar amd v w6oTTA ap,, = b dote 0 Tehevtaio onueio g
dopéptong va givar to b. Aniaon

1
= ()" > 1.
[Ipocé&te: Ta vrodlooTaT dEV £XOVV 1010 KOG,

Ozmpolue Kot 0 cHVoro evdldpecsmv onpeiov = = {1, ..., &, } 6mov 1o kabe & eivar o de&10
GKpo TOL OVTIGTOYOL SLGTANATOS [T)—1, Tk ):

e=apr=apt  yol<k<n.

Tére 0 avtiotoyo dfpotopa Riemann g cvvapmong 2P oo [a, b] eivan ico pe

>kt S (@ — ze-1) = 2ok apﬂfzp(a,uk —api )
= ke 1apﬂn Papy (1 - in)
=P (1= ) i (™"
= a1 (1 - L) p+l %
= a"* ! (pp — 1) 7(1’/?:?11 :
= (bl — D)

— (pp+1 +1y,,P 71
= (0P — aP" ) pm L
Bn

-1
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To piKkog Tov k-00Tod vIodtasTiuatog e A eivar aplf — apf~1 = a(1 — l%n)ufl Ko, EmEdN
tn > 1, 70 peyakdTePO UKo givat 10 n-00t10. Anlady to TAdTog ™G A gival ico pe

o= ) = (1= ().

Apa 6tav n — 400 to TAATOG TG A Teivetl oto 0 kot emopévas To avtictoryo GBpotopo Riemann
. , b
p .
TEIVEL GTO OAOKANPOLLOL fa xP dx:

ZZ:l fi(ﬂfk — Tp_1) = f; P dx.

Anhaon:
(Pt — Pt b #‘;iif_ll — f; P du.

pn—1
phtt -1

Topa épovpe 6t iy, = ( 2)1/ " 5 1 ondte uh — 1. And 10 TPOKVTTEL OTPOGOLOPLETN

HopoOn %, oAl yvopilovpe To 0plo

s gptl_q1 . gptl_qptl gpptl _

lim 5= = lim S =— = |, =p.

t—1 t—1 t=1
Emopévag

(bp+1 N ap+1)ug pn—1 N (bp+1 _ ap+1) 1.1 = bP+1—aP+1.
pbti_1 P P

, , . b pH1_gptl
Eto1 cvpmepaivoops ot [ P do = b%. O

136. I payze 0 épio limTHToo (f% + -+ n%rk + -+ ﬁ) HE TRV [open 0AoKAnpmuaTog
WG &ChS: Ypayte g = T n = f(&k)(xg — xi—1) (e kazdlinln ovvaptnon f oto didotnuo.
[0, 1], kazdlinin dopépion A = {xo, ..., xn} 100 [0, 1] K1 katdAdnio obvoro = = {&1, ..., &0}

EVOLGUETWY THUETWV.

Avon. Av ndpovpe donpetikd onueio oto [0, 1] £tor dote va oynuatiloviol n VITOSICTALATO
0100 pnkovg téte KéBe VTodLaoTN Ba £xEl PNKOG % Ta dtoupeticd onpeia Oa divovral amd Tov
YVOGTO TUTO:
—k
Tp = yio 0 < k < n.

Thpa emréyovpe o KaBe vodidoTna To 6&10 GKpo TOL MG eVOldpeso onpueio. Aniadn

p=ap,==% yio 1 <k <n.

n

Téhog, Bewpodpe TV cuvaptnon
flz) = v z € [0,1].

Topa &govpe 6TL

1 1

n+k  1+(k/n)

=f(5)L = f&)(ak —2p-1) yel<k<n.

3=

Emopéveg to docuévo dBpoiopa ypdpetol

et Tttt = et e = ke £ (&) (@ — k1)

omdre givan {co pe to dBpotopa Riemann g f oto [0, 1] g mpog v drapépion A = {xg, ..., o}
tov [0, 1] xou to oOvoro E = {&1, ..., &, } evdduecmv onueiov. Enedn to mhdtog g A givan %
kol teivel oto 0 dtav n — 400, cvvendyston 6Tt T0 GOpotoua Riemann (dniadn to docuévo
GOpoopa) teivel oto ohokApmpa g cvvaptnong oto [0, 1]. Apa

. . 1

lim (%—H + -+ %% + -+ Wln) = lim Y7 f(&)(@r — zp—1) = [, H%xda:.

n—-+o0o n—-+o0o
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THpdro ayotio: Ty Bempia vroroyiletor 1 TN TOL OAOKANPOUATOC: f01 14%96 dx =log2.’Etcl0
apBpog log 2 givar Ty tov opiov Tov dospévov abpoicpatoc.

Agbtepo oyorio: Me v evkapia og emionpivovpe éva covnbiopévo Adbog: 6tav Exovue éva
dBpotopo Tov omoiov KAbe TpocBetéog £xel Opto 0 Kavoupe To AGOOG Kol GUUTEPAIVOVLLE OTL KOl
t0 GBpotoua Exel 0pro 0. Avtd to cvumépacpa gival 6otd 6tav 10 TAHog TV TPOcHeTEMV 6TO
aBpotopa givor otabepo (ABpoicpa pe 00O N TPEIS 1 dEKA TPocHeTEOVG), AALAL dev elvan amapai-
™NTa 6Ot 6TOY T0 TAN00G TV TPocheTémv avédvetat ameplopiota. o Tapdderypa 6to Socuévo
afpoopa kébe 6pog tetvel oto 0 6ty . — +00 aAhd kot To TANB0g TV Tpocbetémv, To onoio
glvan n, telvel oto +oo. Kai, 6mwg gidape, to dBpoicpa teivel otov apBpd fol H% dx. O apOpog
ovtog, aKoun kat av oev yvaopifovpe v akpiBr] Tiun tov (dnAadn log 2), umopode apéows vo
movpe 0Tt givatl > 0 apov 1 cuvéptnon 14—% givan ovveyng ko > 0 oto [0, 1]. O

137. I'payre o 6pro limy, s 4 o (nQL+12 +ot ot ﬁ) LE TNV HOPPR OAOKANPDUATOS
KaTalAning ovvaptnong o€ katalinio didotnuo.

Avon. Onwg oty mponyoduevn doknon, taipvovpe dtopetikd onpeia oto [0, 1]
Tp = % o0 <k<n

€101 dote va oynuatilovtal n vrodtooTioTo 910V piKkovs. Katomy emthéyovpie o€ kKaBe vITodLd-
otnpo to de&td Kpo Tov WG evOLapEsO onpeio. Anaadn

n

Téhoc, Bewpodpe TV cuvaptnon

f(z) = H_IIQ oz € [0, 1].
Topa
= i L = F(B) L = @) — ) mal<k<n
KoL apa

ottt et e = ket e = ket () (T — z1).

"Etot 10 doopévo dOpotopa givat ioo pe o aBpotopa Riemann g f oto [0, 1] og tpog v dropé-
pion A = {zg,...,x,} 100 [0, 1] ko T0 GVOVOrO = = {&1, ..., &, } evdiduecmv onueiwv. Exeidn
T0 TAdTOg TG A glvan % ko tetvel oto 0 dtav n — +00, cvvermdystan 6Tt T0 ABpotspa Riemann
(dnAad1| To doopévo afpotopa) teivel 6To ohokApopa TG cuvaptnong oto [0, 1]. Apa

lim (Mﬁ—i_'”—i_ﬁ—i_'”—"_nlﬁiﬁ): lim ZZ:lf(&c)(wk_wkfl)

n—s+00 n—+-00
_rl_1
= [y 1 oz dr.
2yoAto: v Bempio vwoAoyileTol 1) TIUA TOV OAOKANPOUOTOG: fﬂl ﬁ dr =arctanl = 75. [
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XXEXH NHAPATQI'0OY KAI OAOKAHPQMATOX RIEMANN

138. (i) Bpeite pia mopayovoo e 2x + % oto (0, +00). [loiég eivou 6Aeg o1 Tapayovoes e 21 + %
oto (0, +00);

(ii) Bpeire pio. mopayovoo e 2z + % ot0 (0, +00) dote n iy e oto © = 1 va givor —3. Ilooeg
TETOIES TTOPAYOVTES VICPYOVY,

Abon. (i) H ovvapmon 22 + log z eivar mapéyovoa tg 22 + % oto (0, +00).

Enedn 1o (0, +-00) eivon Sidompo, cvvendyeton 61t o1 suvapmoelg 22 + log z + ¢, 6mov c givon
avBaipetn otabepr| cuvdptnon, etvol OAEG 01 TAPAYOLGES TNG 22 + % oto (0, +00).

(i) T va Bpovpe pio mapdyovsa pe tipn —3 oto & = 1, ypbeovue 12 + logl + ¢ = —3 kou

Bpiokovpe ¢ = —4. Apa vdpyel HOVO pia Tapdyovso g 2z + % oto (0, +00) pe Tipn —3 610
r = 1 kou avt givou n ovvaptnon =2 + logz — 4. [
2 <0
139. Arodeiére 6m n f(x) = v dev Eyel mopdyovoo. aTo (—00, +00).
1 avxe >0

Abon. 'Eoto F maphyovsa mg f 610 (—o0, +00). Anhadn, F'(z) = f(z) yioz € (—o0, +00).
Enedn woydel F'(z) = 22 = (22) yiw 2 € (—o00,0) xau N F eivou cvveyng (g napayonyiciun)
610 (—00, 0], cuvemdyetol 6TL VIAPYEL ¢ Dote va Vel F(z) = 22 + ¢ yia z € (—oo, 0].
Opoing, emedn woyvel F'(x) = 1 = 2’ yuoz € (0, +00) koun F givar ovveyns (og mapayoyioym)
o010 [0, +00), cvverdyeton OTL VIAPYEL co BoTE v oyVeEL F'(x) = x + 2 ywo z € [0, +00).
BAénovpe 6t e = F(0) = c2 xat, supPorifovtag ¢ = ¢1 = ca, copmepaivovpe Ott 1oy 0EL

F(a) 22+c avzr <0
€T =
r+c ovax>0

Tdpa, dpog, sivor F7 (0) = 0 (yti;) kon F7y (0) = 1 (ywoti;), onote n F' dev €xel mapdywyo 610
0. Avtd givon dromo diott Tpémet va woyver F/(0) = f(0) = 1. O

140. Bpeite oovéptnon F : (0, +00) — R dore vougyder F' (2?) = L yiandbe z > 0xoa F(1) = 1.

Avon. Kévovpe v avtikatdotacn y = x2 kot 10 611 woyvel F/(2?) = % v ke z > 0 etvon

16080vapo pe o Ot wyvel F' (y) = ﬁ yw kB y > 0. Apa n F' eivon mapdyovsa tng ﬁ 610
(0, +00) omote vmapyet cTabepd ¢ dote va givar F(y) = 2,/y + ¢ 610 (0,4+00). Me y = 1
Bpiokovpe 1 = F(1) = 2 + conote c = —1. Apa F(y) = 2,/y — 1 ot0 (0, +00). O

141. (i) Bpeite éva aopioto olokAipwua e 1 — sinx oro (—oo, +00). [loid eivar 6o ta adpiota
olorlnpaduato e 1 — sinz oo (—o0, +00); Me dAda Aoyia, moié eivor to [(1 — sinz) da;

(ii) Bpeite éva adpiaro oloklipwue e 1 — sinx oto (—00,+00) dote N TN TOL 6T0 T = T Va.
eivar —1. I[1do0, éT010. ALOPLOTO. OLOKANPOUOTO VICPYOVY,

Avon. (1) H ovvéptnon
Jo (1 —sint)dt = 2 +cosz —cos0 =z +cosz — 1

etvan éva a0pioto ohokAnpope mg 1 — sinx 610 (—oo, +00).
Eneidn to (—oo, +00) givat Stdotnpa, cuverdyetol 6Tt 01 GUVAPTHGELS X + COS T + ¢, OTOL ¢ givar
avbaipetn otabepn cuvapTnon 610 (—00, +00), eivar Ola T adpLoTe OAOKANpOROTE TG 1 —Ssin &
010 (—00, +00). AnAadm

J(1 —sinz)dz =z +cosz +c.

(i1) T va Bpovpe éva adpioto olokAnpopa pe tiun —1 oto = = m, ypagovue m+cosm+c = —1
Kot Bpiokovpe ¢ = —7. Apa vidpyet povo évo adploto ook pwpo g 1 —sin 2 610 (—o00, +00)
pe i —1 oto & = 7 ka1 avtd givor | cuvdptnon x + cos T — . O
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142. Eoro [ f(z)dx = [ g(x)dz + 2% + 3 + sinz. Me i eivar ion n mopdaraon [ f(z)dx —
[ g(z) da;

Abon. H mopéotoon [ f(z)dx — [ g(z)dx eivon dheg ot ouvopticeg 22 + 3 + sinz + ¢ =
22 + sinx + ¢, 6mov ¢ eivar awbaipetn oTadept| GuvapTON 61O (—00, +00). O

143. Bpeite ovveyij oovéption f oto (—oo, +00) kar apifud a cote vaoyver [ f(t) dt = 3z>—12
yo kabe x. I[looeg Adoeig vmapyovv,

Abory. Av vmdpyer f ovvexig oto (—oo, +00) dote va woybdet [ f(t) dt = 3z* — 12 yw k&b =
1018, TapayoyiCovtag avtiv ™ oxéon, Bpiokovue 0t oydet f(x) = 6z Yo kGbe .

Memy f(z) = 62 épovpe [ f(t) dt = [ 6tdt = 3z* —3a? onote wyver [ f(t) dt = 3z —12
Y10 K60 = av Kot povo av 3a? = 12.

Apa vapyovv axpdg pia cvvaptnon, n f(z) = 6z, kot akpipadg dVo a, To 2 Ko 1o —2. O

144. Yrdpyer ovveyiic ouvapmnon f oto (—oo, +00) dote vaioyber [ f(t) dt = cos z yia kade x;
610 epcrtnon oty [ f(t) dt = cosx — 1.

Avon. Agv givan Suvatod va 1oyvEt fox f(t) dt = cos z yio kGBe x, apov dev wyveL Yoz = 0.
Avtibétog, n fox f(t)dt = cosz — 1 oyderyo z = 0.
Thpo, av vrapyst f cvvexig 610 (—o0, +00) dote va wyver [ f(t) dt = cosz — 1 yio kabe x

1018, Tapayoyiloviag avtiv ) oxéon, Bpickovpe 0t toydet f(x) = — sinx yo kGbe x.

Me v f(z) = —sina éovpe, mpdypatt, 6t oxdet [ f(t)dt = — [ sintdt = cosx — 1yl

Ké0Oe x. O
2 2

145. Bpeite ta media opiouod twv coveptioemy ff‘q * ;1;;'; dt xou f;f % dt kou ¢ mopaydyovs

TOUG.

Avon. (1) Hovvapmon f(t) = ;2;22;2 opiCetar og oAOKANPO TO (—00, +00) Kat, ™G cVVEYNG, Elvat

oLoKANPOGIUN 6€ KGOE KAEGTO Ko OPayUEVO VITOSAGTNIA TOV (—00, +00). Apan

2

2_ _
F(z)= [0 " 52 dt = [T 77 f(t)dt

opiletar g 0AOKANPO 10 (—00, +00) Kot 1oydeL

Fl(z) = f(z® — 2)(a? — 2) = @220 900 1) yig k60E 1.

ev?—r42(g2—x)2

(ii) H ovuvaptnon f(t) = et—t opileton ko giva cuveyng oto (—oo, 0) kot oto (0, +00) Kot pdiota
amepileton 0tav to t TAnodlel to 0 gite amd de&1d Tov gite amd aplotepd Tov. Apa Yo vo givat
1N f olokANPGOGIN 6TO KAEIGTO SIACTNHA e GKpa 2 Kol 22 TPEMTEL OVTE VAL AVIAKOLY EITE Ko TaL
300 oto (—00, 0) gite kar Ta §V0 610 (0, +00) Ko dpa TPNEL va avikovy kat Ta Vo 610 (0, +00)
(agov 22 > 0). Apa 10 medio op1opod TG

Fla)=[; S di=[7 f(t)di
givar 1o (0, 4+00) Ko 1oyvel

Fl(z) = f(2?)(2?) — f(z)a' = S5 20 — & = 28 = Yz > 0.

146. Bpeite 1o dpio limy_, | e’ SE e’ dt.

Adon. Enedn limy_ oo e = 400, gpapuolovpe tov devtepo kavova tov 17 Hopital ko Ppi-
oKovue

. .2 2 H . x2 .
lim e [fe"dt= lim -“— = lim = =0.
—+00 xr—+o00 2we” r—+oo <7
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147. Bpeite a > 0 kou b, ¢, d wore limg 4 exfbfixfdaﬂ foz \/Z? dt = 1.
Avon. Eivon
lim (e* —b—cx —daz?) =1-b lim =0.
x—>0+( ) ’ z—0+ fo
Apaav b # 1 101e
. 1 _
Ig%l+ e* —b—cx—dx? fO \/ dt 0
Kot emopévac b = 1.
Topa, ond Tov Kavova tov 1’ Hopital cuvendyston
2 2
xg%lJr e*—1—cr—dz® fO \/ﬁ dt = mgrg+ m \/7 \[ x1~>0+ m

To va gpappocovpe tov kovova tov I Hopital mpéner vo, vrdpyet 1o tedevtaio 6po. Av ¢ # 1
TOTE TO Oplo AVTO VITAPYEL Kat elvar ico pe 0 ondte KoTaAyovpe og dtomo. Av ¢ = 1 16T€ TAAM

amo tov Kavova Tov 17 Hopital cuverdyston

H ..
- hm z27£2d
—0+ ¢

2
3 €T
xl_l)l’([)l_’_ e —1—-2dx
Ko ta, yio va epappocovpe tov kavove tov 1”7 Hopital mpémet va vdpyet to tehevtaio 6pto. Av
2d # 1 16t€ 10 Op1o0 AVTO VIAPYEL Kat ivan ico pe 0 omdte Kotodfyovpe o€ dromo. Av 2d = 1
toTE TAM pe Tov kavdva Tov 17 Hopital yovpe

. H
lim ef—fl = lim 621 =2.
z—0+ z—0+4

Apa mpénelva givarb =c=1ka d = % KoL TOTE

H 1 2
1= lim dt Bl i 2 B 1 gy 22
@04 € 1-a— 7 Iy Vew Va i, T Va0 @
H . 2 2
=— lim 5 =—-
\/a z—0+ ¢° Va
KOl ETOUEVRS a = 4. O

148. Anmodeilte Tic mapardTw 1010TNTES UE KOTOAANAN 0ALayh LeTofAnTHG.
b+c b

()f+ flx—c)de =[] f(x)dx

(i) f,\a (%) d:E:/\f;f(x)dxyladee)\>0.

Meletijote 10 yewueTpikod TEPIEYOUEVO AVTAOV TV 1010THTWY, Bewpdviag emmAéov ot ioyver f(x) >
0 y1a kG x € |[a, b].

Avon. (i) Zto f b+c — ¢) dx kGvovpe TV aAloyn peTaPAntigy = ¢(x) = x — ¢, yio. Vv omoia
oyoeL ¢ (x) = 1 Ko (b(a +¢) = a, p(b+ c) = b, ko Ppickovpe
b+-c b+c o (b b
Jore fw—c)de = [T f(p(2)) = [0 fy) dy = [ f(y) dy
} T
4= £09 y= fx-o)

\
\

-
—
A
V
2

Atc btc
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To yempetpkod mepleydpevo antg g 1d1otrag eaivetat oto oyfipa. H cuvapton f(x — ¢) eivan
N f(z) petapeppévn opilovtia katd c. To ffi{f f(x — ¢) dz givar 0 gpPaddv kGt® and o Ypd-
onua g f(x — ¢) oto dibompa [a + ¢, b + ¢] ko givar ico pe 1o epPfadd kGt and To YpaPnua

g f(x) oto didotpa [a, b] o omoio pe ™ oepd Tov givar To fab f(z)dz.

(ii) o |. f‘; f(%) dz xavoope ™y adhayn petaPintic y = é(z) = %, v mv onola woydet
¢'(x) = § ko p(Aa) = a, (Ab) = b, kou Bpickovpe

o f(%)de =X [0 f () dx = X [S50 f(y) dy = X [? £(y) dy

¥|x

‘}':f(%) ?:ﬂﬁf

\
__ K

h
% No W =

g~ =22

1

[}

|

|

L
A

To yeopetpiko mepieydevo avTNg TG W0TNTAG GaiveTal 6To oyfuo. To ypdonua tng cuvaptmong
f(X) mpoxvmTel 61Oy TOAAATAAGIAGOVLE TIG Z-GUVTETAYHEVES TMV GNUEIMV TOV YPOQHATOG TG
f(z) pe tov 810 apBpo A. To |, )f‘: f ( %) dx gtvan 1o epPadov kdtw and to ypdenue Mg f(5) oto
ddomua [Aa, A\b] kot mpokvmter amd 1o epfadd kato and o ypaenua g f(z) oto didotnua
[a, b], dnAad) oo TO f; f(x) dx, 6tav 10 TOAMATAAGIAGOVUE PE TOV apPOUO . O
149. (i) Avy f : [=b, —a] U [a,b] — R eiveu dpria amodeire 6u [~ f(x) da = f; f(z)dx

(ii) Avny f : [—=b,—a] U [a,b] — R eiveu mepirnj amodeiére 6u [ f(x) do = — f: f(z)dx

(i) Av n f : [=b,b] — R eivou épria amodeilre ot ffb fx)dz =2 fo ) dx.

(iv) Avn f : [=b, b] — R elvou mepirti amodeilte ot f_bb f(x)dx =0.

11016 eivor T0 YemUETPIKO TEPIEYOUEVO QDTMDV TV 1OLOTHTWV,

Abon. (i) Zro [, f(x) dz ypagovpe f(x) = f(—z) (apod n f eivon Gprior) Ko kévovpe TNV
oadMoyn petofAnticy = ¢(z) = —x, yuwtnv onoia ioyver ¢’ () = —1kad(—a) = a, p(—b) = b,
Kot Bpickovpe

S fwyde = [0 f(— dx——f F(@@)¢/ (@) dw = — [ F(y) dy
:_fb dy—f f(y

(ii) Zto f__ba f(x) dx ypagovue f(x) = —f(—z) (apod n f eivor meprrtn) Kou KGvovpe v i
aAhayn petapintg y = ¢(r) = —x mov kévape oto (i) ko Bpickovpe

S5 fa)yde = — f‘“ f(=)dz = f Fo@)¢/ (x) dx = [ f(y) dy
= fb y)dy = — f fly

To yempetpkd mepieyouevo tv (i) kai (i) eaivovior kabopd 610 TapaKave oyua: To epPadd
de&d Tov y-Eova givon id1a pe ta epPfadd apiotepd Tov Yy-GEova AOY®m cuppeTpiag eite WG TPOg
oV y-GEova gite ®g mpog To onueio (0,0).
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(iii) To (i) pe a = 0 Aéer 611 fi)b f(z)dx = fo x) dx xou épa
ffb flx)dx = fEb f(x)dx + fobf(m) dr = 2]};’ f(x)dx.
(iv) To (ii) pe a = 0 Aée1 6T fi)b f(z)de = — fo x) dz ko1 dpa

IV f@)de = [°, fx)da + [° f(z)dz = 0.

150. Av n f : R = R eivar meprodixin pe mepiodo T > 0 amodeilre ot
(i) fb+T )dx = f; f(x)dx

T b+T
(ii) faa+ (z)dx = b+ f(x) dx.

1016 eivou T0 YeUETPIKO TEPLEYOUEVO AVTDV TV 1010THTWV,

Adbon. (1) Z10 f;jg f(z) dx ypagovpe f(z) = f(z —T) (0pod n f €xer mepiodo T') kot Kavovpe
v adlayf petointic y = ¢(x) = = — T, yw v omoia woydel ¢ (z) = Lk p(a + T) = a,
&b+ T) = b, kou Bpickovpe

Jo fa)de = [PEF fl@ = T)de = [T f(6(2))¢ = [t F(y) dy

b
= [, fly)dy
(i1) Xpnowonowdvtag to (i) Exovpe

fa—l—T f(.T) do — f;) f( d +fb+T d +fba++TT )dﬂ?

:ffiﬂ? £(2) dx+fb+T dx*‘fb(ig () dz — b+Tf<m) .

7

i
I
I
3. "
T? q z 3¢ 3T 4T x

103



To yempetpikod mepieyxouevo g (i) paivetot 610 oynue. Adym TeplodikdTTag, 1| GLVAPTNGCT GTO
ddotnua [a + T, b+ T eivon “id1a” pe Tv ovvaptnon oto ddotnua [a, b]. Apa to epfadd kdto
and 1o yphenud g oto ddotnpa [a+ 1, b+ T eivor ico pe 1o epPadd khtm omd To Ypaenud mg
oto ddotnua [a, b]. Av Tpocbicovpe ota dvo avtd ica epPfadd to epfadd kdt® amd To Ypaenua
oto ddomua [b, a + T, 1ote TpokHmTEL OTL Ta EUPadd KAT® amd TO YPAPNUO OTO SLUCTHLOTOL
[a,a 4+ T] xat [b,b + T eivar ioa. Avto givor 10 yempetpikod mepieydpevo g (ii). O

151. Me aldayéc puetafintic ppeive to.:

[ @3 cos(zt)dx, [ cos®zsinz d, fS“\l/\E/de, i = da, [V2z +1dx,
fx\/mdx, fl’Q\/mdx, f\/%dl', fmdl’ f (smx—‘rcosx dl’,

sinz—cos )3

fQﬁ de, [zv/x—1ldz, f\/%da:, [ V4 —sinz coszdz, [ @ sinz__ g,

(2+cosz)3
[l gy f T da, [a?e” dw, [e*"@coszdr, [tanzdz, [ Lsinlda,
[ V14 3cos?z sin(2z) dz, [ 1+%dac, [sin®zdz, [sin*zdz, fﬁdm,
__logz arctan \/z 1 1 1
J \/m J (+a)vz 4% J vz 9%, | mzmde [ T

1 e’ arcsmx 1 1
f 22—242 dx, f 1+e22 dz, f dz, f T+cosz dx f 2+4cos2 x dz.

Avon. Oa dovpe TANPOS TMOG VITOAOYILovToL EXTA A0 TO OAOKANPMUATO, KOL Y10 TO VITOAOLTO,
00 avaeép® amlmdg TNV KATOAANAN aAAayn LETOPANTHG. XE 0PKETEG TEPITTOOELS UTOPEL KAVEIG VAL
Bpet d1apopeTiKd SpOLO VTOAOYICHOD LE AALEG OAAAYEC LETAPANTNAG Kot GALEG OAYEPPIKEG TPAEELS.
(i) T to [ tan z dx yphoovpe tanz = sinz

cosx KoL ypnoiponoodpe oAhayn petafAne y = cosw
kol dy = —sinz dz. Etol

ftanzdr = [SL 4y = — [ i dy‘yzcosx = —(logly| + c)‘y:cosx = —log|cos x|+ c.
(i) Twto [ H% dx kévoope odhayn petafAnmge y = e* kot dy = e” dx ko 101e

f T+e® dr = f (1+y y|y er’

Koatdémv, &govpe m = % — ﬁ Ko apa
f(1+y f dy — f1+ydy_log]y| log|1+y|+c:10g‘ﬁ‘+c.
Enopévac,

J 14er dz = (log || —i—c)‘y:ez =log 7<= +c.

Hopatnpiote 6Tt 610 TAPOMAVE OAOKATpoua [ Ty +y) dy m perapint) y avikel oto (0, +00)
aov gival y = e”. Enopévag, 6tov vmoloyioid tov Oa pmopodcape Vo YPaWOLLLE

St =/ dy— | 1y dy =logy —log(1 +y) +c=log ¥ +c
YOPIG VO YPNGILOTOICOVUE ATOAVTES TULEG.
(iii) T to [ sin® z dz ypagovpe sin® z = sin® zsinz = (1 — cos? z) sin 2 kot kévovue alkoyn
petaPAnme y = cos x kot dy = — sinx dx. Tote

[sin®zdr=— [(1— y2)aly’y:cosac =3P —y+o ‘y:mw = 2 cos?x —cosz +c.
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2 1—%5(29;) KoL TV oAAoyn peta-

(iv) Twto [ sin® z dz ypnowonoodpe ™V TavtdTTO Sin? & =
BAnmg y = 22 ko dy = 2 dx ko Bpiokovpe

[sintazdr = [(1—cos(22))dz = § [(1 — cosy)? dy’y:h.

Topa
J(1—cosy)?dy= [ dy—2 [cosydy + [cos’ydy =y — 2siny + [ cos®ydy.
1+cos(2y)

Thpa ¥PNGILOTOLOVIE TNV TOVTOTNTA COS> 3 = 5 KoL TNV aAAoyn HETAPANTAC u = 2y Kot
du = 2 dy Ko 101€

Jeos?ydy =3 [(1+cos(2y))dy =% [(1+ cosu) du{uzzy = 1 (u+sinu+c)|
= 1y + 7sin(2y) +c

u=2y

Apa
(1 —cosy)?dy =y —2siny + %y + %sin(Qy) +c= %y — 2siny + isin(2y) +c
K, TEAOG,
[sin*xdr = 2(3y — 2siny + 1 sin(2y) + ¢) ‘y 0y = g:c — Lsin(2z) + 3 sin(4z) + c.

(V) Tw 1o [ \/4%7 dx KGvoope v aAhoyn petafAntc z = 2y kot dxr = 2 dy Ko £yovpe

f\/41_7 = ﬁdy‘y o2 = (arcsiny + c)| — = arcsin § + c.
(vi)Twto [ ﬁ dx kévovpe v ahdayn petafAnme x = 2y kot dr = 2 dy ki £govpe
i —4:962 de=1[ TrlyQ dy‘y:w/2 = 1(arctany + c)|y:x/2 = Larctan § + c.

(vii) T 1o m dzx ypnowomotovue pio amd TIC TPOTYOVUEVES TOVTOTNTES OTN Hoppn 1 +
cos z = 2cos? 5 Ko Ty addayf petofinmey = § ko dy = % dx ko Bpiokovpe

1 _ 1 1 _ —
f I4cosz dx = 2 f cos(z/2) dx = f cos2 dy‘y z/2 = (tany + C)| y=x/2 tan% +c.

lNoto [ 23 cos(x?) dz kévovpe odhayh petafinticy = o ka dy = 423 da.
Toto [ cos? x sin x dx kévovpe aAloyn PLETAPBANTAC ¥ = cos = Kot dy = —sinx dx.

Mo 1o f sin f dzx kavovpe adhoyn peTaPAnTig y = /T Ko dy = 5 f dx.
TNoto [ W dx xévovpe odaym petofintic y = 22 + 1 ko dy = 2x dx.
Tato [ v2z + 1dx kévovpe odhayn petaPAnmic y = 2z + 1 kar dy = 2 d.

Mo to [ zv/x + 1dx kdvoope alhoyn petopinmcy = x + 1 ko dy = du.
lNato [ 22y/2x + 1 dz kévoope odayf petoPnmic y = 2z + 1 ko dy = 2 dz.

oo [ \/L = —dz.
oo [ m dx xGvovpe odayn petafanticy = 22 + 2z + 5 ko dy = 2(x + 1) da.

lato [ % dx kévovope alhoyn petofAnmey = sinz—cos x kardy = (cos z+sinz) dz.

Toto [ % dx kGvovpe oAloyn petaPAnmg y = /= ko dy = ﬁ dx.
TNoto [ 2v/z — 1 dx kdvovpe odhoyn petaPnticy = z — 1 ko dy = dz.
lato [ \/% dx kévoope odhayn petopanticy = 1 — 25 ko dy = —62° dz.
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To 1o [ 4 — sinz cos z dz kévovpe oAkaym petafinticy = 4 — sinz kar dy = — cos z d.
oo [ % dx kévovpe aAloyn petafintsy = 2 + cos x ko dy = — sinz dx.

+cos )
1—sin® . , , .
lato [ c;;xx dx ypapovpe Cé’lfl;” = S“Sll na;) BT kar kévovpe oAy HETAPANTAG ¥ = sin & ko

dy = cosx dx.

oo [ ﬁ dx kévovpue oAhayn petaPAntic z = y2 ko do = 2y dy.

loto | z2e”” dz KGvovpe oAy petoPinmic y = 22 kon dy = 322 dz.

Ta 1o [ €352 cos x dx kévovpe alhoyn petafintigy = 3sinz ko dy = 3 cos x dx.

Toto | 3%2 sin % dx xévoope aAloyn petafAnmey = % Kot dy = —x—lz dx.

e 0 [ V14 3cos?z sin(2x) dz kévoope arhoyn petopnmsy = 1 + 3cos’z ko dy =

—6cosxsinx dr = —3sin(2z) dx.

lNoto [ x(x4+1

dy = 423 da.
logx . ; A _ 1

oo [ /il dx kavoope oArayh petainmcy = 1 + logx kau dy = - dx.

Ko Kévovpe oAkayn petofanmc y = = ka

’ 3
dz YPUQOVKE Trryy = T

To to [ ?ﬁan\‘ﬁ dx xédvovpe adoyf petaPAnNTic y = /7 kou dy = \lf dx xon KoTdmy u =

arctan y xou du = W dy.

To o | ﬁ dx ypépovpe 1 — x — 22 = % —(x + %)2 KoL KAVOuUE aAlayn HeTaPAnTAg

x+2 = nyoudm— \/gdy

INa to f ———5 dx ypapovue ?—x+2=(z %)2 + % Kot KAvoupe oAAayn HETAPANTAG
f

x—§ = 2 meda:— \fdy.
Mo to [ £ Tz dx kavoope adloyn petafantic y = e® kai dy = e® dx.
To to f arcs‘” dx kévovpue aliayn petapintig y = arcsinx kot dy = ﬁ dz.

oo [ m dx Kavoope aAloyn HetaPAntic ¥y = tan x kol dy = COSQ dr = (tan?z + 1) dx
Kot katomw y = /3/2u ko dy = /3/2 du. O
152. Me odoxAnpwaoeis katd, uépn kot alloyés uetafintng Ppeite to.

[e 2 sin(3z) dx, [a3e**dx, [ 23e= " dx, [eVede, [a?sinzdz,

[xlogzdr, [x?log*wdr, [arcsinzdzr, [arctanzdzr, [z*arcsinzdz,

[zarctan®xdw, [arctany/zdz, [cos’zdr, [sin*zdr, [ oo d,

| G de, [ de, [ A de, [ log(e + VI %) da

eT

Adon. Oo dodue TANP®G TG LTOAOYILOVTOL TEVTE OO TOL OAOKATPOLOITO KO Y10 TOL VITOAOUTOL OLVOL-
QEPO OYETIKA TANPELS LTOJEIEEIC Y10l TO Ti TpEmeL va Yivel. Omwg Ko 6TV TPONYoVLEV AoKN O,
0€ OPKETEG MEPIMTAOCELS UTOPEL KAVEIG Vo Ppel S10popeTIKO dPOLO VTOAOYIGLOV.

(i) Zto [ 23e*" da kavovpe adhayl) petafAnTig y = —a2 kat £ovpe

fx3e*x2 de = %fyey dy‘y:_$2.
Kotomy,
Jyevdy = [y(e¥) dy =ye¥ — [y'eVdy =ye¥ — [e¥dy = ye¥ —e¥ + ¢

Ko Gpo
3, —z? _ 1 Y Yy _ 1.2 —z2 1, ,—a?
Jxde ™ dr = 5(ye¥ —e +c)‘y:_x2——§x e —ge" +e
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(ii) T to [ arcsinz dzx &govpe

[arcsinz dx = [ 2’ arcsinz do = xarcsina — [ z(arcsinz)’ dx

= zarcsinz — [ \/ﬁ? dx.

Thpa, pe odhayn petapinticy = 1 — 22 Bpiokovue
f\/lx_idx__iffdy‘y 1— z2:(_\/§+6)‘y:1—1‘2:_ 1_1.2_'_0

K01, ETOUEVAS,
Jarcsinz dx = xarcsinz + V1 — 22 + .

(iii) T o dx ypagovpe

cos2
[ &z de = [x(tanz) dz = vtanz — [2'tanz dr = wtanz — [tanz dz
= ztanx + log|cos x| + ¢,

0oV Pdoel TNG TpoNyovUEVNG GoknoNg £xovpe OTL f tanz dz = —log|cosz| + c.

(iv) Tw o [ @;”%)2 dx &yovue

_ _ 1 1
J (z2+1 zdr = —5 [ a( z2+1 ) da = —smrrn) T2 J & g da

— 1 _ T 1
_2(z2+1) +3 f 2+1 dr = T2 + 5 arctanz + c.

V) Twro [ ama;;(em) dx kévovpe odhayr LeToPANTIC ¥ = € Kot YPAQPOvLE

t * t
J ) = [y gy
Topa

[ m;# dy = — f(l)’ arctanydy = —mt% + [ % (arctany)’ dy

— arctany 4 f d Y

y(y2+1)

Ko, pe aAkoyy peTafAnTic u = y2,

[y = pam v =3[ wmr vl
Eniong,

fu(uﬂ)du_f(l—ﬁ)duzlog]u\—log|u+1|+c:log|u¢+1‘+c.

u

Apa

1 1 1 2
| mrry dy = 3 (log| 5[+ 0) e = 3log iy + ¢
Ko
arctan y d arctany 11
f 2z Y= v + 5 log 2+1 +c
Kat, TEAOG,

arctan(e® )

)|, _.=— 110g62z+1+0

y=e< e

arctan(e®) _ arctan y 1 y?
f er dr = ( Ty +3 log y2+1

Hopatpnote 6T GTO OXOKknpo)ua f du TO OTO10 YPTGLLOTOICOLE, ) LETOPANTH U AVIKEL

o710 (0, +00) apod eivor u = y? = €2 Apa GTOV VTOLOYIGHO TOV 0L UTOPOVGALLE VOL YPEYOVLLE
fu(u—i—l) du=[(L- U—H)du—logu—log(u+1)+c log 15 + ¢
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YOPIG VO YPNGIUOTOGOVUE ATOAVTES TULEG.

T1o [ e 2% sin(3z) dz kdvte odhayf petaPnmic y = —2z kot oto [ €Y sin(% y) dy o omoio O
TPOKVYEL KAVTE d00 popég olokApwon Katd pépn pe ¥ = (e¥)’.

2o [ 23e2® dx kavte adhoy peTafANTAC ¥ = 22 Kol 6TO i y3eY dy 1o omoio o TpoKHYEL KAVTE
TPEIS POPEG OAOKANpmOoN Kotd puépn pe e = (e¥)'.

2o [ eV dz kvte oAyl petaPntig y = /= xon oto [ ye? dy 1o omoio Bo mpokvyEL KAVTE
olokApwon katd pépn pe ¥ = (e¥)’.

o [ 22 sin 2 dx kévte OLoKAMpOGN Katd, pépn pe sinx = —(cos x)’ kot Eavé OAOKA|pmOT KoTd
uépn pe cos z = (sinx)’.

210 [ xlogx dx kGvte olokApwon Kath pépn pe & = (%2)’ .

o [ 22 log* x da kGvte TéooEPIC SLABOYIKEG OLOKANPDGEL KOTh PEPT pe 2 = (%3)’ .

Xto [arctanz dz kGvte ohokAfpmon kotd pépn pe 1 = 2’ kou petd odhoyn petofintic y =
2?4 1.

2o [ 22 arcsin x dzr K6vte OLOKARPOON KT pépn pe 22 = (%) KoL LETA OAAOYT] HETABANTAG
y=1-—2z2

2o [z arctan’ = dx Kévte oXOKkﬁp(ocm KOTA PHEPM He T = (ﬁ)’ 20 [ l_f—QQ arctan x dx to omoio
T +2 y=1—73 + —— Kal yopiote T0 OAOKANpoLUA o€ dV0 ohokAnpouata. To
éva givon to [ arctan z dz 1o omoio gidape TPONYOLPEVOG Kot 6T0 GAAO KGvTE oAkl peTafANTAS
y = arctan x.

Bo TpoxvyeEL YpayTE

2o [ arctan \/x dz kGvte aAhoyn petafAntigy = v/, 610 f yarctan y dy to omoio Oa Tpokv-

YEL KAVTE OAOKAN PO KOTA PEPT pE y = (y2) kot oo [ 2 T dy 1o omoio Ba TpoxvyEL YphyTe

v: 1

1+y2 - - 1+y2‘

o | cos? x dx kvte OAOKAPOGT KOTA PEPN LE COS

onoio B mpokdyet ypayte sin® z = 1 — cos? .

2z = cosxz(sinx)’ xon oto [ sin®z dx 10

Zto [ sin*  dz kGvte ohoKMipwon KaTd puépn pe sinz = —(cosz)' karot0 | sin? z cos? z dzx 1o
onoio B mpokdyet ypayte cos? z = 1 — sin? x.

arctanx , , , . ,
o [ 2 W dz kGvte odhaym petafAntig y = arctanz ko oto [ e¥ siny dy to omoio 6o Tpo-

KOWEL KAvTe 800 0AoKANpdoELS Kotd pépn pe e¥ = (e¥)’.
210 [ log(z+V1 4 22) dz kGvte ohokAfpwon katd pépn pe 1 = 2’ ko oto [ =5 da 70 omofo
Ba TpokdyeL KavTe adloyn petafnmcy = 1 + a2, O

153. Yroloyiote ta 00KANPOUOTO PHTOV COVOPTHOEDY:

5z+3 x+2 2024 5x—1 2242243
f 224223 d$, fo 4x+4 dCL' fm3+x2 2x d:E f 342 —x—1 d$,

3x2 4222 x24+1 1 x*
f T3l dz, f (2z—1)3 dz, fac‘lfl dz, fx4+5x2+4 dz,

1 82347 1
f (z2—4x+4)(x2—4z+5) da, f 44223 —2x—1 da, f ot —222+1 dz,

2 1 1
e de, [ dnde, [ pde, [ g de

Avon. (i) To 22 + 22 — 3 g1 1ig pileg —3 kau 1, ondte 22 + 20 — 3 = (2 + 3)(z — 1). Topa
Bpiockovpe apBpovg A, B ®oTE va 16Y0EL

Sr+3 S5x+3 _ _A + B
z24+2x—-3 = (z+3)(z—1) — z+3 z—1

v kG0s x # —3, 1. H tekevtaia 10dto Ypaeetol 16080V

5r+3=Ax—1)+B(x+3)=(A+B)z+ (—A+3b)
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v kG0g x # —3, 1. TIpo@avadc, avth 1 166TNTA IGYVEL OV
A+B=5
—-A+3B=3
Abvoupe To cvotua kot Bpickovpe A = 3 ko B = 2. Apa

Sr+3 5243 _ _3 + 2
z2+2x—3 ~ (z+3)(z—1) ~ z+3 z—1

v k60e © # —3, 1. Emopévamg

fﬂif;f,gdx:3fx741r3d$+2frildx:3log|$+3|+2log|x—1|+c.

(i) Onwg oo (i) mapayovronoovue: 22 — 4z + 4 = (x — 2)% Todpa Bpickovpe apdpovg A, B
MOTE VO, 10YVEL

z+2 _ x+2 A B
172—1_

z2—4z+4 — (z—2)2 T (z—2)2

v ke z # 2. H televtaia 160tnT0 Ypdoetat 10080vapo
r+2=A(x—2)+B=Ax+ (-2A+ B)
v k40e = #£ 2. H icdmta 1oydet ov
A=1
—2A+B=2
Avvoupe to cvotnua kot Bpickovpe A = 1 ko B = 4. Apa

42 . xz+2 1 4
r—2 +

2—dz+d — (@—2)2 (z—2)2

v k4Be x # 2. Emopévag

[ e = [ yde +4 [ Gl de =loglz —2| - A5 +e

(iii) Hopayovtomotovpe: 22 + 22 — 2z = x(x — 1)(x + 2). Bpickovpe apiduodc A, B, C dote va
1oYVEL

2¢245z—1 _  2z245z—1 —4+L+L
23+22-22 = z(z—-1)(z+2) T =z z—1 42

v ke x # —2,0, 1. H tedevtaio 106 To YpAPETOL IGOSOVOLLLOL
2202 + 52 — 1= A(x — 1)(z 4 2) + Bx(z + 2) + Cx(z — 1)
=(A+B+0C)2* + (A+2B — O)x + (—24)

vy ke z #£ —2,0, 1. H icdmrta 1oydel av

A+B+C=2
A+2B-C=5
—2A=-1
Avvovpe to cvotnpa kot Bpickovps A = %, B=2xuC = —%. Apa
2245c—1 _  2x?45x—1 _ 1 + 2 1
3+x2-2z = z(z—1)(z+2) = 2z ' 2—1 2(z+2)

v k60e x # —2,0, 1. Emopévog

222 45x—1 _ 1 1 1 1 1
34222 ~ 2 f T dx + 2 f z—1 dux 2 f z+2 dux

3log|z| + 2log|z — 1| — 5 log |z + 2| + c.
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H éwdkacio eivar mapdpola yior OAd 10, OAOKANPOUOTO. To 0ol amopévovy omdte o gipon wo
GUVTONOG, ToVilovTag LOVO TIG S10POPEG AVAAOYQ LLE TV TEPITTMOOT).
(iv) Hapayovromotovpe: 2 + 22 —x — 1 = (z — 1)(z + 1)2. Apov Ppodue A, B, C dote

242243 C
42— z—1 " z—1 + z+1 + (z+1)2>

KOTOAYOVLLE OTO

[Eams gy — Af Lode+ B[

r34+x2—x—1

1 1
z+1d$+0fmd$
:Alog|x—1|+Blog|x+1|—1%1+c.

(v) Hapayovtomotodpe: 25 — 1= (z — 1)(z? + 2+ 1) = (z — 1)((z + 3)> + 2). Toa? + z + 1
dev mapayovronoteitat. Bpiokovue A, B, C dote

3224202 _ A B(z+3)+C
3_1 1 + I\2 , 3
z (+3)%+3

Ko TOTE £YOVLE
[ gy — A [ L dm—i—Bf +3dac+Cf(+ +3da:
= Alog|z — 1| + glog((x+ 5) +3) + %/%arctan(\/g(:x+ 1) +e
(vi) Bpiokouvpe A, B, C' ®dote

241 _ A B C
ool = 21 T @1z T @i
Kol ToTE
2
fﬁd‘xzf Bf 1)2dx+cf 1)3d:l7
_ A 1] B _
= 510g‘x 2‘ prp 16(x—§) + c.

(vii) Hopayovtomotovpe: x4 — 1 = (x — 1)(z + 1)(22 + 1). Bpiokovue A, B, C, D dote

1 Ca+D
zi-1 = z— 1 + :c+1 + z2+1

Ko TOTE
[Agde=A[Agde+ B[ 5de+C [ Fqde+D [ g da
= Alog|z — 1| + Blog |z + 1| + $ log(2% + 1) + Darctanz + c.
(viii) To ﬁ;ﬂ elval To Lovadiko KAAGU OTNV ACKNGT AVTH 6T0 0Toio 0 aplBuntng dev £xel
pikpotepo Pabud amd tov mapovopaoty|. ['pdeovpe

x?t -1— 52244
3452244 4452244
onote
| 7
4452244

Hopayovtomoovpe: 2* + 522 4+ 4 = (22 + 1)(2? + 4). Bpiokovpe A, B, C, D hote

. [ _bztd
dr == fx4+512+4da:.

50244  _ Az+B + Cz+D
xz44+5x24+4 T z241 244
KoL EYOVLE
52244 _ x 1 T
f7$4+5x2+4dx—Af—mhdda:+Bf—$2+1dm+Cfx2+4d$+Df 2+4

= % log(z? + 1) + Barctanz + % log(z? +4) + D arctan £ + c.
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(ix) Tapayovromotovpe: (22 — 4x + 4)(2% — 42 + 5) = (z — 2)?((z — 2)? + 1). Bpickovpe

A, B,C, D oote Cla—2)
(22 —4da14)(2®—4z+5) 2 + (z— 2)2 + (2—2)%+1

KoL EYOVLE

[ (12_4m+4)1(x2_4x+5) de=A[-L;dz+ B[ ﬁ dr+C [ % dx
—i—Dfmdw
= Alog|z — 2| — -5 + S log((z — 2)? + 1)
+ D arctan(z — 2) +ec.

(x) Hopayovtomowovpe: 2* + 223 — 2z — 1 = (z — 1)(x + 1)3. Bpiokovpe A, B, C, D dote

8x3+47 _ A B
44223 -22x—1 = z—1 + + + (

z+1)2 + (m+1)

KoL EYOVLE

$3
[t de=Af dx+Bfm+1d$+Cf(+12dm+Df<+1>3dx

= Alog|zr — 1| + Blog|z + 1| — sy T C

:c+1 2(:c+1)
xi) Mapayovromotovps: x4 — 222 + 1 = (x — 1)?(x + 1)2. Bpiokovpe A, B, C, D dots
p

1 _ A B C D
z3-2224+1 = z—1 + (z—1)2 + z+1 + (z+1)2

KoL EYOVLLE
fmdl'—Af d$+Bf l)gdx-i-Cfxild.%’—i-Df de
:A10g|x—1|—ﬁ—FClog\az#—l\—m—Fc.

(xii) Eivaw: 22 + 22 + 2 = (z + 1) + 1. Bpiokovpe A, B, C, D dote

(x2+§z+2)2 = /(lg(cﬁ;gflg T (%;c(j;—T)g)rll))2
KoL EYOVLLE
| ey dv = A [ g de+ B [ Gy do+ C [ iy do
+ D[ G 0o
= % log((x +1)? + 1) + Barctan(z + 1) — m

+D ] ((:c+l§2+l) dz.

Mévet va Bpodpe o televtaio ohokAfipope. Apkel va Bpodpe to [ ﬁ dy. Tpapovpue

| b dy = | G dy = [ e dy = [ ey dy
— arctany — fyy%wdy = arctany—k%fy(ﬁ),dy
= arctany + 5 2y QH ny 2“ dy
:arctany%—m—Qfﬁdy
= %—i—%arctany—i—c.
Enopévag

z+1 1
e 4 = [ e Wy = sty oz aretan(z +1) + ¢
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f m d.’L‘ % g((.’L‘ —+ 1)2 =+ 1) =+ Barctan(x —+ 1) — ¢

2((@+1)2+1)
De+1) 5+ Larctan(z + 1) + c.

et

(xiii) To z* + 1 eivar “movnpd™:
st l=2t 4202 +1 - 222 = (2 +1)2 — 222 = (2> + V22 + 1)(2? — V22 + 1)

— Vv2)2 4 1 v2)2 1

= (@ +%) +3)((z - %) +2)

Kotd ta dhia, Tpoywpdpe 6Tmg oto (Vviii).

"o o TeEAevTaio 500 OAOKANPOUATO, OVAPEPD LOVO TNV TTapayovionoinon tov ° + 1 ot 28 4 1:
1= (z+1)(22 — Slp 4 1) (22 + LBl 4 1),

2+ 1= (22 +1)(2* +V3z+1)(2? — V3 +1).

Amodeilte, Eekvavtag and ™V opiotepy PLepld TV dVO TOVTOTHTMV, TIG TOPAYOVTOTOGELS KOl
UETE VITOAOYIGTE Tl HVO OAOKATPDLLOTAL. O

154. Bpeite 1o 0 okAnpopoato pytav covepTRoewy twv Sin T kol CoS T.

. .
dx, dx, de, [2F d, L .

1+4sin® z 14sin z+cos

1 1 1

f (14+cos )2 f 1+2sinx f 5+3cosx
Abon. Ze 6ha ta. OAOKANPOUOTE KEvoLpe adloyf) petaPANTAG v = tan 5 Kot YPNGULOTOLOVUE TIg
GYECELG

. _  2u _1-u? _
sinz = 7, COST = 17,2, dr = 1+u2 du.

sin

T mapaderypa, e 10 [ o s tooss

dx Bpiokovpe

sinx _
1-+sinx+cos dr =

f (1+u)(1+u2) du ‘u tan(z/2)"
Xwpilovpe og amid KAaopoTo:

2u _ 1 S A — 1
(1+u)(14u2) = 1+wu? 1+u? 14w

Enopévac,
fmdu—arctanu—i— $log(1+u?) —log |l +u|+c

Ko Gpa

Tt da = (arctanu + 3 log(1 4 u?) — log |1 + u| + ¢) ‘u:tan(:c/Q)

= arctan(tan §) — log}cos%‘ - log|1 +tan%’ +c

= arctan(tan §) — log } sin 5 + cos %‘ +ec.

155. Bpeite 1o oloxAnpauoza:
f\/ﬁd.’ﬁ, fﬁdl’, fﬁd.ﬁ, fva—l—lda:,

dx, dx, dx.

f 1 f 1 f 1
Va2l Va—z-2 Va—14+y/z+1
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Adoy. (1) Ze O)LOKM]pO)uOL’E(I oto omoia epeaviletan n Tapdotacn vV a2 — 1 kdvovue Ty allayn

petapinmc @ = ¥ +1.

Av 1oz Bpl(ﬂ(ﬁ‘ral ot0 [1, +00) 1018 Bempovpe Ot T0 U Ppioketor oto [1, +00) Kou TOTE TO U

divetan amd tov tomo u = x + Va2 — 1 ko €qovpe ko 6t Va2 — 1 = “2 L v dz = “21:21 du.
Av 10 z Bpioketon oto (—o0, —1] ToTE BepouE OTL TO U Bplclcsrou oto (—oo, —1] xou td1€ T0 U

divetar amd tov THmo u = x — V2 — 1 ko §ovpe ka1 6tL Va2 — 1 = 12“ Kot do = “2 =L du.
Apa Y10 0 GLYKeKpEVo [ Va? — 1 dx petd and amhomoioelg xovpe §00 TEPUTHOCELS.
Av 10 z Bpioketon o710 [1, +00), T0TE

IVﬂ—ﬂdw=f(*——~+%ﬁdﬂuxﬂ@r*

- (Eléuz T2 IOg |U’ u2 + C) }u Va2 —
2 2
L+ Va2 —1)? = Lloglz + Va2 — ] HW) +c.

Av 10 = Bpioketor oto (—o0, —1], td1E

JVa?—Tdv=—[(§ - 5 + g45) Qul oy oy
:(_gu +llog’u‘+872+c)‘u z—vVz2-1

= —4(z— Ve =1’ + Ylogle — Va? = 1| + o + e

IMopatnpiote 6t (2 + v 2?2 — 1)(x — Va2 — 1) = 1 omdre o §00 amoteAécpoTa Eiva TOVTOGT O
(amhidg drapépovy ta media opiopod Tovg: To [1, +00) yio To éva kot to (—oo, —1] yio To GAAO).
Me dAra Adyia:

[Va?—1dz = i (z+ V22 —1)? — Llog|z + Va2 — 1| — x+\/:ﬂ27)2+c

oz € (—oo, —1] U [1, 4+00).
(ii) T to [ \/% dx M aAloyn petafintig oto (i), MNAadnn x = “22;“1 , Otvel

fﬁdw:f%du’u:x+mzlog|m+\/az2—1|+c yo x € [1, +00),

J \/xéﬁdx = —f%du‘u:x_m =—loglz — Va2 —1|+¢ T x € (—o0, —1].
Onwg o710 (i), 01 500 AdoELG elvar TavTdoNEG OTOTE

i 7%_1 dr =loglz + Va2 —1|+c  yaz € (—o0, —1]U[L, +o0).

(iii) Ze ohokAnpdpaTa oto onoia eppavileton N tapdotacn v 1 — 22 kGvoope TNV oAloyn peta-

At x = ugil To z Bpioketan oto dtdotpa [—1, 1] ko Oewpodue 61t Ko 10 Bpicszl 010

—u2

1+u2

[—1, 1] omdte 0 u diveton amd tov THMO U = o \/7 "Exovue ko Tig oyéoelc V1 — x2 =

2(1-u?)

Ko dx = (1+u2)

du. Apaywto [ o \/ﬁ dx petd amd oOTAOTOWOELS £XOVLE

_ 2
f 1+\/1_7 dx = f 1—|—u2 du‘u z/(14+V/1—22) f ( -1+ 1+u2) du‘u:x/(l—l—@)
= (—u+ 2arctanu + c){u:x/(Hm)
_ x z —
= A T 2arctan ;i + ¢ oz € [—1,1].
(iv) Ze OXOKan(ouaw oto omoia epgavifetol N tapdotacn vz + 1 Kévovue TV a)»)»ayn ueta-
panTic z = Y5 _1 peu > 0.Toteu =r+vVaZ+lxavaZz+1="1 +1 ko de = 4 +1 du. Apa
ywto [V :172 1 dx petd and amlonomoelg E(ovpLe
_ 1 1
[Vat+1lde = [ (% + 5 + W) du‘u:wr T

— (b4 Ylogu— ghs 4 0) |,y e
21 1)24 1 2 r
(x+\/ac 12+ 5 log(z + Va2 +1) — x+«/ﬁ)2 +c.

113



(V) Tw o | ﬁ dx n aAloyn petafAntig oto (iv) divel
| e de = [ dul oy gy = log(e + Va2 + D e

(vi)Tato [ \/ﬁ dz yphpovpe x2 —x—2 = (r— %)2 — % KO KGVOLRE TNV aAAoyf HETOBANTAS

1 _ 3 . P , ,
T — 5 = 5 t. Metd and amhonomoels Ppickovpe

J 7=t =T s ez oy

1o (ii) Pprikape to [ \/% dt K01 KATAANYOULE GTO
fix/ﬁiﬁdx = (log(t + V2 — 1) —i—c)‘t:%(x_%) =log(z—1+Va2—z-2)+c
(vii) T to [ m dx xdvovpe v aAlayn petafinmet = & — 1 ko Bpickovpe

1 _ t
| e e =2 g e e

Kotomy, kévovpe adloyf petaAntic t = /2 s ko xovps

t _ S
2ft+\/mdt_2\@fs+md8‘s:t/\/§

2

“2;1 ue u > 0, kou Ppickovpe

Téhog, kKavovue TNV aAlayn petafintmeg tov (iv), dniadn s =

f ﬁ ds = f (% B ﬁ) du‘u:er\/sQJrl
= (ju+ g +0) \u:swm

1 2 1
= (s +Vs2+1)+ 2TV +c.

, 1 _ Va—I1+V/z+1 2
Ape [ e e = sy T e =
156. Amodeite ot 10) 0l f; H% dt = 11/ v HLR dz yio kabe x > 0 ywpis va vmoloyicere 10
oloxlnpauoo.
Avon. Kavovrog odiayn petofAnmget = % Kol pe dt = —u% du, €govpe
1 1 . 1 1 _rl/z 1 _rl/x 1
e T dt = — fl/a; araye =" e du= " e dt
O
157. Arodsices 6u [7/% cos™ wsin™ x dz = 27 [7/? cos™ & dx yia kil n € N,
Avon. Adyo g towtdTTag 2 cos x sinz = sin(2x) épovpe
fow/2 cos" zsin" xdr =27" fOW/Q sin”(2x) dx.
Thpa kdvovpe adrayh petopintig z = § — ¥ ko pe do = —% dy maipvooue
fOW/Q sin” (22) do = —1 7:/2/2 sin” (5 —y) dy = %f:/r% cos” ydy = fOW/Q cos” y dy
O10TL 1 CLVAPTNOT COS Y Elvar ApTiaL. O

158. Arodeiére ot fol (1-— x2)”7% dr = OW/Q cos® x dx yia kéfe n € N.
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Adon. Kéavovpe odhoyn HeTafAntng © = siny kot pe dx = cos y dy TaipvovuE

fol(l - 1:2)”7% dr = foﬁ/Q(l — sin? y)”fé cosydy = foﬂ/Q cos? y dy.

159. (i) Av yp f : [0,1] = R elvou ovveyric amodeilre o [ a f(sinz) de = 5 [ f(sinz) da.

rsinx

(ii) Yroloyiote 10 olorlipwuo. fo Theos? @

Avon. (1) Kavovtag v aAloyn petafinmig x = m — u ko pe dx = —du moipvovpe

Jo f(sinz) de = —fo (m —w) f(sin(m —w)) du = [ (7 —u) f(sinu) du
=7 [y f(sinu)du— [ uf(sinu)du
=7 [y f(sinz)dx — [ xf(sinz)dz.

Apa [§ xf(sing)de =5 [ f(sinz) du.
(i) Epappolovpe to (i) pe v ovvaptmon f(y) = yg KoL EYOVLE

T _gxsinz T _xsinz I : _ =X T __sinz
Iy theestz dr = [o 35uid—dr = [Jaf(sinz)de = § [ f(sinz)de = § [ 13505 d.

Topa pe adrayn petafAnmg t = cos x kot dt = — sinx dx Bpickovpe

fﬂ' zsinx dr = T T _sinx

_xrl 1 . 1 1 o _ 2
1+cos? 2 J0 14cos?z dr = 2 ffl 1-+2 dt = Wfo 142 dt = marctan 1 = '

4

160. Ymoloyiore tis T1éS TV YEV. OAOKANPOUATOV

+oo g oo 1 too g +oo  —|z|
o mrdr. i mprmde, [y e da, Jo 2 e da,
400 1 400 1 400 +oo  logx
f,oo |z| d, fo logz dz, fe :z:log:cdx’ fe zlog? x dz, 0 (z+1)? dz.

Avon. (1) H zg‘”ﬁ gtvan cuveyng kat apa ohokAnpdoun oto ddotua [0, ¢] yo kdbe ¢ > 0 ko

241
o wipde =5 [ ydy=3log(c® +1)
ondte
+00 | 2
o wyrdr= Cl}?oo fo g de = Cl:rlloo 3 log(c¢” + 1) = 400.
(i) H m gtvan cuveyng kat apa ohokAnpdoun oto ddotua [0, ¢] yio kdbe ¢ > 1 ko
K e de =i (& - o) de=[{ mdo— [{ iz d
1 z2(x2+1) T=J1 32 241 1 22 1 7241 4%
=1- % —arctanc 4 arctan1 =1 — % — arctanc + 7.
omote
+oo 1 _ 1 1 _
1 mdx—cl}inoofomdx—cl}inoo(l—g—arctanC‘i‘%)—1—%

(iii) H ze~* givan cuveyng kat Gpa odokAnpdoiun oto didotnua [0, ¢] yia kébe ¢ > 0 ko

Jowe “de = — [Ja(e™) do = —ce + [j et dr=—ce C—e “+1
omoTE
+OO —x - — _.,—C__ _—¢C —
0 dr = C—I}-in-loo Jo e " dx = Cl)lg_noo( ce e “+1)=1.
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(iv) H e~ 17l givon cvveyng kot dpa ohokAnpdoiun oto didotnuo [0, ¢ yio ke ¢ > 0 kot 6To
ddotnua [, 0] ywa kébe ¢ < 0. Topa,

To0 o=zl gy = =zl gy = T de = i —e 9 =

o e Pldr = C_1>1£rnOO Jo e 1" de = C_I}rnOO Joe " da C_1}2100(1 e ) =1

Kot
f?oo e 1ol dz = lim fco el dz = lim fco edr= lim (1—¢°) =1.

c——00 c—+00 c——00
Apa
fj;o el gy = ff)oo el do + f0+oo e llde =14+1=2.

(V) H |z | glvar ovveyng ko dpa orokinpdoiun oto ddotnua [0, ¢] yia kdbe ¢ > 0 kot oto Stdotnpa
¢, 0] yua k&Oe ¢ < 0. Tohpa,

|a:|da:— 11rn fo \:n|da:— 11rn fomdaz— lim §:+oo

c—+00
Kot 2
[leldr = tim[Mleldz = lim [)(~r)dr= lim = o
Apa

[zl de = [° |z dx + [;7 x| de = (+00) + (+00) = +oo.

(vi) H ouvaptnon log z ametpiCetar oto 0 omdte dev givan ppaypévn oo dtdotnpa (0, 1] ko dpa o
fol log x dz givon yev. ohoxApopa. H log x etvat cuveyng Kot dpa 0AOKANp®OGIUN 6TO d1doTnpd
[e, 1] yu kéOe ¢ pe 0 < ¢ < 1 kan

fcl logz dx = fcl 2’ logx dr = —clogc — fcl z(logz) dx
= —clogc — fcl dr = —clogc+c—1

omote
1 T 1 g (L 1y —
I Ingdx—Cl_lfg{rfc 10g:cdgc—cgr51+( cloge+c—1) 1.
(vii) H .- &ivou cuveyiig kot dpa olokAnpdoiun 6to didotnua [e, c] yia kébe ¢ > e ko
1 loge 1
fec zlogx dr = flogc y dy = log(IOg C)
omoTe

[ A de= lim [* Ll dr= l}gl log(log ¢) = +o0.

zlogx 00 zlogx

(viii) H - long - elva Guveyng Kot dpo OAOKANPOGIUN 6T0 ddoTna [e, ¢] Yo Kabe ¢ > e Kot

Je—tde = [ Ldy =1 L

e zlog?z Y logc

ondte

) x101g2z dg = lim Je xlog ;o= lm (1 foge) = 1.
(ix) H ovvéptnon @ +1)2 amepileton oo 0 omdte dev givar epaypévn oto ddotnua (0, 1] kot Gpa
10 fo ;‘fl dx gtvon yev. ohokAnpmua. PVGIKE Kot T0 f xl(ff; dx tvor yev. oAokApopaL.
H (1 1) glva ouveyng kot dpo ohokAnpdoiun oto ddotnua [1, ¢] yia kabe ¢ > 1 ko
I (;jfl"’“;z de=—[] logx(%ﬂ)/dﬂc = —lcoflc + [ (logz) 25 da = l;’ff + f{ ﬁ dx
*_lcoff"‘flc (z - z+1)dw7 lcoflc+f1cx = w1 de
_lcoflc +loge —log 4t = _lcoflc +log 35 c+1
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omoTE

o0 lowr gy — lim [ 88 G — lim (= 98¢ 4 1og 22) = log2.

1 (z+1)2 cStoodl (z+1)2 00 c+1
Emiong, n (;(%2 efvan cuVeEYNHG Kot pa OAOKANp®GLUN 670 dtdotnua [¢, 1] yikdbe cpue 0 < ¢ < 1
Kal, OTMG TPV,
11 1 I 1
Je iy de = 27 —log 35 = T —loge + log <% = —F 4 log <57
ondte
1 logx T 1 logzx T clogc ct+1
Jo @ity de = lim, Jo o do = Jim (= 5 +log 97) = —log2,
Apa
P +oo  logx _f _logx d +f+oo log x d log2 +log2 = 0
0  (@t+1)? 0 (@+1)2 4% (z+1)2 @ = — 108 0g<="U.

161. Arodecilte 611 dev Eyovy Tius Ta yev. olokAnpouoato. fj;o zdz, [ _11 % dax.
Advon. (1) Eivon

2
0+°Oacdx = lim fo rdr= lim & =400
c—+o0 c—>+o0
Kot
0 . 0 . 2
zdr = lim rzdr=— lim & = —oo0.
f—oo c——00 fc c——0co 2

Apa to0 fj—;o rdr = ffoo xdx + f0+oo x dx dev VIAPYEL S1OTL KOTUANYEL GTNV OTPOCOHIOPLOTN
popen (—o0) + (+00).
(i1) H cvvaptmon % amepifeTon oto 0 Ko amd TIc dVO UEPLEG TOV OTOTE OV Eival PPAYUEVT OF
Kovéva ano ta dwotipota [—1, 0) ko (0, 1] ko dpa ta [ 21 i dx ka1 fol % dz givon ko Ta. 300 yev.
oAokAnpopota. Todpa,

Jy tde = Jim [Hde = Jlim (—loge) = +o00

Kot

fo ldx—cg%qflldx— hm log|c| = —o0.
Apa to f_ll % dxr = f_l % dr + fo % dx dev VapyEL S10TL KATOAYEL OTIV OTPOGIOPIGTI LOPOPT|
(—00) + (400). O
162. Iloi6 0o t0 TOPOKATW VEV. OAOKANPOUOTO, GOYKAIVOVV,

+oo 224243 +oo 2243 +00 cosz +o0o 1 +oo -1
VT dr [T gt de, [y fhEde, [T gsing Ldy, [ sinldaz.

Adon. Oo doduE TPOTA KATL YEVIKO TO 0moio Oa pog fondnoel o OA Ta YEV. OAOKANPOUOTO TG
AdoKnonc.

‘Eoto cvveyeis f, g : [a,+00) — R, éotw o1t 1oydel f(z) > 0 ko g(z) > 0 yio kGbe x > a ko
éotm limy 4 o % =k>0.
Ab6ym T0V opiov, vapyer N > a dcte vo 1Y€l g < % < 2k ywo xé0e x > N. Amnd v

OAA peptd, M i gtvan ovveyng oto didotnua [a, N| omdte el Eldyiotn Tipn | kot péytotn T
m G€ aVTO. M(x?ucsw EMELON 1OYVEL Iz g )) > 0y k40e x > a, Ba givor I, m > 0 omodte €ovpe OTL
woyvet 0 < [ < % < myw kébe z € [a, N]. Zovohkd, av mdpovpe L = min{l, 5} > 0 ko

M = max{m, 2k} > 0 tote woyvet 0 < L < fE ; < M 7 codvvapa,

0< Lyg(z) < f(z) < Mg(z) Yo k60 z > a. (14)

117



Enedn kat ot d0o cuvaptioelg f, g etvar > 0 610 [a, +00), T yev. OhoKANpdLOTOL fa+°° f(z)dx
Kol fa+oo g(z) dz égovv kou to 00 T 1 ool givat un-apvNTIKog aptBpdg N +00 Kot Aoy ™G
(14) wyver

0< L[ ®g(x)de < [ f(z)de < M [ g(z) da. (15)

Amd €00 PAEmovE OTL gite KO TO VO YEV. OAOKANPpOUOTO Eival pun-apyvntikol aplOpol gite kot ta
dvo givor +oo.

Otov MooV TPETEL VOL ATOPAGIGOVIE OV TO YEV.OLOKAN PO f;oo f(x) dz ovykAivel 1} Oyt ko m
f dev givar amAn cuvaptnon tote Ppickovue pio 0TAOVGTEPT GUVAPTNOT| g ETCL DGTE VO IGYVLOLY
OAEG O TOPOUTAV®D unoeéoelg Yo TG f, g KoL MOTE Vo UTOPOVE TO EDKOAN VO, ATOPUGIGOVLE AV
TO YEV. OLOKAN PO f oo x) dx ovykhivel i oy

(i) ®a cvykpivovpe v cvvaptnon f(z) = % pe pio amhovGTEPT) GLVAPTNOT| TNG OTTOL0G

70 Yev. oAoKANpop Bo eivat E0KOAO va SOVUE AV GUYKAIVELT Oyl ALOKPIVOVLLE TOVG KDPLOVS OPOVG
TOV OPLOUNTN KOl TOV TOPOVOLOGTH TNG f KOl TOPOTNPOVUE OTL

z2+z+3 _ z2 142 143272 _ 1 14214322

I+22+a2\/z  25/2 £ 5/24z-1/211  z1/2 z-5/215-1/211

Ko Ot
14+~ 1432—2 _
xgr-‘yl:loo =524 =1/241 T 1

Topa Bewpodpe Ty g(x) = ﬁ KOl ETOUEVG EYOVUE OTL

lim £& — 1
r—+o00 9 @)

—

"Exovpe emiong 6t ot f, g givon ovveyeic kon > 0 o710 [1,+00) ondte, GOPEOVO pE OGO YEVIKA
elmape oty apyn, To yev. ohokAnpduota || 1+°° f(x)dx ko f1+°° g(x) dz gite ko to 500 GLYKAL-
vouv gite kat Ta. 600 Eyovv TN +00. Opwmg yvopilovpe 6Tt

+ +
| Cg(@)de = ] Ooﬁdx:+oo.

Apa [ f(x) dz = +o0.

2y mepintmon avt PAémovpe 6Tt ot aplotepég ovicotNTES 0TI (14) ko (15) elvar ot onpovti-
KEG OTOTE UIOPOVUE VL TIG amodei&ovpe o’ v0eiog 6TV CLUYKEKPIUEVT TTEPITTOGT HOg Y®PIG Vo
KaToEOYOoLUE otV Yevikn Bempnon. Ilpdyuatt, ypdeoope

22 4x+3 z2 3
1+m2+m2f = 12f+x2f+x2f 32z~ Jx

vy kbe z > 1

onote
+o0o 2?2443 +oo 1
| TRt de >3 [] dm = 400

+OO 24243 _
Ko Gpa T2z dx = +o0.

210 €m0 uava 00 TPOTIUNCOVE VTNV TNV O GLUYKEKPIUEVT SLAOIKOGICL.
(i) @a cvykpivovpe TV GuVEpPTNON mejiﬁﬁ pe pio amlovoTEPN GLVAPTNGN TNG OTOLNG TO YEV.
oAokANpope Oa lvar ebkoro va dovue av cuykiivel 1} Oyt [lapatnpovpue 6t

2243 _ 22 143z72 1 143zx~?
22 42243 T 2?4 2422424 T 22 242424
Ko Ot B
Jim s =
Apa Bewpodpe ™y~ ©g cuvapon “ohYKPLoNG” Kot £X0VHE OTL fl 2 dx < o0 ondte O

EMKEVTPOOOVLLE OTI SS&SQ oavicotnteg tov (14) kan (15). I'pagpovpe

z243 x243z% _ 422 2 .
0< g S5 d =g =77 Yokabezr >1
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omoTE

+oo _ 2243 +oo 1

’ +o0 243 ’
Apato [\ 5t dr cuykAiver.
(iil) Topa eivor €€ apyng eavepd to ti Tpémel va kavoupe. Loyvet

0< |1cosm _ |cosz| Yo k60 & > 0

1
+x2| T 1422 — 14x2

onote

0< [ |88 | de < )7 1z do < +oo.

y +00 | cosa 1 r +00 cosa
Apato [i7 [£2% | dx ovykhivel omote karto [T £054

(iv) Topa 6o cvykpivooue v % sin % LE amAoVGTEPT CUVAPTION G EENG:

dzr cuyKMvEL

|2}
Z.
=3
8 |

. sin + . siny
Ko Im —= =1lm=>=<=1.
=400 y—0 Y

lsinl =L
x x T

8 |

Apa Bo cvykpivooue v i sin% pe v z% v TV omoia yvopilovpe 61t f1+°° % dr < +o0.
I'papovpe Aowmdv
OS%sinigm% vy ke z > 1
(Moyw ¢ avicotnTag sint < ¢yt > 0) ko dpa
0< [ Lsinlde < [[7° L do < +c0.
Apato [;{7 Lsin Ll dr cuyrhiver.
(v) Topa €xovue pio amin toparioyn Tov (iv):

1
1 sin

z =

o1 .
. sin — .
Ko lim —= = lim ¥ =
=400 y—0 Y

8=

sin

8|

Apa Ba cvykpivooue v sin% ue v i yio T omoia yvopilovpe ot [ 1+°° % dxr = 4o0. I'pa-
@OLLLE AOITOV

1w 21 ;

sin > > = = v kabe x > 1

Tz =

(MoYw ¢ avicotnTOg sint > % tyw 0 <t < 5 v onoia eidape oy doknon 110) ko épa.
[Fsinlde > 2 [ Ly = 4.

Apa f;roo sin 2 da = +oc. O

163. Arwooeiéte ot 10 f;roo S”‘TI dx ovyrliver

Abon. Av c > 1 tote €xovpe 0T

Jiome dy = — [f(cosa) L dw = —<B€ 4 cos 1 + [} %% da. (16)
Enedf) wydet |82 < L yio kd0e 2 > 1 kon enedn [ L dr = 1, cuvendyston 611 10
T T 1 T
+o0 cosS T r 7 e
f1 oz dx cvykAivel. Apa 1o 6plo

: 400 cosx
lim [ <82 dy = L dx
c—+o00 fl 2 fl z2

vrapyet kot glvar apBpog. Adym g (16) éxovpe 6Tt kot o 6pro lime—s 400 ff % dx vhpyEL Kot
givan ap1Buog:

lim [C3Z gy =cosl+ lim [CSZdx =cosl+ ST dx.
c—>+oof1 T c—>+oof1 2 fl 2

Apato [ 1+°° 2L dx ovykhver ka

f+oosm—xdx:cos1—|—f+ooc°sfdx.

1 x 1 T
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164. Ocwpijote 10 yev. oloxlipawpo IT'(n f 0 pmwgn—l gy uemn € N,
(i) Amodeiéte 6t to T'(n) ovyrliver.

(ii) Amodeilre ot ioyder I'(n + 1) = nl'(n) yia k6le n.

(iii) Amooeilre ot I'(n) = (n — 1)! yia kdbe n.

Aboy. (i) Oa cuykpivovpe v f(z) = e 2" ! pe mv amhovotepn cvvaptnon g(z) = e~ 2.
Eivan
lim 1@ = im ¢ —r— = lim e 32" =0
Tr——+00 9(1‘) r—-+00 2 r—+00
Apa vrdpyert N > 0 dote vo 1oyveL Ha E ; < 17w xdbe x > N. And v GAAn pepid, n Hz E )) etvan
ovveyng oto didotua [0, N| omdte €xet péytot tipn m og autd Kot dpo woyvel 0 < u g””? <m

Y k6O x € [0, N]. Zvuvohkd, av mdpovpe M = max{m, 1} > 0 tote woydel 0 < fg )) < Mn
1600HVOLaL,
0<e®z" < Me 2 v kGbe x > 0.

Eneidn ot f, g eivar > 0 oo [0, +00), T YEV. OAOKANpOLLOTOL f0+oo e 2" dx xon f0+°° e”3 dx
£yovv Kot To 000 T M omola lvar un-opvnTikds aptBpdc 1 +0o Kot oyvEt

0< f0+oo e T Ly < Mf0+°° e 3 dr < +o0.

ApatoI(n) = [;7 e %21 da cuykhiver

(1) Av ¢ > 0 10te
Jo e Fatde = — [j(e7 ") a" dx = —e " + [ e " (a") du = —e " +n [j e Ta" da
0 0 0
omote, maipvovtog 6plo 6tav ¢ — 400, Bpickove Ot

+oco __—x n _ Oo—xnl
o e Fadr = nfo dx

miadn I'(n 4 1) = nl'(n).
(i) o n = 1 etvan

= f0+oo e Pdr=1
onote o I'(n) = (n—1)Noydetyia n = 1. Av vmoBéoovpe 6t oyvet I'(n) = (n—1)! yio koo
n € N 1ote and 1o (ii) égovpe 6Tt ['(n + 1) = nl'(n) = nl. Apato I'(n) = (n — 1)! wyver yua
kaOe n € N, O
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XEIPEX

165. Eéetaote w¢ mpog tyy ovykAion Tig oelpég

400 _n +00/ n \n +oo n +o0 i 1 ~+oo 1
n=1 2n+1° n:l(n+1) 5 n=1 \/’ﬁ, n—1 1S po n=1 nlog(l —+ n)
Adon. To npdTo Tpdrypa to onolo okePTOUaoTe OTav Hog divovy pio oelpd gival av 0 n-00TOG
0pog ¢ teivel 1o 0. Tdpa, € OAEC 01 GEPEC G° QLT TNV ACKNGN 0 N-06TOG OPOG deV TEIVEL OTO
0. IL.y. otV Tp®OTN Kol 6TV TETOPTN GEPA EYOVLLE:
1

n_ 1 nsinf—%ﬁl
2n+1 27 n 1 .

n

EXéy&re eoeic 0T1 0 n-06T0¢ 6pOG TNG de0TEPNG GEPAG TEIVEL 6TO ¢, TNG TpiTNG GEPAG 670 1, TG
néuntng oepdg oto 1. (Kamown amd avtd ta opra Ba ta dodpe cmg EMOLEVES OCKNGELS.)

Apa 6heg o1 oelpég amokAivovy.

Otav pio oepd £yl Pn-opvnTikovg 6pove yvmpilovpe 0TL 00T €ite GVYKAIVEL €iTe OmMOKAIVEL GTO
+00. Emopéveg ya Tig oe1pég avthg TS Goknong Urtopodue va ToOUE Oyl LOVO OTL AOKAIVOUY
OAAG Kat OTL €yovv dBpotoua +-00.

Tpooétte. Av pag édwav ™y oepd > 25 (—1)" 52 pES] Ba PAémape maAL OTL 0 N-06TOG OPOG dEV
tetver6to 0. (MaMoTta 0 n-06TOG P0G OEV £XEL KOV OPLO: 1) VIAKOAOLOIN TV APTIOV JEIKTOV TEIVEL
610 % KOt 1) VTOKOAOLOIO TV TEPLTTAOV SEIKTAOV TEIVEL GTO —%.) A@o0 0 n-06T0G 6pog dev TelvEl
610 0 1 oelpd amoxiivet. Opmg avt dev gival GePa Le PN-apvnTIKOUG OPOVE OTOTE OEV UTOPOVLLE
VO GUUTEPEVOLLLE OV OTOKAIVEL GTO +00 1] 6T0 —00 N av dgv €xet Kav dBpotopa. ['a kTt Tétoto
yperaleton emmAéov diepevvnon. O

166. Xpnoipomoiwviog yewuetpikéc oeipés, eEeTA0TE WG TPOS TNV CUYKALON TIC OEIPES

_ _ 1 +1 /2
S ST SIS DI R N
ka1 vwoAoyiote 10, AGPOICUOTO. TOVS (O DITAPYOVY).
Avon. H 1pitn oepd ypaopetal
+ 2 2 2 2
noa (=5 = (=5) T+ (=5)° + (=3)°
=P+ D+ 5P+
+ —
= (—2)4 1 — 32 _ 16
3 1_(_%) 5 34 135
H tétaptn cepd etvor aBpoiopa 600 celpmv:
+ on 1 3n+1 + 27171 3n+1
p OO ; = ng( 6" 6™ )

Kot ot 000 oeipég avayovrar o€ yeopetpikés. EEetalovpe kabepio oepd Eeympiotd.

z+oo QTH_ZJFOO on—1 +oo(1) -1 _1 1 _ 1
n=1"67 ~ Zun=1gn-1g 6 3 6 1_% 4
+oo 3gntl 32 <~4oo 3771 3 +o<>(;)n_1_§ 1 _ 3
n=l1 6n ~ 6 n=16n—1 = 2 Lun=1\2 -2 1_% e

A@ob cuyKAIvouv 01 600 GEPEG GUYKAIVEL KOL 1] apyLKT) KOl

+oo 2n— 1+3n+1 +oo 27—t oo 3ntl 1 _ 13
Do =Yt e —1 3=

Eavayvpvépe oty tpitn oepd yio va kévovpe £va dALo KOAmo. O deiktng n Tpéyet omd 1o 3 Kot
TEPO. AV KOVOLLLE pLiol TOAD amtAr] oAAayn LETABANTAG LITOPOVLLE VOL TETOYOVLE VO, TPEXEL O OEIKTNG
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amo 1o 1 ko wépa: mapatnpovpE 6Tl T0 1 — 2 Tpéxet omd To 1 kon wépa. [pdpovpe k = n — 21
wodvuvapa n = k + 2 kot 10te 1 6Epd ypdpeTon

DT = TR D = (DT D = (D ey =

Agite g0¢ig 16 VIOMOITEG GELPES: M TPDTN €xEL GBpotoa 400, N devTEPN dev el AOpotoLLa KoL N

TEUTTY £xEL ABpOoIoHO \/‘Q T O

167. Bpeite T1¢ TIHES TOV T YIA TIC OTOLEG OCVYKAIVOVY 01 GEIPES:

+o0 T +o0 z2" +oo 1-—227
=1 (1+x)n—17 n=1 (1+x2)”_1 ’ n=1 1+4zx2n"

Avon. (1) Ot wpidTeg 500 GEPEC €ival, OLGLUOTIKA, YEMUETPIKES. [1ar TNV TpddyTN £Y0VUE

+oo

_ -1 _ 1
| {TFa)o=T =) () = [ =z+1
H yeopetpwn cepd (1J1ra:)"_1 oLYKAVEL av kot povo av —1 < ﬁ < 1 dnhadn av ko
povoav z < —21Mz > O Opmg 1 apykn oepd +O° W ovykAivel kat Yoo x = 0 apov

oA01 o1 0pot g eivan 0. Emopévac n apykn ogpd GUkawet av Kot povo av x < —2 1 x > 0.
(i1) T v devTEPN GEPA £YOVLE

too Z2n too  g2n—2 2 +oo< ot )n—l _ .2 1 :x2(1+x2).

n=1 (T4z2)"—T = a2 n—1 4(1+x2)n T =2 n=1\T4z2 =T [ a2

1+z2

H cepd cuykhiiver av kat povo av —1 < —— < 1 1o omoio wyvet yo k4be .

1+:c
(ii1) H tpitn oepd dev paivetor va oyetiletal pe yeopetpikn oepd. 'Etot mdel 1o poaid pog oto
KPLTNP1o pe TO av 0 n-00T0G 0pog teivel 6to 0. Méoa otov n-06T0 Opo ENPAVIETOL ] YEDUETPIKT
aorovBia z2" Kot éxovpe TG €E1G nspmr(bcatg

Av0 < 2% < 1 1618 22" — 0 omoTE 1Ta Lo — 1 xaun ogpd amoxAivel. (Mahota, enedn ot 6pot
glvan ;m apvnrmm t0 dBpolcpa g catpag gtvar +00.)

Av 22 > 1 1618 22" — 400 0MOTE i +x2" —1 ko n oepd amorhivel. (Topa, enedn o1 dpot
glvan ;m-esrmm ‘CO dBpotopa g oepdg etvar —oo.)

Av 2% = 1 1618 1 - zn = 0 yw kBe n ko n oepd €xer dBpoopa 0.

Apa 1 ogpd cuyKAivel povo otav z = +1. O

168. (i) Kde oeipa. e poppiic > 2 (by, — but1) xapoxtypilerar TNAEGKOTIKI GEPAL.

Bpeite ovvortixo tomo yia ta uepixd abpoiouata s, ™S OEIPAS OVTHS Kal, PAcel 0wToD, amodeilte
otL oTh Eyel alpoiouo. v Kai uovo av vrapyel 1o limy, s 4 oo by, kKot o011 10 dbpoicua eivar apiBuog
av kot uovo av 7o limy, sy oo by, eivar aptBuog. Tt oyéon vmopyel aviueoa oto alpoioio e oEIPas
Kot aro limy, | o by,

(ii) Aeite av o1 oeipég

+o0 1 +00 1 +oo Z 10 +oo Vntl—y/n
n=1 n(n+1)°’ n=1 (2n—1)(2n+1)’ n=1 n(n+1)(n+2)’ g n—i—l’ n=1"\/n24n

oVYKAIVOVY Ka1 vIToLoyioTe Ta 0pPoIoUaTE TOVS (OV VTGPYOVY).

Adon. (1) O n-00t6Gg 0p0g TG oePdg eival x,, = by — bpy1. Apol TO N-00TO PEPIKO GOpOIGHO TNG
celpdg eivat

Sn = (b1 —ba) + (bg — b3) + (bg — by) + -+ + (bp—1 — bp) + (b, — bpr1) = b1 — bp1.

H tehikn amAomoinon yivetor AOym daypoa@dv 101wV Opmv e avTiBeETa TPOoTLLaL.
AP0 TO Sy, EYELOPLO AV KL LOVO OV TO byt 1 EYEL OPLO 1), 1IGOSVVOLLLL, OV KO LOVO OV TO by, £XEL OP1O.
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Aniodn 1 ogpd el AOpoIGHO oV Kot HOVO oV VIAPYEL TO limy,—s oo by KO TOTE TO GOPOIGHO TNG
oelpag givat

s= lim s,=0b;— lim b,y =0 — lim b,.
n—-+o0o n—-+o0o n—+o0o

Me dAlo Aoyio

w1 (b = 1) = by — lim by,
Avt givar 1 oyéon avapeca 6to ABpotsa TG GEPAG Kot 6To limy, s+ o0 by, Emopévmg to dOpot-
opa glvar apBpog av kot pévo av 1o limy, 4~ by, etvor apduoc.

(i1) o v TpdT™N GEPd EYOVLE
1

1
nnt+l) = n

1
+
oTOTE 1 GEPA €lval TNAEoKOTIKN UE by, = % Emeidon % — 0, M oepd cvyKAivel kot

+ 1 _ : -
nz n(n+1) — 1= nlgl_loo n =1
INo v devtepn cepd Exovpe
1 _ 1 1
@2n—1)(2n+1) — 2(2n—1)  2(2n+1)

omoOTE M GEPA eival TNAeckomkn pe b, = m Emeidn 2(2n n 0, n oepd cvyKAiver Kot

+ 1 _1 - 1 _ 1
el Gn—D)(@2ntl) — 2 ngffoo 2@n—1) _ 2
INa tig vwolomeg Gepéc mapatnpnote Ot
1 _ 1 1 _
n(nrD)(n+2) — 2n(n+l)  2(nt1)(nt2) log 747 = logn —log(n + 1),
Vntl—vn _ Vntl- f _ 1 1
Vn24n Vn/n+ Vn vn+l1
KOl VO GUUTEPAVETE OTL
+ 1 _1 +oo Vntl—n _
ng n(n+1)(n+2) ~— 4° Z IOg n+l — = 00, ng T/mn =1

169. Xvyrkpivoviog ue omlovotepes GeIpes, ECETROTE WG TPOS THY GOYKALGH TIG OEIPES

Z—i—oo ny/n+2n+1 Z+oo 2n24-3n+1 +oo 1
w0 n=1 nf-n?44" n=1"/o(nt1)’

‘/J’_
:§(V1+”2_n)v :(Xi . fv Zn 1n1+(1/n)’ Z:jﬁlog(l—kn%),

n

(- 1), TN bsink SEN(1L-cos ).

Avon. Oleg o1 oepéc Exovv un-apvntikovg dpove. Omwg £yovpe Tel TOAAEG POPES, TO TPADTO
TPAYHO TO 0010 CKEPTONAOTE givon va gEAEyEovpe av 0 n-00TdG Opog teiverl oto 0. ZTnv dedt-
Kacio avTod Tov EAEYYOL (amd Tov omoio Ba TpokvyeL 4Tt 6AOL 01 n-06Tol OpOt TEivovy oTo () B
TPOKVWYEL KO 1] GOYKPLOT) 1] OO0, TPEMEL VAL YIVEL LUE KATAAANAEG AMAOVGTEPEC GELPEC.

(1) I'a v TpdT™ cepd 0 n-06TOG OPOg YPAPETOL (LLE TOPAYOVIOTOINGT TV KOHPLOV OpwV ard
aptOuUNTN KO TOPOVOLACTT)

2 1
ny/n+2n+1 n\f 1+\f f 1 1+\/ﬁ+n\/ﬁ
2n2+1 — n2 2+ — Vn 2-4—i2

n
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Ko Gpa
nyntant1
2n241 1
nl % 5.

vn

Enedn 0 < % < 400, N apyKN oelpd GLYKAIVEL oV KOl LOVO oV 1 oe1pd :{ 1 \} GUYKALvEL.

I'vopiCovpue 6T
w1 Tr = onti s = oo
OTOTE KOl 1) APYIKT GEPA ATOKAIVEL GTO +00.
IMa t1g vwoAomeg oelPEC B dOVLE TOAD GLVOTTIKA TS YEPLOLUGTE TOV 11-00TO Opo Kot Oa Pyd-
AOVLLE TO AVTIGTOYO CLUTEPUCLA. [ IVETE €IS O OVAAVTIKOL.

(i1) T v devTEPN GEPd £yovpe

3 1 3 1 3 1
n243n+l _ n2 2tator 1 2Hntos ol 2+34+% Ly
4_n2 - n4 1 4 T 2 1 4 1 4
R I R 1=zt
Emedn 0 < 2 < +o0 kot :Z“Xi % < 400, N dgVTEPN OEPA GLYKAIVEL.

(ii1) T v Tpitn oEpd Exovpe

1 1 1
== — 1.
V(1) \/ 1 Ko 141
Enmeidn 0 < 1 < 400 ko :Oﬁ Tll = 400, N TpitN CEPA OMOKAIVEL GTO +00.

(iv) o v téTaptn oepd £xovpe

2y .2
1+n2—p=n)-n? 1 _ 1 1 1

= —_— Ko ——
N |
n

1+n24+n ~ V14n24n n [
v vV /L +1+41
Eneidn 0 < % < 400 Ko Zzg % = 400, 1 TETAPTN GEPA ATOKAIVEL GTO +-00.

_)

[l

(v) ' v mtépmn oepd Exovpie

\/n—O— —vn _  (n+l)-n 1 1 1

1
—_— —_— = 5.
= VATV = RURTIY = mve T ipia 2
, 1 4oo 1 _ —Hoo 1 . . ,
Eneon 0 < 5 < +ooxon ) 7 v = 2n=1 3z < 100, N MEUTT GG, GoLYKAIVEL

(vi) Ta v éxn ogpd Exovpie

1

1 1
TR = e Kol vn 1.
Enmeidon 0 < 1 < 400 ko :{i’i % = 400, N €KT1] GEPA ATOKALVEL GTO +00.

(vii) Ztov n-06td 6po g £Bdouns oepdg Exovpe ot log(l + .. =) —> logl =0 87[816‘[] — 0.
Topa dpmg Bo xpelaoTovpLe KATO0L EI00VG GVYKPLOT TOV log(l + - L) ue pia S6vapm tov n dote
VO 0VOYQYOUUE TNV GEPA oG GE GEPA TNG LOPONG Z:{i‘i nlp. ESm Bo pag Bondnoet éva oyeTikd
Oplo g AoyaplBukig cuvdptnong:

lim eedte) _
z—0 z
To 6plo avtd amodekvieTal ite pe Tov TPdTO Kovove Tov 1” Hopital (apov givar ampocdiopiot
Hopen 8) gite mapatnpodvTag Ot givon n Tapdywyog g log(1 + x) oto 0.
Enopévag

nlog(l+ L) = nilog(prn%):#w Kal M—u.
g n

2 1 1
n — ni/n —_ —_=
n2 f n2 n2

Enedn 0 < 1 < 400 ko ;:Oﬁ < 400, N £Bdoun cepd cuyKAivet.
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n _ 1 - 0 enedn % — 0. Onwg omv

1/n

(viii) Xtov n-006T16 0po TG dydong oelpdg EYovpE OTL e
TPONYOULEV GELPA, Ba YPELGTOVLE KATO10V €100V GVYKPIOT) TOV €
Topa &xovpe T0 O6pto:

— 1 pe pia dvvaun Tov n.

T _
el =1
x

lim
z—0
To 6p1o avtd amodeikvdeTan gite pe Tov TPDTO Kavova Tov I” Hopital (apob eival anpocsdidopiot

Lopon %) gite mapatnpodvtag 0Tt elvan 1 Tapdymyos g e* oto 0.

Apa
i _ 1len-1 e -1
en —1 = n T Kot -1 — 1.
Eneidn 0 < 1 < +o00 kot ;’i’i % = 400, N 6yd0M oEPd ATOKAIVEL GTO +00.

(ix) Ztov n-00Td Opo NG £vaTNG GEPAS EXOVLE OTL Sin % — 0 emedn % — 0. Onoc o1 TpONyo-
Ueveg 000 oelpéc, o GuYKpPivovE TO Sin % ue pia dvvaun tov n. Topa £xovpe 10 YvmOTO Op10:

lim S22 — |
z—=0 T
Apa
.1 1 sint sin -
L8N+ = =5 — & Ko —z — 1.
n n = =
n n

Emedn 0 < 1 < +o0 kot Z:{i’i n% < 400, N évatr oglpd cVYKALveL
(x) Z10v n-0016 0pO NG dEKTNG GEPAG Exovpe 6Tt 1 — cos % — 0 eme1on % — 0. Kot M Ba
cvykpivovpe 1o 1 — cos % pe pio dvvaun tov n. Topa £xovpe 10 YvooTo Op10:

Apa ) )
1—cosi=21 e Kot eSn 1.
n2 n2
Enedn 0 < % < 400 Ko Z:i’j # < 400, 1 0€KaTn oePd GLYKALVEL O
170. Bpeite ti¢ T1€C TOV G YIO. TIG OTOIES 1] TELPO. :Lrg n® ( % — nl +1) OVYKALVEL.
Avon. Oa cuykpivovpe TNV GEPA LE GEPA TNG LOPPNG Z:i‘i n—lp I't avt6 ypheovpue

n(Js = ) =n° ntlovn _ n =1 L
Vn n+1 vny/n+l Vnvn+1(vnt+1+/n) nyn \/]_4_%(\/]_4_%4,_1)

1

1 1
(e

1 1
~ T )

Emedn 0 < % < 400, N 0EPA GLYKAIVEL oV Ko LOVO v Zzg — /127(1
3

§—a>10w1<a1uévoowa<%. O

Kot

< +00 ov Kot pévo av

171. Eéetdore pe 10 0A0KANPOTIKG KPITHPLO TIG OEIPES

+oo 1 +00  n +oo  em Z+oo ne~" +oo 1 +o0o 1
n=1 n241° n=1 n241° n=1 14e2n> n=1 ’ n=2 nlogn’ n=2 plog’n’

T 60¢g oepéc avyrAivovy fpeite extiunoeis yio 10 dpoioud Tovg.

Avon. (1) T v Tpd™ oepd Exovpe OTL n%ﬂ J 0. Anhadn 10 H%H @Oiver ko teivel oto 0.
Osmpolue v cvvaptnon f(z) = x%ﬂ n omnoia givon Bivovoa kar > 0 oo [1, +00) Kot wydet
f(n) = n%ﬁ-l v k60e n € N. Todpa

us

c 1 _ _ — _
f 1 2201 dx = arctan ¢ — arctan 1 = arctan c i
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Kot

+00 H
dr = lim dr = lim (arctanc— ZT) =
f1 2+1 C_>+Oof1 2+1 c—>+oo( 4)

oy
e
b

Apa 1 ogpd CLYKALVEL KO

+oo 1 1
i Zade < Zn 1 n2+1 > 12+1 + f e
dnradn + X
T oo
4 < =1 n2+1 =2 + 4

(1) ' v devTEPT OEPA EYovpe OTL nQ—H 1 0. @ewpovpe TV cuvapmon f(z) = xfﬁ 1 omoia
etvar pBivovsa ko > 0 610 [1, +00) karoxdet f(n) = 25 v ke n € N. Topa

2
c gz _ 1 pef+l 1 _1 241
S wgde =3[, " ydu=zlog5—

Kot

+0o0 : c z 1 1 41
i w2 dr = CL‘TOO Ji #de = Cilfrnoo 5 log 5= = +o0.

Apa n oglpd amokAivel 6To +00.

e , y s , n , r z r
(ii1) Mo v Tpitn oepd Eyovpe OTL lfm 1 0. Oswpodue mv cvvapton f(z) = Hev 1 omoia

. 4 4 n r .
etvar @Bivovsa kot > 0 610 [1, +00) karoxdet f(n) = 1 vy kébe n € N. Topa

c e e
[ 5 do = [7 1 du = arctan(e®) — arctan e
Kol
+o0 et . c et . . cy _ T
7 i de = Cilinoo Ji e de = CLlinoo(arctan(e ) —arctane) = 5 — arctane.

Apa n oepd cuyKAivel Kot

5 —arctane < S — arctane.

n
=1 1+62" = 1+€2 +3 2

(iv) T v tétapt oepd Exovpe 6tLne™ " | 0. Oewpodpue v cvvaptnon f(x) = ze~* 1 omoia
eivan pBivovsa ko > 0 oto [1, +00) kat wyvet f(n) = ne™ " ywa kGbe n € N. Tdpa

[foze@de=— [[az(e®) do=—ce “+e '+ [[e"dr=—ce “+et—e+e!
=—(c+ 1)6 +2¢7!

Kot
[ ze®de= lim [fze®dr= lim (—(c+1)e *+2e7) =27

c——+00 c——+00

Apa n oepd cuyKALvel Kot
el < Z Xnem <e 427t =3e7L

(v) ' v wépmn oelpd Exovpe OTL J 0. ®ewpovpe mv ovvapton f(z) = 1N omoia

xlogm

v kdbe n € N, n > 2. Topa

nlogn
eivon pBivovsa kot > 0 670 [2, +00) Kot wyvet f(n) = nlogn

c 1 _ rloge1 logc
f2 zlogx dr = flogZ u du = log log2

Kot

~+o00 . T loge _
f2 mlogm dr = CEI_POO f2 rlogm dr = l}r_gloo 1Og log2 — +00.

Apa. 1 oelpd amoKAiveL 6TO +00.
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(vi) Ta v €t oepd €yovpe 6T nlo{gg - 1 0. ®ewpovpe v cvuvapton f(z) = 1 onoia

zlog T

12n vy ke n € N, n > 2. Topa

n lo,

eivon pBivovsa kot > 0 670 [2, +00) Kot wyvet f(n) =

_ rloge 1 _ 1 1
= | Lodu=_1 —

f2 xlong 0g2 u log 2 logc

Kot

+o0 . . 1 _ 1 o 1
f2 a:log x dz = C_lgl_loo f2 a:log x da = cl}?oo (log2 logc) — log2 < +00.

Apa 1 ogpd CLYKALVEL KO

1 +o00 1
— < <
0g2 — Zn 2 nlog’n — 210g 2 + 10g2

172. Epapuoote to kpitiplo L0yov o€ OmOLES OO TIG TOPOKATO GEIPES EIVAL ODTO OVVATO.

+OO(_1)n n+2 +oo _ nl! +o0 2™ +oo 3™n!
n=1 (V2)»’ n=1 (=3)»> n=1 nn> n=1 nn >
+ _1(n)? +oo (—e)™nl +oo 4"(n 400 2:5:8- 1
Mo G DL K B B KD D f © RN Do 2o 3
, . . . _ (_1\n_n+2 _1\n+1_n+43 4
Avon. (i) T v npd oepd, pe x, = (—1) W) EYovpe Tp41 = (—1) (Vi1 OotE
xn+1| _ ()2 i 1y 1
(n+2)(v2)n+1 \f V2 ’

Apa 1 6epd GLYKAMVEL ATOADTMG Kot Apa GUYKAVEL

(i1) T v devTEPN OEPA, UE T)y = (,"3!)77, EYOVUE Tyt = % omote

T n+1)!13" 1
‘ ”+1’ — (n'3n+1 = L?}» — +OO > 1

Apa n 61Pd ATOKAIVEL.
e r r n J4
(ii1) T v Tpitn oepd, pe x, = 7271 EYOVUE Tyt = W omotTe
Tntl 2ntipn 2

o = P grnarne 0 0< L

Apa 1 oepd cuyKAMvEL

I'evikd to Kpitplo Adyov gpydletar pe TV omOALTY T TOL AdYOV KOl TO GUUTEPOUGLLOL
glvan gite 6L “n 6E1Pd GVYKAIVEL 0TOAVTOC Ko dpa cuykAivel” eite OTL “N Ggpd amokAivel”, Onmg
oT1g dV0 TPpMTEG oEpEC. H Tpitn oepd Exel Un-apvnTikovg 6povg omOTE OEV EYPAY TV ATOAVTY
T tov Adyov. Agv Ba fTav AdBog va v Ypdwo, aAld Bo nTov Tieovacuoc. Emiong, avépepa
OTTAMG OTL 1] GEPA CUYKAIVEL, 0OV, KL TAAL ETELON 1) GEPA EYEL UN-OPVNTIKOVS OPOVG, 1] ATTOAVTY
oOYyKAMOo™N TNG Kot 1 o0YKAoT TG Tavtiovtat.

Tn+1

i 4 . _3"n! ¢ 37Tl (n41)! p

(iv) 'o v tétapt oepd, pe T, = > = Tgnynsi OMOTE
Tpe1 _ 3" (n+1)n™ _ 3(n+l)n™ 3 NERST
zn  3mnl(nA1)n L T (nt) D T (14 d)n e :

Apa n ogpd amokiivel (Kot LEAIGTA GTO 400 POV £YEL UN-0PVNTIKOVG OPOVG).

(v) T v mépmn oepd, pe x, = (—1)"" IE )), EYovpe Tpp1 = (—1)" % ondte
Tn ((n+1 2n)! nN2(n+1)2(2n)! . n+1)2 1
|2t | = (n' 2(%(%4&1)%! = { ()n!§2(2n)+(2)!) = (2n—(i-1)(2)n+2) — g <l

Apa n 6ePA CLYKAMVEL ATOADTMG Kot (po GUYKALVEL
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(=e)"

I, —e)ntl !

(vi) ' v éxn oepd, pe x, = ~— 5 Ty oToTE
‘$n+1‘ el (nd D" e(nd+1)n™ e 1
zn |7 ernl(n 1)t T (np ) T (14 ) '

Apa 16 TO KPITHplo AOYOL OV TPOKLATEL GUUTEPOGLLO Y10l TV GEPAL.

H xatdotaon gival 0rmg pe T 0mpoodtoptotes Loppés. To kpttiplo Adyov dev divel GUUTEPAGLLOL
aALG ovTd dev onpaivel 0Tt dgv Ba pmopovsape pe Kamowov GAAo Tpomo (mbavov Kamoo aAAo
KPLTNP10) Vo SOVUE av M OEPd GVYKAIVEL OMOADTMOG 1 GLYKALvEL | omokAivel. ATAmg ypedleTon
EMMAEOV OlEPEVYION.

(vii) T v €Bdoun oepd, pe x, = 47(12(2;?2 EYOVUE Tpt1 = % omote
Trnt1 _ AT ((n+D)D2(2n)! _ 4(n)2(n+1)2(2n)! _ 4(n+1)? NS
Tn A (mD)Z2(mtD)l . (DZ@nt2)l . (@2ntD)(2nt2) :

Apa 016 TO KPITHplo AOYOL OV TPOKLATEL GUUTEPOGLLO Y10l TV GEPAL.

. . 25:8(3n—1) 2.5:8(3n—1)(3n+2) .
(viii) T tv 6ySom oepd, e ., = WM EYOVUE Ty i1 = 1.5_9.“542_3%;“; omote

Tnt1l _ 342 3
Tn _4n+l—>4<1'

Apa 1 oelpd cuyKAMVEL O

173. Epopuoare to kpitipio pilag o€ OTOIES ATO TIC TOPAKCTW GEPES EIVAL OVTO JVVOTO.

+ + — + 3 — n
ni‘i(_;l—tll)n’ n3(32+1)2n7 ng %’ :ﬁ(—l)n 1(n-2|-71)n>
+ n + 2 + 2
ng #ﬁl)n? ng(_ni.l,_l)n ) ng(_e)n(#ﬂ)n :

n+1

Avon. (i) Zmv Tpd celpd givor o, = (—5--7)" ondTE

Vlzn| = 27?_11 — % < 1.

Apa 1 6EPA GLYKAMVEL ATOADTMG Kot (po GUYKAVEL
3n—1
2n+1

Vo =G = 1> 1

Apa n oglpd arokAivel. MdloTa, TN €lval GEPA PN-0pVNTIKGY Op®V, £XEL AOPOIGLA +00.
Agite 0 oyOA0 otV TPiTN GEPA TN TPONYOVUEVNC AoKNOTG. AEV Eyponya, TV OTOAVTI TIUN TOVL
Ty, OLOTL ElVOAL PUIN-APVNTIKO.

(ii) Znv dedtepn oepd givar x,, = ( )2 ombte

(iii) Znv tpit cepd eivon v, = 7 onodTE

,"/xn:@—>%<l.
Apa 1 GEPA GUYKALVEL
ITaM to 1610 odA10. Emedn ) oepd £yl un-apvntikovg 6poug dev Eypoya TV amOAVTH T TOL
Ty, KOL OTO GUUTEPACHN EITO ATADG OTL 1] 0P GLYKAIvEL 0POD, Yo ToV 1510 AdYO, 1 AmOALTN
GVYKMON TNG Kot 1 60YKAIoN TG TawTiloval.

2”
(n+1)n

Ylwy| = n%l —0<1.

Apa 1 6g1pd CLYKAIVEL ATOADTMOG KOl AP GUYKALVEL.

ondte

(iv) Zmnv tétapt oepd eivor z,, = (—1)" !
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r r 4 n r
(V) Zmv méumm oepd givar x,, = % omoTE

2
Y = f\/-; — L

Apa a6 to Kprenpro pilag 6gv TPOKVTTEL GUUTEPAGLO VIO TNV GEIPA.

To 110 oydAMo OT®G GTNV EKTN GELPA TN TPONyouuevns doknong. To kpumpio piloc dev divel
CLUTEPAGHO OAAG aVTO Oev onuaivel 0Tt dev Bo LTOPOVGAE PE KATOLOV GAAO TPOTO VO SOVLLE OV
1 0€1pd GLYKAIVEL ATOAVTMG 1] GUYKALVEL 1] ATTOKAIVEL.

vi) Ztnv éktn oeipd ivot T, = (— 2= n? omote
| n p n+1

VIzal = )" = gime = £ < L.

Apa 1 6epd CLYKAMVEL ATOADTMG Kot AP GUYKAVEL

(vii) Ztnv éBdoun oepd givan z,, = (—e)”(niﬂ)"2 ondte
Apa a6 to Kprrnpio pilag dgv TPOKVTTEL GUUTEPAGLO VIO TV GEIPA. O

174. Eéetaote w¢ mpog v oOyrAion kai v amOAvTH cOyKAIoN TIG GEIPES:

i KD s B G Dt =D Dot s
n=1 n4/3 9 n3/4 ) n=1 \/54,1 I n=1 3n 9
+oo (=Dt +oo (=)t +00 n—1 1
n=2 nlogn °’ n=2 nlog2n ) n:l(_l) 10g (1 + E)’
+oo (=1n—! +o0 P | +00 -1 1
n=1"1t/n > nep (=1)" 7 sin (=11 = cos L.
Avon. (1) Znv TpoTn celpd £YoVUE
oo (=)™ _ too 1
n=11" /3 ‘ = 2n=1 a3 < 1t00.

Apa 1 og1pd cLYKAIVEL ATOADTOG KOl AP GUYKAIVEL.

[Ipocéte 6tT1 omd 10 KprTPLo AdYoL KAOMOS Kot amd To KPLtnplo pilag 0ev TPOKVTTEL GUUTEPAGLLOL
n—1
v Vv ogpd. ‘Exovpe x, = (= 4) 75— OMOTE Ty = Wr% Kot gpa

n o 4/3 4/3 " N 1
‘x +1‘ (nil)4/3 - (nil) - 17 V ‘xn‘ - (%)4/3 — L
(i1) Ztnv devtepn celpd Eyovpe

_1n—1
oo 1 (Z1) | =302 45 = 4.

n=11|" ,3/4 n=1 p3/4 —

Apa n oepd dev cuYKAIVEL ATOADTOG,.

Onwg oy TpdTN 0€1pd, TAM 0o TO KprInpto Adyov kabng Kot amd to Kpirnpilo pilag dev mpo-
KOMTEL GUUTEPOUGLLOL Y10 TV GEPA: EAEYETE.

2y oepd epapuoleTar To KPITiplo EVOAALAGGOUEV®V Tpocpmv. ‘Eyovpe # J 0 omdte M oE1pd
GUYKALVEL

(iil) Xtnv tpitn oepd Exovpe

+oo — ‘ +oo 1
f+1 n=1 \/n+1°

Ao kprmpla Adyov ko pilag dev mpokOnTel cvumépacua: eAéyEte. Oa cuykpivovpe e amhov-
o1EPN GEPA.

= n 1tz Kot -
v 14— I+—=
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Enewdn 0 < 1 < +oo kot >0 ﬁ =3 nl/ = 400, cuvemdyetat

)n 1
Tl =
Apa 1 GEPA OV GUYKAIVEL ATOAVTOG.

H o0ykpron Ba propovoe va yivel ko pe amiovotepo tpoémo. Eneidn ﬁ > ﬁ (eréyEre 10),
€yovpe

ol f+1 = +oo.

(=nr-! +oo 1 +oo 1
il +1‘ n=1ﬁ+1—2 n=1 ym — 100

Eneidn \/ﬁl = 4 0, omd 10 KPP0 EVAALUGTOUEVOV TPOCTIL®V £YOVUE OTL 1] OEPH CUYKAIVEL

Acg f;owayvpicovus 070 0épa g amdAvng ovykAlone. Emedn \/El 1 4 0, 10 av cuykdiver 1 oyt

N ospd :{ et f T Ba pmopovoape vo To eEETACOVIE KOl LE TO OAOKANPMTIKO KPLTNPLo CAAA

avtd eivar knwg mepindoko. Ag to dokdoovpe. Osmpodue v ovvaptnon f(x) = \/51 il

omoia givar eOivovoa kot > 0 oto [1, +00). Exovpe 6t

dr=2[Y° i du=2[Y° (1 - 1) du=2yc—2—2log(y/e+ 1) +2log?2

v

onote

1+°° \/51+1 dx = C_ljgrnoo IN \/514-1 dx = CE?OO(Q\/E —2—2log(v/c+1) + 2log2)

=2 lim (y—1—1log(y+1)+log2)

y——+00

1 _ log(y+l) | log2y _
- QyErJPooy(l Y Y + Y ) = 0.

Mmropel mwédt va yiver pio anin cvykpion. Ereidn \/51 2 ﬁ Yo x > 1, égovpe OTL

c 1 o _
N f+1 de > 1 | 7m dx =+/c—1
omdte, enedn lim.—, 1 o0 (/¢ — 1) = +00, Taipvoope
+oo 1 _ 1 c_1 _
Sy, dx_cilToofl o7 dr = +oo.
Topa, and to [[° —L— dr = +oo cvpnepaivovps 6Tt 31 —L— = 4o0.
’ 1 Vatl HIEPAIVOLH n=1Untl
n—1,2
(1v) Xty té€tapn oepd epappolovral ta kprrnpe Adyov ko piCas. Eivar x,, = (1)37” omote
_ (=D (n+1)? ;
In+1 = 3n+1 Kai apa
n +1)%3" +1)? n ¥
ml= Uit =S o<l Yl=E o<

Apa 1 6epd CLYKAMVEL ATOADTMG Kol (P GUYKALVEL
INa va e€etdoovpe TV omdALTI GUYKALGT] O LTOPOVCULE VO YPAWOLLLE

+0o0 (—1)"’1712‘ _ oo n?

n=1 3 - n=1 3n
0AAG M GePA 1 omoio TPOKVTTEL OV pmopel va eEeTaoTEL EDKOAN CLYKPIVOVTOG HE AmAoDoTEPN
oEPA 00TE e TO OAOKANP®TIKO Kprthplo (yiveror aAld eival kdmwe mepimioko) ondte TaAL Ba
KOTAPEDYOUE OTO KPLTpla AOYoL Kot pilag.
(v) ' v épmn oepd ypaeovpe

+oo [(=1)" 1 oo 1
n=21 nlogn | — n=2 nlogn"

Xmv doknon 171 gldape pe 10 OAOKANPOTIKO KP1TPLo OTL Z
LOG OEV GUYKAIVEL ATOADTMC.

n=2 nlogn = +00, OMOTE 1N CEPQ
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Opwmg, emedn nlogn gn 4 0, epapudletar 1o KpITHPLO EVIALUCCOUEV®V TPOSTU®V KOl KATOAYOVUE
070 OTL 1| GEPE GLYKAIVEL

[T oyeticd pe v amdAvTn GVOYKAION, unopeite va eAEyEete (KAvte T0) OTL dev epapproleTon
Kavéva omd To Kprripla Adyou kat pilag.

(vi) Ta v éxn ogpd Eyovpie

‘( 1Hm- 1} +o0 1
nlog?n n=2 nlog?n’

1
n=2 nlog?n

Xmv doknon 171 eidape pe 10 0AOKANPOTIKO KP1THplo OTL E

HoG cvyKAivel amoAVTmg Ko dpo cuykAivel.
Ko mdAr pmopeite va, ehéyEete 6L dev g@apuodletol Kavéva, amd ta, kpitipla Adyov Kot piloc.

< 400 ondte N oEWPL

(vii) ' v €Pdoun oepd ypapovpe

:3’( nm 110g(1+ )|—Z log( ) Z log"Jrl

Xmv doknon 168 eidape (og tAeokomkn) v avtiBen cepd: Z 1log 5 = —oo. Apa

Z 1 log =& ntl — 4 o0 omdte 1 oE1pd oG Sev GLYKAIVEL ATOADTOG.
Emcmg, G‘CT]V doxnon 169 ypnoponomocae to 6p1o

lim lee(+z) _ 4
z—0 x ’
Me 1o 6p1o 0VTO PTOPOVUE VO KAVOLUE GUYKPIOT TG GEPAG LE AmA0DoTEPN GEPA (OTMG OTNV
doxknon 169):

log(l—o—%) ol log(1+ ) 1

1
n n

10g(1+%):%

Eneidn 0 < 1 < +o00 ko ZJroo L — 10, éovpe 611

n=1n
=D g (1+4) | =3 log (14 4) = +00

OTOTE 1 GEPA O OEV CLUYKAIVEL ATOAVTMG,.
Téhog, emedn N AoyoapiOuiky cuvaptnon eivar avéovoa Kot = ¢ 0, égovpe 6t log(1 + ) 40
ondTE Omd TO KPLTHPLO EVIAALAGGOUEV®OV TPOCT|LOV noupvovus OTL M GEPE PG GUYKAIVEL.

(viii) Xtnv 0ydomn celpd TPocEyovpe OTL 0 N-06TOG OPOG (_%71 dev teivel oto 0. MdAiota dev

€xel Kav 6plo: n vwakoAovdia aApTimv SeIKT®OV Teivel 6To —1 Kot 1 VITAKOAOLOIN TEPITTAOV JEIKTOV
teivel oto 1. Apa 1 oepd omokAivet.

[Ipémer va Tm 0TL o€ OAEG TIC TPOTYOVUEVES GELPEG (KOl OTIG EMOUEVES) KOITAEN TPADTA-TPMTO, ALV O
n-00t0¢ 0pog teivel 610 0. Avti 1 6€1PA glvar 1 LoV GV 0moia 0 n-06TOG Opog dev Teivel oto 0.
(ix) ' v évatn oepd ypdeovpue

(=D sind | = Y sin L
Xy doxnon 169 ypnoponomocoye to 6plo

lim S0 — 1
z—0 T

Onwg oty doknon 169, Ba kdvovpe chyKplon TG GEPAG UE OTAODGTEPT GELPA.:

. 1 sint sin -
sin = = = —2 Ko = — 1.
n n
, +oo 1 _ . r
Emedn 0 < 1 < +ooxa ) = -~ = 400, éyovpue 011
+o0 n—1 g 1] +OO 1
Sl tsind | = 3 sind = +o0
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0OmOTE 1 GEIPA UOG OEV CUYKAIVEL ATTOADTOG.

. , . , , T 1 . . .1 . p
Téhog, emeldn 1 sinz ivon owvéovoa oto [0, ] xar = | 0, éxovpe 6t sin = | 0 omdTe amd 10
KPTNP0 EVOALOCGOUEVOV TPOCTLLOV ToipVOLLLE OTL 1) GEPA LG GUYKALVEL.

(x) ' T dékatn oepd ypdpovpe

not | (=D (1 —cos ) = 3202 (1 - cos ).

Onwg mprv, p1CILOTOI0VUE TO OPLO

lim l—cosz __ 1
0 T 2

Kol o KAVOLUE GVYKPLOT TNG GEPAS LLE ATAOVGTEPT GELPAL:

1—cos L 1—cos *
l—cost=4 —= Ko — = =1
n n =5 = 2
Enedn 0 < L < +ookar 327 L < o0, épovpe 6T
Ul 3 n=1 n2 , EYouvp
+o0 n—1 1 _ +o0 1
A ‘(—1) (1 — cos ﬁ)‘ =32 (1 —cos 5) < 400
OmOTE 1 GEPA LOG CVYKAIVEL AMOADTMG Kol AP GUYKAIVEL O

175. Bpeite ta. ora0thuota cOYKALONS TV OVVOUOTELPDY

+oo 1 .m +oo 3,.n +0o 1.0 +o0 2" n +oo n+l..n
n=0 2n L Zn:l n-xr, n=110:T", n=1 n2 T, Zn:l n L,
+oo (=1)"n 2" +oo 27 n oo " .n +oo nt___n

n=1 n241 ’ n=0 n! ’ n=1 (n+1)n I n=1 (n+1)n+1 .

Mnv mopoflewete to. arpo, TV SLATTHUGTWY GOYKALGTG.

Abon. () Me a,, = 5 éxovpe

any1 . 2 1 1 , _ 1 1
an o T 3 T g Van =3 = 3-

Me dvo tpoémovg BAEmovpe OTL | aKkTiva oOyKAong g dvvapocelpdg eivar B = 2. Apa 1o did-
otmuo ovykhong givor to (—2,2) pali, iowg, pe kamowo amd Ta dkpa tov. Aokiudalovpe av 1
SVVAPOGELPA GLYKAIVEL 0 KATO0 0l Ta AKpoL 2.

Mo z = 2 ko x = —2 nwaipvovpe TG GEPEg
Z+oo 2" _ oo +oo (=2)" _ +OO(_1)n
n=0 2n — n=0 >’ n=0 2n n=0

01 0T01eC AmOKAIVOUV aPOD Ol 12-06TOl Opot ToVg dev Teivouy GTo (.
Apa to ddotnua cvykAong givat to (—2,2).
(i) Me a,, = n> éxovpe

ol 7(”:31)3 — 1, Yan = (Yn)3 — 1.

Apa 1 oktiva cbykAiong g dvvapocelpdg eivar R = 1. Apa 10 d1doTnpe 6OYKAIGNG ivol To
(—1,1) podi, iowg, pe kamota amd Ta GKpa TOL.
INa z = 1 kuw x = —1 nwaipvovpe TG cEPES

S n? = 400, S (=1)mn?

01 0T01eC ATMOKAIVOUV aPOD Ol 12-06TO1 Opot TOVG dev Teivouy GTo 0.
Apa 1o ddotnua cvykiong ivar to (—1,1).
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(iii) Me a,, = n! éyovue

ant1 _ (n+1)!
an n!

=n+1— 4o0.

Apa 1 axTivo oUYKAMoNG Tng duvapooelpdg eivar B = 0 omote 1o didotnpa obykAlong etvat to
povoovvoro {0}: n oepd cuykhiver povo otav x = 0.

2115 dV0 TPONYOVUEVEG GELPEC VITOAOYIGOLE TNV OKTIVOL GOYKALONG YPTOLLOTOLOVTOS KoL TO Oplo
limy,—s 400 /an. Thpa 0 0moPOYapE S10TL TO 6plo lim,_, 400 V0! eivon Kémog Mo TEPITAOKO.

A&ilel dumg va peretnoovpe avtod 1o 6pio! Oa dovpe 6T

W—>+oo.

Av n = 2k tote
CE =1--k(k+1D)(k+2)---(2k) > (E+1)(k+2)---(2k) > (kK + 1)k > kF

omote X/(2k)! > Vk xan Gpa X/ (2k)! — +o0.
Avn =2k — 1 101¢

k-1l =1 (k—Dk(k+1)-2k—1) > k(k+1)---(2k — 1) > k* > k¥ 2

omote 2/ (2k — 1)! > VE xan dpa 2/ (2k — 1)! — 4-o00.
Ané ta %/(2k)! — +oo ko 2*{/(2k — 1)! — +00 cvvendyston V/n! — +o0.
BAémovpe Aowdv kot mdAL 6TL 1) aktiva cOykAlong giva 0.

(iv) Mg a,, = 372 &yovpue

Gny1 _ 20 tlp2 9p2 _ 2
an = A’ = g 2 Van = gz = 2
, ; . ¢ _1
Apan O.Kl‘ClV(X GUYKMclng ™G Suvopocepds eivar R = 5.
Moz = 5 ko z = —5 TAiPVOVUE TIG GELPES
oo 1 +oo (=17
n=1 n2» n=1"n2 -

I'vopilovue 61 N TpdTN GEPd cvyKAivel. H devtepn cepd cuykAivel amoAdtmg (ko Gpo cuyKAL-
VEL) O10TL 1) GEPA LE TIC OMOAVTES TILEG TV APV TNG Elval 1| TPMTN GEPdL.

Apa 0 dthoTua chyKMoNg eivat 1o [— 5, 5.

(v) Mg a,, = "1 éyovpe

aner _ (H)E (4 nlt ) oo Y = n/n = +oo,

an - nn+l

Apa n aktiva cbykAong g duvapocelpdg ival R = 0 ondte 10 didotnua cuykhong gival to
povoovvoro {0}: n oepd cuykhiver povo otav = = 0.

(vi) Me a,, = (;13:11" éyovpe

— 1.

}an+1 ‘ _ (n+1)(n%+1)
an | 7 n((nt+1)2+1)
Apa n aktiva ohykiong g duvapooelpdg etvar R = 1.
Aokipdote gogic va PBpeite v aktiva ovykAong vrodoyilovtag to lim, o0 v/ |ay|. Eivor ekd-

IOTOL 0 TEPITAOKO Ol TO limy, s oo | “2EL |
n

IN'o x = 1 ka1 x = —1 maipvoovpe Tig GEPEG
400 (—1)"n +o00 (—1)”71(_1)” o +00 n
n=1 n2+1 ’ n=1 n2+1 - n=1 n2+1‘

H debtepn oepd (€xet un-apvnTikovg 6povg) omokAivel 1o +00. Avtd T0 PAETOVLE T.Y. GLYKPI-

VOVTOG LLE TNV GEPA Z:i‘i %, 1 omoia amoKAiVEL GTO +00, HEGH TOV:

1 1
Ko
L L
1+n2 1+n2

n___
i — 1.

1
n
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H mtpd oepd dev cvykAivel amoAdTg S10TL 1] GEPE LE TIC OTOAVTEG TIUEG TV OPAOV TNG EVOL T
devtepn oelpd. OUmg TO KPLTHPLO EVOAALUCTOUEV®V TPOCTIL®V AEEL OTL 1] TPAOTY GEPE GUYKAIVEL
ao¥ %= | 0. Apa to didompa cvykhong etvar to (—1, 1.

(vii)) Mg a,, = %L EYOLLE

ant1 . 2ntlpl
an  27(n+1)! n+1 — 0.

Apa 1 axtiva cOyKAoNg TG Suvapooelpds eivar R = +o0o omdte 10 d1doTnio cOyKAMonG eivol To
(—00, +00): 1 oe1pd cuyKAiver Yo kKGOe .

Av doxipdoovpe 10 limy, 4 o /Gy TPETEL VAL YPNGILOTOCGOVLE TO OPLO {/n! — 400 10 onoio
amoodei&ope oto (iii):

omoTE TAAL [Spicmovus R = +o0.

(viii) Mg a,, = Tty +1) &yovpue

Van =757 = L

Apa 1 aktiva 60YKAoNG TG duvapooepds eivar R = 1.

Aoxpdote eoeig va Bpeite v aktiva ocvykiong vroroyilovtag to limy, 4o “Z“
n
TIN'o x = 1 ka1 x = —1 maipvoovpue Tig 6EPEg
+oo _ n" o0 (_ 1)n n"
n=1 (n+1)n’ n=1 (n+1)n°
Eneidn
n" 1

_ 1
CES) e S

1 TPOTN GEPA ATOKAVEL APOV 0 N-06TOG 0p0og NG dev teivel oto 0. ' Tov 1610 Adyo Ko devtTepn

oepd amokAivel. H vaxoiovbieg tov dpTioov Kol TOV TEPITTOV SEIKTOV TOV 12-0GTOV OPOL TNG

telvouv 610 é KOl GTO —% VTIoTOlY™G.

Apa 1o didotnpa ovykAong ivor to (—1,1).
(ix) Mg a,, = (mﬁ% gyovpe
Vo = ey werr L

Apoa 1 axtiva cbykMong tng duvapooelpds ivor R = 1.

7 7 7 7 7 7 . an+41
Aokipaote £ogig va Ppeite v aktiva cvykAong voroyifovtag to limy, 4o =
INa z = 1 xuw z = —1 waipvovpe TG cEpEg

400 n" 400 (_ 1)n n’
n=1 (n—i—l)’”’l ) n=1 (n+1)n+1 .

H mtpdn ogipd (€xel un-apvnTikovg 6poug) amokAivel 6To +00. Avtd to PAETOVUE .. GLUYKpivo-
VTOG LLE TNV CEPA Z;ﬁ‘i %, 1 omoio amokAivel 6TO 400, HECH TMV:

n

1 1 1
Kol — 2.
D+ D" e

n _ 1
(D7 (g 1) (14 )"

H 6evtepn oe1pd dev cuykhivel omoADTOC O10TL 1] GEPA [LE TIG ATOAVTEG TILEG TV OpOV TNG ivat
N Tpd™ oepd. Opwg amd To KPUITHPlo EVOALIGGOUEV®VY TPOCTLOV £YOVUE OTL 1 deVTEPT GEPA
GLYKMVEL 0pOD

nn

(n+1)n+1 — (n+1)( n \L 0

(H n + 1 eivon av&ovoa ko éxet 6pro +oo karn (1 + E)" glval av&ovoa kot Exel 6pto e.)
Apa 1o didotnpa ocvykAong givar to [—1,1). O

176. Xpnowuoromote yvwotés oepés Taylor yio va fpeite ovovortikois TOTOVS Y10, TIG SVVOUOCEIPES

+o0 n\ ,.n +oo (=1)" on +00 log" a "
n:O(l -2 )‘r ) n=0"nl % Z Tl s
+oo (=1)n7122n o +o0o n—1_.n 4+oo 1 2n

D ome 75’3 ) n=2 nl * > n=0 @En)I¥ >
+oo 1 2n—1 +oo 1 ,.2n +oo 1 2n—1
n=1 2n-1)I% ) n=12,%" > n=13n—1% :
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Avon. Ovoepég Taylor tig omoieg Ba Bempnoovpe YVOOTEG gival Tng cuvapTNoNg ﬁ (dnhadn
YEOUETPIKY GEPE), TNG EKOETIKNG CLUVAPTNONG €7, TOV TPIYOVOUETPIKMOV GUVAPTHCEMY COS T KoL
sin & Kot TG AoyoaplOukng cuvaptnong log ﬁ Ot oelpég avTég e TO SO THLATO GUYKALONG TOVG
elvau:

L=yt an, -l<z<1

ex: oo A, —00 <z < 400

cosz = > %0 ((;n); z*n, —00 < & < +00
sinx = :i’i %x%_l, —00 < x < 400
log 2 =320 Lan, -1<z<1

(1) Xopilovpe v mpdn dSVVAROGEPA G OVO YEMUETPIKES OVVOLOCELPES:

;ri%(l 2")z" +O%5C :L:%(ch)n = ﬁ - 1—12:p'

IMa vo emitpamel 0 apyiKog YOPIGUOC 0TIG 0V0 YEOMUETPIKES SUVALOGELPEC TPETEL AVTEC VAL GUYKAL-
vouv, dnhadn mpénet va givar —1 < x < 1 ko —1 < 22 < 1 1, wodvvaua, —% <z < %

Enopévag to d1dotnpo cOYKAIoNG TS 0pYIKNG SUVAROGELPAS ival TovldyioTov T0 (—%, %)
Mo va Bpovpe 10 dtdoTnra GUYKAGNG TNG OPYIKNG SUVOULOGELPAS UTOPOVUE VO EPOPUOCOVUE G’

OLTHV T.X. TO KPITHPLO AOYOL: UE a, = 1 — 2™ éyovpue

Qnt1 ontl_q 1—2—n—1
‘H‘_znq =295 —2
omdte N aktive svykAMone sivon R = L. Twx = —1 w2z = L &yovue tic opé
n Y Mg =3 =3 = 5 &YOLUE TIG GEIPEQ
+00(_1)n 1-27 +oo 1-2"
n=>0 2n n=0 2n

01 0T0i€G OMOKATVOLV 310TL 01 12-0GTO1 OPOL TOVS deV EYovv 0p1o 0. Apa T0 SIUGTNUA GOYKAONG TNG

apykfig Suvapooepds eivor to (—3, %)

(i1) Ztmv devtepn SuvapocEPA EPPOVILOVTOL OAO, TO TOPOYOVTIKG 0TTOTE PaALOV oyeTilETOL E TNV
oelpd Taylor tng e*:

+oo (=" 9 _ too 1 2\n _ ,—a?
n=0"nl T = nOn'(x) =¢ :

Avtd wyve Yo kGBe x omdte TO drdoTnpa CHYKAONG THG SUVOUOGELPHG Eivan To (—o0, +00).
(iii) Opoimg:

Z+OO log apn — ;L‘ri% %(.rloga)n:exloga:ax‘
Ko mdAt to didotnua GDYKMcsng ™G Suvapooepds givat to (—oo, +00).
(iv) Zv té€taptn SVVOUOCELPH ERPAVICOVTOL TO TAPAYOVTIKE HOVO TV APTIOV aplBidY Kot e
EVOALUGGOUEVO TTPOOT| L OTTOTE LaALOV oyetiletar e TNV oepd Taylor tng cos x:

400 (71)71—12271, Z

n=0"_ (2n)! = n=0 (2n £ (22)2" = — cos(2z).

Avto wydet Yo kGBe x omdte TO ddoTNpe GOYKAMONS TG SuVaUOGEPdg givat To (—oo, +00).
(V) Ztnv méumtn duvapooelpd epeaviovtol OAN To TapayovVTIKG omoTe LdALov oyetileton pe TNV

oepd Taylor g e®. ATAdg mpénel va yopicovpe o€ dVO SVVOUOCEIPEG MOTE Vo Yivel Kdmowa
amAomoinon:

Zzocé nn' $ ZTL Qn'x Zn 2n'x

_\too 1 +oo 1

= 2m=2 =% T 2an=2 "

_ +00 1 n—1 _ 1o 1

=T 2m=2Tn 1)135 n=2 %"

_ +oo 1 +oo 1

=T 2 p= lni‘,r n= 2n|$
=z(e®—1)— (e —1—1z) =ze” —e” + 1.
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Kot ot 300 duvapocelpés, oTig 0moieg YOpIcaE TNV apyIKn SUVOUOGELPEH, GUYKAIVOLV Y10 KGOE x
OTOTE M APYIKT SVVALOGEIPA CLYKAIVEL Y10 KAOE X KOt EMOUEVMG TO SLAGTNLLO CUYKAONG TNG glvat
10 (—00, +00).
(vi)-(vii) Ot emdueveg 00O dVVAROGELPEC ivot Ta 600 “Lcd koppdtia’” g oepdg Taylor g e”:
T0 éval £XEL TOVG APTIOVG OglkTEG Kot To GALo Tovg meprrtovc. Emiong, dev éyovv evallacoopeva
npoonua (av eiyav Ba oyetiCovtav pe Tig oepég Taylor TV cos x kat sin ).
I'evicd, otav £xovpe v oepd Taylor piag cvvdptnong oe didotnpa pe kK€vepo to onpeio 0, on-
Aadn

f(@) =320 apa™, —R<xz <R,

TOTE VIAPYEL EVOG ATAOS TPOTOG VA “YMPICOVIE™ TA KOLUATLO [LE TOVS APTIOVE KO TOVG TEPLTTOVG
deikteg. Oétovpe —x oty Béom TOL T KO EYOVLLE

f(=z) =Y 2 (- 1)"a,2", —R <z <R.

Topa TpochiTovpe Kot HETE APAIPOVLLE TIG dVO IGOTNTES KOl (PTCLULOTOIOVUE TO OTL

14 (—1)" = 2 yw dption | (—1)n = 0 7yw aption
0 vyio weprtd n 2 ywmepurtéd n

KotaAnyovpe 6toug TOmOUG:

J@H (o) | §boo L™ o § 2k

2 n=0 2

n __ 400
n 4pTio AnT™ = Ek:o A2kT

Kot

f(@) f(—x +oo I-(=1" = n _ n _ N\ too 2k—1
2 Z And™ = Zn nepre AnL = Zk:l A2k—1T :

Kaz o1 dvo tomot woydovv yio —R < x < R.
Enopévag, oty €181kn mepintmon v onoio £YOVLE TOIPVOLLE:

_ e"4e T
S (Qk = £5F— =coshz.
Ko
400 1 2k—1 _ e*—e" " _
k=1 1)1 & = &—— =sinhz.

Kot ot 800 tomot ioyvovy yio —oo < x < +00 ondTE T0 SACTNHA GUYKAIONG Kot TV 800 duva-
HOGEPOV givar 1o (—00, +00).
(viii)-(ix) Ta i3t 0dAG pe v oepd Taylor tng log 1=

+oo 1 2k _ 1 1 1 1 1
ket o 2 = 5 (log 5 +log i) = 3 log =
Kot
Sl g 2 —%(logﬁ—logﬁ):%logﬁ;
Kot ot dvo tomot woyvovy yio —1 < = < 1. Emiong, @aiveton apécwmg 01t kapio amd T 600
duvapooelpés dev ouykiivel yio z = —1 1y x = 1. Apa 10 4ot GUYKAGNG Kot TV 600
duvapocepdv givar o (—1,1). O
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